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*Ufficio *nazionale per i *beni *culturali ecclesiastici  

BeWeb 2020 : vent'anni del portale / a cura dell'Ufficio Nazionale per i Beni culturali Ecclesiastici e l'Edilizia di Culto. - 
Roma : Gangemi, 2020. - 191 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788849239898  

01 E 0129     118187 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Brogi, Mario  

Archivi 4.0 e Paesaggio : la digitalizzazione del patrimonio culturale / a cura di Mario Brogi, Elisabetta Novello, Remy 
Simonetti. - Padova : Cleup, 2020. - 139 p. ; 23 cm 

02 B 0281     118409 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Mart  

Guida all'Archivio del '900. - Trento : Mart, 2020. - 409 : ill. ; 21 cm. 

ISBN 9788895133652  

02 F 0640     118220 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Bongarzone, Antonella  

Fede e superstizione nella Calabria post- tridentina : Fonti Archivistiche e a stampa / Antonella Bongarzone ; 
prefazione di Micaela Procaccia. - Cosenza : Pellegrini, 2020. - 157 p. ; 23 cm 

ISBN 9788868229276  

02 F 0641     118232 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Catasti : inventario (1573-1896) / a cura di Nicola Zini. - [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i 
beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale. - CXXVII, [8] carte di tav., 492 p. : ill. ; 25 cm. - (Archivi 
del Trentino ; 22) 

ISBN 9788877024824  

02 F 0642     118231 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Inventario dei fondi Giulio Seniga e Anita Galliussi / a cura di Maria Antonietta Serci. - [Roma] : Camera dei Deputati, 
2017. - XIV, 186 p. : ill. ; 25 cm. - (Quaderni dell'archivio storico ; 17) 

ISBN 9788892001954  

02 F 0643     118215 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Vol. 1.: Storia e documentazione / a cura di Serafina Pennestrì ; con la collaborazione di Maria Cristina Burani 
(documentazione d'archivio del Medagliere) e Marco Podini (database del Medagliere). - Roma : Ministero dei beni e delle 
attività culturali e del turismo, 2018. - 411 p. : ill. ; 30 cm 

Sul frontespizio: N. 11.1-2018  

02 F 0644     118259 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Complesso monumentale della Pilotta : il medagliere . - Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, 
2018. - 2 volumi : ill. ; 30 cm 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------- 

Vol. 2.: L'inventario del tesoro : dalle raccolte ducali alle vetrine virtuali del Portale numismatico dello Stato / a 
cura di Serafina Pennestrì ; con la collaborazione di Marco Podini (database del Medagliere). - Roma : Ministero dei beni 
e delle attività culturali e del turismo, 2018. - 388 p. : ill. ; 30 cm 

Sul frontespizio: N. 11.2-2018  

02 F 0645     118260 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Complesso monumentale della Pilotta : il medagliere . - Roma : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, 
2018. - 2 volumi : ill. ; 30 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Touring *club *italiano  

2: Firenze, Siena, Perugia, Assisi / Touring club italiano ; [a cura di] L. V. Bertarelli. - 1. edizione di 200.000 esemplari. - 
Milano : Touring club italiano, 1922. - 420 p., [10] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Guida d'Italia ; 8) 

Pubblicazione semestrale n.8 - 1. aprile 1922  

02 F 0646     118256 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Italia centrale / Touring Club Italiano ; [a cura di] L. V. Bertarelli. - Milano : Touring Club Italiano. -   v. ; 16 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Archivi letterari del '900. Parte 1. : ricerche e interpretazioni / a cura di Giuliana Zagra, Monica Davini, Magdalena 
Kubas . - Pisa ; Roma : Fabrizio Serra, 2018. - 115 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788833151458  

02 F 0647     118275 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Quaderni del '900. - Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2001-. - volumi ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Archivi letterari del '900. Parte 2. : gli archivi femminili  / a cura di Giuliana Zagra, Monica Davini, Magdalena Kubas . 
- Pisa ; Roma : Fabrizio Serra, 2019. - 123 p. ; 25 cm. 



   

02 F 0648     118276 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Quaderni del '900. - Pisa [etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali, 2001-. - volumi ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Elementi di araldica / a cura di Paolo Renier. - [2. ed.]. - Venezia : La Musa Talìa, 2021. - 51 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni 
dell'Associazione nobiliare regionale veneta : collana di studi storici ; 1) 

In testa al frontespizio: Associazione nobiliare regionale veneta. - L'indicazione di edizione compare nella Prefazione  

ISBN 9791280384003  

02 Q 0065     118265 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

Ottolenghi, Salvatore <1861-1934>   

Una cultura professionale per la polizia dell'Italia liberale e fascista : antologia degli scritti (1883-1934) / Salvatore 
Ottolenghi ; a cura di Nicola Labanca e Michele Di Giorgio ; con contributi di Raffaele Camposano e Gabriele Bassi. - 
Milano : UNICOPLI, 2018. - 434 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788840019901  

03 B 0078     118254 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Una cultura professionale per la polizia dell'Italia liberale e fascista : antologia del "Bollettino della Scuola di 
polizia scientifica", 1910-1939 / a cura di Nicola Labanca e Michele Di Giorgio ; con contributi di Raffaele Camposano, 
Emanuele D'Antonio e Laura Schettini. - Milano : Unicopli, 2020. - 552 p., [8] p. di tav. : ill. ; 24 cm. 

ISBN 9788840021195  

03 B 0079     118255 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pizzichemi, Lorenzo Leonardo  

L'uso di sé : il concetto di uso in Kant e la questione del fondamento della filosofia trascendentale / Lorenzo 
Pizzichemi. - Bologna : Il mulino, 2020. - LI, 192 p. ; 24 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici ; 77) 

ISBN 9788815291516  

03 G 0061     118411 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Associazione per un *Archivio dei *Movimenti <Genova>  

68 I muri ribelli : i manifesti dell'Archivio dei Movimenti / [a cura di Roberto Rossini ; prefazione Paola De Ferrari e 
Virginia Niri ; postfazione Ferruccio Gironimi ; catalogazione manifesti Alice D'Albis]. - Genova : Associazione per un 
Archivio dei Movimenti a Genova e in Liguria, 2020. - 338 p : ill. ; 24 cm 

04 B 1657     118190 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Borchia, Matteo  

Le reti della diplomazia : arte, antiquaria e politica nella corrispondenza di Alessandro Albani / Matteo Borchia. - 
[Trento] : Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio 
provinciale, 2019. - XVII, 418 p. : ill. ; 25 cm. - (Archivi del Trentino ; 25) 

ISBN 9788877024800  

04 D 0950     118188 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Borgia, Lucrezia  

Lucrezia Borgia : *lettere 1494-1519 / a cura di Diane Ghirardo ; con la collaborazione di Enrico Angiolini ; presentazione 
di Anna Maria Buzzi ; prefazione di Patrizia Cremonini. - Mantova : Tre Lune, 2020. - XLI, 753 p. ; 24  



   

cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato) 

In testa al frontespizio: Pubblicazioni degli Archivi di Stato, Archivio di Stato di Modena  

ISBN 9788831904124  

04 D 0951     118203 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Storia postale : sguardi multidisciplinari, sguardi diacronici : atti del Convegno internazionale, Prato, 13-15 
giugno 2019 / a cura di Bruno Crevato-Selvaggi e Raffaella Gerola. - Prato : Istituto di studi storici postali Aldo Cecchi, 
2020. - 453 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di storia postale ; 35) 

In testa al frontespizio: Istituto di studi storici postali Aldo Cecchi, ONLUS.   

ISBN 9788885658295  

04 X 0034     118135 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Soziale Mobilität in der Vormoderne : Historische Perspektiven auf ein ein zeitloses Thema : Akten der 
internationalen Tagung Brixen, Bischöfliche Hofburg und Priesterseminar 11. bis 14. September 2019 / 
herausgegeben von Gustav Pfeifer und Kurt Andermann. - Innsbruck : Universitätsverlag Wagner, 2020. - 451 p., [8] p. di 
tav. : ill. ; 25 cm. - (Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs  ; 48) 

Parte del testo in italiano.  

ISBN 9783703065385  

04 X 0035     118224 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Turati, Filippo  

Il discorso di Livorno / Filippo Turati ; con tre articoli di Claudio Treves e il testo della mozione riformista ; a cura di 
Giovanni Scirocco ; presentazione di Paolo Bagnoli. - Milano : Biblion, 2021. - 87 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di Rivista storica 
del socialismo ; 2) 

ISBN 9788833831541  

04 X 0036     118281 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------ 

Franzese, Paolo  

Il Mezzogiorno d'Italia fra unificazione nazionale e brigantaggio / Paolo Franzese. - Soveria Mannelli (CZ) : 
Rubbettino, 2021. - 101 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788849864670  

05 B 2459     118234 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Brown, Joshua John  

Early evidence for Tuscanisation in the letters of Milanese merchants in the Datini Archive, Prato, 1396-1402 / 
Joshua John Brown ;. - Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 2017. - 401 p. ; 24 cm 

ISBN 9788898634101  

05 G 0275     118226 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Memorie dell'Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere. Classe di lettere scienze morali e storiche. - Milano : 
Istituto Lombardo di scienze e lettere, 1960-. - v. ; 25 cm 

-------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------- 

La conquista dell'impero e le leggi razziali tra cinema e memoria / a cura di Carlo Felice Casula, Giovanni 
Spagnoletti, Alessandro Triulzi. - Arcidosso : Effigi, 2020. - 206 p. : ill. ; 22 cm 

ISBN 9788855241144  

05 I 0405     118216 (1 v.) 



   

 FA PARTE DI  

*Annali / Archivio audiovisivo del movimento operaio e democratico. - Roma : Archivio audiovisivo del movimento operaio 
e democratico, [1998]-. - v. ; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

*Partito *socialista *italiano : *Direzione *nazionale  

Via del Corso 476 : *carte della Direzione nazionale del Partito socialista italiano / inventario a cura di Cristina 
Saggioro e Sebastian Mattei. - Roma : Fondazione Craxi, 2020. - 664 p. ; 24 cm. 

ISBN 9788888483092  

05 R 0272     118134 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Archivio *provinciale <Bolzano>  

Alto Adige 1919 : documenti del mese 2019. - Bolzano : Archivio provinciale, 2020. - 55 p. : ill. ; 24 cm 

Pubblicato contemporaneamente in tedesco. - Titolo della copertina.  

05 S 0420     118225 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La valeur d'un château : le contrôle du territoire en Vallée d'Aoste du 13. au 15. siècle : Supplément / 
Joseph-Gabriel Rivolin, Roberto Willien . - Aoste : Regione autonoma Valle d'Aosta, 2020. - 637 p. ; 24 cm. - (Bibliothèque 
de l'Archivum Augustanum ; 42) 

Edizione fuori commercio di 500 esemplari.  

05 S 0421     118264 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Freschi, Lorenzo  

I sudditi al governo : società e politica a Cividale e Gemona nel Friuli del Rinascimento veneziano / Lorenzo 
Freschi. - Bologna : Il mulino, 2020. - XLIV, 412 p. ; 24 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici ; 76) 

ISBN 9788815291523  

05 S 0422     118410 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzari, Giuliano  

La Regia Marina nelle Isole Ionie : aprile 1941 - settembre 1944 / Giuliano Manzari ; Marina Pagano. - Roma : Ufficio 
Storico della Marina Militare - Sezione editoria, 2020. - 159 p. : ill. ; 25 cm 

In testa al frontespizio: Stato Maggiore della Difesa - Ufficio Storico  

06 K 0280     118192 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

Obiettivo Grande Guerra : gli scatti della Regia Marina sul fronte navale, aereo e terrestre / Ufficio Storico della 
Marina Militare. - Roma : Ufficio storico della Marina militare, 2018. - 278 p. : in gran parte ill. ; 24x22 cm . - (Opere varie) 

Su retro frontespizio: Centenario prima guerra mondiale 2014/2018.   

ISBN 9788898485963  

06 K 0281     118191 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

70. anniversario della polizia stradale : dalla costituzione...al terzo millennio / a cura di Raffaele Camposano. - 
Roma : Ufficio storico della polizia di Stato, 2017. - 219 p. : in gran parte ill. ; 30 cm 

In testa al frontespizio: Ufficio storico della polizia di Stato.  

ISBN 9788890859861  

06 K 0282     118257 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 



   

Rey, Hélène  

International monetary system and global financial cycles : Rome, 22 November 2019 / Hélène Rey. - Roma : PBL, 
2019. - 97 p. ; 22 cm. - (Lezioni Paolo Baffi di moneta e finanza ; [14]) 

Frontespizio e testo anche in italiano   

07 K 0158     118233 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------- 

*Italia : *Guardia di *finanza : Comando generale  

Annuario ufficiale della Guardia di finanza : Anno 2020 : vol. 1. Ufficiali in servizio permanente / Ministero 
dell'Economia e delle Finanze. Comando generale della Guardia di finanza. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 2020. 
- XLVIII, 234 p. : 29 cm. 

07 K 0159     118214 (1v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------- 

Bermond, Claudio  

Filantropia e credito : Alante dei documenti contabili dalla Compagnia all'Istituto bancario San Paolo di Torino 
(secoli 16.-20.) / Claudio Bermond, Fausto Piola Caselli ; con la collaborazione di Anna Cantaluppi. - Torino : Olschki, 
2020. - XXI, 280 p.: ill. ; 34 cm. - (Quaderni dell'Archivio storico della Compagnia di san Paolo. Nuova serie ; 3) 

ISBN 9788822267177  

07 K 0160     118267 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Filippo Juvarra regista di corti e capitali dalla Sicilia al Piemonte all'Europa / a cura di Franca Porticelli ... [et al.]. - 
Torino : Centro studi piemontesi, 2020. - XVII, 487 p. : ill. ; 29 cm 

DOI 10.26344/JUV20. - Volume pubblicato in occasione della mostra tenutasi a Torino nel 2020-2021.  

ISBN 9788882622985  

08 G 0938     118266 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Archivio *centrale dello *Stato  

Perchè sono un genio! : Donne inventrici tra '800 e '900 / Archiovio Centrale dello Stato ; a cura di Emanuela Fiorletta. 
- Roma : ACS, 2020. - 26 p. : ill. ; 32 cm 

Sulla copertina: Mostra storico-documentaria. Roma, settembre-ottobre 2020  

10 K 0037/17     118223 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Twardzik, Stefano  

L' archivio della Regia Scuola superiore di Medicina Veterinaria di Milano : (1807-1934) : inventario / Stefano 
Twardzik. - Roma : Edizioni di Storia e Letteratura, 2020. - XV, 361 p. : ill. ; 24 cm. - (Sussidi eruditi ; 100) 

ISBN 9788893594271  

10 M 6659     118184 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Invenzioni romane. Brevetti, marchi, modelli, design del 21. secolo. - Roma : Architetti Roma, 2020. - 231 p. : ill. ; 31 
cm. 

ISBN 9788899836351  

10 M 6665     118142 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*AR magazine : rivista dell'Ordine degli architetti P.P.C. di Roma e provincia. - Roma : Architetti Roma, 2018-. -  



   

volumi : ill. ; 30 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Canavero, Alfredo  

Maria Federici : impegno sociale e politico per la dignità delle donne / Alfredo Canavero. - Milano : Prometheus, 
2020. - 200 p. ; 21 cm. - (Donne nella storia ; 4) 

ISBN 9788882202736  

10 M 6667     118189 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Melis, Guido  

Storia dell'amministrazione italiana / Guido Melis. - Nuova ed. - Bologna : il Mulino, 2020. - 655 p. ; 22 cm. - (Le vie della 
civiltà) 

ISBN 9788815290663  

10 M 6668     118186 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sansoni, Alessandro  

Il Segretario, lo Statista : Aldo Moro dal centro-sinistra alla solidarietà nazionale : Atti delle giornate di studio 
promosse dall'Università degli Studi di Napoli Federico II, 20-21 ottobre 2016, 12 aprile 2018 / a cura di Alessandro 
Sansoni, Pierluigi Totaro, Paolo Varvaro. - Napoli : FedOAPress - Federico II University Press, 2019. - 330 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: Università degli Studi di Napoli Federico II, Scuola delle Scienze Umane e Sociali, Quaderni 15  

10 M 6669     118185 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Serci, Maria Antonietta  

Un'associazione d'élite : l'Alleanza femminile italiana (1944-1950) / Maria Antonietta Serci. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino, 2020. - 121 p. ; 24 cm. - (Archivio diaristico nazionale di Pieve Santo Stefano ; 2) 

ISBN 9788849862911  

10 M 6670     118204 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Rainoldi, Valeria  

Il ghetto di Verona e la sua sinagoga : tutela, demolizione e ricostruzione dal XVIII al XX secolo / Valeria Rainoldi. - 
Caselle di Sommacampagna (VR) : Cierre edizioni, 2020. - 163 p. ; 24 cm 

10 M 6671     118205 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tripodi, Giuseppe <1949->   

L'invenzione del ribelle : Vita tortuosa di Bruno Misefari (1892-1936), cosiddetto anarchico di Calabria / Giuseppe 
Tripodi. - Reggio Calabria : Città del Sole, 2020. - 362 p. : ill. ; 21 cm. 

ISBN 9788882381943  

10 M 6672     118221 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I "neri" in una provincia "rossa" : *destre e neofascismo a Perugia dal dopoguerra agli anni Settanta : atti della 
Giornata di studio (Perugia, 5 dicembre 2018) / a cura di Luca La Rovere. - Foligno : Editoriale umbra, 2020. - 239 p. ; 
24 cm. - (Studi e ricerche) 

ISBN 9788894945201  

10 M 6673     118222 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Domenichini, Olinto  

"Le ricerche hanno dato esito negativo" : I giusti della Questura e le persecuzioni razziali a Verona, 1943-1945 / 
Olinto Domenichini. - Sommacampagna (Verona) : Cierre edizioni, Istituto veronese per la storia della Resistenza e 
dell'età contemporanea, 2021. - 125 p. ; 21 cm 

10 M 6675     118218 (1 v.) 

10 M 6674     118217 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Muntoni, Alessandra  

Roma tra le due guerre 1919-1944 : architettura, modelli urbani, linguaggi della modernità / Alessandra Muntoni. - 
Roma : Kappa, 2010. - XX, 475 p. : ill. ; 24 cm + errata corrige. 

ISBN 9788865141120  

10 M 6676     118229 (1 v.) 

720.945632 Architettura. Roma.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pennestri, Serafina  

"La splendida memoria". Storia e storie metalliche della Real Casa di Savoia tra fama, oblìo e revival (1730-1980) 
/ Serafina Pennestrì. - Roma : Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo, 2020. - 46 p. ; 30 cm 

In: "Notiziario del Portale Numismatico dello Stato", Medaglieri Italiani. Musei Reali Torino, Le collezioni numismatiche. I. Il 
medagliere Reale Storia e Collezioni, 14.1  

10 M 6677     118230 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Settimo, Mareno  

Torviscosa 1940 : progetti e realizzazioni, speranze e fallimenti, truffe e soprusi nel nome dell'autarchia / Mareno 
Settimo. - Torviscosa : Gruppo Consiliare Mareno Settimo, c 2020. - 247 p. ; 21 cm 

10 M 6678     118206 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Recchia, Chiara  

Duello alla pistola : i fatti del 23 giugno 1927 a Casalvieri / Chiara Recchia. - Prato : Il castello, 2020. - 330 p. : ill. ; 21 
cm 

ISBN 9788832151152  

10 M 6679     118207 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Zeit und Region ; herausgebeben von Giuseppe Albertoni und Karlo Ruzicic-Kessler. - Innsbruck - Wien : Studien 
Verlag, 2020. - 249 p. ; 24 cm 

10 M 6680     118228 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Geschichte und Region : Zeitschrift der Arbeitsgruppe Regionalgeschichte. - Bozen : Raetia, [1992]-. - v. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Farese, Giovanni <1981-    >   

Mediobanca e le relazioni economiche internazionali d'Italia : atlantismo, integrazione europea e sviluppo 

dell'Africa, 1944-1971 / GiovanniFarese. - Milano : Mediobanca, 2020. - VIII, 318 p. ; 22 cm 

Sulla cop.: Archivio storico Mediobanca "Vincenzo Maranghi"  

ISBN 9788894105322  

10 M 6681     118227 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Roth, Alessandro  

Italien und Nationalspanien 1936-1943 / Alessandro Roth. - S.l. : s.n., 2012. - 45 p. ; 30 cm 

Sul frontespizio: Bachelorarbeit für den Studiengang Geschichte an der Ludwig-Maximilians-Universität München, 
Historisches Seminar, Neueste Geschichte und Zeitgeschichte.  

10 M 6682 TES 900482 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

Roth, Alessandro  

Italienische Macht- und Imperialpolitik 1930-1940 / Alessandro Roth. - S.l. : s.n., 2014. - 82 p. ; 40 cm 

Masterarbeit für den Studiengang Geschichte an der Ludwig-Maximilians-Universität München, Historisches Seminar, 
Neueste Geschichte und Zeitgeschichte  

10 M 6683 TES 900483 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Vasarelli, Fabio  

Tirrenia e Calambrone : gli anni della fondazione / Fabio Vasarelli, Claudia Lamberti, Riccardo Cerasa. - Pisa : Edizioni 
ETS, 2020. - 60 p. : ill. ; 19 cm. - (Mirabilia pisana ; 35) 

ISBN 9788846759191  

10 M 6684     118251 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baruzzo, Enrico  

Obbedienza e parola : Vita e azione pastorale di Elia Dalla Costa / Enrico Baruzzo. - Roma : Istituto storico italiano per 
il Medio Evo, 2020. - XVI, 408 p. ; 26 cm. - (Italia sacra. Nuova serie ; 5) 

10 M 6685     118252 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La grande guerra dei carabinieri : [Roma, Museo storico dell'Arma dei Carabinieri, 15 dicembre 2017-25 marzo 
2018] / a cura di Flavio Carbone. - Roma : Ministero della Difesa - Comando Generale dell'Arma dei Carabinieri - Ufficio 
Storico, © 2020. - 234 p. : ill. ; 22 x 22 cm 

In testa al frontespizio: "Centenario prima guerra mondiale 2014/2018" ; "Comando Generale Arma dei Carabinieri" ; 
"Stato Maggiore della Difesa. Ufficio storico"  

ISBN 9788898185436  

10 M 6686     118253 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Camposano, Raffaele  

Il Corpo della Regia Guardia per la Pubblica sicurezza (1919-1922) / a cura di Raffaele Camposano. - Roma : Ufficio 
Storico della Polizia di Stato, 2020. - 244 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderno / Ufficio storico della Polizia di Stato ; 3) 

ISBN 9788890859816  

10 M 6687     118258 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pannone, Giovanni  



   

Il 2° Corpo d'armata polacco e la campagna d'Italia. Un epilogo senza fine : Tesi di Laurea Magistrale in Scienze 
Politiche e di Governo / candidato: Giovanni Pannone ; relatore: Giovanni Cerchia, correlatore: Giuseppe Pardini. - 
[Campobasso, 2012]. - 177 p. ; 30 cm 

Sul frontespizio: Università degli Studi del Molise, Dipartimento di Economia, Gestione, Società e Istituzioni. Tesi di Laurea 
in Storia del Mezzogiorno. 
Anno Accademico 2011-2012  

10 M 6688 TES 900484 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Giovanni Coco. - Città del Vaticano : Archivio segreto vaticano, 2019. - CV, 681 p., [8] p. di tav. : ill. ; 24 cm 

10 M 6689     118268 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *labirinto romano : il filo delle relazioni Chiesa-Stato tra Pio 11., Pacelli e Mussolini (1929-1939) / Giovanni Coco ; 
prefazione di Emilio Gentile. - Città del Vaticano : Archivio Segreto Vaticano, 2019. - 2 volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Giovanni Coco. - Città del Vaticano : Archivio segreto vaticano, 2019. - 686-1426 p., [8] p. di tav. : ill. ; 24 cm 

10 M 6690     118269 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *labirinto romano : il filo delle relazioni Chiesa-Stato tra Pio 11., Pacelli e Mussolini (1929-1939) / Giovanni Coco ; 
prefazione di Emilio Gentile. - Città del Vaticano : Archivio Segreto Vaticano, 2019. - 2 volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Hess, Goldy  

Noi quattro : memoria dell'olocausto / Goldy Hess. - 2. edizione italiana. - [s.l. : s.n.], 2019 (Wroclaw : Amazon 
Fulfillment). - 292 p. : ill. ; 23 cm 

ISBN 9781092247559  

10 M 6691     118263 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Scoppola Iacopini, Luigi  

I dimenticati : gli Italiani in Libia : da colonizzatori a profughi, 1943-1976 / Luigi Scoppola Iacopini ; presentazione di 
Anna Maria Cancellieri ; prefazione di Gianluigi Rossi. - Canterano : Aracne, 2020. - 256 p. : ill. ; 22 cm. - (Biblioteca 
scientifica europea ; 4) 

Segue: Appendice fotografica  

ISBN 9788825534382  

10 M 6692     118262 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ciglioni, Laura  

Culture atomiche : gli Stati Uniti, la Francia e l'Italia di fronte alla questione nucleare (1962-68) / Laura Ciglioni. - 
Roma : Carocci, 2020. - 403 p. ; 22 cm. - (Studi storici Carocci ; 333) 

ISBN 9788829000142  

10 M 6693     118272 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

Osti Guerrazzi, Amedeo  

Gli specialisti dell'odio : delazioni, arresti, deportazioni di ebrei italiani / Amedeo Osti Guerrazzi. - Firenze : Giuntina, 
2020. - 351 p. ; 21 cm. - (Testi e studi della Fondazione Museo della shoah) 

ISBN 9788880578710  

10 M 6694     118271 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Le udienze di Mussolini durante la Repubblica sociale italiana (1943-1945) : da un progetto dell'Istituto germanico 
di Roma / a cura di Amedeo Osti Guerrazzi. - 2. ed. riveduta e ampliata . - Heidelberg : Heidelberg university, 2020. - 460 
p. ; 25 cm. - (Online-Schriften des DHI. Neue Reihe ; 3) 

ISBN 9783968220390  

10 M 6695     118273 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nattermann, Ruth  

Jüdinnen in der frühen italienischen  Frauenbewegung (1861-1945) : Biografien, Diskurse und Transnationale 
Vernetzungen / Ruth Nattermann. - Berlin [etc.] : De Gruyter, 2019. - VIII, 326 p. ; 24 cm. - (Bibliothek des Deutschen 
Historischen Instituts in Rom ; 140) 

ISBN 9783110693287  

10 M 6696     118274 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Conti, Davide <1977-   >   

Gli uomini di Mussolini : prefetti, questori e criminali di guerra dal fascismo alla Repubblica italiana / Davide Conti. 
- Torino : Einaudi, 2017. - 271 p. ; 24 cm. - (Einaudi storia ; 71) 

ISBN 9788806215408  

10 M 6697     118288 (1 v.) 

945.0915092 Storia d'Italia. Biografie  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Luzzatto, Sergio  

I bambini di Moshe : gli orfani della shoah e la nascita di Israele / Sergio Luzzatto. - Torino : Einaudi, 2018. - XIII, 393 
p. : ill. ; 24 cm. - (Einaudi storia ; 77) 

ISBN 9788806226060  

10 M 6698     118287 (1 v.) 

940.5318083   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Franzinelli, Mimmo  

Storia della Repubblica sociale italiana, 1943-1945 / Mimmo Franzinelli. - Bari ; Roma : Laterza, 2020. - XII, 620 p. : ill. 
; 24 cm. - (Cultura storica) 

ISBN 9788858141618  

10 M 6699     118286 (1 v.) 

945.0916   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Galzerano, Giuseppe  

Andrea Salsedo : vita, galera e morte dell'editore anarchico "suicidato" dalla polizia americana / Giuseppe 
Galzerano. - Casalvelino Scalo (Salerno) : Galzerano Editore, 2020. - 1088 p. ; 24 cm 

10 M 6700     118285 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Giulietti, Fabrizio <1964-    >   

Carlo Melchionna : anarchismo e lotte sociali 1886-1932 / Fabrizio Giulietti. - Casalvelino Scalo : Galzerano, 2019. - 
290 p. : ill. ; 24 cm. - (Il laboratorio) 

ISBN 9788895637389  

10 M 6702     118279 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 



   

Giulietti, Fabrizio  

Giuseppe Imondi : un dentista anarchico : 1860-1944 / Fabrizio Giulietti. - Casalvelino Scalo : Galzerano, 2020. - 197 
p. : ill. ; 23 cm 

10 M 6703     118280 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- 

Finizio, Giancarlo  

Il giallo delle corazzate : le esplosoni della Benedetto Brin e della Leonardo da Vinci : la più intricata storia di 

intelligence nell'Italia della Prima guerra mondiale / Giancarlo Finizio. - Lecce : Youcanprint, 2020. - 772 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9788831697170  

10 M 6704     118277 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Milan, Alessandro  

Residenze reali di casa savoia nel distretto di caccia di Valdieri in Valle Gesso : 1864-1943 : storia e architettura 
delle palazzine reali di Sant'Anna di Valdieri, di San Giacomo di Entracque e del Valasco / Alessandro Milan ; 
Simone P. Milan. - Lecce : Youcanprint, [2020]. - 143 p. ; ill. : 24 cm 

ISBN 9788831694988  

10 M 6705     118278 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

Fiorentino, Carlo M.  

Il garbuglio diplomatico: l'Italia tra Francia e Prussia nella guerra del 1866 / Carlo M. Fiorentino. - Contemporanea ; 
32. - Milano : Luni, 2021. - 608 p. ; 21 cm 

10 M 6706     118330 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'ultima seduta del Gran Consiglio del Fascismo nelle carte Federzoni acquisite dall'Archivio Centrale dello 
Stato. - Roma : Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo, Direzione generale archivi, 2020. - X, 440 : ill. ; 24 
cm. - (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 120) 

1. Atti del Convegno "Le carte ritrovate", Roma 30 maggio 2017;  2. trascrizioni e riproduzioni dei documenti  

10 M 6707     118329 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Casati, Pompeo  

Il Fontanile della Pelucca / Pompeo Casati, Domenico D'Alessio, Paolo Paleari. - [S.l. : s.n.], 2016. - 156 p. : ill. ; 21 x 24 
cm 

ISBN 9791220003551  

10 M 6708     115386 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferrari, Luca  

Voci libere tra le onde dell'etere conteso : Tesi di laurea magistrale in Teorie della Comunicazione, Storia dei 
linguaggi della radio e della Tv / candidato: Luca Ferrari ; relatore: Anna Bisogno, correlatore: Roberto Baldassari. - 
[Roma, 2016]. - 116 p. ; 30 cm 

Sul frontespizio: Università degli Studi Roma Tre; Dipartimento Filosofia, Comunicazione e Spettacolo. - Anno 
Accademico 2015-2016  

10 M 6709 TES 900485 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

Cogliano, Annibale  

La spagnola, madre di pandemie / Annibale Cogliano. - Roma : Albatros, 2020. - 186, [5] p. : ill. ; 21 cm 



   

ISBN 9788830629004  

10 M 6711     118327 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Tartaro, Anna  

Terme di Diocleziano : Il recinto esterno tra architettura e pratiche sociali / Anna Tartaro. - Monte Compatri (Roma) : 
Edizioni Espera, 2021. - 349 p. ; 30 cm 

10 M 6713     118408 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Panattoni, Rita  

San Rossore nella storia : un paesaggio naturale e costruito / Rita Panattoni ; con un saggio   sull'evoluzione del 
paesaggio vegetale di Fabio Garbari. - Firenze : Leo S. Olschki, 2010. - XXXII, 228 p. , [16] carte di tav. : ill.  ; 24 cm. - 
(Giardini e paesaggio ; 27) 

ISBN 9788822260239  

COLL FIORENTINO 105     118236 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ciampi, Carlo Azeglio  

Italia, Europa, economia e banche : gli interventi alle assemblee dell'Associazione bancaria italiana / Carlo Azeglio 
Ciampi ; a cura di Federico Pascucci ; postfazione di Pier Carlo Padoan. - Bari ; Roma : Laterza, 2017. - XXVII, 172 p. ; 21 
cm. - (Storia e società) 

In calce al frontespizio: Associazione bancaria italiana, Istituto Luigi Einaudi.  

ISBN 9788858130063 (2017)  

COLL FIORENTINO 106     118237 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Carioti, Antonio  

Alba nera : 23 marzo 1919-28 ottobre 1922. Il fascismo alla conquista del potere / Antonio Carioti ; prefazione di 
Sergio Romano. - Milano : RCS Media Group, 2019. - 440 p. ; 21 cm. 

COLL FIORENTINO 107     118238 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Casella, Mario <1939-    >   

Don Luigi Guanella a Roma tra Otto e Novecento : rapporti con i pontefici e con il mondo cattolico / Mario Casella. 
- Roma : Casa generalizia congregazione dei Servi della Carità Opera Don Guanella, 2004. - 203 p. ; 30 cm 

Sul verso del front.: Pro manuscripto.  

COLL FIORENTINO 108     118239 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'abate Giuseppe Cozza-Luzi archeologo, liturgista, filologo : atti della giornata di studio : Bolsena, 6 maggio 
1995 / a cura di Stefano Parenti e Elena Velkovska. - Grottaferrata : Monastero Esarchico, 1998. - XXXI, 203 p., [8] c. di 
tav. : ill. ; 24 cm. - (Analekta kryptopherrēs ; 1) 

COLL FIORENTINO 109     118240 (1 v.) 

282.092 CHIESA CATTOLICA ROMANA. PERSONE COLLEGATE CON IL SOGGETTO   



   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Szablowski, Witold  

L'assassino dalla città delle albicocche : reportage dalla Turchia / Witold Szablowski ; traduzione di Leonardo Masi. - 
Rovereto : Keller editore, 2019. - 280 p. : [1] carta geografica ; 21 cm. - (Razione k) 

ISBN 9788899911461  

COLL Fiorentino 0110     118241 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il Regno sardo dalla Restaurazione al Mediterraneo (1815-2015)  : atti del Convegno, Cherasco, 12 dicembre 
2015 / a cura di Edoardo Gautier di Confiengo, Bruno Taricco ; contributi di Claudio Bogetti... [et al.]. - Canterano : Aracne, 
2017. - 246 p. : ill. ; 24 cm. - (Mappamondi ; 20) 

ISBN 9788825500820  

COLL Fiorentino 0111     118242 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

S. Martino e Cravasco : due episodi della resistenza a Genova. - Genova : \s.n.!, 1975. - 131 p. : ill. ; 24 cm 

In testa al front.: Istituto storico della resistenza in Liguria, Genova.  

COLL Fiorentino 0112     118243 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Antifascismo resistenza liberazione : itinerari della memoria a Roma / a cura di Liliana Di Ruscio e Laura 
Francescangeli. - Roma : [s.n.], [2007] (Roma : Pubbliprint service). - 223 p. : ill. ; 24 cm 

In testa al front.: SPQR Comune di Roma, Assessorato alle Politiche Culturali, Dipartimento Cultura Sport Toponomastica, 
Archivio Storico Capitolino ; Frism, Federazione Nazionale Insegnanti, Sezione Roma Regione Lazio.  

COLL Fiorentino 0113     118244 (1 v.) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ciampani, Andrea  

Giulio Pastore (1902-1969) : rappresentanza sociale e democrazia politica / Andrea Ciampani. - Roma : Studium, 
2020. - 255 p. ; 21 cm. - (Cultura Studium ; 208) 

Segue: Articoli e interventi di Giulio Pastore  

ISBN 9788838248108  

COLL Fiorentino 0114     118245 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caro nemico : soldati pistoiesi e toscani nella Resistenza in Albania e Montenegro, 1943-1945 : atti delle giornate 
di studi, Pistoia, 8 novembre 2014, 17 ottobre 2015, 11 marzo 2017 / a cura di Lia Tosi. - Pisa : ETS, 2018. - 423 p. : ill. 
; 24 cm 

ISBN 9788846752390  

COLL Fiorentino 0115     118246 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Sisto, Giuseppe  

Il pensiero e il cuore di terra di Bari all'annunzio del più gran delitto del secolo / Giuseppe Sisto. - Bari : F.lli Pansini, 
1901. - 866 p., [1! c. di tav. : ritr. ; 28 cm 

Ritr. del re Umberto 1.  

COLL GRANDEGUERRA 1     118290 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Provenzal, Giulio  

Il libero pensiero e la guerra / Giulio Provenzal. - Roma : L'agave, 1917. - 132 p. ; 21 cm. 

COLL GRANDEGUERRA 2     118291 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

D'Annunzio, Gabriele  

Italia o morte / Gabriele D'Annunzio. - Roma : Presso la fionda, 1919 (Soc. Anonima poligrafica italiana). - 61 p. : ill. ; 20 
cm 

L'illustrazione del frontespizio è firmata: A.D.C. (Adolfo De Carolis)  

COLL GRANDEGUERRA 3     118292 (1 v.) 

858.91203   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

L'ala d'Italia e liberata / Gabriele D'Annunzio. - Roma : La fionda, 1919. - 73 p., [1! c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (I fasti d'Icaro 
; 1) 

COLL GRANDEGUERRA 4     118293 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

Podrecca, Guido  

La nuova coscienza : *dal socialismo al fascismo / Guido Podrecca ; a cura di Augusto Scirocchi. - Roma ; Milano : 
Selecta, 1930. - III, 135 p., \9! c. di tav. : ill. ; 24 cm 

COLL GRANDEGUERRA 5     118294 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Colajanni, Napoleone <1847-1921>   

Le cause della guerra : le responsabilità, la ricerca delle cause, fattori antropologici ... : memoria letta alla R. 
Accademia di scienze morali e politiche della Società reale di Napoli / Napoleone Colajanni. - Napoli : Stab. tip. 
Federico Sangiovanni & figlio, 1916. - 173 p. ; 25 cm. 

COLL GRANDEGUERRA 6     118295 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Quadrotta, Guglielmo  

Il Papa, l'Italia e la guerra / Guglielmo Quadrotta ; prefazione di Francesco Scaduto. - Milano : Ravà & C., 1915. - XXIV, 
174 p. ; 18 cm 

COLL GRANDEGUERRA 7     118296 (1 v.) 

261.873   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------- 

Chamberlain, Houston Stewart <1825-1927>   

Pensieri e quesiti sulla Germania riguardanti la guerra mondiale / Houston Stewart Chamberlain. - Milano : L. Wiget, 
1915. - 107 p. ; 22 cm 

COLL GRANDEGUERRA 8     118297 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Gabriele d'Annunzio aviatore di guerra : documenti e testimonianze / raccolti dall'aviatore Saverio Loredo de 
Mendoza. - Milano : Impresa editoriale italiana, 1930. - 518 p., \16! c. di tav. : ill. ; 21 cm 

COLL GRANDEGUERRA 9     118298 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Porri, Vincenzo  

L'equilibrio economico nel Veneto alla vigilia della guerra / Vincenzo Porri. - Roma : Stabilimento poligrafico per  



   

l'amministrazione della guerra, 1921. - VIII, 84 p. ; 25 cm 

In testa al front.: Ministero per le terre liberate  

COLL GRANDEGUERRA 10     118299 (1 v.) 

09 Z 0008/1     88286 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Teatro di Torino 1925-26. - S.l. : s.n., 1925-1926. - 22 cm 

Senza paginazione  

COLL GUALINO 0065     118114 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Teatro di Torino 1926-27. - S.l. : s.n., 1926-1927. - 22 cm 

Senza paginazione  

COLL GUALINO 0066     118115 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Teatro di Torino 1927-28. - S.l. : s.n., 1927-1928. - 22 cm 

Senza paginazione  

COLL GUALINO 0067     118116 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Teatro di Torino 1928-29. - S.l. : s.n., 1928-1929. - 22 cm 

Senza paginazione  

COLL GUALINO 0068     118117 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Teatro di Torino 1929-30. - S.l. : s.n., 1929-1930. - 22 cm 

Senza paginazione  

COLL GUALINO 0069     118118 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------- 

La collezione Gualino / [a cura di] Lionello Venturi. - Torino ; Roma : Bestetti e Tumminelli, 1926. - [260] p., 100 carte di 
tav. : ill. ; 41 cm 

Ed. di 350 esempl. num. - Nell'occhietto: Volume primo.  

COLL GUALINO 0070     118119 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Jokinen, Teppo  

Italiassa Saksanmaalla : taiteilijoiden ja taiteentuntijoiden matkassa 1840-1930 / toimittaneet Teppo Jokinen, Hanne 
Selkokari. - Helsinki : Suomalaisen Kirjallisuuden Seura, 2011. - 358 p.  :  ill.  ; 24 cm. 

COLL GUALINO 0075     118151 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Capirossi, Arianna  

Alessandro Minuziano umanista-stampatore e il genero Leonardo Vegio (Milano, 1485-1521) in una monografia di 

Arnaldo Ganda / Arianna Capirossi. - Bologna : Università degli Studi, 2019. - P. 235-242 ; 30 cm 

Estratto da: "Schede Umanistiche" Rivista semestrale dell'Archivio Umanistico Rinascimentale Bolognese XXXIII-1 (2019)  

MIS01 L 0016     118282 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

Ganda, Arnaldo  

I libri e le disposizioni testamentarie dell'umanista Bernardino Merula commentatore di Vitruvio (Anzano del  



 

   

Parco - Como, 1524) / Arnaldo Ganda. - Spoleto : Centro Italiano di Studi sull'Alto Medioevo, 2019. - P. [391]-404 ; 30 cm 

Estratto da: "Medioevo e Rinascimento", XXXIII - n.s. XXX (2019)  

MIS01 L 0017     118283 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Ganda, Arnaldo  

L'"Apotheca" milanese del libraio comasco Michele Pobbia (1510) / Arnaldo Ganda. - Manziana (Roma) : Vecchiarelli 
Editore, 2020. - P. [25]-67 

Estratto da: "Culture del testo e del documento. Le discipline del libro nelle biblioteche e negli archivi", n. 63 (2000)  

MIS01 L 0018     118284 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------- 
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De Ianni, Nicola  

Marx e il denaro : 1835-1883 / Nicola De Ianni. - Soveria Mannelli : Rubettino, 2021. - 386 p. ; 23 cm 

ISBN 9788849864533  

01 G 0099     118500 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marinucci, Elena <1928-    >   

Per un mondo più giusto : scritti su questione femminile e socialismo (1978-2015) / Elena Marinucci ; a cura di 
Anna Maria Isastia. - Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019. - XXVI, 501 p. ; 24 cm. - (Politica e storia ; 86) 

Già pubblicati. - Altra edizione: ISBN 9788893593403 (digitale)  

ISBN 9788893593397  

01 G 0100     118543 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caponetti, Giorgio  

Il grande Gualino : vita e avventure di un uomo del Novecento / Giorgio Caponetti. - [Torino] : UTET ; Milano : DeA 
Planeta libri, 2018. - 435 p. ; 23 cm 

ISBN 9788851162269 (DeA Planeta libri)  

01 H 0361     118530 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Sesti, Sara  

Scienziate nel tempo : 100 biografie / Sara Sesti, Liliana Moro. - 3. ed. - Milano : Ledizioni : LUD, 2020. - 249 p. : ill. ; 
24 cm 

ISBN 9788867057733  

01 H 0362     118533 (1 v.) 

610.922   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gala, Marilena  

John Fitzgerald Kennedy : il presidente diventato mito di tutte le nuove generazioni / Marilena Gala ; prefazione di 
Carlo Rossella. - Milano : Mondadori, 2004. - 191 p. : ill. ; 26 cm. - (I libri di Panorama)(Icone ; 1) 

Supplemento allegato a Panorama  

01 H 0363     118554 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lograsso, Angeline H.  

Piero Maroncelli / Angeline H. Lograsso ; con prefazione del Sen. Luigi Sturzo. - Roma : Edizioni dell'Ateneo, 1958. - 
XV, 327 p. ; 25 cm. - (Quaderni del Risorgimento ; 11/12) 

01 H 0364     118729 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------- 

Guerrini, Mauro <1953-    >   

De bibliothecariis : persone, idee, linguaggi / Mauro Guerrini ; premessa di Luigi Dei ; prefazione di Paolo Traniello ; 
presentazione di Graziano Ruffini ; a cura di Tiziana Stagi. - Firenze : Firenze University Press, 2017. - XXXV, 484 p. ; 
22 cm. - (Studi e saggi ; 174) 

Scritti già pubblicati. - Altre edizioni: ISBN 9788864535593 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864535593), ISBN 
9788864535609 (online ePub)  

ISBN 9788864535555  

01 I 0255     118524 (1 v.) 

023.2   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Diozzi, Ferruccio  

Nuovo glossario di biblioteconomia e scienza dell'informazione / Ferruccio Diozzi. - Milano : Bibliografica, 2021. - 
228 p. ; 21 cm. - (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 35) 

ISBN 9788893573177  

01 I 0256     118520 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Petrucciani, Alberto  

Manuale di catalogazione : principi, casi e problemi / Alberto Petrucciani, Simona Turbanti. - Milano : Bibliografica ; 
Roma : Associazione italiana biblioteche, 2021. - 287 p. : ill. ; 24 cm. - (Professione bibliotecario ; 2) 

ISBN 9788893571685  

01 I 0257     118532 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Solimine, Giovanni  

La cultura orizzontale / Giovanni Solimine, Giorgio Zanchini. - Roma ; Bari : Laterza, 2020. - V, 185 p. ; 18 cm. - (Saggi 
tascabili Laterza ; 438) 

ISBN 9788858139875  

01 L 0195     118527 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sangiovanni, Andrea  

Specchi infiniti : storia dei media in Italia dal dopoguerra ad oggi / Andrea Sangiovanni. - Roma : Donzelli, 2021. - 
VI, 521 p. ; 22 cm. - (Saggi. Storia e scienze sociali) 

ISBN 9788855221313  

01 L 0196     118526 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Valacchi, Federico  

Gli archivi tra storia uso e futuro : dentro la società / Federico Valacchi. - Ed. riveduta e aggiornata. - Milano : 
Editrice Bibliografica, 2021. - 229 p. ; 21 cm. - (Inarchivio ; 4) 

ISBN 9788893573658  

02 B 0282     118522 (1 v.) 

020 Biblioteconomia e Scienza dell'informazione 

  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Archivi del mondo moderno : pratiche, conflitti, convergenze / a cura di Alessandro Buono e Matteo Giuli . - Roma : 
Carocci, 2020. - 263 p. : ill. ; 22 cm. - (I tempi e le forme ; 5) 

Testo in italiano e francese, abstract in inglese per il testo in francese. - Contiene gli atti del Convegno internazionale 
tenuto a Pisa nel 2019  

ISBN 9788829004881  

02 B 0283     118531 (1 v.) 

025.171   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

9: Segle 20. : 1901-1940 / per Lluisa Cases i Loscos. - Barcelona : Fundació Noguera, 2019. - 618 p. ; 24 cm. - 
(Inventaris d'arxius notarials de Catalunya ; 37) 

ISBN 9788413031330  

02 L 0034     118545 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Inventari de l'Arxiu històric de protocols de Barcelona / per Lluïsa Cases i Loscos ; presentació de Laureà  



   

 

Pagarolas i Sabaté. - Barcelona : Fundació Noguera. -  v. ; 24 cm. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

Groppi, Tania  

Oltre le gerarchie : in difesa del costituzionalismo sociale / Tania Groppi. - Bari-Roma : Laterza, 2021. - 117 p. ; 21 
cm. - (Anticorpi ; 75) 

ISBN 9788858144459  

03 B 0080     118491 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Balestracci, Fiammetta  

La sessualità degli italiani : politiche, consumi e culture dal 1945 ad oggi / Fiammetta Balestracci. - Roma : 
Carocci, 2020. - 225 p. ; 22 cm. - (Studi storici Carocci ; 337) 

ISBN 9788829003143  

03 B 0081     118544 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

La donna delinquente e la prostituta : l'eredità di Lombroso nella cultura e nella società italiane / a cura di Liliosa 
Azara e Luca Tedesco. - Roma : Viella, 2019. - 224 p. ; 21 cm. - (I libri di Viella ; 330) 

ISBN 9788833132013  

03 B 0082     118698 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Colombo, Alessandro <1961-    >   

Guerra civile e ordine politico / Alessandro Colombo. - Bari ; Roma : Laterza, 2021. - 310 p. ; 21 cm. - (Sagittari 
Laterza ; 207) 

ISBN 9788858143049  

03 D 0119     118488 (1 v.) 

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di Marzio, Fabrizio  

La ricerca del diritto / Fabrizio Di Marzio. - Bari-Roma: Laterza, 2021. - XII, 199 p. ; 21 cm. - (Percorsi ; 184) 

ISBN 9788858144350  

03 D 0120     118490 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Votare ai tempi della pandemia : la democrazia dell'emergenza. - Soveria Mannelli (CZ) : Rubettino, 2020. - 
811-1022 p. ; 21 cm. - (Le istituzioni del federalismo : rivista di studi giuridici e politici ; 4 / 2020) 

03 D 0121     118726 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------- 

Il dibattito pubblico: modelli ed esperienze. - Soveria Mannelli : Rubbettino, 2021. - 563-802 p. ; 21 cm. - (Le 
istituzioni del federalismo : rivista di studi giuridici e politici ; 3 / 2020) 

ISBN 9788849866186  

03 D 0122     118725 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Affortunati, Alessandro  

Tra potere e contropotere : appunti per una storia del PSIUP a Prato (1964-1972) / Alessandro Affortunati ; 
presentazione di Manuele Marigolli ; prefazione di Andrea Margheri. - Prato : Pentalinea, 2021. - 62 p. ; 21 cm. - 
(Ricerche storiche e sociali / Per il lavoro e la democrazia, associazione culturale ; 13) 

ISBN 9788898998234  



   

 

03 E 0154     118499 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

Sasso, Gennaro <1928-    >   

Idealismo e filosofia / Gennaro Sasso. - Bologna : Il mulino, 2020. - 329 p. ; 25 cm. - (Istituto italiano per gli studi 
storici. Saggi ; 3) 

ISBN 9788815291509  

03 G 0062     118414 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cattaneo, Carlo <1930-    >   

Psycology of the associated minds / Carlo Cattaneo ; [foreword by Carlo Lacaita ; edited by Barbara Boneschi]. - 
Milano : Egea : Bocconi University press, 2019. - IX, 162 p. ; 24 cm 

ISBN 9788885486881  

03 G 0063     118701 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Filosofia e scienze umane : modernità di Cattaneo a proposito dell'edizione critica curata da Barbara Boneschi 
della Psicologia delle menti associate : le letture di Carlo Cattaneo all'Istituto lombardo di scienze e lettere : 
Milano, 26 gennaio 2017 / a cura di Adele Robbiati Bianchi. - Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 2018. - 90 
p. ; 24 cm. - (Incontro di studio ; 92) 

Atti del Convegno  

ISBN 9788898634149  

03 G 0064     118700 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cattaneo, Carlo <1801-1869>   

Psicologia delle menti associate : le letture di Carlo Cattaneo all'Istituto Lombardo di Scienze e Lettere / Carlo 
Cattaneo ; edizione critica di Barbara Boneschi ; presentazione di Enrico Decleva ; saggio di Carlo G. Lacaita. - Milano : 
Istituto Lombardo di Scienze e Lettere, 2016. - 304 p. : ill. ; 24 cm. - (Memorie dell'Istituto lombardo, Accademia di 
scienze e lettere. Classe di lettere, scienze morali e storiche ; 45) 

ISBN 9788898634033  

03 G 0065     118699 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rubetti, Valentino  

Fascismo al femminile : la donna tra focolare e mobilitazione / Valentino Rubetti. - Roma : Armando, 2019. - 159 p. 
; 20 cm 

ISBN 9788869925818  

03 L 0102     118529 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bello, Francesco <1989- >   

Diplomazia culturale e guerra fredda : Fabio Luca Cavazza dal Mulino al centrosinistra / Francesco Bello. - 
Bologna : Il mulino, 2020. - 283 p. ; 22 cm 

ISBN 9788815286062  

03 M 0107     118523 (1 v.) 

327.45073   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Mieli, Paolo  

La terapia dell'oblio : contro gli eccessi della memoria / Paolo Mieli. - [Milano] : Rizzoli, 2020. - 291 p. ; 22 cm 

ISBN 9788817149518  



   

 

04 B 1658     118534 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Salerno, Eric  

Mossad base Italia : le azioni, gli intrighi, le verità nascoste / Eric Salerno. - Milano : Il saggiatore, 2010. - 258 p., 8 
carte di tav. : ill. ; 22 cm. - (La cultura ; 680) 

ISBN 9788842816140  

04 B 1659     118538 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sapelli, Giulio  

Nella storia mondiale : Stati, mercati, guerre / Giulio Sapelli. - Milano : Guerini e Associati, 2021. - 338 p. ; 22 cm. - 
(Sguardi sul mondo attuale) 

ISBN 9788862508070  

04 B 1660     118539 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Mantici, Alfredo  

Spy games : le grandi operazioni di intelligence della storia / Alfredo Mantici. - Roma : Paesi, 2020. - 143 p. ; 21 cm. 
- (Intrigo) 

ISBN 9788885939677  

04 B 1661     118541 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il Sud-Est europeo e le grandi potenze : questioni nazionali e ambizioni egemoniche dopo il congresso di 
Berlino / a cura di Antonio D'Alessandri e Rudolf Dinu. - Roma : Roma Tre-Press, 2020. - 213 p. ; 24 cm. - (Studi per le 
scienze politiche ; 5) 

In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze politiche - Università degli Studi oma Tre  

ISBN 9791280060822 ((errato))  

04 E 6253     118497 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Brizzi, Giovanni <1946-    >   

70 d. C. : la *conquista di Gerusalemme / Giovanni Brizzi. - Roma ; Bari : Laterza, 2015. - XI, 426 p. ; 21 cm. - (I 
Robinson. Letture) 

ISBN 9788858119792  

04 N 0238     118557 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Liverani, Mario <1939-    >   

Oltre la Bibbia : storia antica di Israele / Mario Liverani. - Roma °etc.! : GLF editori Laterza, 2003. - XV, 510 p. : ill. ; 
21 cm. - (Storia e società) 

ISBN 8842070602 ISBN 9788842070603  

04 N 0239     118556 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Emotion : Eritrean mobility and cultural heritage. New frontiers of the Horn of Africa / edited by Susanna 
Bortolotto, Federico Cheli. - Firenze : Altralinea, 2020. - 190 p. : ill. ; 21 cm. - (Pristina servare ; 17) 

ISBN 9791280178176  

04 O 0158     118483 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Galli, Lodovico  



   

 

Il sangue dei dimenticati : immagini di caduti della Repubblica sociale italiana 1943-1945 in terra bresciana e 

Nord Italia / Lodovico Galli. - [s.l. : s.n.], 2021 (Arco : Tipolitografia Grafica). - 200 p. : ill. ; 21 cm 

05 B 2460     118412 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------- 

Gissi, Alessandra  

Otto marzo : la *giornata internazionale delle donne in Italia / Alessandra Gissi. - Roma : Viella, 2010. - 95 p., [8] 
carte di tav. : ill. ; 21 cm. - (La storia. Temi ; 14) 

ISBN 9788883344473  

05 B 2461     118535 (1 v.) 

305.42 Gruppi sociali. Funzione e status sociale delle donne.   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Gentiloni Silveri, Umberto  

Storia dell'Italia contemporanea, 1943-2019 / Umberto Gentiloni Silveri. - Bologna : Il mulino, 2020. - 405 p. ; 22 cm. - 
(Le vie della civiltà) 

ISBN 9788815280893  

05 B 2462     118536 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cucchiarelli, Paolo  

Il segreto di Piazza Fontana : finalmente la verità sulla strage : le doppie bombe e le bombe nascoste, Valpreda, 
Pinelli, Calabresi, Feltrinelli, i servizi deviati e quelli paralleli, la DC, il PCI, la NATO e gli Stati Uniti : l'inchiesta 
choc che ha violato un tabù durato quarant'anni / Paolo Cucchiarelli. - Nuova ed. aggiornata. - Milano : Ponte alle 
Grazie, 2012. - 698 p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788862205368  

05 B 2463     118549 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Satta, Vladimiro  

I nemici della Repubblica : storia degli anni di piombo / Vladimiro Satta. - Milano : Rizzoli, 2016. - 894 p. ; 24 cm 

ISBN 9788817086035  

05 B 2464     118551 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cucchiarelli, Paolo  

Ustica&Bologna : attacco all'Italia / Paolo Cucchiarelli. - Milano : La nave di Teseo, 2020. - 654 p. : ill. ; 22 cm. - (I fari 
; 74) 

ISBN 9788834601259  

05 B 2465     118548 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cucchiarelli, Paolo  

L'ultima notte di Aldo Moro : dove, come, quando, da chi e perché fu ucciso il presidente DC / Paolo Cucchiarelli. 
- [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018. - 439 p. : ill. ; 21 cm. - (Inchieste ; 42) 

ISBN 9788862200134  

05 B 2466     118547 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Beccaria, Antonella  

Dossier Bologna / Antonella Beccaria. - Roma : PaperFirst, 2020. - 151 p. ; 22 cm 

In copertina: 2 agosto 1980: i mandanti della strage  

ISBN 9788831431347  



   

 

05 B 2467     118546 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Biondo, Nicola  

Il patto : [da Ciancimino a Dell'Utri : la trattativa Stato e mafia nel racconto inedito di un infiltrato] / Nicola 
Biondo, Sigfrido Ranucci ; [prefazione di Marco Travaglio]. - Milano : Chiarelettere, 2010 (stampa 2009). - XXI, 338 p. ; 
21 cm. - (Principio attivo) 

ISBN 9788861900745  

05 B 2468     118550 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gentile, Emilio <1946-    >   

Quando Mussolini non era il duce / Emilio Gentile. - Milano : Garzanti, 2021. - 390 p. ; 21 cm. - (Gli elefanti. Storia) 

ISBN 9788811817048  

05 F 0405     118540 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Zanetti, Dino  

Quando i nemici erano amici / Dino Zanetti. - Bologna ; Rocca S. Casciano : Cappelli, 1939. - 91 p. ; 21 cm. 

05 L 0500     118560 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Castellani, Maria  

Donne italiane di ieri e di oggi / Maria Castellani. - Firenze : R. Bemporad, 1937. - 203 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

05 M 1021     118559 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fracastoro, Guido  

Noi squadristi / Guido Fracastoro di Fornello. - Verona : Albarelli Marchesetti, 1939. - 216 p. ; 22 cm. 

05 M 1029     118727 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Barbacetto, Gianni  

Il grande vecchio / Gianni Barbacetto. - Milano : BUR Rizzoli, 2009. - 406 p. ; 20 cm. - (BUR Rizzoli. Futuropassato) 

ISBN 9788817035767  

05 O 1254     118555 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gotor, Miguel  

Il memoriale della Repubblica : gli scritti di Aldo Moro dalla prigionia e l'anatomia del potere italiano / Miguel 
Gotor. - Torino : Einaudi, 2011. - VII, 622 p. ; 22 cm. - (Passaggi Einaudi) 

ISBN 9788806200398  

05 O 1255     118558 (1 v.) 

05 O 1244     115335 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pistilli, Emilio  

La stazione ferroviaria di Cassino : e la sua tormentata collocazione / Emilio Pistilli. - Cassino : [s.n.], 2021 
(Roccasecca : Tipografia Arte Stampa). - 61 p. : ill. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: CDSC - ONLUS: Centro documentazione e studi cassinati  

ISBN 9788897592556  

05 S 0423     118423 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 



   

 

Centra, Luigi  

Le fortezze del Lazio meridionale / Luigi Centra. - Frosinone [etc.] : Le meraviglie di Lù, 2020. - 519 p. : iil. ; 30 cm 

ISBN 9788894583106  

05 S 0424     118493 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Ziliotto, Baccio  

Capodistria / Baccio Ziliotto. - 2. ed. della rist. anastatica. - Trieste : Unione degli Istriani, 2020. - 104 p., [11] carte di 
tav. : ill. ; 16 cm 

Ristampa anastatica dell'ed: Trieste, 1910.  

ISBN 9788894523829  

05 S 0425     118485 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giacomini, Ruggero  

Castelvecchio e Pianelle tra le due Tenne : vicende storiche, sovranità e conflitti... tra Sarnano, Amandola e San 
Ginesio / Ruggero Giacomini ; prefazione di Virginio Villani. - Chiaravalle : L'orecchio di Van Gogh, 2007. - 145 p. : ill. ; 
21 cm 

In testa al frontespizio: Centro culturale La città futura.  

ISBN 8887487448  

05 S 0426     118484 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Pennacchi, Antonio <1950-2021>   

Canale Mussolini. Parte seconda / Antonio Pennacchi. - Milano : Mondadori, 2018. - 430 p. ; 20 cm. - (Oscar 451) 

ISBN 9788804689881  

05 S 0427     118542 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'ordinamento giuridico nel centenario / a cura di Aldo Sandulli. - Bologna : Il mulino, 2020. - 184 p. ; 24 cm. - 
(Istituto italiano per gli studi storici. Saggi ; 4) 

Atti del Convegno di studi in occasione del centenario della pubblicazione di:L'ordinamento giuridico di Santi Romano. 
Napoli, Istituto italiano per gli studi storici, 23 marzo 2018  

ISBN 9788815292414  

06 B 0931     118413 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Paniga, Massimiliano  

L'Alto commissariato per l'igiene e la sanità pubblica : storia e documenti (1945-1958) / Massimiliano Paniga. - 
Milano : Angeli, 2020. - 122 p. ; 23 cm. - (La società moderna e contemporanea. AC ; 160) 

Segue: Appendice documentaria  

ISBN 9788835106050  

06 B 0932     118537 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Azzariti, Gaetano <1956-    >   

Diritto o barbarie : il costituzionalismo moderno al bivio / Gaetano Azzariti. - Bari ; Roma : Laterza, 2021. - 358 p. ; 
21 cm. - (Sagittari Laterza ; 208) 

ISBN 9788858143162  

06 E 0174     118486 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Ferrajoli, Luigi  

La costruzione della democrazia : teoria del garantismo costituzionale / Luigi Ferrajoli. - Bari ; Roma : GLF Editori 
Laterza, 2021. - XI, 466 p. ; 21 cm. - (Storia e società) 

ISBN 9788858127919  

06 E 0175     118487 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------ 

Garofalo, Franco <1898-    >   

Pennello nero : la *marina italiana dopo l'8 settembre / Franco Garofalo. - Roma : Edizioni della bussola, stampa 
1945. - 121 p. ; 18 cm 

06 K 0283     118561 (1 v.) 

940.545945   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vicarelli, Fausto  

3: Valori e realtà : la visione di politica economica / Fausto Vicarelli ; a cura di Claudio Gnesutta. - Roma : [S.n.], 
2020 (Roma : Banca d'Italia). - 378 p. ; 30 cm 

07 C 0106/3     118496 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tornare a Keynes : scritti scientifici / Fausto Vicarelli ; a cura di Claudio Gnesutta. - Roma : [S.n.], 2020 (Roma : Banca 
d'Italia). - 3 v. ; 30 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Vicarelli, Fausto  

2: I fondamenti teorici : due seminari  / Fausto Vicarelli ; a cura di Claudio Gnesutta. - Roma : [S.n.], 2020 (Roma : 
Banca d'Italia). - 351 p. ; 30 cm 

07 C 0106/2     118495 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tornare a Keynes : scritti scientifici / Fausto Vicarelli ; a cura di Claudio Gnesutta. - Roma : [S.n.], 2020 (Roma : Banca 
d'Italia). - 3 v. ; 30 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vicarelli, Fausto  

1: [Presentazione ; premesse per un'economia politica] / Fausto Vicarelli ; a cura di Claudio Gnesutta. - Roma : 
[s.n.], 2020 (Roma : Banca d'Italia). - XLIX, 336 p., [1] ritratto ; 30 cm 

07 C 0106/1     118494 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tornare a Keynes : scritti scientifici / Fausto Vicarelli ; a cura di Claudio Gnesutta. - Roma : [S.n.], 2020 (Roma : Banca 
d'Italia). - 3 v. ; 30 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La nuova costituzione economica / a cura di Sabino Cassese. - 6. ed. riveduta e aggiornata. - Roma ; Bari : Laterza, 
2021. - VI, 462 p. ; 21 cm. - (Manuali Laterza ; 370) 

ISBN 9788859300625  

07 G 0056     118489 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Imprese, da ipm a incard : intervista a Paolo De Feo / a cura di Nicola De Ianni. - [Napoli] : Artem, 2021. - 117 p. : ill. 
; 30 cm 

ISBN 9788856907940  

07 M 0062     118498 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Scrivere la storia, costruire l'archivio : note per una storiografia del cinema e dei media / a cura di Diego 
Cavallotti, Denis Lotti, Andrea Mariani. - Milano : Meltemi, 2021. - 572 p. : ill. ; 21 cm. - (Plexus ; 5) 

Relazioni presentate al Convegno tenuto a Udine nel 2019  

ISBN 9788855193375  

08 G 0939     118528 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Scirocchi, Augusto  

Luigi Scirocchi : Scultore del Novecento. - Roma : Edizioni Efesto, 2020. - 374 p., illustrato ; 27 cm 

08 G 0940     118553 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Archivio *provinciale <Bolzano>  

In Treue fest durch die Systeme Geschichte der Südtiroler Blasmusik 1918-1948. - Innsbruck : Universitätsverlag 
Wagner, 2021. - 860 p. ; 25 cm 

Pubblicazioni dell'Archivio provinciale di Bolzano. Fuori collana 6.  

08 G 0941     118711 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Biblioteca *Luigi *Chiarini  

Arte e mestiere nella musica per il cinema : ritratto di un compositore: Carlo Savina : un fondo della Biblioteca 
"Luigi Chiarini". - Roma : Fondazione Centro Sperimentale di Cinematografia, 2007. - 159 p. : ill. ; 21 cm. - (Quaderni 
della Biblioteca Luigi Chiarini) 

08 G 0942     118728 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il dolore, il lutto, la gloria : rappresentazioni fotografiche della Grande Guerra fra pubblico e privato, 1914-1940 / 
a cura di Raffaella Biscioni. - Milano : Angeli, 2019. - 247 p. : ill. ; 23 cm. - (Collana della Fondazione di studi storici 
Filippo Turati ; 41) 

ISBN 9788891791177  

08 H 0091     118521 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

Viscogliosi, Alessandro  

I Fori imperiali nei disegni dʼarchitettura del primo Cinquecento : ricerche sullʼarchitettura e lʼurbanistica di 

Roma / Alessandro Viscogliosi. - Roma : Gangemi, 2000. - 255 p. : ill. ; 24 cm 

Universita degli Studi di Roma La Sapienza, Dipartimento di storia dellʼarchitettura conservazione e restauro dei beni 
architettonici.  

ISBN 8849200285  

08 I 0089     118552 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Detti, Edoardo  

Citta murate e sviluppo contemporaneo : 42 centri della Toscana / Edoardo Detti, Gian Franco Di Pietro, Giovanni 
Fanelli. - [Lucca] : Centro internazionale per lo studio delle cerchia urbane, 1968. - 389 p. : ill. ; 28 cm. - (Studi e ricerche 
d'architettura e d'urbanistica) 

Indagine realizzata con il contributo del CNR e completata in occasione della mostra "Città murate e sviluppo 
contemporaneo" (luglio-settembre 1968), organizzata dal Centro internazionale per lo studio delle cerchia urbane di 
Lucca.  

08 I 0090     118734 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1: Istituzioni e Archivi. - Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale  



   

 

Archivi, 2020. - XXIV, 252 p., [16] c.di tav. di cui 8 ripiegate : ill. ; 24 cm 

09 Ha 0205/1     118718 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2: L'archivio del Tribunale dell'uditore del camerlengo (1818-1831) : inventario / a cura di Maria Carmela De Marino. 
- Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - XI, 306 p., [8] c. 
di tav. : ill. ; 24 cm 

09 Ha 0205/2     118719 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------- 

3.1: L'archivio del Tribunale dell'uditore del tesoriere (1818-1831) : inventario / a cura di Maria Carmela De Marino 
. - Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - XI, 560 p. ; 24 
cm 

09 Ha 0205/3.1     118720 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

3.2: L'archivio del Tribunale dell'uditore del tesoriere (1818-1831) : inventario / a cura di Maria Carmela De Marino. 
- Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - P. 563-1318, [8] 
c. di tav. : ill. ; 24 cm 

09 Ha 0205/3.2     118721 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

4: L'archivio del Tribunale collegiale camerale (1818-1824) : inventario / a cura di Maria Carmela De Marino. - 
Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - XI, 876 p., [8] c. di 
tav. : ill. ; 24 cm 

09 Ha 0205/4     118722 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

5: L'archivio del Tribunale della piena Camera in figura di segnatura, appello e terzo grado con il Tribunale del 
decano e sottodecano (1818-1831) ; L'archivio del Tribunale della piena Camera per la revisione dei conti 
(1816-1828) : inventari / a cura di Maria Carmela De Marino. - Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il 
Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - XVI, 719 p. [20] c. di tav. : ill. ; 24 cm 

09 Ha 0205/5     118723 (1 v.) 



   

 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

6: L'archivio del Tribunale dell'annona: prefetto e deputazione (1818-1824) : inventario / a cura di Maria Carmela 
De Marino. - Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - X, 
385 p. ; 24 cm 

09 Ha 0205/6     118724 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *giurisdizione erariale dei tribunali civili della Camera apostolica nell'età della Restaurazione (1816-1831) / prefazione 
di Roberto Regoli ; consulenza scientifica e contributi di Maria Antonietta Quesada. - Roma : Ministero per i Beni e le 
Attività Culturali e per il Turismo, Direzione Generale Archivi, 2020. - 7v. : ill. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

97: Trivulzio-Valeri. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2020. - XV, 860 p. ; 25 cm 

ISBN 9788812000326  

10 E 0397     118419 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

98: Valeriani-Verra. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2020. - XV, 860 p. ; 25 cm. 

ISBN 9788812000326  

10 E 0398     118420 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

99: Verrazzano-Vittorio Amedeo 3. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2020. - XV, 859 p. ; 25 cm 

ISBN 9788812000326  

10 E 0399     118421 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

100: Vittorio Emanuele 1.-Zurlo. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2020. - XXI, 852 p. ; 25 cm 

ISBN 9788812000326  

10 E 0400     118422 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario biografico degli italiani. - Roma : Istituto della Enciclopedia italiana. -   volumi ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferrighi, Alessandra  

Venezia e la casa salubre : dai piani per la città alle abitazioni a premio (1891-1925) / Alessandra Ferrighi. - 
Wuppertal : Steinhauser, 2020. - 215 p. : ill. ; 26 cm. - (LapisLocus) 

Titolo e introduzione anche in inglese.  

ISBN 9783924774820  

10 M 6701     118417 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Cogliano, Annibale  

La spagnola, madre di pandemie / Annibale Cogliano. - Roma : Albatros, 2020. - 186, [5] p. : ill. ; 21 cm 

ISBN 9788830629004  

10 M 6711     118327 (1 v.) 

10 M 6710     118326 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Tanturli, Andrea  

Vol. 1: L'altra lotta armata (1974-1981) / Andrea Tanturli. - Roma : DeriveApprodi, 2018. - 380 p. ; 25 cm. - 
(DeriveApprodi) 

ISBN 9788865482414  

10 M 6712     118328 (v. 1) 

 FA PARTE DI  

*Prima linea / Andrea Tanturli. - Roma : DeriveApprodi, 2018. - volumi ; 25 cm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Ager Albanus : von republikanischer Zeit zur Kaiservilla : dall'età repubblicana alla villa imperiale / Silvia Aglietti, 
Alexandra W. Busch (Hrsg.). - Wiesbaden : Harrassowitz, 2020. - XI, 355 : ill. ; 29 cm. - (Sonderschriften / Deutsches 
archäologisches Institut Rom ; 24) 

In copertina e nel controfrontespizio: Albanum 1. - In testa al frontespizio: Deutsches Archaologisches Institut. Abteilung 
Rom  

ISBN 9783447114394  

10 M 6714     118418 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giacomini, Ruggero  

Via da Valona! : la rivolta dei bersaglieri e le giornate rosse / Ruggero Giacomini. - Roma : Castelvecchi, 2020. - 
283 p. : ill. ; 21 cm. - (Storie) 

ISBN 9788832829792  

10 M 6715     118492 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------- 

Troilo, Simona  

Pietre d'oltremare : scavare, conservare, immaginare l'Impero (1899-1940) / Simona Troilo. - Bari ; Roma : Laterza, 
2021. - 322 p. : ill. ; 21 cm. - (Storia e società) 

ISBN 9788858143810  

10 M 6716     118479 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lasagni, Ilaria  

La nuova Italia di Mussolini in Cina : (1927-1934) / Ilaria Lasagni. - Roma : Studium, 2019. - 465 p. : ill. ; 21 cm. - 
(Cultura Studium ; 179)(Biblioteca della Rivista di studi politici internazionali. Nuova serie ; 9) 

ISBN 9788838247804  

10 M 6717     118480 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lasagni, Ilaria  

La nuova Italia di Mussolini in Cina : (1927-1934) / Ilaria Lasagni. - Roma : Studium, 2019. - 465 p. : ill. ; 21 cm. - 
(Cultura Studium ; 179)(Biblioteca della Rivista di studi politici internazionali. Nuova serie ; 9) 

ISBN 9788838247804  

10 M 6718     118481 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giacomini, Ruggero  

La lotta per la liberta e il dovere della memoria : Zeno Rocchi e il Novecento a Sarnano / Ruggero Giacomini. - 
Ancona : affinita elettive, 2017. - 384 p. : ill. ; 24 cm. - (Storia, storie : *collana di storia e memorialistica ; 160) 

ISBN 9788873263388  

10 M 6719     118482 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Sanctis, Veronica  

"Italy our Ally" : La propaganda culturale italiana in Gran Bretagna durante la Prima Guerra Mondiale 

(1915-1918) / Veronica De Sanctis. - Roma : Nuova cultura, 2019. - 194 p. ; 25 cm. - (Storia d'Europa ; 20) 

ISBN 9788833651903  

10 M 6720     118501 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Sidoni, Paolo  

La Roma di Mussolini : la più completa ricostruzione delle trasformazioni della città durante il regime fascista / 
Paolo Sidoni. - Roma : Newton Compton, 2019. - 454 p. : ill. ; 23 cm. - (I volti della storia ; 554) 

ISBN 9788822736055  

10 M 6721     118525 (1 v.) 

10 M 6562     117285 (1 v) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Piccioni, Gloria  

Leone Piccioni : una vita per la letteratura : Atti del Convegno di Studi, Archivio Centrale dello Stato, Roma 
27-28 maggio 2019, a cura di Gloria Piccioni e Silvia Zoppi Garampi. - Roma : Succedeoggi Libri (Tipografia 
CIMER), 2021. - 325 p. ; 21 cm 

10 M 6722     118705 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fabre, Giorgio  

Il razzismo del duce : Mussolini dal minstero dell'Interno alla Repubblica sociale italiana / Giorgio Fabre. - Roma : 
Carocci editore, 2021. - 549 p. ; 22 cm. - (Studi storici Carocci ; 353) 

10 M 6723     118712 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Finelli, Michele <1972-    >   

L'edera e il marmo : 160 anni di mazzinianesimo a Carrara (1831-1992) / Michele Finelli. - Ospedaletto, Pisa : Pacini, 
2013. - 167 p. : ill. ; 24 cm. - (Storia) 

ISBN 9788863156201  

10 M 6724     118706 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Lena, Carla  

Alfredo Casella interprete del suo tempo / a cura di Carla Di Lena ; Luisa Prayer. - Lucca : Libreria Musicale Italiana, 
2021. - XV, 372 p. : ill. ; 24 cm. - (Studi e saggi ; 39) 

ISBN 9788855430593  

10 M 6725     118707 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1. - Roma : Fondazione Alcide De Gasperi ; Soveria Mannelli : Rubbettino, 2009. - XI, 436 p. ; 24 cm 



   

 

ISBN 9788849823974  

10 M 6726     118708 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Quaderni degasperiani per la storia dell'Italia contemporanea / a cura di Pier Luigi Ballini. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino. - v. ; 24 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

2. - Soveria Mannelli ; Roma : Rubbettino : Fondazione Alcide De Gasperi, c2010. - 252 p. ; 24 cm. 

ISBN 9788849827231  

10 M 6727     118709 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Quaderni degasperiani per la storia dell'Italia contemporanea / a cura di Pier Luigi Ballini. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino. - v. ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Da Forum Novum a Vescovio : per uno stato degli studi sulla maior ecclesia Sabinensis / a cura di Alessandro 
Betori, Giuseppe Cassio, Francesca Licordari. - Roma : Campisano, 2020. - 301 p., [60] p. di tav. : ill. ; 24 cm. - (Sabina 
nova ; 1) 

Atti della giornata di studi del 27 ottobre 2018 svoltasi a Rieti, promossa da: Soprintendenza Archeologia, Belle Arti e 
Paesaggio per le province di Frosinone, Latina e Rieti, Diocesi Suburbicaria di Sabina-Poggio Mirteto  

ISBN 9788885795525  

10 M 6728     118710 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Angri : la Storia - i Monumenti - le Eccellenze - gli Angresi / a cura di Giancarlo Forino e Luigi D'Antuono. - Angri : 
Cooperativa Centro Iniziative culturali, 2020. - 567 p. : ill. ; 24 cm 

10 M 6729     118704 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------- 

Carli, Maddalena  

Vedere il fascismo : *arte e politica nelle esposizioni del regime (1928-1942) / Maddalena Carli. - Roma : Carocci, 
2020. - 219 p. : [24] carte di tav., ill. ; 22 cm. - (Studi storici Carocci ; 345) 

ISBN 9788829004898  

10 M 6730     118703 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guzzo, Domenico  

Rome dans les années de plomb : l'inscription urbaine des violences politiques (1966-1982) / Domenico Guzzo ; 
preface de Marie-Anne Matard-Bonucci. - Paris : Institut Francophone pour la Justice et la Démocratie, 2019. - 771 p. : 
ill. ; 24 cm. - (Collection des theses de l'Ecole doctorale de Clermont-Ferrand ; 184) 

ISBN 9782370322425  

10 M 6731     118702 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Aromando, Giuseppe  

"Acqua ... questa non ha mai requie insino che si congiunge al suo marittimo elemento..." : lo scenario 
ambientale e paesaggistico nell'archivio del Consorzio di Bonifica Vallo di Diano e Tanagro (1913-2000) : 
inventario / Giuseppe Aromando, Maria De Vita, Emilio Sarli. - 1. edizione maggio 2021. - Sala Consilina (SA) : AGL, 
2021. - 165, [14] p. : ill. ; 22x23 cm 

Con appendice fotografica di 14 pagine non numerate  

10 M 6732     118716 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 



   

Caccialanza, Roberto  

Canottieri "Leonida Bissolati" 1921-2021: cento anni insieme / [ricerche e testi di Roberto Caccialanza]. - [S.l.] : 
[s.n.], 2021 (Cremona : Fantigrafica). - 269 p. : ill. ; 25 x 29 cm 

ISBN 9788831949668  

10 M 6733     118715 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Franzinelli, Mimmo  

Il filosofo in camicia nera : Giovanni Gentile e gli intellettuali di Mussolini / Mimmo Franzinelli. - Milano : 
Mondadori, 2021. - 369 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Le scie) 

ISBN 9788804738268  

 
10 M 6734     118731 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

I sindaci del re, 1859-1889 / a cura di Elisabetta Colombo. - Bologna : Il mulino, 2010. - 442 p. ; 22 cm. - (Percorsi) 

ISBN 9788815146861  

10 M 6735     118743 (1 v.) 

352.232160945 CAPI DELL'ESECUTIVO. AMMINISTRAZIONE URBANA. Italia  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Colombo, Elisabetta <1968-    >   

Milano e territori contermini : l'ordinamento amministrativo, 1750-1923 / Elisabetta Colombo, Emanuele Pagano. - 
Bologna : Il mulino, 2016. - 322 p. ; 22 cm. - (Percorsi. Storia)(Pubblicazioni dell'ISAP ; 2) 

ISBN 9788815263940  

10 M 6736     118742 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ranci, Cora  

Ustica : Una ricostruzione storica / Cora Ranci. - Bari ; Roma : Laterza, 2020. - 252 p. ; 21 cm. - (I Robinson. Letture) 

ISBN 9788858141847  

10 M 6737     118741 (1 v.) 

363.124650945823 RISCHI NEI TRASPORTI AEREI E SPAZIALI  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Franzinelli, Mimmo  

Il filosofo in camicia nera : Giovanni Gentile e gli intellettuali di Mussolini / Mimmo Franzinelli. - Milano : 
Mondadori, 2021. - 369 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Le scie) 

ISBN 9788804738268  

10 M 6738     118740 (1 v.) 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Dodi, Giulia  

La spoliazione dei beni ebraici e l'attività dell'Egeli a Bologan e Ferrara : Tesi di Dottorato in Storia 

Contemporanea / Giulia Dodi ; Supervisore: Francesca Sofia. - [Bologna, 2021]. - 1 CD-ROM 

In testa al frontespizio: Alma Mater Studiorum - Università di Bologna 
in cotutela con École Pratique des Hautes Études EPHE. DOTTORATO DI RICERCA IN STUDI EBRAICI Ciclo 33  

CD 10.M.0105 TES 900486 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Cesare, Guglielmo  



   

 

Vita della venerabile serva di Dio Maria Cristina di Savoia regina delle Due Sicilie cavata da' processi per la 
beatificazione e canonizzazione / da D. Guglielmo De Cesare abate generale ed ordinario di Montevergine postulatore 
della causa. - Roma : coi tipi della Civiltà cattolica, 1863. - V, 334 p. ; 37 cm 

COLL FEDELE 0003     118424 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Per la ricostruzione del pergamo di Giovanni Pisano. - Pisa : Tip. F. Mariotti, 1926. - XI, 187 p., [24] carte di tav. ; 36 
cm 

COLL FEDELE 0004     118425 (1 v. - esemplare mutilo delle prime pagine: inizia da p. 9) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fogolari, Gino  

Cristoforo Scacco da Verona pittore : (a proposito di un trittico del R. Museo di Napoli) / Gino Fogolari. - Roma : 
Ministero dell'Istruzione Pubblica, 1902. - 22 p., 6 c. di tav. : ill. ; 36 cm 

Estr. da: Le Gallerie Nazionali Italiane, vol. 5  

COLL FEDELE 0005     118426 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Gelasio Caetani. - Sancasciano Val di Pesa : Stabilimento tipografico F.lli Stianti, 1926. - 449 p., [1] c. di tav. : facs. ; 
34 cm. 

COLL FEDELE 0006/2     118427 (v. 2) 

 FA PARTE DI  

*Regesta chartarum : *regesto delle pergamene dell'archivio Caetani / Gelasio Caetani. - Perugia : Unione Tipografica 
Cooperativa. - 6 v. ; 34 cm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

*Istituto *poligrafico dello *Stato  

Istituto poligrafico dello Stato : Bilancio al 30 giugno 1933 : Relazioni del Consiglio di Amministrazione e del 
Collegio dei Sindaci ed approvazione di S.E. il ministro delle Finanze. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 
[1933]. - 45 p. ; 33 cm 

COLL FEDELE 0007     118428 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Istituto poligrafico dello Stato : Bilancio al 30 giugno 1934 : Relazioni del Consiglio di Amministrazione e del 
Collegio dei Sindaci ed approvazione di S.E. il Ministro delle Finanze. - Roma : Istituto poligrafico dell Stato, [1934]. 
- 45 p. ; 33 cm 

COLL FEDELE 0008     118429 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Siciliano, Tommaso  

Medaglie napoletane 1806-1815 : i napoleonidi / Tommaso Siciliano ; con prefazione di s.e. Pietro Fedele. - Napoli : 
Industrie Tip. Editoriali Assimilati, 1939. - XII, 106 p. : ill. ; 32 cm . 

COLL FEDELE 0009     118430 (1 v.) 

737.2   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Fantasia, Pasquale  

L'arte medioevale in Gaeta : con speciale riguardo al Candelabro del Cero Pasquale / ing. prof. Pasquale Fantasia. 
- Napoli : Tip. Ed. Raffaele Contessa & Fratelli, 1932. - 86 p. : ill. ; 31 cm 

COLL FEDELE 0010     118431 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guerra, Camillo  

Artistiche osservazioni sulle antichità di Gaeta e Formia nella metà del 1855 lette all' Accademia di Archeologia,  



   

 

letteratura e Belle Arti .... - Napoli : Stamp. Regia Università, 1870. - 30 p., 2 c. di tav. ; 32 cm 

Estr.da: Atti dell' Accademia di Archeologia, letteratura e Belle Arti, a. 1870  

COLL FEDELE 0011     118432 (1 v.) 

937.72346 Storia dell'antica penisola italiana e territori limitrofi fino al 476. Formia (LT)  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mattej, Pasquale  

Di un tribunale circondariale nel distretto di Gaeta e della residenza incompatibile del Giudice di mandamento e 
di funzionarii civili ed ecclesiastici in Gaeta reclamati per opportunità di scelta in Mola di Gaeta / [Pasquale 
Mattei]. - Napoli : Stabilimento tipografico, 1861. - 20 p., 1 c. ripiegata ; 32 cm 

COLL FEDELE 0012     118433 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Traniello, Vincenzo  

Il tenente generale Alberto Pollio : *21 aprile 1852, 1 luglio 1914 / generale V. Traniello. - Bologna : Tipografia 
Militare, 1919. - 125 p., 2 c. di tav. : ill. ; 32 cm 

In calce al frontespizio: In memoria, nel primo anniversario della grande vittoria  

COLL FEDELE 0013     118434 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

Capasso, Bartolomeo  

Notizia di alcune iscrizione formiane recentemente ritrovate : con brevi osservazioni di Bartolommeo Capasso. - 
Napoli : Stamperia della Regia Università, 1870. - 16 p. ; 32 cm 

Estratto dagli Atti dell'Accademia di Archeologia, Letteratura e Belle Arti, 1870  

COLL FEDELE 0014     118435 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 

Richardus : de#Sancto Germano  

7.2: Ryccardi de Sancto Germano notarii Chronica / a cura di Carlo Alberto Garufi. - Bologna : N. Zanichelli, 
1937-1938. - LIV, 312 p., [4] carte di tav. : facs. ; 32 cm 

Volume composto dai fascicoli 296, 301, 317/318. - In alcune tirature inizio di stampa 1936, fine 1938.  

COLL FEDELE 0015     118436 (v. 7 - parte 2) 

 FA PARTE DI  

*Rerum Italicarum scriptores : *raccolta degli storici italiani dal Cinquecento al Millecinquecento / ordinata da L. A. 
Muratori. - Città di Castello : S. Lapi ; [poi] Bologna : N. Zanichelli. - volumi ; 32 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

David, Tommaso  

Esenzioni temporanee dalla imposta sui fabbricati (per 5, 10, 15, 20, 25 e 30 anni) spettanti alle nuove 
costruzioni, sopraelevazioni, ricostruzioni, ampliamenti, trasformazioni : Manuale teorico pratico ad uso dei 
contribuenti, dei professionisti e degli uffici finanziari / Tommaso David. - Reggio Emilia : Officine frafiche Pedrini, 
1936. - 92 p. ; 31 cm 

Prezzo L. 7  

COLL FEDELE 0016     118437 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Paladino, Giuseppe  

Giulia Gonzaga e il movimento valdesiano / Giuseppe Paladino. - Napoli : F. Sangiovanni & Figlio, 1909. - 135 p. ; 28 
cm 

COLL FEDELE 0017     118438 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Pimpinella, Filippo  



   

 

Memorie della Confraternita del SS. Rosario di Gaeta / pel Sac. Filippo Pimpinella. - Maranola : Tipografia La 
Campania, 1902. - VI, 69 p. ; 27 cm 

COLL FEDELE 0018     118439 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

3 / a cura di Vincenzo Federici. - Ritampa anastatica. - Roma : tipografia del Senato, 1938. - 300 p. : ill. ; 27 cm 

Riproduzione facsimilare dell’edizione: Roma : Istituto Storico Italiano, 1925. - Ed. di 350 esempl.  

COLL FEDELE 0019     118440 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Chronicon Vulturnense del Monaco Giovanni / a cura di Vincenzo Federici. - Roma : Tipografia del Senato, 1925-1938. 
- 3 v. ; 27 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I senatori del Regno dal 1848 al 1 gennaio 1941-19. : elenchi storici e statistici. - [Roma] : Dal Segretariato 
generale del Senato, 1941. - 234 p. ; 26 cm. 

COLL FEDELE 0020     118441 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Lauro, Raffaele  

L'assedio e la resa di Gaeta : 1860-61 / Raffaele di Lauro. - 2 ed. - Caserta : R. Stab. grafico cav. Enrico Marino fu 
Salvatore, 1928. - 76 p., \12! c. di tav. ; 28 cm. 

COLL FEDELE 0021     118442 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------------- 

Crocioni, Giovanni <1870-1954>   

L'Alidoro, o dei primordi del melodramma / Giovanni Crocioni ; a cura del Comitato per le onoranze all'autore. - 
Bologna : Tip. Luigi Parma, 1938. - 62 p. ; 25 cm. 

COLL FEDELE 0022     118443 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Battaglini, Tito  

L'organizzazione militare del Regno delle Due Sicilie : da Carlo 3. all'impresa garibaldina / Tito Battaglini. - 
Modena : Società tipografica modenese, 1940. - 294 p. ; 25 cm. - (Collezione storica del Risorgimento italiano ; 27) 

COLL FEDELE 0023     118444 (1 v.) 

945.708 STORIA. ITALIA MERIDIONALE. 1799-1900  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giuffrida, Filippo  

L'educazione nazionale : lezioni sulla pedagogia italiana dal Risorgimento ai nostri giorni / Filippo Giuffrida. - 2. 
ed. - Catania : N. Giannotta, 1923. - 120 p. ; 25 cm 

COLL FEDELE 0024     118445 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Franzoni, Andrea <1874-1944>   

La nuova educazione infantile in Italia / A. Franzoni. - [Milano] : Arti grafiche milanesi, 1926. - 109 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE 0025     118446 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Franchi, Giacomo  

Virgilio e Dante nell'Italia fascista / Giacomo Franchi. - Mantova : Paladino, a. VI dell'E. F. \1927-1928!. - 67 p. : ill. ; 
24 cm. - (Mussolinia : biblioteca di propaganda fascista ; 27) 

COLL FEDELE 0026     118447 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------- 



   

 

Battaglini, Tito  

1: Dalla catastrofe siciliana al Volturno / Tito Battaglini. - Modena : Societa tipografica modenese, 1938. - 230 p. ; 26 
cm. - (Collezione storica del Risorgimento italiano ; 22) 

COLL FEDELE 0027/1     118448 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *crollo militare del Regno delle Due Sicilie / Tito Battaglini. - Modena : Societa tipografica modenese, 1938. - 2 volumi ; 
26 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pinto, Elena  

La biblioteca Vallicelliana in Roma / di Elena Pinto. - Roma : Nella sede della Societa alla Biblioteca Vallicelliana, 
1932. - 174 p. ; [6] c. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Miscellanea della R. Società romana di storia patria ; 8)(Miscellanea della 
Società romana di storia patria ; 8) 

COLL FEDELE 0028     118449 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cassandro, Giovanni  

La Liburia e i suoi "tertiatores" : contributo alla storia della proprieta fondiaria nel Mezzogiorno / Giovanni Italo 
Cassandro. - Napoli : Tip. Ed. A. Miccoli, stampa 1940. - 78 p. ; 24 cm 

Estr. da: Arch. Storico per le Prov. Napoletane, a. 1941.  

COLL FEDELE 0029     118450 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Civico *istituto per la *storia *contemporanea <Milano>  

Il 1848 : fonti bibliografiche e documentarie esistenti presso l'Istituto raccolte e coordinate da Leopoldo 

Marchetti. - Milano : industrie grafiche italiane Stucchi, 1939. - 202 p. ; 25 cm 

In testa al front.: Comune di Milano. Civico istituto per la storia contemporanea. Biblioteca, archivio e museo del 
Risorgimento. Biblioteca, archivio e museo di guerra.  

COLL FEDELE 0030     118451 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

1 / Giulio Silvestrelli. - 2. ed. riv. e corr. dall'autore. - Roma : Istituto di studi romani, 1940. - XIV, 372 p. ; 25 cm. 

COLL FEDELE 0031/1     118452 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Città castelli e terre della regione romana : ricerche di storia medioevale e moderna sino all'anno 1800 / Giulio 
Silvestrelli ; con prefazione di Pietro Fedele. - Roma : Istituto di studi romani, 1940. - 2 v. ; 26 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Michele Amari. - 2. ed. modificata e accresciuta dall'autore. - Catania : Prampolini, 1935. - XIX, 630 p. ; 26 cm. 

COLL FEDELE 0032/2     118453 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Storia dei musulmani di Sicilia / Michele Amari ; pubblicata con note a cura di Carlo Alfonso Nallino. - Catania : 
Prampolini. - v. ; 26 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

S. Maria in Monasterio : note e documenti / P. Fedele. - Roma : Societa romana di storia patria, 1906. - 51 p. ; 25 cm 

Estratto da Archivio della R. Societa romana di storia patria, vol 29.  

COLL FEDELE 0033     118454 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



   

 

Cayro, Pasquale  

Dissertazione istorica in cui dimostransi li primi popoli d'Italia, non che l'esistenza, antichita, e sito della città 
un tempo Lirio chiamata, quindi Fregelli ed altresì sue notizie storiche del signor d. Pasquale Cayro patrizio 

anagnino. - Napoli : Nella stamperia di Antonio Paci, 1795. - VIII, XLII, 126 p., [1] c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 4° 

Cors. ; rom. - Segn.: a⁴ A-X⁴. - Fregio sul front. e iniziali xil  

COLL FEDELE 0034     118455 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Notizie storiche dell'antica Lirio, quindi Fregelli 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Piccirilli, Giovanni Battista  

Storia dell'insigne santuario di Santa Maria della Civita che si venera sul monte di detto nome in terra d'Itri ... / 
per Gio. Battista Piccirilli. - Napoli : stab. tip. G. Nobile, 1857. - V, 78 p. ; 25 cm . 

COLL FEDELE 0035     118456 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Calà Ulloa, Pietro <duca di Lauria>   

Il Regno di Francesco 1. / Pietro C. Ulloa ; a cura di Ruggero Moscati. - Napoli : Guida, stampa 1933. - 103 p., \7! c. di 
tav. : ill. ; 25 cm 

Estr. da: Rassegna storica napoletana. - Ed. di 300 esempl.  

COLL FEDELE 0036     118457 (1 v.) 

MISC A 1323     32655 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Schrott, Max  

Gli avvenimenti storici della prepositura dei canonici regolari di novacella : Periodo di formazione. Dalla 

fondazione. Anno 1142, Fino alla riedificazione dopo l'incendio del 1190. - Roma : Tip. Terme, 1938. - 8. p. 175. 

COLL FEDELE 0037     118458 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Di_Tucci, Raffaele  

La costituzione comunale di Gaeta dalle origini alla stampa degli statuti / Raffaele Di Tucci. - Cagliari : Soc. edit. 
italiana, 1925. - 72 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE 0038     118459 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Groner, Anton  

Le diocesi d'Italia dalla metà del 10. fino a tutto il 12. secolo / di Anton Groner ; traduzione e prefazione di G. 
Battista Guarini. - Melfi : Tip. di Antonio Liccione, 1908. - 94 p. ; 24 cm . 

COLL FEDELE 0039     118460 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------- 

Borrelli, Nicola <1878-1952>   

Episodi del brigantaggio reazionario, dal'60 al'70, nella Campagna sessana in terra di lavoro. - S. Maria Capua 
Vetere : Casa Edit. La Fiaccola di D. Di Rubba, 1925 (A. Di Stefano). - 8. p. 69, con Sette tavole 

L. 5.  

COLL FEDELE 0040     118461 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Convegno per le *scuole di *metodo <1. ; 1925 ; Roma>  

Atti del primo Convegno per le scuole di metodo : Roma, 7-11 settembre 1925. - Roma : Industria Tip. Romana, 
1925. - 117 p. ; 8 



   

 

Sul front.: Biblioteca dell'Associazione Educatrice Italiana.  

COLL FEDELE 0041     118462 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tencajoli, Oreste Ferdinando  

Principesse Sabaude in Roma / Oreste Ferdinando Tencajoli. - Roma : Modernissima libreria internazionale, 1939. - 
275 p. : ill. ; 25 cm. 

COLL FEDELE 0042     118463 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Manhès, Charles Antoine  

Brigantaggio / Antonio Manhes, R. Mc Farlan ; traduzione e compilazione di Francesco Stocchetti. - Napoli : Tirrena, 
[1934]. - 253 p., [8] c. di tav. : 17 ill. ; 26 cm. - (Le folle e gli agitatori ; 2) 

COLL FEDELE 0043     118464 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bianchini, Arturo  

Storia e poleografia della regione pontina nell'antichita : *Etruschi, Volsci e Romani nel Lazio meridionale / 
Arturo Bianchini. - Roma : A. Signorelli, 1939. - X, 225 p., [5] c. di tav. di cui 2 ripieg. : ill., c. geogr. ; 25 cm 

COLL FEDELE 0044     118465 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

Mancini, Guido <1880-1975>   

La psicologia di s. Agostino e i suoi elementi neoplatonici / Guido Mancini. - Napoli : A. Rondinella, 1938. - 221 p. ; 
26 cm. - (Collezione di studi filosofici. Serie storica. Monografie ; 12) 

COLL FEDELE 0045     118466 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Porena, Manfredi  

L'ordinamento del canzoniere petrarchesco e le due grandi canzoni politiche / nota di Manfredi Porena. - Roma : 
G. Bardi, 1935. - 106 p. ; 25 cm 

Estr. da: Rendiconti della Reale Accademia Nazionale dei Lincei, Classe di scienze morali, storiche e filologiche, serie 
VI, v. XI, fasc. 3-4, Seduta del 17 marzo 1935. - Paginato anche 129-234  

COLL FEDELE 0046     118467 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mazzoccolo, Michele  

In memoria di Filippo Mazzoccolo / Michele Mazzoccolo. - S.l. : s.n., [1919]. - 70 p. ; 25 cm 

COLL FEDELE 0047     118468 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marcucci, Alessandro  

Il programma didattico : norme e istruzioni agl'insegnanti per il periodo preparatorio e per lo svolgimento 
degl'insegnamenti fondamentali nel corso elementare inferiore in applicazione dei nuovi programmi ministeriali 
; Tavole dimostrative per le esercitazioni di scrittura e di numerazione grafica / A. Marcucci. -  Nuova ed. - Roma : 
Le scuole per i contadini dell'Agro romano, 1926. - 104 p., 12 c. di tav. : ill. ; 25 cm 

Sul front.: Dalla relazione sulle scuole per i contadini dell'Agro romano e delle Paludi pontine di Alessandro Marcucci. - 
Segue appendice.  

COLL FEDELE 0048     118469 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carucci, Carlo  

Gli studi nell'ultimo cinquantennio borbonico : dai documenti del Real liceo di Salerno / Carlo Carucci. - Subiaco :  



   

tip. dei Monasteri, 1940. - 215 p ; 25 cm. 

COLL FEDELE 0049     118470 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Predappio  

Statuti di Predappio dell'anno 1383 / pubblicati da Carlo Guido Mor. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1941. - 
186 p. ; 24 cm. - (Corpus statutorum Italicorum ; 21) 

COLL FEDELE 0050     118471 (1 v.) 

348.945481   

----------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- 

Borrelli, Nicola <1878-1952>   

L'Agro Vescino : (rievocazioni e memorie) / Nicola Borrelli. - Maddaloni : G.Golini, 1916. - 53 p. : ill. ; 25 cm 

COLL FEDELE 0051     118472 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leporace, Tullia  

Ageltrude : regina d'Italia e imperatrice nel secolo 9. / Tullia Leporace ; con prefazione di Pietro Fedele. - Benevento 
: Tipi del Sannio, 1937. - 94 p.,  [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

COLL FEDELE 0052     118473 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Biblioteca *nazionale *centrale di *Roma  

5: I manoscritti capilupiani della Biblioteca nazionale centrale di Roma / a cura di Tullia Gasparrini Leporace. - 
Roma : La libreria dello stato, 1939. - XXIV, 147 p. ; 25 cm 

COLL FEDELE 0053     118474 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Guida storica e bibliografica degli archivi e delle biblioteche d'Italia / fondata da Luigi Schiapparelli, diretta da Pietro 
Fedele e Alfonso Gallo. - Roma : La libreria dello Stato. -    volumi ; 25 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Borgese, Lidio  

L'Augusta morte di Maria Cristina di Savoia : elevazioni ieratiche / Lidio Borgese. - Isola del Liri : Tip. A. Macioce e 
Pisani, 1939. - 80 p. ; 24 cm 

COLL FEDELE 0054     118475 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Insogna, Angelo  

Francesco secondo re di Napoli : storia del reame delle Due Sicilie : 1859-1896 / A. Insogna ; versione dal francese 
con introduzione storica del comm. avvocato Francesco Scamaccia Luvara  . - 1. ed. italiana / con note del comm. L. 
Gaeta e cav. C. Corsi. - Napoli : stabilimento tipografico Michele Gambella, 1898. - CXI, VI, 422 p., 1 ritratto in antiporta 
: ill., in gran parte ritratti ; 22 cm 

A pag. I dopo l'introduzione: Traduzione fatta dai signori Carlo Corsi e Luigi Gaeta  

COLL FEDELE 0055     118476 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vento, Raimondo  

Gaeta nella storia / Raimondo Vento. - Caserta : Salv. Marino, 1911. - 85 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE 0056     118477 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vento, Raimondo  



   

 

Gaeta nella storia / Raimondo Vento. - Caserta : Salv. Marino, 1911. - 85 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE 0057     118502 (1 v.) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Palumbo, Pier Fausto  

Gli studi italiani di storia del medio evo : dalla guerra mondiale ad oggi / Pier Fausto Palumbo. - Milano [etc.] : 
Istituto editoriale cisalpino, 1941. - 110 p. ; 24 cm. - (Quaderni di storia della cultura) 

COLL FEDELE 0058     118503 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Polito, Filippo  

Chiesa e massoneria : brevi conferenze morali / per Filippo Polito. - Caserta : Premiato stab. tipografico sociale, 
1894. - 71 p. ; 21 cm. 

COLL FEDELE 0059     118504 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- 

Ai mani di Francesco Domenico Olmo nel primo anniversario della morte. - Repubblica di San Marino : Arti 
grafiche di Filippo della Balda, 1940. - 69 p. ; 25 cm 

COLL FEDELE 0060     118505 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Arcadia <accademia>  

Pel fausto ritorno in Roma della santita di nostro signore papa Pio 9. solenne adunanza tenuta dagli arcadi il 
giorno 12 di maggio 1850 nella protomoteca capitolina. - Roma : tipografia della Rev. Cam. Apostolica, 1850. - 139 
p. ; 23 cm 

Antip. litografica raffigrante i pastori d'Arcadia  

COLL FEDELE 0061     118506 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Capua, Francesco  

Appunti su l'origine e sviluppo delle terme romane / Francesco Di Capua. - Napoli : Arti Grafiche, 1940. - 77 p., 6 c. 
di tav. : ill. ; 24 cm 

Gia pubbl. in: Rendiconti della R. Accademia di Archeologia, Lettere e Belle Arti della Societa Reale di Napoli, vol. 20., 
1940.  

COLL FEDELE 0062     118507 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nicolini, Fausto <1879-1965>   

Cosimo 3. de' Medici e Antonio Carafa / Fausto Nicolini. - Firenze : Olschki, 1938. - 61 p. ; 24 cm 

Estratto da: Archivio Storico Italiano, v. 1., dispensa 1. e 2., 1938  

COLL FEDELE 0063     118508 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------- 

Per S. M. Francesco 2. nel 1. anniversario della sua morte / [a cura di Vincenzo Menzione]. - Napoli : Stab. Tip. di M. 
Gambella, 1896. - 64 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 23 cm 

Il nome dell'A. a  p. 6  

COLL FEDELE 0064     118509 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Varj componimenti per le nozze degl'Illustriss. et Eccellentiss. Signori D. Adriano Carafa Duca di Traetto, Conte 
del S.R.I. Grande di Spagna, &c. e D. Teresa Borghesi de' Prencipi di Sulmona, di Rossano, &c. dedicati 
all'Illustriss. et Eccellentiss. signora D. Livia Spinola Prencipessa di Sulmona, di Rossano, &c. - In Napoli : nella 
Stamperia di Felice  



   

 

Mosca, 1719. - [14], 112, [2] p., [2] carte di tav. : ritr. calcogr. ; 4° 

Fregio xil. sul front. stampato in rosso e nero. - Ritr. di Teresa Borghesi e di Adriano Carafa incisi da G. Maliar. - Iniziali,  
finalini e fregi  xil. - Bianca l'ultima c. - Segnatura: A-Q⁴   

COLL FEDELE 0065     118510 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------- 

Riccardelli, Francesco Antonio  

La nobilissima casa Minutilli e la Congrega di carità di Traetto : breve discorso diretto al popolo della sua città / 
da Francescantonio Riccardelli. - Napoli : Tipografia economica, 1891. - 73 p. ; 24 cm . 

COLL FEDELE 0066     118511 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ippoliti, Luigi <monsignore>   

La chiesa della Madonna di Loreto al castello di Arpino : tradizioni e memorie / mons. Luigi Ippoliti. - Roma : 
Tipografia Operaia Romana, 1929. - 56 p. : ill. ; 23 cm 

Data anche in era fascista: VII.  

COLL FEDELE 0067     118512 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le repubbliche marinare: Gaeta / Luigi Carci. - Cosenza : tip. commerciale A. Pranno, s.d. - 63 p. ; 23 cm 

COLL FEDELE 0068     118513 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Masi, Pietro <1801-1871>   

Mémoires de Gasbaroni célèbre chef de bande de la province de Frosinone ; rédigés par Pierre Masi son 
compagnon, dans la montagne et dans la prison ; traduits, d'après le manuscrit original, par un officier 

d'état-major de la division d'occupation a Rome. - Paris : E. Dentu, 1867. - 363 p., [3] pagine di tav. : ill. ; 23 cm 

In testa al frontespizio: Le brigandage dans les Etats Pontificaux  

COLL FEDELE 0069     118514 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Maciariello, Nicola  

Ricordo di Capua Vetere / Nicola Maciariello. - Santa Maria Capua Vetere : Edizioni Di Stefano, 1939. - 88 p., \4! c. di 
tav. : ill. ; 23 cm 

Sul front. dopo il tit.: Nel colosso di Capua Vetere, Il colosso di Capua Vetere, Politeismo eMitraicismo in Capua Vetere  

COLL FEDELE 0070     118515 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Per la storia dell'italianita di Malta nel Medio Evo / P. Fedele e R. Valentini. - Roma : nella sede dell'Istituto Palazzo 
dei Filippini, 1940 (Roma : Tipografia del senato del dott. G. Bardi). - 53 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm 

In testa al front.: Regio istituto storico italiano per il Medio Evo.  

COLL FEDELE 0071     118516 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ciuffi, Gaetano  

Memorie storiche ed archeologiche della citta di Traetto / compilate dal canonico primicerio Gaetano Ciuffi. - Napoli 
: Dalla tipografia di F. Serafini, 1854. - 137 p. ; 23 cm 

COLL FEDELE 0072     118517 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Caetani, Onorato <1542-1592>   



   

 

Lettere di Onorato Caetani capitan generale delle fanterie pontificie nella battaglia di Lepanto / pubblicate da G. 
B. Carinci. - Roma : Salviucci, 1870. - 159 p. : [1] c. di tav. : ill. ; 22 cm 

Antiporta con ritr. di Onorato Caetani  

COLL FEDELE 0073     118518 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dumas, Mathieu <1753-1837>   

15: Campagne del 1806 e 1807 / del conte M. Dumas. - Napoli : Tipografia all'insegna del Gravina, 1838. - 292 p., [1] c. 
di tav. ripieg. ; 23 cm 

COLL FEDELE 0074/15     118519 (v. 15) 

 FA PARTE DI  

*Cenno su gli avvenimenti militari, ovvero saggi storici sulle campagne dal 1799 al 1814 / del conte M. Dumas. - Napoli : 
Tip. di R. Pierro. - v. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dumas, Mathieu <1753-1837>   

16: Campagne del 1806 e 1807 / del conte M. Dumas. - Napoli : Tipografia all'insegna del Gravina, 1839. - 309 p. ; 23 
cm 

COLL FEDELE 0074/16     502448 (v. 16 - il volume 16 è rilegato con il vol.15, in: COLL.Fedele 74/15-16) 

 FA PARTE DI  

*Cenno su gli avvenimenti militari, ovvero saggi storici sulle campagne dal 1799 al 1814 / del conte M. Dumas. - Napoli : 
Tip. di R. Pierro. - v. ; 21 cm 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

Dumas, Mathieu <1753-1837>   

Tomo 19: Campagne del 1806 e 1807 / del conte M. Dumas. - Napoli : Tipografia all'insegna del Gravina, 1840. - 326 
p., [5] c. di tav. ripieg. ; 23 cm 

COLL FEDELE 0075/19     118562 (v. 19) 

 FA PARTE DI  

*Cenno su gli avvenimenti militari, ovvero saggi storici sulle campagne dal 1799 al 1814 / del conte M. Dumas. - Napoli : 
Tip. di R. Pierro. - v. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dumas, Mathieu <1753-1837>   

Tomo 20: Campagna del 1808 / del conte M. Dumas ; continuazione degli editori e traduttori italiani ; ricavata dalle 
opere di Napier ... \et al.!. - Napoli : Tip. all'insegna del Diogene, 1840. - XVIII, 634 p. ; 21 cm. 

COLL FEDELE 0075/20     502447 (v. 20 - il volume 20 è rilegato con il vol.19, in: COLL.Fedele 75/19-20) 

 FA PARTE DI  

*Cenno su gli avvenimenti militari, ovvero saggi storici sulle campagne dal 1799 al 1814 / del conte M. Dumas. - Napoli : 
Tip. di R. Pierro. - v. ; 21 cm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Arenella, Antonio  

Paesi nostri / Antonio Arenella. - Pozzuoli : Conte, stampa 1940. - 238 p. ; 23 cm. 

COLL FEDELE 0076     118563 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ciocchi, Gaetano  

Albe e tramonti / Gaetano Ciocchi. - Santa Maria Capua Vetere : Tip. Francesco Feola & Figli, 1941. - 98 p. ; 21 cm 

COLL FEDELE 0077     118564 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Gasperoni, Gaetano  

La riforma scolastica : pagine di battaglia / Gaetano Gasperoni. - Treviso : Longo & Zoppelli, 1925. - 179 p. ; 21 cm. 

COLL FEDELE 0078     118565 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Ambrosio, Gaetano  

Relazione della campagna militare fatta dal corpo napolitano negli Stati della Chiesa l'anno 1849 / per Gaetano 
D'Ambrosio. - 3. ed. corr. ed accresciuta. - Napoli : dalla reale tip. militare, 1852. - 118 p., \1! c. di tav. : c. geogr. ; 25 
cm. 

COLL FEDELE 0079     118566 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Affò, Ireneo  

Vita di Luigi Gonzaga detto Rodomonte principe del Sacro Romano Impero, duca di Trajetto, conte di Fondi, e 
signore di Rivarolo scritta dal p. Ireneo Affo' ... coll'aggiunta delle sue rime di brevi annotazioni illustrate. - 
Parma : presso Filippo Carmignani, 1780. - 157, [1] p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 4° 

Ritratto calcografico di Luigi Gonzaga inciso da Sebastiano Zamboni. - Segnatura: a-i8 k8(-k8). - Segnatura presente 
sulla prima e terza carta di ogni fascicolo, la terza carta segnata con la lettera seguita dal numero arabo 2. - Variante B: 
in carta grande (30 cm) con filigrana raffigurante una croce e iniziali EDPM.  

COLL FEDELE 0080     118567 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Rime di Luigi Gonzaga detto Rodomonte 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Carignani, Giuseppe  

Paolo Versace, la sua vita e le sue missioni : documenti e ricordi da servire alla storia di Napoli dal 1825 al 1860 
/ per Giuseppe Carignani. - Napoli : Stabilimento Tipografico dell'Unione, 1872. - VIII, 109 p. ; 22 cm 

COLL FEDELE 0081     118568 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Miscellanea. - . -  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

De_Regibus, Luca  

La monarchia militare di Gallieno / Luca De Regibus. - Recco : Tip. ed. Nicoloso, 1939. - 127 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0082     118569 (1 v.) 

937.07 Storia dell'antica penisola italica e territori adiacenti. Alto e medio impero, 31 a.C.-284  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------- 

Bernardy, Amy A.  

La vita e l'opera di Vittoria Colonna / a cura di A. Amy Bernardy. - Firenze : Le Monnier, 1927. - XII, 159 p., [4] p. di 
tav. ; 22 cm. 

COLL FEDELE 0083     118570 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Modugno, Giovanni  

Per la riforma interiore della scuola elementare e per l'attuazione dei nuovi programmi / Giovanni Modugno. - 
Venezia : La Nuova Italia, pref. 1927. - 258 p. ; 20 cm. - (Educatori antichi e moderni) 

COLL FEDELE 0084     118571 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

Maria Cristina di Savoia, Regina delle Due Sicilie / Benedetto Croce. - Napoli : R. Ricciardi, 1924. - 77 p., [2] carte di 
tav. : ritratti ; 20 cm 



   

 

COLL FEDELE 0085     118572 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Milanesi, Guido  

Le aquile : racconti di guerra aerea / Guido Milanesi ; con prefazione di Italo Balbo. - Milano : Ceschina, 1935. - VII, 
274 p. ; 20 cm. - (Collezione gialla) 

Sul front.: Dal 19. al 21. migliaio.  

COLL FEDELE 0086     118573 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Tambolleo, Domenico  

Odi minturnesi / D. Tambolleo ; con prefazione di Pietro Fedele. - Roma : stab. tipografico L. Proja, 1935. - XI, 170 p. ; 
20 cm. - (Collana minturnese ; 1) 

COLL FEDELE 0087     118574 (1 v.) 

808.8143   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vol. 10 / per Alessandro Dumas. - Napoli : dalla Stamperia di Salvatore De Marco, 1863. - 304 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0088/10     118577 (v. 10) 

 FA PARTE DI  

I *Borboni di Napoli per Alessandro Dumas : questa istoria, pubblicata pe' soli lettori dell'Indipendente, è stata scritta su 
documenti nuovi, inediti, e sconosciuti, scoperti dall'autore negli archivi segreti della polizia e degli affari esteri di Napoli. 
-  Napoli : [s.n.] : [poi]  Tipografia universale Toledo : [poi] Stabilimento tipografico del Plebiscito Chiaia : [poi] dalla 
Stamperia di Salvatore De Marco, 1862-1863. - 11 volumi ; 20 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Vol. 7 / per Alessandro Dumas. - Napoli : Stabilimento tipografico del Plebiscito Chiaia, 1863. - 360 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0088/7     118576 (v. 7) 

 FA PARTE DI  

I *Borboni di Napoli per Alessandro Dumas : questa istoria, pubblicata pe' soli lettori dell'Indipendente, è stata scritta su 
documenti nuovi, inediti, e sconosciuti, scoperti dall'autore negli archivi segreti della polizia e degli affari esteri di Napoli. 
-  Napoli : [s.n.] : [poi]  Tipografia universale Toledo : [poi] Stabilimento tipografico del Plebiscito Chiaia : [poi] dalla 
Stamperia di Salvatore De Marco, 1862-1863. - 11 volumi ; 20 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

2 / per Alessandro Dumas. - 2. ed. - Napoli : [s.n.], 1865. - 312 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0088/2     118575 (v. 2) 

 FA PARTE DI  

I *Borboni di Napoli : questa istoria, pubblicata pe' soli lettori dell'Indipendente, è stat scritta su documenti nuovi, inediti e 
sconosciuti, scoperti dall'autore negli archivi segretei della polizia ... / per Alessandro Dumas. - Napoli : L'Indipendente. - 
v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

El trabajo y la lucha de clases / [José Antonio Primo de Rivera ... et al.]. - [S.l. : s.n.], 1938. - 79 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0089     118578 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ragazzi, Maria  

Ven. M. Cristina di Savoia / Maria Ragazzi. - 2 edizione riveduta e corretta. - Roma : a cura dello Studium Christi, 
1938. - 198 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0090     118579 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Ermini, Laura  

Onorato 1. Caetani conte di Fondi e lo scisma d'Occidente / Laura Ermini ; con prefazione di Pietro Fedele. - Roma : 
Luigi Proja, 1938. - XVI, 135 p., [3! c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Collana minturnese ; 3) 

COLL FEDELE 0091     118580 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cartoni, Francesco  

Vita della venerabile Maria Cristina di Savoia regina delle Due Sicilie / Francesco Cartoni. - Isola del Liri : Soc. tip. 
A. Macioce & Pisani, 1935. - 78 p., \1! ritr. ; 20 cm. 

COLL FEDELE 0092     118581 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------ 

Maciariello, Nicola  

Nicola Borrelli : A Pasquale de Luca. Preambolo Giusto. Il nummografo. Storia ed archeologia. Letteratura e 
demopsicologia. La rivista campana. Ultime parole. - Caserta : G. Maffei, 1928 (S. Maria Capua Vetere, A. Di 
Stefano, Succ. S. Del Prete). - 66 p. ; 19 cm. - (I figli di terra di lavoro ; 1) 

L. 7.  

COLL FEDELE 0093     118582 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bresciani, Antonio  

La venerabile Maria Cristina di Savoia, regina delle Due Sicilie : profilo storico / descritto dal p. Antonio Bresciani ; 
ripubblicato con introduzione e appendici dal p. Enrico Rosa. - Roma : La Civilta cattolica, 1936. - 126 p., \1! c. di tav. : 
ritr. ; 19 cm. 

COLL FEDELE 0094     118583 (1 v.) 

MISC A 0764     31870 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Amante, Alberto  

Maria Cristina di Savoia, regina delle Due Sicilie : (1812-1836) / Alberto Amante. - Torino [etc.] : G. B. Paravia, 1933. 
- VI, 178 p., [14] c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Collana storica sabauda) 

COLL FEDELE 0095     118584 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Nicola Misasi. - Napoli : Chiurazzi, 1906. - 151 p. : 1 ritr. ; 19 cm 

Nel front.: col ritratto dell'autore  

COLL FEDELE 0096/1     118585 (v. 1) 

 FA PARTE DI  

*Briganteide / Nicola Misasi. - Napoli : Anacreonte Chiurazzi. - v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

2 / Nicola Misasi. - Napoli : Anacreonte Chiurazzi, 1906. - 138 p. ; 19 cm. 

COLL FEDELE 0096/2     502450 (v. 2 - il volume 2 è rilegato con il vol.1, in: COLL.Fedele 96/1-2) 

 FA PARTE DI  

*Briganteide / Nicola Misasi. - Napoli : Anacreonte Chiurazzi. - v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Farinacci, Roberto  

Costanzo Ciano / Roberto Farinacci. - Bologna : Cappelli, stampa 1940. - 221 p., [9] carte di tav. : ill. ; 19 cm. 

COLL FEDELE 0097     118586 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Romanelli, F. Vittorio  

Bartolo Longo nella sua vita e nel suo apostolato : studio biografico. V.1 / F. Vittorio Romanelli. - Napoli : A. Tocco, 
1891. - 350 p. ; 19 cm. 

COLL FEDELE 0098/1     118587 (v. 1) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

3 / [del p. Antonio Bresciani]. - Milano : Tipografia arcivescovile : Ditta Boniardi-Pogliani di E. Besozzi, 1855. - VI, 312 p. 
; 19 cm. 

COLL FEDELE 0099/3     118588 (v. 3) 

 FA PARTE DI  

L'*ebreo di Verona : racconto storico dall'anno 1846 al 1849 / [del p. Antonio Bresciani] ; unica edizione riveduta e 
corretta dall'autore con aggiunta di note storiche e filologiche. - Milano : Tipografia arcivescovile : Ditta Boniardi-Pogliani 
di E. Besozzi. - v. ; 19 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

4 / [del p. Antonio Bresciani]. - Milano : Tipografia arcivescovile : Ditta Boniardi-Pogliani di E. Besozzi, 1855. - 320 p. ; 
19 cm. 

COLL FEDELE 0099/4     502449 (v. 4 - il volume 4 è rilegato con il vol.3, in: COLL.Fedele 99/3-4) 

 FA PARTE DI  

L'*ebreo di Verona : racconto storico dall'anno 1846 al 1849 / [del p. Antonio Bresciani] ; unica edizione riveduta e 
corretta dall'autore con aggiunta di note storiche e filologiche. - Milano : Tipografia arcivescovile : Ditta Boniardi-Pogliani 
di E. Besozzi. - v. ; 19 cm 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------- 

Vol. 1. - Firenze : Felice Le Monnier, 1858. - XII,  398 p. ; 19 cm 

Contiene : I bagni  o vero de la pieta, Il Gonzaga o vero del piacer onesto, Il Nifo o vero del piacere, Il messaggiero, Il 
padre di famiglia.  

COLL FEDELE 0100     118589 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

I *dialoghi di Torquato Tasso / a cura di Cesare Guasti. - Firenze : Felice Le Monnier, 1858-1859. - 3 volumi ; 19 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Cesare, Guglielmo  

Vita della venerabile serva di Dio Maria Cristina di Savoia cavata da' processi per la beatificazione e 
canonizzazione / da Guglielmo De Cesare. - 2. ed. riveduta ed emendata. - Roma : tipi della Civiltà cattolica, 1863. - VI, 
307 p. ; 21 cm. 

COLL FEDELE 0101     118590 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Taliani, Francesco Maria  

Vita del cardinal Gasparri, segretario di stato e povero prete / Francesco Maria Taliani. - Milano : A. Mondadori, 
[stampa 1938]. - 301 p., [1] carta di tav. : ritr. ; 20 cm. - (Le scie) 

COLL FEDELE 0102     118591 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dàuli, Gian  

Fra' Diavolo / Gian Dauli. - Milano : Aurora, stampa 1935. - 254 p. ; 19 cm. 

COLL FEDELE 0103     118592 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dalbono, Carlo Tito  

Dugento pagine / per Carlo Tito Dalbono. - Napoli : Tip. de' classici italiani, 1861. - VI, 211 p. ; 18 cm. 

COLL FEDELE 0104     118593 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Corrado, Vincenzo <1734-1836>   

Notiziario delle particolari produzioni delle province del Regno di Napoli ... autore Vincenzo Corrado Celestino. - 
Seconda edizione migliorata, ed accresciuta da un discorso in difesa dell'agricoltura, e pastorizia. - Napoli : nella 
stamperia del Giornale delle Due Sicilie, 1816. - [4!, 159, [1! p. ; 23 cm 

L'indicazione di edizione precede quella di responsabilità. - Segn.: π² A-K⁸.  

COLL FEDELE 0105     118594 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Fauno, Lucio  

Lucio Fauno. Delle antichità della citta di Roma, raccolte e scritte da M. Lucio Fauno con somma breuità, & 
ordine, con quanto gli antichi ò moderni scritto ne hanno, libri 5. - [Venezia : Michele Tramezzino] (In Venetia : per 
Michele Tramezzino, 1548). - [12], 157, [23] c., 1 c. di tav. ripieg. ; 8º 

Marca (V490) sul front. - Cors. ; rom. - Segn.: A⁸ B⁴ a-y⁸ z⁴. - Iniziali e fregio xil.  

COLL FEDELE 0106     118595 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Italia : *Commissione *parlamentare d'inchiesta sul brigantaggio nelle province napoletane  

Il brigantaggio nelle province napoletane : *relazione della Commissione d'inchiesta parlamentare letta dal 
deputato Massari alla Camera del Comitato segreto del 3 e 4 maggio 1863 seguita da quella letta dal deputato 
Castagnola nella tornata segreta del 4 maggio e dalla Legge sul brigantaggio. - Milano : F.lli Ferrario, 1863. - 228 
p. ; 17 cm 

Il complemento del titolo a p. 2  

COLL FEDELE 0107     118596 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

Sementini, Alfonso  

La creno-lutoterapia nelle Terme Sinuessane / Alfonso Sementini. - Aversa : Tip. Domenico Perfetto, 1933. - 32 p. ; 
29 cm 

COLL FEDELE Misc.1     118597 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fedele, Vanna  

L'opuscolo sulla conciliazione dell'Abate Tosti e Leone 13. / Vanna Fedele. - Roma : Stabilimento Tipografico Ditta 
Carlo Colombo, 1933. - 16 p. ; 28 cm 

Sul frontespizio: Bozze di stampa per la "Nuova Antologia"  

COLL FEDELE Misc.2     118598 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Papa, Pasquale  

Per i caduti al Volturno / Pasquale Papa. - S. Maria Capua Vetere : Tip. Umili & Quattrucci, 1906. - 40 p. ; 25 cm. 

COLL FEDELE Misc.3     118599 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------- 

Pimpinella, Filippo  

Memorie della chiesa di San Giuseppe di Pulcherini e relativa borgata / pel sacerdote Filippo Pimpinella. - Maranola 
: Tip. La Campania, 1901. - 29 , VI p. ; 26 cm 

COLL FEDELE Misc.4     118600 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il clima di Gaeta in confronto a quelli di Roma e Napoli / memoria del dott. Giovanni Viola. - Napoli : Raffaele 
Contessa & fratelli, 1932. - 46 p. : tabelle ; 27 cm 



   

 

In testa al frontespizio: Osservatorio Metereologico di Gaeta  

COLL FEDELE Misc.5     118601 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bartoloni, Franco  

Preparazione del Codice Diplomatico del Senato Romano nel Medio Evo : 1144-1347 / Franco Bartoloni. - Roma : 
Tipografia del Senato, 1939. - 10 p. ; 26 cm 

Sul front.: Relazione al R. Istituto Storico Italiano per il medio evo. - Già pubbl. in: Bulletino dell'Istituto Storico Italiano e 
Archivio Muratoriano, n. 53.  

COLL FEDELE Misc.6     118602 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Zambarelli, Luigi  

Il Servo di Dio Giulio Salvadori / p. Luigi Zambarelli. - Roma : Cattedra e Bibliot. Francescana Romana, 1932 (Roma : 
Tip. del Senato, G. Bardi). - 45 p., [3] c. di tav. : ill. ; 26 cm. 

COLL FEDELE Misc.7     118603 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------- 

Renda, Umberto  

Scuola e fascismo / Umberto Renda. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1927. - 464-492 p. ; 26 cm 

Estr. da: La civilta fascista.  

COLL FEDELE Misc.8     118604 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Provincia di Terra di Lavoro (Campania). - [S.l. : s.n.], 1841. - 28 p., [3] c. di tav., 1 c. geogr. ; 25 cm. 

COLL FEDELE Misc.9     118605 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sorbelli, Albano  

L'insegnamento della bibliologia e biblioteconomia in Italia : con notizie sull'insegnamento all'Estero : note e 
considerazioni / Albano Sorbelli. - Bologna : Tip. Azzoguidi, 1926. - 46 p. ; 25 cm. - (Biblioteca de l'Archiginnasio. Ser. 
2, Bibliografia ed erudizione ; 30) 

Sulla cop.: Bologna : presso Nicola Zanichelli, 1926.  

COLL FEDELE Misc.10     118606 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

Rellini, Ugo Alberto  

Civiltà mediterranea e civiltà aria / Ugo Alberto Rellini. - Roma : Ist. Naz. di Cultura Fascista, 1940. - 42 p., 1.c. di tav. 
; 24 cm. - (Studi di civiltà fascista. Ser. 5 ; 6) 

L. 6.  

COLL FEDELE Misc.11     118607 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------- 

*Italia : *Direzione *generale dell'istruzione elementare  

Relazione a S. E. il Ministro intorno alle condizioni della scuola elementare nell'anno 1924-25 e dei corsi 
integrativi di avviamento professionale / Ministero della Pubblica Istruzione - Direzione generale della istruzione 
elementare. - Roma : Provveditorato generale dello Stato, 1927. - 47 p. ; 25 cm 

Estratto dal Bollettino, n. 44, parte 2., 1927  

COLL FEDELE Misc.12     118608 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Levi, Ezio <1884-1941>   

Troveri ed abbazie / Ezio Levi. - Firenze : Olschki, 1925. - 39 p. ; 24 cm 



   

 

Estratto da: Archivio storico italiano, fasc. 1., 1925.  

COLL FEDELE Misc.13     118609 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Santoro, Domenico <1868-1922>   

Giampaolo Flavio da Alvito e la sua orazione per la pace di Castel Cambrèsis / Domenico Santoro. - Pisa : Tip. 
Simoncini, 1906. - 20 p. ; 24 cm 

Per le nozze Ferrante-Annonj, 1906  

COLL FEDELE Misc.14     118610 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Caracciolo, Mario <1880-1954>   

Il generale Cialdini e le Artiglierie cavalli all'assedio di Gaeta : (1860-1861) / Mario Caracciolo. - Roma : [Rivista 
militare], 1938 (Arti grafiche Santa Barbara). - 739-753 p. ;  25 cm.  

Estratto dalla rivista d'Artiglieria e Genio, novembre 1938  

COLL FEDELE Misc.15     118611 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Candela, Attilio  

La quistione della libera docenza e la legge 30 settembre 1923 n.2102 / Attilio Candela. - Jesi : Unione tipografica 
operaia, 1926. - 39 p.; 24 cm 

COLL FEDELE Misc.16     118612 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Resta, Raffaele <1876-1961>   

Quarto congresso internazionale di educazione morale / Raffaele Resta. - Milano, [etc.] : Soc. Ed. Dante Alighieri, 
1926. - 8 p. ; 24 cm 

Estr. da: Rivista pedagogica, a. 19, fasc. 9.  

COLL FEDELE Misc.17     118613 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferri, Enrico <criminologo ; 1855-1929>   

Fascismo e scuola positiva nella difesa sociale contro la criminalità / Enrico Ferri. - Milano : Francesco Vallardi, 
1926. - 36 p. ; 24 cm 

Estr. da: Scuola positiva - Rivista di dir. e proc. pen., nuova serie - anno 6. - fasc. 6-7.  

COLL FEDELE Misc.18     118614 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Santis, Angelo <1889-1981>   

Il 1799 a Traetto (Minturno) in Terra di Lavoro / Angelo De Sanctis. - Spoleto : Unione Tip. Nazzarena, 1926. - 38 p. ; 
25 cm  

COLL FEDELE Misc.19     118615 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Pais, Ettore  

A proposito di Fundi : per la storia delle citta e della popolazione d'Italia nell'eta romana : memoria letta alla R. 
Accademia di Archeologia, Lettere e Belle Arti di Napoli dal socio ordinario residente Ettore Pais. - Napoli : Tip. 
della R. Università Cimmaruta, 1912. - 234-251 p. ; 24 cm 

Estr. da: Atti della R. Accademia di Archeologia, Lettere e Belle Arti, N. S., vol. 2., 1910.  

COLL FEDELE Misc.20     118616 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le scuole dal 1921 al 1925 : considerazioni, statistiche e cartogrammi / Associazione nazionale per gli interessi del  



   

 

Mezzogiorno d'Italia. - [S.l. : s.n.], 1926. - 16 p., tab., 8 c. di tav. : geogr. ; 24 cm. 

COLL FEDELE Misc.21     118617 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Neri, Filippo <1878-1943>   

Sull'azione patogena di Bacillus Anthracis : Nota 2. Ricerche sperimentali con virus attenuato / Prof. Filippo Neri. 
- Genova : Stab. Grafico Editoriale, 1926. - 8 p. ; 25 cm 

Estratto da "L'Igiene Moderna", n. 11, novembre 1926 . In testa al frontespizio: Istituto d'Igiene della R. Università 
Adriatica "Benito Mussolini" - Bari  

COLL FEDELE Misc.22     118618 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Resta, Raffaele <1876-1961>   

Un diario di osservazione e di pedagogia dell'infanzia / Raffaele Resta. - Milano, [etc.] : Società Ed. Dante Alighieri, 
1926. - 8 p. ; 24 cm 

Estr. da: Rivista pedagogica, a. 19, fasc. 9.  

COLL FEDELE Misc.23     118619 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Crescini, Vincenzo  

In morte del Prof. Antoniazzi / Vincenzo Crescini. - Venezia : Premiate Off. Grafiche C. Ferrari, 1925. - 5 p. ; 24  

Estr. da: Atti del Reale Istituto Veneto di Scienze, Lettere ed Arti, A.A. 1925-1926, tomo 85., parte prima  

COLL FEDELE Misc.24     118620 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Bertacchi, Cosimo  

La restaurazione dell'insegnamento geografico nella scuole dell'Italia nuova / Cosimo Bertacchi. - Roma : 
Rassegna italiana, 1928. - 5 p ; 23 cm 

Estratto da: Rassegna italiana (1928), n. 117.  

COLL FEDELE Misc.25     118621 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bertacchi, Cosimo  

Per integrare l'insegnamento della geografia nella scuola italiana / Cosimo Bertacchi. - Roma : Rassegna italiana, 
1927. - 4 p ; 24 cm 

Estratto da: Rassegna italiana (1927), n. 107.  

COLL FEDELE Misc.27     118623 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Fedeli, Alessandro  

Sull'emolisi da polveri metalliche : nota 1. / Alessandro Fedeli. - Siena : Stabilimento tipografico Ditta Carlo Nava, 
1916. - 17 p. ; 24 cm 

Estratto dall'Archivio di Farmacologia sperimentale e Scienze affini, anno 15., vol. 22.  

COLL FEDELE Misc.28     118624 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fedeli, Alessandro  

Sull'emolisi da metalli colloidali e da siero metalli : nota 2. / Alessandro Fedeli. - Siena : Stabilimento tipografico 
Ditta Carlo Nava, 1916. - 8 p. ; 24 cm 

Estratto dall'Archivio di Farmacologia sperimentale e Scienze affini, anno 15., vol. 22.  

COLL FEDELE Misc.29     118625 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 



   

 

Rocci, Ubaldo  

Sulla fissazione dei metalli all'albumina : Azione dell'agitazione, della temperatura e dell'autoidrolisi 
sull'andamento del fenomeno : Nota 3. : comunicazione fatta alla Reale Accademia di Medicina di Torino, nella 

Seduta del 9 luglio 1915 / Ubaldo Rocci. - Torino : Unione Tipografico-Editrice, 1915. - 13 p. ; 24 cm 

In testa al front.: Giornale della R. Accademia di Medicina di Torino . Istituto di Farmacologia sperimentale della R. 
Università di Genova . Estratto dal vol. 21., anno 78., serie 4.  

COLL FEDELE Misc.30     118626 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Benedicenti, A.  

Sulla cataforesi elettrica delle metallo-albumine ottenute per trattamento con polveri metalliche / Nota di A. 
Benedicenti [e] S. Rebello-Alves. - Bruxelles : H. Lamertin; Paris : O. Doin, 1921. - 297-316 p. ; 24 cm 

Estratto da: Archives internationales de Pharmacologie et de Thérapie, vol. 26., fascicule 3.-4. ; in testa alla prima 
pagina dell'articolo: "Istituto farmacologico della Regia Università di Genova"  

COLL FEDELE Misc.31     118627 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rocci, Ubaldo  

Sulla fissazione dei metalli all'albumina : Comportamento degli ossidi metallici / Nota 2. del dott. Ubaldo Rocci . - 
Torino : Unione Tipografico-Editrice, 1915. - 5 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: Istituto di Farmacologia Sperimentale della R. Università di Genova. Estratto dal volume 21., 
anno 78., serie 4. del "Giornale della R.Accademia di Medicina di Torino"  

COLL FEDELE Misc.32     118628 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bonino, G.B.  

Sull'azione del radio sull'invertina / G. B. Bonino e Valeria Mazzucchetti. - Pavia : Tipografia Successori Fratelli Fusi, 
1924. - 15 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: Istituto di Farmacologia Sperimentale della R.Università di Genova. Estratto dagli "Atti della Soc. 
Linguistica di Scien. e Lett.", vol. 3., fasc. 3.  

COLL FEDELE Misc.33     118629 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bilancioni, Guglielmo <1881-1935>   

Michele Rosa maestro di Maurizio Bufalini : discorso tenuto al Congresso per le onoranze bufaliniane in Cesena 

il 21 dicembre 1925 / Guglielmo Bilancioni. - Napoli : Arti grafiche G. Borrelli & Figlio, 1927. - 26 p. ; 24 cm 

In testa al frontespizio: R. Istituto di clinica otorinolaringoiatrica della R. Università di Pisa. - Già pubblicato in: Archivio 
per gli studi storici della medicina e delle scienze naturali, n. 5-6 (1926/27)  

COLL FEDELE Misc.34     118630 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 

Serao, Gaetano  

La nuova provincia di Littoria : sguardo geo-agronomico / Gaetano Serao. - Roma : Società anonima arte della 
stampa, 1934. - 21 p. ; 24 cm 

COLL FEDELE Misc.35     118631 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mangiagalli, Luigi <1849-1928>   

L'Universita di Milano : l'idea e la sua attuazione / Luigi Mangiagalli. - Milano : Il Rotary, 1927. - 16 p. ; 23 cm 

Già pubbl. in: Realta, 1 gen. 1927.  

COLL FEDELE Misc.36     118632 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Ferraro, Salvatore  

Di una via aperta dal censore L. Valerio Flacco nell'agro formiano / mons. Salvatore Ferraro. - Roma : Scuola 
tipografica salesiana, 1912. - 19 p. ; 24 cm 

COLL FEDELE Misc.37     118633 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

L'era del senato / Pietro Fedele. - In Roma : a cura della R. societa romana di storia patria, 1912. - 30 p. ; 25 cm 

Paginato anche P. 584-610. - Estr. da: Archivio della r. societa romana di storia patria, v. 35.  

COLL FEDELE Misc.38     118634 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Ecclesiae S. Mariae in Via Lata tabularium. Partem tertiam quae complectitur chartas inde ab anno 1119 [...] 

[*recensione] / [Pietro Fedele]. - [Roma : s.n., 1913]. - 8 p. ; 24 cm 

Estratto da: Archivio della Società Romana di storia patria, vol 36 [1913]  

COLL FEDELE Misc.39     118635 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giacomelli, Raffaele <1878-1956>   

Dispositivi per il controllo laterale e l'aumento della portanza nell'ala dell'aeroplano e dell'uccello / R. Giacomelli. 
- Pisa : Mariotti, 1927. - 57 p. : ill. ; 24 cm 

Estr. da: L'Aerotecnica, 6., 4.-5., 1927.  

COLL FEDELE Misc.40     118636 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Della_Valle, Guido  

Platonopolis : data, ubicazione e finalità della città progettata da Plotino / Guido Della Valle. - Napoli : Arti 
Grafiche, 1939. - 31 p. ; 24 cm 

Estr. da: Rendiconti della R. Accademia di archeologia, lettere e belle arti della Società reale di napoli, (1939), v. 19  

COLL FEDELE Misc.41     118637 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 

Pontieri, Ernesto  

Su le mancate nozze tra Federico D'Aragona e Maria di Borgogna : 1474-1476 / Ernesto Pontieri. - Napoli : I.T.E.A., 
1939. - 37 p. ; 25 cm 

Estratto dall'Archivio Storico per le province napoletane, anno 63., Fasc.1938  

COLL FEDELE Misc.42     118638 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Il Giubileo del 1350 / Pietro Fedele. - Roma : Leonardo da Vinci, [1933]. - [193]-212 p. ; 25 cm 

Estratto da: Roma, 11. (1933), n. 5-6 fasc. maggio-giugno.  

COLL FEDELE Misc.43     118639 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ricciardi, Raffaele Alfonso  

Famiglia Petronio : ricordi storici / raccolti da Raffaele Alfonso Ricciardi. - Napoli : Tip. di Filinto Cosmi, 1888. - 40 p., 
2 c. di tav. : ill., c. geneal. ; 25 cm 

 In cop.: Studio storico-araldico-genealogico con la illustrazione dei principali individui di questa casa, compilato a base 
di documenti archivistici, notarili ecc. .  

COLL FEDELE Misc.44     118640 (1 v. - esemplare privo della copertina originale e privo delle 2 c. di tav) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mangiagalli, Luigi <1849-1928>   

Università e Stato : discorso inaugurale dell'anno accademico del R. Istituto lombardo di scienze e lettere,   6 

gennaio 1922 / L. Mangiagalli. - Milano : Hoepli, 1922. - 27 p. ; 25 cm 

Già pubblicato in: Rendiconti del Reale Istituto lombardo di scienze e lettere, vol. 55., Adunanza solenne del 6 gennaio 
1922  

COLL FEDELE Misc.45     118641 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

Caporale, Angelo Costantino  

Per un Figlio di Acerra : *brevi cenni intorno alla vita ed alle opere di Gaetano Caporale. - Napoli : Tip. Forni e 
Ammirati, 1931. - 39 p., [1] carta di tav. : ritr. ; 25 cm  

Titolo della copertina - Complemento del titolo a p. 3. - In cop.: 19. secolo  

COLL FEDELE Misc.46     118642 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

I carmi e le epistole dell'umanista Elisio Calenzio : notizie ed estratti / B. Croce. - Napoli : [s.n.], 1933 (Napoli : 
Cooperativa tipografica sanitaria). - 34 p. ; 25 cm 

Estratto da: Archivio storico per le province napoletane, a. 58  

COLL FEDELE Misc.47     118643 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 

De_Angelis, Michele  

L'acquedotto normanno di via Arce in Salerno : note ed osservazioni / Michele De Angelis. - Salerno : Di Giacomo, 
1935. - 48 p. : ill. ; 25 cm. 

COLL FEDELE Misc.48     118644 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Catalogo della mostra storica del prof. L. Manzi sul risorgimento italiano nel Mezzogiorno : in occasione del 

cinquantenario della guerra del 1866. - Napoli : Nicola Perri, 1916. - 40 p. ; 24 cm 

COLL FEDELE Misc.49     118645 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

Lettere d'illustri scienziati in sostegno della memoria per rivendicare al municipio di Capua l'uso antichissimo 

del motto S.P.Q.C. / [Il sindaco Salvatore Garofano]. - Caserta : Stab. tip. del comm. G. Nobile, 1886. - 35 p. ; 24 cm 

Il nome del sindaco in calce alla lettera a p. [5].  

COLL FEDELE Misc.50     118646 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Muratori, Santi  

Corrado Ricci : la vita e le opere / Santi Muratori. - Torino : Tipografia Carlo Accame, [1935]. - 45 p. : ill. ; 24 cm 

Estratto da: Il Comune di Ravenna.  

COLL FEDELE MISC.51     118647 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

Claudio, Luca  

Origine e natura poetica del fascismo / Luca Claudio. - Molfetta : Soc. Edit. T. Spadavecchia, 1927. - 30 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE MISC.52     118648 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nagle, Gaetano  



   

 

Difesa di Gaeta : 1860-1861 / per G. Nagle e F. Anfora. - Napoli : Tip. G. Cardamone, 1861. - 48 p., [1] carta di tav. 
ripieg. : c. geogr. ; 23 cm  

COLL FEDELE MISC.53     118649 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

*Reale *Istituto *veneto di *scienze, lettere ed arti  

Elenco dei membri e soci del Reale istituto veneto di scienze, lettere ed arti : anno accademico 1938-1939. - 
Venezia : Off. grafiche C. Ferrari, 1940. - XLII p. ; 25 cm 

Estr. dagli Atti del Reale istituto veneto di scienze, lettere ed arti, t. 98., parte 1.  

COLL FEDELE MISC.54     118650 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caterino, Cirillo  

Filippo Mazzoccolo barone di Roccasicura. - Aversa : Tip. Fratelli Noviello, 1924. - 8. p. 30, con ritratto. 

COLL FEDELE MISC.55     118651 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Magliari, Alessandro  

Lo Stato o bilancio di Arpino per l'anno 1627-1628 / Alessandro Magliari. - Arpino : Tip. Giovanni Fraioli, 1895. - 30 p. 
; 21 cm. 

COLL FEDELE MISC.56     118652 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Maciariello, Nicola  

Scuola di popolo e imperio di popolo : contributo allo studio del pensiero pedagogico di Benito Mussolini : 
conferenza tenuta per incarico del R. Direttore didattico prof. Egidio Troise... / Nicola Maciariello. - Santa Maria 
Capua Vetere : presso la libreria Salerno edizioni Di Stefano, 1937. - 42 p. ; 22 cm 

COLL FEDELE MISC.57     118653 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Blanc, Alberto Carlo  

I più antichi giacimenti paleolitici del Lazio / Alberto Carlo Blanc. - [Roma] : Istituto di studi romani, 1941 (Spoleto : 
Arti grafiche Panetto & Petrelli). - 12 p., III p. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Quaderni di studi romani. L'Italia dalla preistoria alla 
romanizzazione ; 2) 

Nel front.: con 3 tavole fuori testo  

COLL FEDELE MISC.58     118654 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Briganti, Luigi  

Divagazioni didattiche e memorie storiche Maddalonesi. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - Maddaloni : Pellegrino, 
1928. - 47 p., 4 c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

COLL FEDELE MISC.59     118655 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Galassi Paluzzi, Carlo  

Gli studi italiani e stranieri sulle chiese di Roma nell'ultimo trentennio / C. Galassi Paluzzi. - Roma : [s.n.], 1936 
(Roma: Tip. delle Terme). - 47 p. ; 25 cm 

In testa al front.: Istituto di studi romani. - Estratto da: Gli studi romani nel mondo, vol. 3.  

COLL FEDELE MISC.60     118656 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Borgese, Lidio  

Maria Cristina di Savoia, Regina di pensiero, eroina di virtù. - Isola Del Liri : Tip. A. Macioce e Pisani, 1937. - 16 p.  



   

 

 
COLL FEDELE MISC.61     118657 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Grossi Gondi, Augusto  

Gaeta e Borgo di Gaeta contro la divisione in due dell'unico comune / Augusto Grossi Gondi. - Roma : Tipografia 
della vera Roma di Enrico Filiziani, 1895. - 44 p. ; 19 cm. 

COLL FEDELE MISC.62     118658 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il Piccolissimo si congeda dai suoi lettori : febbraio 1917-aprile 1919 : estratto delle illustrazioni. - Roma : Soc. 
Anon. Poligrafica Italiana, 1919. - 20 c. : ill. ; 21 cm. 

COLL FEDELE MISC.63     118659 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Perchè siamo entrati in guerra / Pietro Fedele. - Roma : Tip. nazionale di G. Bertero e C., 1915. - 30 p. ; 19 cm. - 
(L'Italia e la guerra ; 1) 

In testa al front.: Società italiana per il progresso delle scienze.  

COLL FEDELE MISC.64     118660 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

[1]: E libro 1. Dialogorum. - Laureti in Piceno : Ex officina typographica Otelli Marchesini, 1933. - 52 p. ; 18 cm 

COLL FEDELE MISC.65     118661 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*S. Gregorii Magni Scripta quae citantur in Martyrologio romano / cura Caroli Pagliari collecta atque edita. - Torino : 
Società Editrice Internazionale (Piceno : ex Officina typografica Otelli Marchesini Laureti). - v. ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Per l'inaugurazione del sacrario dei caduti in Minturno alla presenza di s. a. r. la principessa Maria di Savoia : 

ricordo : 29 maggio 1938. - Roma : Stab. tip. Luigi Proja, pref. 1938. - 16 p. ; 20 cm. 

COLL FEDELE MISC.66     118662 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ezechiele : da Traetto  

Il Santuario di Maria SS.ma delle Grazie detto S. Francesco nella città di Traetto : Cenno Storico / Padre 
Ezechiele da Traetto. - Napoli : Stabilimento Tipografico Luigi Corso e C., 1891. - 28 p. ; 20 cm 

COLL FEDELE MISC.67     118663 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Alicandro, Pasquale  

Mons. Salvatore Fedele nell'anniversario della sua morte (1. aprile 1933) : cenno biografico / Pasquale Alicandro. 
- Roma : Stabilimento tipografico L. Proja, 1934. - 47 p. ; 19 cm. 

COLL FEDELE MISC.68     118664 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Statuto e regolamento della Società cooperativa di mutuo soccorso fra i pescatori di mare in Minturno 

(Caserta). - Versa : Tip. Domenico Perfetto, 1913. - 55 p. ; 19 cm 

COLL FEDELE MISC.69     118665 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Biancale, Michele  

Antonio Mancini / Michele Biancale. - Napoli : Ediz. Gli Amici dell'arte, 1932. - 47 p. ; 19 cm. - (Gli amici dell'arte) 

COLL FEDELE MISC.70     118666 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Quazza, Guido  

La missione Riccardi-Montezemolo a Gaeta nel dicembre 1848-gennaio 1849 : da documenti inediti / Guido 
Quazza. - Biella : S.A.T.E.B., 1942. - 31 p. : ill. ; 25 cm 

Estr. da: Illustrazione biellese, n. 1-2, gennaio-febbraio 1942.  

COLL FEDELE MISC.71     118667 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Zambarelli, Luigi  

Un eroe della patria e di Dio : S. Girolamo emiliani / Con disegni originali del pittore Alfredo bea. - Roma : Tip. P. 
Sansaini, 1930. - 8 fig. p. 21 

COLL FEDELE MISC.72     118668 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 

Vaccari, Pietro  

L'università italiana nel tempo presente : discorso inaugurale dell'anno accademico 1927-28 nella R. università 

di Pavia, 15 novembre 1927 / Pietro Vaccari. - Pavia : Tipografia successori Bizzoni, 1928. - 23 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE MISC.73     118669 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marciani, Francesco  

Le colture tessili nel Salernitano / F. Marciani. - Salerno : Tip. Fratelli Jovane di Gaetano, 1934. - 18 p. ; 24 cm 

COLL FEDELE MISC.74     118670 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Federzoni, Luigi  

Giosuè Carducci nella scuola / Luigi Federzoni. - Roma : Società anonima La nuova antologia, 1935. - 16 p. ; 25 cm 

Già pubblicato in: Nuova antologia, 1. aprile 1935.  

COLL FEDELE MISC.75     118671 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Recupido, Giovanni  

S. Lorenzo Maggiore di Napoli nella sua storia gloriosa / Giovanni Recupido. - Ravello : Luce serafica, stampa 1937. 
- 24 p. : ill. ; 24 cm 

COLL FEDELE MISC.76     118672 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rava, Luigi <1860-1938>   

Per il Monte delle Belle Arti e per altri Istituti di cultura : discorso pronunziato al Senato del Regno nella tornata 

del 5 febbraio 1925 / Luigi Rava. - Roma : Tipografia del Senato, 1925. - 24 p. ; 21 cm 

COLL FEDELE MISC.77     118673 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sorrentino, Goffredo  

Funzione sociale della coltura atletica : prolusione al corso di fisiologia dei movimenti e di coltura atletica / 
diretto dal  Dott. Prof. Goffredo Sorrentino. - Livorno : Tipo-litografia della R. Accademia Navale, 1927. - 39 p. ; 23 cm. 

COLL FEDELE MISC.78     118674 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Biscottini, Umberto  

Il fascismo e la scuola : da un discorso tenuto per l'inaugurazione dell'anno scolastico in Lucca / Umberto 
Biscottini. - Livorno : Tip. R. Giusti, 1927. - 11 p. ; 23 cm 



   

 

Estr. da: Il giornale di politica e di letteratura, a. 3, quad. 10, ottobre 1927.  

COLL FEDELE MISC.79     118675 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

*Montecassino  

Celebrazioni campane 1936 / Montecassino. - [S.l. : s.n.], 1936. - 11 p. ; 24 cm. 

COLL FEDELE MISC.80     118676 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

In memoriam Gr. Cr. Senatore Borletti Conte di Arosio. - Milano : [s.n.], 1940 (Officine Rizzoli). - 21 p. ; 24 cm 

Estr. da: La famiglia Rinascente-Upim, a. 4, n. 4, dic. 1939. - Contine: Commemorazione al Consiglio d'amministrazione 
della Rinascente, 8 gennaio 1940.  

COLL FEDELE MISC.81     118677 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Per le nozze di Gioacchino Grella con Olivia Duratorre / Vincenzo Grella. - Sessa Aurunca : Tipografia Vernillo, 
1913. - 24 p. ; 23 cm 

COLL FEDELE MISC.82     118678 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vassalli, Pietro  

Beneficenza antica e moderna : e la congregazione di carità di Atina / Pietro Vassalli. - Atina : D'Annunzio, 1937. - 
22 p. ; 21 cm. 

COLL FEDELE MISC.83     118679 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

Sopra il sito e gli avanzi dell'antica Aurunca / Guglielmo Aberen. - Roma : s.n., s.d. - 13 p. ; 22 cm 

COLL FEDELE MISC.84     118680 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Scuole ed istituzioni italiane di cultura all'estero : discorso del senatore Pietro Fedele pronunciato nella seduta 

del 1. giugno 1932. - Roma : Tipografia del Senato, 1932. - 27 p. ; 22 cm 

In testa al front.: Senato del Regno  

COLL FEDELE MISC.85     118681 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------- 

Geremia, Pasquale  

Da Quarto a Taverna Catena / Pasquale Geremia. - Caserta : tip. Beneduce e Papa, 1932. - 46 p. ; 22 cm . 

COLL FEDELE MISC.86     118682 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Norme per la cerimonia del Battesimo di S.A.R. il Principe di Napoli. - Roma : s.n., 1937. - 7 p. ; 23 cm 

COLL FEDELE MISC.87     118683 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------- 

L'opera del Fascismo per la ricostruzione del Paese e particolarmente per Roma : discorso del senatore Pietro 

Fedele enunciato nella seduta del 21 marzo 1935-XIII. - Roma : Tipografia del Senato, 1935. - 18 p. ; 22 cm 

COLL FEDELE MISC.88     118684 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Discorsi di S. E. Pietro Fedele Ministro della Pubblica Istruzione pronunciati al Senato del Regno nelle tornate 

del 6 e 7 febbraio 1925 / Pietro Fedele. - Roma Tip. del Senato, 1925. - 57 p. ; 22 cm. 



   

 
COLL FEDELE MISC.89     118685 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Discorsi di S. E. Pietro Fedele Ministro della Pubblica Istruzione pronunciati al Senato del Regno nelle tornate 

del 6 e 7 febbraio 1925 / Pietro Fedele. - Roma Tip. del Senato, 1925. - 57 p. ; 22 cm. 

COLL FEDELE MISC.89/bis     118686 (1 v.) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Il nuovo impero di Roma : discorso del Senatore Pietro Fedele pronunciato nella seduta del 31 marzo 1938-XVI. 
- Roma : Tipografia del Senato, 1938. - 12 p. ; 22 cm 

COLL FEDELE MISC.90     118687 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferraro, Nicola  

Una fiaccola nel santuario : il sacerdote Pasquale Alicandro dell'Archidiocesi di Gaeta / Nicola Ferraro. - 
Grottaferrata : Scuola Tip. Italo.Orientale S. Nilo, 1937. - 18 p. ; 23 cm 

Estratto da: periodico "Il Sangue prezioso della nostra Redenzione" fasc. 208 - 9 : Maggio-Giugno 1937  

 
COLL FEDELE MISC.91     118688 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferraro, Nicola  

Una fiaccola nel santuario : il sacerdote Pasquale Alicandro dell'Archidiocesi di Gaeta / Nicola Ferraro. - 
Grottaferrata : Scuola Tip. Italo.Orientale S. Nilo, 1937. - 18 p. ; 23 cm 

Estratto da: periodico "Il Sangue prezioso della nostra Redenzione" fasc. 208 - 9 : Maggio-Giugno 1937  

COLL FEDELE MISC.92     118689 (1 v.) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1: Le Vignole / Salvatore Buonomo. - Subiaco : Tipografia dei Monasteri, 1934. - 51 p. : ill. ; 19 cm. 

COLL FEDELE MISC.93     118690 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Gaeta : nelle sue campagne, nei suoi colli, nelle sue spiagge / Salvatore Buonomo. - Subiaco : Tipografia dei 
Monasteri. -  v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Buonomo, Salvatore  

Lauro e quercia : *commemorazioni varie / Salvatore Buonomo. - Subiaco : Prem. Tip. dei Monasteri, 1934. - 54 p. ; 
20 cm 

COLL FEDELE MISC.94     118691 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

De_Santis, Angelo <1889-1981>   

Omaggio alle autorità ed agli ospiti in occasione dell'augusta visita di S.A.R. Umberto di Savoia principe di 

Piemonte : 8 luglio 1934. - Roma : L. Proja, 1934. - 29 p. ; 19 cm 

Alla fine del testo: redazione di Angelo De Santis. - In testa al front.: Comune di Minturno  

 
COLL FEDELE MISC.95     118692 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

De_Santis, Angelo <1889-1981>   

Omaggio alle autorità ed agli ospiti in occasione dell'augusta visita di S.A.R. Umberto di Savoia principe di 

Piemonte : 8 luglio 1934. - Roma : L. Proja, 1934. - 29 p. ; 19 cm 

Alla fine del testo: redazione di Angelo De Santis. - In testa al front.: Comune di Minturno  

COLL FEDELE MISC.96     118693 (1 v.) 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 

Fedele, Pietro <1873-1943>   

Why Italy is at war /  Pietro Fedele. - Roma : Tip. Nazionale di G. Berterio, 1915. - 30 p. ; 19 cm. - (Italy and the war ; 
1) 

In testa al front.: Società italiana per il progresso delle scienze  

COLL FEDELE MISC.97     118694 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Luca, Pasquale <sec. 20. 1. metà>   

Le principali voci italiane dello sport / Pasquale De Luca. - Milano : Varietas, [19..]. - 16 p. ; 16 cm. 

COLL FEDELE MISC.98     118695 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

De_Luca, Pasquale <sec. 20. 1. metà>   

Le principali voci italiane della moda / Pasquale De Luca. - 2. ed. riveduta e aumentata. - Milano : Varietas, [1925?!. - 
23 p. ; 17 cm. 

COLL FEDELE MISC.99     118696 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il Santuario del Santo Crocifisso alla Trinità nella montagna spaccata di Gaeta. - Milano : Pontificio Istituto Missioni 
Estere (Tipografia delle Missioni), 1933. - 30 p. ; 15 cm 

COLL FEDELE MISC.100     118697 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Gentile, Giovanni <1875-1944>   

La filosofia della guerra : conferenza tenuta alla Biblioteca filosofica in Palermo l'11 Ottobre 1914 / Giovanni 
Gentile. - Palermo : Tip. Ergon, 1914. - 31 p. ; 16 cm 

COLL GRANDE GUERRA 0011     118300 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Salvemini, Gaetano <1873-1957>   

Guerra o neutralità? / Gaetano Salvemini. - 2. ed. - Milano : Rava & C., 1915. - 32 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 1) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502285 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Einaudi, Luigi  

Preparazione morale e preparazione finanziaria / Luigi Einaudi. - 2. ed. - Milano : Ravà & C., 1915. - 32 p. ; 18 cm. - 
(Problemi italiani ; 2) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502286 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lustig, Alessandro  

La preparazione e la difesa sanitaria dell'esercito / A. Lustig. - 2. ed. - Milano : Ravà & C., 1915. - 40 p. ; 18 cm. - 
(Problemi italiani ; 3) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502287 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

Gl'istriani a Vittorio Emanuele 2. nel 1866. - Milano : Rava & C., 1915. - 32 p. ; 17 cm. - (Problemi italiani ; 4) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502288 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alberti, Mario  

Adriatico e Mediterraneo / Mario Alberti. - Milano : Ravà & C., 1915. - 32 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 5) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502289 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caprin, Giulio  

Trieste e l'Italia / Giulio Caprin. - 3. ed. - Milano : Rava & c., 1915. - 31 p. ; 17 cm. - (Problemi italiani ; 6) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502290 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ferrero, Guglielmo  

Le origini della guerra presente / Guglielmo Ferrero. - Milano : Ravà, 1915. - 36 p. ; 17 cm. - (Problemi italiani ; 7) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502291 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ojetti, Ugo  

L'Italia e la civiltà tedesca / Ugo Ojetti. - Milano : Rava & C., 1915. - 31 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 8) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502292 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

Silva, Pietro <1887-1954>   

L'Italia e la guerra del 1866 / Pietro Silva. -  Milano : Ravà, 1915. - 36 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 9) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502293 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------- 

Burich, Enrico  

Fiume e l'Italia / Enrico Burich. - Milano : Ravà & C., 1915. - 28 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 10) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502294 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pettinato, Concetto  

Russia, Balcani e Italia / Concetto Pettinato. - Milano : Ravà & C., 1915. - 27 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 11) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502295 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Morpurgo, Salomone  

Diario triestino 1815-1915 : cent'anni di lotta nazionale / [S. Morpurgo]. - Milano : Ravà & C., 1915. - 32 p. ; 18 cm. - 
(Problemi italiani ; 12) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502296 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Piscel, Antonio  

Il conflitto austro-serbo e gli interessi italiani / Antonio Piscel. - Milano : Ravà e C., 1915 (Ripalta). - 32 p. ; 18 cm. - 
(Problemi italiani ; 13) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502297 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
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Traité de paix entre les puissances alliées et associées et l'Allemagne et protocole signés à Versailles le 28 juin 

1919. - Paris : Imprimerie nationale, 1919. - VIII, 223 p. ; 22 cm 

In testa al front.: Publication du Ministère des affaires étrangères.  

COLL GRANDE GUERRA Misc.50     118381 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La guerre mondiale : faits acquis à l'histoire : documents. - Paris : Plon-Nourrit : Edition du Foyer, 1915. - 32 p. : fot. 
; 18 cm 

COLL GRANDE GUERRA Misc.51     118382 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Michel, Andre <1853-1925>   

Les villes martyres : Reims, Soisson, Senlis, Arras / par Andre Michel. *Louvain / par Mgr Baudrillart. - Paris : 
Plon-Nourrit, 1915. - 87 p., [3] c. di tav. : ill. ; 19 cm 

In testa al front.: La Société des Conférence, La Revue Hebdomadaire.  

COLL GRANDE GUERRA Misc.52     118383 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------- 

Considerations sur la guerre et la paix : a propos du message du president Wilson au Senat americain (22 

Janvier 1917) / P.M. - Paris : H. Daragon, 1917. - 54 p. ; 18 cm 

In testa la frontespizio: "P.M."; il testo è firmato "P.M."  

COLL GRANDE GUERRA Misc.53     118384 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Livre noir de la dictature autrichienne : la justice et les lois sous le dr. Schuschnigg : des faits, rien que des 
faits / préface de Emile Vandervelde ; Publié par la Commission d'enquête sur la situation des prisonniers politiques. - 
Bruxelles : Eglantine, 1934. - 134 p. ; 21 cm 

COLL GRANDE GUERRA MISC.54     118385 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Borgese, Giuseppe Antonio  

Guerra di redenzione / G. A. Borgese. - Milano : Ravà & C., 1915. - 36 p. ; 18 cm. - (Problemi italiani ; 18) 

COLL GRANDE GUERRA 0011     502302 (1 v.) 

COLL GRANDE GUERRA MISC.55     118386 (1 v.) 

940.345   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Cremonese, Pievano  

Vaticano e Italia : pregiudiziali / [Pievano Cremonese]. - Bologna : Industrie grafiche italiane, 1921. - 16 p. ; 25 cm.  

Il nome dell'autore è al termine dell'articolo, a p.16  

COLL GRANDE GUERRA MISC.56     118387 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Stuparich, Giani  

Quattro novembre 1918 : orazione pronunciata da Giani Stuparich a San Giusto il 3.11.1948, sotto gli auspici del 

Comune di Trieste. - Trieste : Smolars, 1950. - 10 p. ; 24 cm. 

COLL GRANDE GUERRA MISC.57     118388 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La guerra italiana nel 1916 : riassunto dai documenti ufficiali : con quattro tavole e cinque illustrazioni. - Roma : 
[s.n.], [1917?]  (Roma : stab. E. Armani). - 23 p., [4] carte di tav. di cui una ripiegata : 1 carta geografica color. ; 22 cm 

Titolo dalla cop.  

COLL GRANDE GUERRA MISC.58     118389 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- 

Tusti, Alfredo  



   

 

Italia e Francia / Alfredo Tusti. - Roma : Cooperativa tipografica Manuzio, 1915. - 75 p. ; 22 cm 

COLL GRANDE GUERRA MISC.59     118390 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Appello slovacco alla nazione italiana fatto dal consiglio slovacco, 1933. - Vienna : [s.n.], 1933. - 54 p., [2] p. di tav. 
: c. geogr. ripieg. ; 19 cm. 

COLL GRANDE GUERRA MISC.60     118391 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferri, Enrico <1856-1929>   

Le colpe della guerra : discorso parlamentare pronunziato nella tornata del 9 luglio 1919 / Enrico Ferri ; con 
polemica d'annunziana. - Siena : Stab. Tip. S. Bernardino,  1919. - 39 p. ; 22 cm. 

COLL GRANDE GUERRA Misc.61     118392 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Ederle, Guglielmo  

Ing. Cav. Carlo Ederle : maggiore d'artiglieria, medaglia d'oro, ispettore degli osservatori della 3. armata / 
Guglielmo Ederle. - 3. ed. - Verona : Casa buoni fanciulli, 1937. - 83 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

COLL GRANDE GUERRA Misc.62     118393 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Berardi Concari, Cirillo  

Per la nostra bandiera : Discorso / Cirillo Berardi. - Molfetta : T. Spadavecchia, 1914 (S. De Bari). - 16 p. ; 24 cm 

COLL GRANDE GUERRA Misc.63     118394 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gli arazzi resi dall'Austria vinta : Mantova, 1866-1919. - Bergamo : Istituto Italiano D'arti Grafiche, 1919?. - [6 p.], 12 
c. di tav. ill. ; 14x19 cm 

La scritta "Mantova 1866-1919" è riportata in testa alla copertina  

COLL GRANDE GUERRA Misc.64     118395 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Orlando, Vittorio Emanuele <1860-1952>   

Come vinse l'Italia / V. E. Orlando. - [S.l. : s.n., 1918?]. - 15 p. ; 17 cm 

Titolo dalla copertina. Sulla prima pagina: "L'Italia è compiuta! Dal Parlamento il Presidente del Consiglio, on. Vittorio 
Emanuele Orlando, lancia al mondo il grido di liberazione della Patria", Roma, 20 novembre 1018.  

COLL GRANDE GUERRA Misc.65     118396 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Un mese di guerra : diario di guerra, lettere di soldati dal campo, istantanee di guerra : Berlino, gennaio 1915 . - 
[s.l.] : Tipografia editrice M.Berg, 1915. - 56 p. : 10 c. ; 22 cm 

COLL GRANDE GUERRA Misc.66     118397 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

Del_Vecchio, Giorgio <1878-1970>   

Le ragioni morali della nostra guerra / Giorgio Del Vecchio. - Firenze : Tip. Domenicana, 1915. - 22 p. ; 19 cm 

Estratto dall'opera: La nostra guerra, edita a cura dell'Associazione Nazionale fra i Professori Universitari.  

COLL GRANDE GUERRA Misc.67     118398 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Giaracà, Enrico  

La nostra guerra e i doveri dei cittadini : conferenza tenuta dall'on. Giaracà al teatro comunale di Siracusa la 
sera del 15 luglio 1915 a beneficio dei Comitati di assistenza per le famiglie ed i bambini dei richiamati poveri. - 
Siracusa : Società tipografica di Siracusa, 1915. - 19 p. ; 22 cm 



   

 

In testa al front.: Comitato generale per la preparazione civile.  

COLL GRANDE GUERRA Misc.68     118399 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ward, Wilfred  

L'Inghilterra e la guerra presente / Wilfrid Ward. - Londra : Harrison & Sons, [s.d.]. - 17 p. ; 24 cm 

COLL GRANDE GUERRA Misc.69     118400 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le origini della guerra narrate al popolo italiano da EOR. - Roma : Tip. editrice Ulpiano, 1914. - 16 p. ; 24 cm 

COLL GRANDE GUERRA Misc.70     118401 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lloyd George, David <1863-1945>   

La lotta per la libertà / discorsi del primo ministro della Gran Bretagna David Lloyd George e dell'ambasciatore degli 
Stati Uniti a Londra pronunziati il 12 aprile 1917 all'American Luncheon Club di Londra ; versione italiana di Pietro 
Santamaria. - Roma : Tipografia Ausonia, 1917. - 16 p. : ritr. ; 21 cm. 

COLL GRANDE GUERRA Misc.71     118402 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------- 

*Comando della *Brigata *Livorno  

Appunti sulla guerra da montagna / Comando della Brigata Livorno. - Borgo S. Dalmazzo CN) : Istituto grafico 
Bertello, 1926. - 37, [2] p. ; 24 cm 

Sul frontespizio: "Cuneo, marzo 1926"  

COLL GRANDE GUERRA Misc.72     118403 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

I libri diplomatici delle potenze belligeranti : riassunto con note di correlazione in rapporto al tempo ed 

all'azione diplomatica. - Roma : Melisurgo, 1915. - 102 p. ; 20 cm. - (La guerra italiana. Ser. 1 ; 2) 

COLL GRANDE GUERRA MISC.73     118404 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nel settimo Anniversario della Battaglia di Bligny (15 luglio 1918 - 15 luglio 1925). - Reggio Calabria : Cipriani & 
Aliquò, 1925. - 29 p. ; 21 cm 

COLL GRANDE GUERRA MISC.74     118405 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Salandra, Antonio <1853-1931>   

La nostra guerra è santa : discorso detto in Campidoglio il 2 giugno 1915 / da Antonio Salandra. - Roma : 
Tipografia del Senato di Giovanni Bardi, 1915. - 22 p. ; 23 cm 

COLL GRANDE GUERRA MISC.75     118406 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Orlando, Vittorio Emanuele <1860-1952>   

Vittorio Veneto : celebrazione del 4. novembre / Vittorio Emanuele Orlando. - [Roma] : a cura dell'Associazione 
nazionale combattenti, [1944?]. - 32 p. : [1] carta di tav. : ritr. ; 22 cm. 

COLL GRANDE GUERRA MISC.76     118407 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Paglia, Michele Francesco  

Foggia : riconoscimento dello stemma civico e vicende del gonfalone / di Michele Francesco Paglia. - Foggia : 
Amministrazione Provinciale di Foggia, 1993. - p.285-304  :  ill.  ;  23 cm 

Estratto da : La Capitanata, Rassegna di vita e di studi della Provincia di Foggia, A.25.-30., 1988-1993, n.s., n.1  

MIS10 M 0429     87417 (1 v.) 



 

   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Casali, Luciano <1940-    >   

L'opinione pubblica italiana di fronte alla repubblica spagnola / Luciano Casali. - Rimini : Maggioli, 1981. - p.41-58  
; 24 cm 

Estratto da: Storie e storia, A. 3., n. 6 (ott. 1981).  

MIS10 M 0522     63002 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Nubola, Cecilia  

Uomini che uccidono le donne. Processi e misure di clemenza in Italia tra anni '40 e '50 / Cecilia Nubola. - Roma : 
Viella, 2019. - P. 105-125 ; 30 cm 

In: Genesis, XVIII / 2, 2019. Rivista della Società italiana delle storiche. Maschilità e violenza di genere.  

MIS10 M 1275     502364 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Damiano, Salvatore  

Il Moderno e la Provincia : riflessioni grafiche su uno spazio mai nato: la Casa del Balilla di Luigi Moretti a 

Bitonto / Salvatore Damiano. - Roma : Quasar, 2020. - P. 51-69 ; 30 cm 

In: QuAD Quaderni di Architettura e Design del Politecnico di Bari, 3/2020 Sud  

MIS10 M 1276     502366 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Damiano, Salvatore  

Rappresentare le connessioni mai nate : il progetto di Luigi Moretti per la Casa del Balilla di Messina / Salvatore 
Damiano. - Milano : Franco Angeli, 2020. - P. 2030-2057 ; 30 cm 

In: "Connettere. Un disegno per annoddare e tessere: atti del 42° convegno internazionale dei docenti delle discipline 
della rappresentazione", Milano, Franco Angeli, 2020  

MIS10 M 1277     502367 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Bove, Luigi Mario  

Gli ultimi saluti / Luigi M. Bove. - Venezia A.I.N.U. onlus, 2008. - 120 p.: ill. ; 21 cm. 

01 H 0365     118771 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bove, Luigi Mario  

L'ultima luce prima dell'alba (storie n. 1 dal mondo del silenzio / Luigi Mario Bove. - Roma: Lorenzo Paolini Editore, 
2021. - 310 p.; 21 cm 

01 H 0366     118770 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il fascismo in Italia: Leningrado 1926: studio inedito per i quadri dell'Internazionale comunista / [dall'edizione originale a 
cura di Renzo De Felice; edizione curata da Prospettiva Marxista]. - Nuova edizione. - Borgoricco (PD): Logo, 2021 
(stampa). - 234 p. ill.; 21 cm. - (Prospettiva marxista; 101) (Biblioteca di Prospettiva marxista; 2) (Strumenti di lavoro. 
Archivi del movimento operaio / a cura di Gianni Bosio; 4) 

L'edizione originale del 1965 era a cura di Renzo De Felice. Questa nuova edizione è pubblicata come Supplemento a 
"Prospettiva Marxista": n.101, settembre 2021  

01 L 0197     118785 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------ 

*Sant'Arsenio  

Esse pria trovavansi polverose e neglette…: l'Archivio storico del Comune di Sant'Arsenio (1351-1999): inventario / a 
cura di Giuseppe Aromando. - Angri, Salerno: Gaia, 2014. - 132 p., [4] carte di tav.: ill.; 22 x 23 cm. - (Memini; 10) 

In testa al frontespizio: Soprintendenza Archivistica per la Campania; Comune di Sant'Arsenio  

ISBN 9788897741336  

02 F 0649     118760 (1 v.) 

02 F 0194     113756 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Biblioteca *statale del *Monumento *nazionale di Grottaferrata  

Montesano sulla Marcellana e la sua memoria storica: l'Archivio storico comunale (1848-1999) e l'archivio della Grangia 
di San Pietro de Tumusso (1131-1728) nella Biblioteca statale del Monumento nazionale di Grottaferrata / inventari a 
cura di Giuseppe Aromando e Giovanna Falcone. - Lagonegro, (PZ): Zaccara, 2017. - 221 p.: ill.; 22 x 23 cm 

In testa al frontespizio: Soprintendenza archivistica e bibliografica per la Campania, Napoli; Comune di Montesano sulla 
Marcellana, Salerno; Biblioteca statale del Monumento nazionale di Grottaferrata.  

ISBN 9788899520373  

02 F 0650     118761 (1 v.) 

02 F 0617     116001 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

Archivi militari tra Ottocento e Novecento: ricognizioni e acquisizioni: atti del Convegno, Rovereto 12 maggio 2016 / a 
cura di Nicola Fontana e Anna Pisetti. - [Trento]: Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni culturali, 
Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale; Rovereto: Museo storico italiano della guerra, 2019. - XV, 246 p.: 
ill.; 25 cm. - (Archivi del Trentino; 24) 

ISBN 9788877024817 (Provincia autonoma di Trento)  

02 F 0651     118758 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------- 

*Italia: *Soprintendenza *archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo  

L'archivio del Monastero di Santa Caterina d’Alessandria di Palermo: inventario / [a cura di] Sara Manali. - Palermo: 
Soprintendenza archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo, 2020. - 258 p.: ill.; 22 cm. -  



   

 

(Quaderni / Soprintendenza archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo. Studi e strumenti; 3) 

Conservato presso l'Archivio di Stato di Palermo. - In copertina: MIBACT, Ministero per i beni e le attività culturali e per il 
turismo  

ISBN 9788894541922  

02 F 0652     118750 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------ 

*Italia: *Soprintendenza *archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo  

L'archivio della Direzione centrale di statistica per la Sicilia: inventario / [a cura di] Pierluigi Basile. - Palermo: 
Soprintendenza archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo, 2020. - 139 p.; 22 cm. - (Quaderni / 
Soprintendenza archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo. Studi e strumenti; 2) 

Conservato presso l'Archivio di Stato di Palermo. - In copertina: MIBACT, Ministero per i beni e le attività culturali e per il 
turismo  

ISBN 9788894541915  

02 F 0653     118749 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

*Italia: *Soprintendenza *archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo  

Ubi feuda, ibi demania: le carte dell’Intendenza di Catania per lo scioglimento dei diritti promiscui: inventario / [a cura di] 
Maurizio Vesco. - Palermo: Soprintendenza archivistica della Sicilia, Archivio di Stato di Palermo, 2020. - VII, 284 p.: ill.; 
22 cm. - (Quaderni / Soprintendenza archivistica della Sicilia-Archivio di Stato di Palermo. Studi e strumenti; 1) 

Conservate presso l'Archivio di Stato di Palermo. - In copertina: MIBACT, Ministero per i beni e le attività culturali e per il 
turismo  

ISBN 9788894541908  

02 F 0654     118748 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

In Archivio al tempo del contagio: studi e attività d'Istituto durante la pandemia / a cura di Carlo Giacomini. - Fermo: 
Andrea Livi, 2021. - 173 p.: ill.; 24 cm. - (Quaderni dell'Archivio di Stato di Ancona; 2) 

ISBN 9788879694711  

02 F 0655     118717 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Simone, Giulia  

Alla prova della contemporaneità: intellettuali e politica dall'Ottocento a oggi / Giulia Simone e Adriano Mansi; a cura di 
Carlo Fumian; presentazione di Rosario Rizzuto e Annalisa Oboe. - [Padova]: Padova UP; Roma: DE, 2021. - X, 281 p., 
[16] carte di tav.: ill.; 21 cm 

ISBN 9788855221641 (DE)  

04 B 1662     118773 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Patavina libertas: una storia europea dell'Università di Padova (1222-2022). - [Padova]: Padova UP; Roma: DE, 2021, 
21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lepore, Ettore  

Tra storia antica e moderna: saggi di storia della storiografia / Ettore Lepore; a cura di Alfredina Storchi Marino. - 
Bologna: Il mulino, 2021. - LXXXVI, 400 p.; 25 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici. Saggi; 5) 

Già pubblicati  

ISBN 9788815293107  

04 B 1663     118769 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 



   

 

Band 15: Ungarn 1944-1945 / bearbeitet von Regina Fritz. - München: De Gruyter Oldenburg, 2021. - 850 p.; 25 cm 

ISBN 9783110365023  

04 E 0654     118772 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Verfolgung und Ermordung der europäischen Juden durch das nationalsozialistische Deutschland 1933-1945 / 
[herausgegeben im Auftrag des Bundesarchivs, des Instituts für Zeitgeschichte und des Lehrstuhls für Neuere und 
Neueste Geschichte an der Albert-Ludwigs-Universität Freiburg von Götz Aly ... et al.]. - München: Oldenbourg. -   v.; 
25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Mattesini, Francesco <1936-    >   

La battaglia di Capo Teulada: 27-28 novembre 1940 / Francesco Mattesini. - Roma: Ufficio storico M.M., 2000. - 515 p.; 
24 cm 

Ufficio storico della Marina militare.  

04 Q 0745     118789 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

20: I nomi locali dei comuni di Borgo Chiese, Castel Condino / a cura di Lydia Flöss. - Trento: Provincia autonoma di 
Trento, Soprintendenza per i beni culturali, Ufficio beni archivistici, librari e Archivio provinciale, 2020. - 286 p.: ill.; 30 cm 
+ 1 contenitore (3 carte topografiche + 1 fascicolo (30 p.) + 1 carta ripiegata) 

ISBN 9788877024961  

04 R 0141     118774 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Dizionario toponomastico trentino: ricerca geografica. - Trento: Provincia autonoma, Servizio beni culturali, Ufficio beni 
librari e archivistici: [poi] Provincia autonoma, Servizio beni librari e archivistici; [Vigo di Fassa] : Istitut cultural ladin 
Majon di fascegn : [poi] Provincia autonoma di Trento, Soprintendenza per i beni librari e archivistici ; [Vigo di Fassa] : 
Istitut cultural ladin Majon di fascegn. - volumi; 31 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baldini, Eraldo  

Il richiamo di Ravenna: la città e i suoi dintorni secondo i visitatori stranieri 1800-1960 / Eraldo Baldini, Dante Bolognesi. 
- Ravenna: Longo, 2015. - 422 p.: ill.; 25 cm. - (Il portico; 171) 

ISBN 9788880638292  

04 R 0142     118788 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Carlo Donat-Cattin una vita per l'Italia / a cura di Mariapia Donat-Cattin; presentazione di Claudio Donat-Cattin. - Roma: 
Lavoro, 2020. - 159 p.: ill.; 21 cm. - (Testimoni; 6) 

Atti di tre convegni tenuti a Roma, Torino e Finale Ligure nel 2019. - Segue: Immagini da una vita  

ISBN 9788873134749  

04 X 0037     118747 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bollettino d'archivio dell'ufficio storico della Marina militare. - Roma: [s.n.], 1990. - 185 p.: ill.; 25 cm 

Sul frontespizio: Anno 4. marzo 1990. Il volume non riporta dati archivistici: un'avvertenza ai lettori spiega che il 
presente fascicolo di marzo è dedicato solo a saggi storici  

05 B 2469     118733 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------- 

Spampanato, Bruno  

1 / Bruno Spampanato. - Roma: CEN, stampa 1974. - 283 p.: ill.; 22 cm. 



   

05 F 0406     118793 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Contromemoriale / Bruno Spampanato. - Roma: CEN, stampa 1974. - 6 v.: ill.; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Spampanato, Bruno  

4 / Bruno Spampanato. - Roma: CEN, stampa 1974. - P. 869-1148: ill.; 22 cm. 

05 F 0407     118794 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Contromemoriale / Bruno Spampanato. - Roma: CEN, stampa 1974. - 6 v.: ill.; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Scalabrini, Giovanni Battista  

Carteggio Scalabrini e Zaboglio (1886-1904) / a cura di Veronica De Sanctis e Giovanni Terragni; introduzione e note di 
Matteo Sanfilippo e Giovanni Terragni. - Roma: Istituto storico scalabriniano, 2021. - 410 p.; 21 cm 

ISBN 9788885438279  

05 G 0276     118746 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Rossi, Pietro <1930-    >   

Incontri e ricordi / Pietro Rossi. - Bologna: Il mulino, 2021. - XVII, 262 p.; 24 cm. - (Istituto italiano per gli studi storici. 
Saggi; 6) 

Scritti in parte già pubblicati  

ISBN 9788815294708  

05 G 0277     118768 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------ 

Franzese, Paolo  

Il Mezzogiorno d'Italia fra unificazione nazionale e brigantaggio / Paolo Franzese. - Soveria Mannelli (CZ): Rubbettino, 
2021. - 101 p.: ill.; 21 cm. - (Università) 

ISBN 9788849864670  

05 Q 0054     118791 (1 v.) 

05 B 2459     118234 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sulle tracce dei pastori in Liguria: eredità storiche e ambientali della transumanza / a cura di Nicola Gabellieri, Valentina 
Pescini, Daniele Tinterri. - [Genova]: Sagep, 2020. - 191 p.: ill.; 24 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2020  

ISBN 9788863736465  

05 S 0428     118756 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gigli, Loreto  

I pionieri della Maremma: storia recente di Capalbio / Loreto Gigli. - Pitigliano: Laurum, 2009. - 319 p.: ill.; 30 cm 

ISBN 9788887346718  

05 S 0429     118790 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Costituzione della Repubblica italiana: codici penali militari / A cura di Giuseppe Scandurra. - 3 edizione - Roma: 
[Agenzia industrie Difesa], 2006. - 357, 25 p.; 23 cm 

Sulla copertina: "Codici penali militari di pace e di guerra". La copertina è in italiano e inglese. In appendice: Disegno di 
Legge n. 5433. Sul frontespizio: Agosto 2006  



   

06 I 0021     118751 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Costanzo, Salvatore <1954-    >   

Dall'architettura organica ai complessi residenziali: progetti e architetture 1987-2002 / Salvatore Costanzo. - Napoli: 
Giannini, 2021. - 77 p.: ill.; 29 cm 

ISBN 9788869061844  

08 E 0228     118757 (1 v.) 

728   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / a cura di Flavia Cantatore ... [et al.]. - Roma: Bonsignori, 2014. - 271 p.: ill.; 35 cm 

Altri curatori: Francesco Paolo Fiore, Maurizio Ricci, Augusto Roca De Amicis, Paola Zampa.  

ISBN 9788875974312  

08 E 0229/2     118735 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Giornate di studio in onore di Arnaldo Bruschi: Roma, Facoltà di architettura 5-6-7 maggio 2011 / a cura di Flavia 
Cantatore ... [et al.]. - Roma: Bonsignori, 2013-2014. - 2 v.: ill.; 35 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

*Bolzano <Provincia autonoma>  

Denkmalpflege in Südtirol 2014-2018 / [Autonome Provinz Bozen-Südtirol = Provincia autonoma di Bolzano-Alto Adige]; 
herausgegeben vom Landesdenkmalamt = a cura della Soprintendenza provinciale ai beni culturali. - Bolzano: Athesia, 
2021. - 448 p.: ill.; 30 cm 

ISBN 9788868394912  

08 F 0309     118730 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Il vestito dei sogni: fantasie, emozioni, ricordi pubblicitari della moda italiana ed estera a Catania dagli anni '30 agli anni 
'70 / a cura di Maria Nunzia Villarosa; testi di Maria Nunzia Villarosa, Rossella Lo Surdo; con la collaborazione di Laura 
Gallo; premessa di Liliana Nigro ; fotografia di Stefania Di Filippo. - San Gregorio di Catania: Maimone, 2021. - 257 p.: 
ill.; 24 cm 

ISBN 9788877514752  

08 G 0943     118759 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------- 

Orestea atto secondo: la ripresa delle rappresentazioni classiche al Teatro Greco di Siracusa dopo la grande guerra e 
l'epidemia di Spagnola / a cura di Marina Valensise e con la supervisione di Davide Livermore; Mostra multimediale 
della Fondazione Istituto nazionale del dramma antico. - Milano: Electa, 2021. - 222 p.: ill.; 24 cm 

Tentuta a Siracusa nel 2021-2022  

ISBN 9788892821071 ISBN 9788892821088  

08 G 0944     118745 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il mondo salverà la bellezza? Prevenzione e sicurezza per la tutela dei beni culturali / a cura di Vincenzo Lemmo. - 
Roma: Gangemi international, 2021. - 158 p.: ill.; 22 cm 

Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2021  

ISBN 9788849240825  

10 M 6739     118739 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monumentalia: monumenti tra identità e celebrazione / progetto a cura scientifica di Ferruccio Canali; a cura di Ferruccio 
Canali e Virgilio C. Galati. - Firenze: Emmebi, 2020. - 351, 448 p.: ill.; 24 cm 



   

Contiene: Monumenta ut Monimenta: storia, architettura arte e città; Monumenta Honoraria, monumenti per la 
celebrazione  

ISBN 9788898019656  

10 M 6740     118753 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Bollettino della Società di studi fiorentini: rivista semestrale di studi storici. -   Firenze: Alinea, [1997] v.: ill.; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Raffaele de Vico, architetto e paesaggista: un consulente artistico per Roma / a cura di Alessandro Cremona, Claudio 
Crescentini, Sandro Santolini. - Roma: Palombi, 2020. - XVII, 587 p.: ill.; 24 cm. 

ISBN 9788860608888  

10 M 6741     118754 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Intini, Piernicola C.  

Plinio e Paolo Marconi architetti per l'Ente riforma in Puglia, Basilicata e Molise: la *chiesa dell'Assunta di Lamadacqua a 
Noci: un restauro del moderno / Piernicola C. Intini, Piero Intini, Angelamaria Quartulli; prefazione di Giovanni 
Carbonara. - Locorotondo: Giacovelli, 2021. - 292 p.: ill.; 31 cm. 

ISBN 9788899967505  

10 M 6742     118755 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Abita, Matteo  

Acciaio e città: Roma 1945-1980 / Matteo Abita. - Monfalcone: Edicom, 2020. - 239 p.: ill.; 24 cm. - (Architettura 
sostenibile. Culture costruttive per il recupero sostenibile) 

ISBN 9788896386958  

10 M 6743     118762 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guerrini, Irene  

Savona, 1 marzo 1944: lo sciopero: operai e città tra resistenza, repressione, esigenze dell'economia di guerra 
nazionalsocialista / Irene Guerrini, Marco Pluviano; sezione iconografica a cura di Giosiana Carrara. - Acqui Terme: 
Impressioni grafiche, 2021. - 127 p.: ill.; 24 cm 

Sul frontespizio, tra il titolo e il complemento del titolo: "Inutili sono stati tutti i passi fatti, inutile ogni ricerca"  

ISBN 9788861953697  

10 M 6744     118736 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gielen, Bart  

Il duce's homo eiland / Bart Gielen ; fotografie Luana Rigolli. - Amsterdam: National Geographic, 2021. - 118-131 p.: ill.; 
26 cm 

Articolo all'interno del n.7 (luglio) 2021 del "National Geographic", hearst (edizione) Paesi Bassi. Sottotitolo della 
copertina: "Schat onder het afval"  

10 M 6745     118732 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Corsi, Barbara <1961-    >   

Un ettaro di cielo e 39 di terreno: storia d'impresa di Franco Cristaldi / Barbara Corsi. - Venezia: Marsilio, 2021. - 173 p.: 
ill.; 21 cm. - (Saggi Marsilio) (Retroscena) 

ISBN 9788829710706  

10 M 6746     118752 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



   

La seconda guerra mondiale attraverso le pagine del "Risorgimento": Molise 1943-1944 / a cura di Fabrizio Nocera, 
Antonio Salvatore. - Cerro al Volturno (IS): Volturnia edizioni, 2021. - 127 p.; 24 cm. - (Studi molisani; 1) 

ISBN 9788831339476  

10 M 6747     118763 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'ultima seduta del Gran consiglio del fascismo nelle carte Federzoni acquisite dall'Archivio centrale dello Stato. - Roma: 
Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo, Direzione generale archivi, 2020. - X, 440: ill.; 24 cm. - 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi; 120) 

Contiene gli atti di un convegno tenuto a Roma nel 2017 e le riproduzioni delle carte Federzoni  

10 M 6748     118765 (1 v.) 

10 M 6707     118329 (1 v.) 

945.0915 Storia d'Italia. Periodo fascista, 1922-1943  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Maiorca, Umberto  

Augusto Ciuffelli: un umbro al servizio dello Stato / Umberto Maiorca, Pier Francesco Quaglietti. - Villalago: Edizioni Si!, 
2021?. - 76 p.; 21 cm 

10 M 6749     118764 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Saudino, Simonetta  

Dina Velluti. Bambole: il segno dell'artista = Dina Velluti. Dolls: the mark of an artist / Simonetta Saudino. - Parigi: 
Editions Cherubins, 2021. - 96 p. ; 30 p. 

10 M 6750     118766 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferrazza, Piero  

Giacomo Buranello: rivoluzionario e partigiano / Piero Ferrazza, Luca Sansone. - Milano: Pantarei, 2021. - XXII, 374 p.: 
ill.; 22 cm 

ISBN 9788886591515  

10 M 6751     118777 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bonsanti, Marta  

"Una lunga vita,una lunga battaglia" : Luigi Casini (1879-1969), sindaco socialista di Fiesole / Marta Bonsanti. - Fiesole: 
s.n., s.d.: Duepi Fiesole. - 131 p.: ill.; 24 cm 

ISBN 9788890206917  

10 M 6752     118776 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Coen, Paolo  

Il recupero del Rinascimento: arte, politica e mercato nei primi decenni di Roma capitale (1870-1911) / Paolo Coen. - 
Cinisello Balsamo: Silvana, 2020. - 591 p.: ill.; 24 cm. - (Biblioteca d'arte; 63) 

ISBN 9788836645435  

10 M 6753     118775 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manetti, Daniela  

La Settima arte: storia e personaggi dell'industria cinematografica italiana / Daniela Manetti. - Venezia: Marsilio, 2020. - 
310 p.; 21 cm 

10 M 6754     118778 (1 v.) 



   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Cian, uno dei tanti: Giovanni Vittorio Deambrosis "Cian": biografia di un partigiano / a cura di Emanuela Francesca 
Traversaro. - [S.l.]: Thesis, 2020. - 143 p.: ill.; 24 cm 

In copertina: I.I.S. G. Natta-G.V. Deambrosis, Sestri Levante-Chiavari  

ISBN 9788890670077  

10 M 6755     118767 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Clementi, Jessica  

I Torlonia e l'archeologia nell'Ottocento: scavi e scoperte nel Parco dell'Appia antica / Jessica Clementi. - Roma: 
Gangemi, 2021. - 207 p.: ill.; 24 cm. - (L'Appia antica e Roma) 

In copertina: Archeologia  

ISBN 9788849240702  

10 M 6758     118798 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Il Pci, l'Italia e il Salento: democrazia, diritti e lavoro nel "secolo breve" / a cura di Mario Spedicato e Salvatore Coppola. 
- Castiglione (LE): Giorgiani, stampa 2021. - 325 p.; 24 cm. - (Quaderni de l'Idomeneo; 47) 

ISBN 978889496935I ((errato))  

10 M 6759     118787 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Capone, Fulvio  

Ernesto Cabruna: luci e ombre sul "fiduciario" di Gabriele D'Annunzio / Fulvio Capone; prefazione di Enrico Tiozzo. - 
Roma: Aracne, 2021. - 322 p.; 21 cm. - (Tempus: le forme della memoria ; 12) 

ISBN 9788825540819  

10 M 6761     118808 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zanella, Giovanni  

Irredentismo e italianità. Le famiglie Stringari e Tomasi: Tesi di laurea magistrale in Scienze Storiche / candidato: 
Giovanni Zanella; relatore Giulia Albanese. - [Padova, 2021]. - 1 CD-ROM 

In testa: Università degli Studi di Padova. Dipartimento di Scienze Storiche, Geografiche e dell’Antichità  

CD 10.M. 0106 TES 900487 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Toubman, Sarah  

Venetian Micronationalism and the Fascist State: Identity in the City of Venice during the Second World War / Sarah 
Toubman - [London, 2021]. - 1 CD-ROM 

MA War Studies. King’s College London  

CD 10.M. 0107 TES 900488 (1 CD-ROM) 

------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------- 

Cruciani, Corinne  

Il Bollettino d’Arte e la conservazione del patrimonio culturale: dalla fondazione nel 1907 alla trasformazione in Le Arti 
del 1938: Tesi di laurea in Teoria e storia del restauro / Candidata: Corinne Cruciani ; Relatore: Mario Micheli. - [Roma, 
2012]. - 1 CD-ROM 

In Testa: Università degli Studi Roma Tre. Facoltà di Lettere e Filosofia. Corso di Laurea in Storia e Conservazione del 
Patrimonio Artistico  

CD 10.M. 0108 TES 900489 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



 

   

 

Inferno / Dante Alighieri. - Roma: Lo Faro, stampa 1989. - 342 p.; 22 cm 

F.PIC DANTE 7     502528 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *divina commedia / Dante Alighieri; a cura di Angelo Intagliata. - Roma: Lo Faro, stampa 1989-1990. - 3 v.; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Sole, Giovanni  

Capelli serpenti : antropologia e storia / Giovanni Sole. - Rosario : Editorial Le pecore nere, 2021. - 235 p. : ill.  ; 22 cm 

ISBN 9789874808745  

03 O 0012     118812 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Knyt, Agnieszka  

The Battle for Warsaw 1920 : Independence Regained – Freedom Endangered, selection and editing Agnieszka Knyt, 
english translation Barbara (Korwin-Kamienska) Herchenreder. - Varsavia : Karta, 2020. - 263 p. ; 30 cm 

04 E 0655     118805 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Polska-Stolica Apostolska = Poland and the Holy See. - Varsavia: Ministerstwo Spraw Zagranicznych, 2019. - 397 p. ; 
26 cm 

04 K 0017     118804 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La Serbia e la Santa Sede tra il 1878 e il 1914 : in occasione dei 100 anni dallo stabilimento delle relazioni diplomatiche 
tra il Regno di Serbi, Croati e Sloveni e la Santa Sede / autori Miroslav Perišić, Jelica Reljić, Aleksandar Marković. - 
Belgrado : Archivio di Stato di Serbia, 2021. - 151 p. : ill. ; 28 cm 

Catalogo della mostra dell'Archivio di Stato di Serbia. - Testi in italiano e serbo.  

ISBN 9788680786667  

04 K 0018     118809 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

From Anders' army to the Israeli army. - Warszawa - Jerozolima, 2020 

04 Q 0746     118806 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il pane in Romagna : regole, consumi, tradizioni (secoli 16.-20.) / a cura di Dante Bolognesi. - Rimini : Romagna Arte 
Storia, 2004. - 156 p. : ill. ; 24 cm. 

05 S 0430     118795 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Romagna arte e storia : rivista quadrimestrale di cultura. - Rimini : Romagna arte e storia, 1981-. - volumi : ill. ; 24 cm 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------- 

Kidston, Simon  

The Lamborghini Miura / Simon Kidston. - Ginevra : Kidston SA, 2020. - 454 p., ill. ; 34 cm 

Edizione limitata in 762 copie  

07 M 0063     118816 (1 v. . - Esemplare n. 47/762) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Tutta un'altra storia. 1 : i racconti finalisti del concorso Che storia! edizione 2017-2018 / a cura di Amedeo Feniello e 
Pietro Petteruti Pellegrino ; presentazione di Luigi De Pascalis. - Roma : La lepre, 2018. - 150 p. ; 21 cm. - (Leprintimes) 

ISBN 9788899389437  

08 D 0523     118781 (1 V.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 

Tutta un'altra storia, 2 : i racconti finalisti del concorso Che storia! edizione 2018-2019 / a cura di Amedeo Feniello e 
Pietro Petteruti Pellegrino ; con una presentazione di Francesca Romanda de' Angelis. - Roma : Accademia  



   

 

dell'Arcadia, 2019. - 164 p. ; 21 cm 

ISBN 9788831210027  

08 D 0524     118782 (1 V.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tutta un'altra storia 3 : i racconti finalisti del concorso Che storia! edizione 2019-2020 / a cura di Amedeo Feniello e 
Pietro Petteruti Pellegrino ; con presentazioni di Francesca Romana de' Angelis e Valeria Della Valle. - Roma : 
Accademia dell'Arcadia, 2020. - 236 p. ; 21 cm 

ISBN 9788831210416  

08 D 0525     118783 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tutta un'altra storia 4 : i racconti finalisti del concorso Che storia! edizione 2020-2021 / a cura di Amedeo Feniello e 
Pietro Petteruti Pellegrino ; con presentazioni di Francesca Romana de' Angelis e Antonio Brusa. - Roma : Accademia 
dell'Arcadia, 2021. - 246 p. ; 21 cm 

ISBN 9788831210126  

08 D 0526     118784 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

Un archivio sul crinale : Inventario dell' Archivio storico del Parco nazionale dello Stelvio (1932-1978) / a cura di Marco 
Lanzini e Giovanni Pietrangeli. - Roma : Ministero della Cultura, Direzione Generale Archivi, 2021. - 383 p. ; 24 cm. - 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 204) 

ISBN 9788871252933  

09 Ha 0204     118815 (1 v.) 

016.914538   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

4: 1857-30 giugno 1860 / a cura di Mariachiara Fugazza. - Firenze : Le monnier ; Milano : Mondadori Education, 2019. - 
LXXII, 621 p. : ill. ; 25 cm 

ISBN 9788800823111  

10 M 3542/4     118811 (v. 4) 

 FA PARTE DI  

*Carteggi di Carlo Cattaneo. Serie 1, Lettere di Cattaneo / a cura di Margherita Petroboni Cancarini, Mariachiara 
Fugazza. - Firenze : Le Monnier ; Bellinzona : Casagrande. -    volumi ; 25 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Food History : a Feast of the Senses in Europe, 1750 to the Present / Edited by Sylvie Vabre, Martin Bruegel and Peter 
J. Atkins. - London-New York : Routledge, 2021. - XV, 214 p. : ill. ; 24 cm. - (Routledge studies in modern history) 

ISBN 9780367515584  

10 M 6756     118786 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Franzese, Paolo  

Caserta 1945 : la costituzione e la repubblica : la relazione dell'avvocato Giovanni Franzese ai giovani della Democrazia 
Cristiana / Paolo Franzese. - Nocera Superiore : D'Amico Editore, 2021. - 222 p. : 22 cm. - (Campania felix ; 2) 

ISBN 9788899821470  

10 M 6757     118792 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Residori, Sonia  

Sovversive, ribelli e partigiane : le donne vicentine tra fascismo e Resistenza : (1922-1945) / Sonia Residori. -  



   

 

Sommacampagna : Cierre, 2021. - 350 p. : ill. ; 21 cm. - (Nordest. Nuova serie ; 198) 

ISBN 9788855201230  

10 M 6762     118801 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La scienza di Roma: passato, presente, futuro di una città / a cura di Fabrizio Rufo e Stefano Papi. - [Roma] : Azienda 
Speciale Palaexpo. - 192 p. : ill. ; 24 cm 

Testo inglese a fronte.  

ISBN 9788888346137  

10 M 6763     118813 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tre stazioni per Arte-Scienza: Palazzo delle Esposizioni . - [Roma] : Azienda Speciale Palaexpo, 2021. - 3 volumi ; 24 
cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Orazi, Stefano  

I garibaldini nelle Argonne : tramonto politico di un mito / Stefano Orazi. - Bologna : Il mulino, 2019. - 272 p. ; 22 cm. - 
(Percorsi. Storia) 

ISBN 9788815284402  

10 M 6764     118810 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

Gaborik, Patricia  

Mussolini's theatre : fascist experiments in art and politics / Patricia Gaborik. - Cambridge : Cambridge University press, 
2021. - XIII, 312 p. : ill. ; 24 cm 

ISBN 9781108830591 (hbk.)  

10 M 6765     118814 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Scalarini, Giuseppe  

Il confinato : diario illustrato di Giuseppe Scalarini / volume a cura di Ferdinando Levi. - Milano : Fondazione Anna 
Kuliscioff, 2021. - 161 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm 

Frontespizio su due pagine. - Sul primo frontespizio: In collaborazione con Istituto nazionale Ferruccio Parri. - Progetto e 
realizzazione grafica Antonio Garonzi  

ISBN 9788894487206  

CD  0039     503108 (1 CD-ROM) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Accetto, Torquato  

Della dissimulazione onesta / Torquato Accetto ; a cura di Goffredo Bellonci. - Firenze : F. Le Monnier, 1943. - 161 p. ; 
16 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 

In appendice: dalle rime di T. Accetto  

F.PIC ACCETTO 1     503142 (1 v. - Esemplare n. 1463.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Agnon, Samuel Joseph  

Racconti di Gerusalemme / Shemuel Yosef Agnon ; traduzione dall'originale ebraico di Elena Monselise Ottolenghi. - 
[Milano] : A. Mondadori, 1964. - 404 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 486) 

F.PIC AGNON 1     502793 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------- 

Ajtmatov, Čingiz  

Giamilja e altri racconti / Cinghiz Ajtmatov ; traduzioni di Alberto Pescetto e Andrea Zanzotto. - Milano : A.  



   

 

Mondadori, 1961. - 193 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 453) 

Racconti pubblicati originariamente su riviste e raccolti in un volume, in lingua originale, col titolo Rasskazy.  

F.PIC AJTMATOV 1     502792 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Aksënov, Vasilij Pavlovič  

Il biglietto stellato / Vasilij Aksjònov. - Torino : Einaudi, 1961. - 221 p. ; 19 cm. - (I coralli ; 143) 

Traduzione di Claudio Masetti.  

F.PIC AKSENOV 1     502645 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alegria, Ciro  

I peruviani : romanzo / Ciro Alegria ; traduzione di Giuseppe Cintioli. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 607 p. ; 19 cm. - 
(Medusa ; 468) 

F.PIC ALEGRIA 1     502791 (1 v.) 

863.62   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Amaturo, Raffaele  

Congetture sulla Notte del Parini : in appendice i manoscritti ambrosiani criticamente ordinati / Raffaele Amaturo. - 
Torino : Einaudi, ©1968. - 226 p., [1] carta di tavola] : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 437) 

F.PIC AMATURO 1     502925 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Anders, Günther  

L'uomo è antiquato : considerazioni sull'anima nell'era della seconda rivoluzione industriale / Günther Anders ; 
traduzione di Laura Dallapiccola. - Milano : Il Saggiatore, 1963. - 322 p. ; 21 cm. - (La cultura ; 76) 

F.PIC ANDERS 1     502709 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Andersch, Alfred <1914-1980>   

La rossa : romanzo / Alfred Andersch ; traduzione di Ervino Pocar. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 273 p. ; 20 cm. - 
(Medusa ; 451) 

In cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC ANDERSCH 1     502778 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Andrić, Ivo  

Il ponte sulla Drina : romanzo / Ivo Andric ; traduzione di Bruno Meriggi. - Milano : A. Mondadori, 1960. - 485 p. ; 20 cm. 
- (Medusa ; 442) 

Collezione diretta da Elio Vittorini  

F.PIC ANDRIC 1     502744 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------- 

Andrić, Ivo  

La signorina : romanzo / Ivo Andric ; traduzione dall'originale serbocroato di Bruno Meriggi. - Milano : A. Mondadori, 
1962. - 269 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 467) 

Collezione diretta da Elio Vittorini  

F.PIC ANDRIC 2     502745 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Angiolieri, Cecco  

Rime / Cecco Angiolieri ; a cura di Gigi Cavalli. - Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1975. - 165 p. ; 18 cm. - (BUR.  



   

 

L ; 17) 

ISBN 8817120170 (Dalla 3. ed. del 1984)  

F.PIC ANGIOLIERI 1     503126 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------- 

Antal, Frederick  

La pittura fiorentina e il suo ambiente sociale nel Trecento e nel primo Quattrocento / Frederick Antal. - Torino : Giulio 
Einaudi, c1960. - XXVIII, 544 p., [174] p. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 260) 

Trad. di Gilberto Ronci e Luca Lamberti.  

F.PIC ANTAL 1     502950 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Aretino, Pietro  

Sei giornate / Pietro Aretino ; a cura di Guido Davico Bonino. - Torino : G. Einaudi, [1975]. - XLV, 380 p., [10] c. di tav. : 
ill. ; 22 cm. - (I millenni) 

In custodia  

F.PIC ARETINO 1     503089 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Aretino, Pietro  

1: Lettere, il primo e il secondo libro / [Pietro Aretino] ; a cura di Francesco Flora ; con note storiche di Alessandro Del 
Vita. - [Milano] : A. Mondadori, 1960. - LXXIX, 1246 p. ; 18 cm 

F.PIC ARETINO 2     503193 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Pietro Aretino. - Milano : A. Mondadori. - v. ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Arguedas, José María  

I fiumi profondi / José Maria Arguedas ; prefazione di Mario Vargas Llosa ; traduzione di Umberto Bonetti. - Torino : 
Einaudi, [1971]. - XII, 245 p. ; 22 cm. 

F.PIC ARGUEDAS 1     502644 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------- 

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Orlando furioso di m. Lodouico Ariosto, tutto ricorretto, & di nuoue figure adornato, con le annotationi, gli auuertimenti, & 
le dichiarationi di Ieronimo Ruscelli. La vita dell'autore descritta dal signor Giouanbattista Pigna. Gli scontri de' luoghi 
mutati dall'autore dopò la prima impressione. La dichiaratione di tutte le istorie, & fauole toccate nel presente libro, fatte 
da m. Nicolò Eugenico. Di nuouo aggiuntoui li Cinque canti del medesimo autore. Et una tauola de' principij di tutte le 
stanze. Con altre cose utili, & necessarie. - In Venetia : appresso Felice Valgrisi, 1603. - [16], 654, [34] p. : ill. ; 4º 

Gli Argomenti ai Cinque canti sono di Luigi Groto, il cui nome appare sul front. degli stessi. - A c. 2O7: Stanze del signor 
Luigi Gonzaga. - Le tavole de' principii sono di Giovanni Battista Rota, il cui nome appare nell'intit. a c. 2S8r. - Argomenti 
di Scipione Ammirato, vedi c. [ast.]7r; cfr. Michel & Michel, Rép. 17. s., v.1 p.70-71. - Cornice xil. - Iniziali e fregi xil. - 
Segn.: *⁸ A-2V⁸. - Bianca c. 2V8. - A c. 2L3r front. de: I Cinque canti, ... In Venetia : appresso Nicolò Moretti. - Marca 
(Z1034) sul front., altra (U225) a c. 2L3r.  

F.PIC ARIOSTO 1     502953 (1 v. - Nota manoscritta sul dorso: "Ariosto". - Nota manoscritta sul taglio inferiore: 
"Ariosto Valgriso.") 

CONTIENE ANCHE  

I cinque canti di M. Lodouico Ariosto, i quali seguono la materia del Furioso. Tutti di nuouo riuisti & ricorretti da molti 
importantissimi errori, che fin qui sono stat in tutti gli altri. Con alcuni breui discorsi & annotationi di M. Luigi Grotta 
d'Adria. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Cinque canti di un nuovo libro di M. Lodovico Ariosto, i quali seguono la materia del Furioso di nuovo mandati in luce / a 
cura di Luigi Firpo. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, [1963?]. - 199 p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm 

Nell'occhietto: Strenna Utet 1964.  

F.PIC ARIOSTO 2     502954 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Strenna Utet. - Torino : Unione-tipografico editrice torinese, [1961?]-. -   volumi ; 25 cm 

851.3 Poesia italiana, 1492-1542.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Lirica / Ludovico Ariosto ; a cura di Giuseppe Fatini. - Bari : G. Laterza, 1924. - 379 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 95) 

F.PIC ARIOSTO 3     502955 (1 v.) 

851.3 Poesia italiana. 1492-1542  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

1 / Ludovico Ariosto. - Bari : Laterza, 1928. - 372 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 108) 

F.PIC ARIOSTO 4     502956 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Orlando Furioso / Ludovico Ariosto ; a cura di Santorre Debenedetti. - Bari : G. Laterza, 1928. - 3 v. ; 22 cm. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

2 / Ludovico Ariosto. - Bari : Laterza, 1928. - 477 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 109) 

F.PIC ARIOSTO 5     502957 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Orlando Furioso / Ludovico Ariosto ; a cura di Santorre Debenedetti. - Bari : G. Laterza, 1928. - 3 v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

3 / Ludovico Ariosto. - Bari : Laterza, 1928. - 447 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 110) 

F.PIC ARIOSTO 6     502958 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Orlando Furioso / Ludovico Ariosto ; a cura di Santorre Debenedetti. - Bari : G. Laterza, 1928. - 3 v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Opere / Ludovico Ariosto ; a cura di Adriano Seroni. - Milano : U. Mursia, 1970. - XXIII, 1216 p. ; 22 cm. - (Le corone ; 9) 

Contiene: Orlando Furioso; Il Negromante; Satire.  

F.PIC ARIOSTO 7     502959 (1 v.) 

851.3 Poesia italiana, 1492-1542.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Poesie latine / Ludovico Ariosto ; [a cura di Aldo Capasso]. - Firenze : Fussi, 1947. - 79 p. ; 17 cm. - (Il melagrano ; 25) 

Altro frontespizio in latino. - Testo originale a fronte. - Ed. di 1500 esemplari numerati.  

F.PIC ARIOSTO 8     502960 (1 v. - Esemplare n. 490.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

1 / di Lodovico Ariosto. - Torino : Unione tipografico-editrice, 1858. - 537 p. ; 18 cm. - (Nuova biblioteca popolare. Classe 
5. Poesia ; [142]) 

F.PIC ARIOSTO 9     502961 (1 v. - Nota manoscritta a matita sull'occhiello: "Giuseppe Biagi, anno scolastico 1988- 



   

 

1989". - Nota manoscritta sul frontespizio della stessa mano: "I primi 25 canti.") 

 FA PARTE DI  

L'*Orlando furioso / di Lodovico Ariosto ; preceduto da una vita del medesimo. - Torino : Unione tipografico-editrice, 
1858. - 2 v. ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Satire / Ludovico Ariosto. - Ferrara : Rotary Club, stampa 1974. - 147 p. : facsimili ; 24 cm 

Ed. fuori commercio di 500 esemplari numerati. - Frontespizio dell'ed. della Satire del 1534  

F.PIC ARIOSTO 11     503040 (1 v. - Esemplare n. 388.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------- 

Ariosto, Ludovico <1474-1533>   

Novelle del "Furioso" / di Ludovico Ariosto ; a cura di Roberto Battaglia. - Milano : Universale Economica, 1950. - 124 p. 
; 18 cm. - (Universale economica ; 58)(Universale economica. Serie Letteratura ; 26) 

F.PIC ARIOSTO 12     503041 (1 v.) 

851.3 POESIA ITALIANA. 1492-1542  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aron, Robert  

Gli anni oscuri di Gesu / Robert Aron ; traduzione di Sergio Miniussi. -  Milano! : A. Mondadori, 1963. - 274 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 56) 

F.PIC ARON 1     502916 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Artaud, Antonin  

Il teatro e il suo doppio : con altri scritti teatrali e la tragedia I Cenci / Antonin Artaud ; prefazione di Jacques Derrida ; 
nota introduttiva di Guido Neri. - Torino : Einaudi, [1968]. - XLV, 254 p. : 1 ritr. ; 22 cm. - (Saggi ; 428) 

Trad. di E. Capriolo e G. Marchi.  

F.PIC ARTAUD 1     502933 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lettere dei macchiaioli / a cura di Lamberto Vitali. - Torino : Einaudi, 1953. - 333 p., [7] carte di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi 
; 168) 

F.PIC ARTE 1     503096 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aub, Max  

Jusep Torres Campalans / Max Aub ; traduzione di Giuseppe Cintioli. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 369 p., [4] carte di 
tav. : ill. ; 19 cm. - (Quaderni della Medusa ; 54) 

F.PIC AUB 1     502909 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Avner  

Memorie di un terrorista / Avner ; traduzione di Liliana Magrini. - Milano : A. Mondadori, 1960. - 177 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 48) 

F.PIC AVNER 1     502917 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------- 

Baffo, Giorgio <1694-1768>   

Poesie / Giorgio Baffo ; a cura di Piero Chiara. - Milano : A. Mondadori, 1974. - 373 p., [32] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Varia 
Grandi opere) 

In custodia.  



   

 

F.PIC BAFFO 1     503140 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bartoli, Daniello  

La ricreazione del savio / Daniello Bartoli ; a cura di Bice Mortara Garavelli ; premessa di Maria Corti. - [S.l.] : 
Fondazione Pietro Bembo ; Parma : U. Guanda, [1992]. - LXXI, 708 p. ; 19 cm. - (Biblioteca di scrittori italiani) 

Sulla pag. contro il front.: Questo volume è stato pubblicato con il contributo del CREDIOP, Credito per le imprese e le 
opere pubbliche S.p.A.  

ISBN 8877466111 ISBN 8877466561  

F.PIC BARTOLI 1     503119 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bassani, Giorgio  

Le parole preparate e altri scritti di letteratura / Giorgio Bassani. - Torino : G. Einaudi, [1966]. - 248 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 
381) 

F.PIC BASSANI 1     502935 (1 v. - Dedica autografa dell'autore a Leone Piccioni sul primo foglio di guardia: "A Leone 
Piccioni, ricordo affettuoso ... Roma, 7 luglio '66.") 

854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baudelaire, Charles  

I fiori del male e altre poesie / Charles Baudelaire ; traduzione di Giovanni Raboni. - Torino : Einaudi, \1987!. - X, 339 p. 
; 23 cm 

Testo orig. a fronte.  

ISBN 8806593994  

F.PIC BAUDELAIRE 1     502602 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

I fiori del male. - 

841.8 Poesia francese, 1848-1900  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baumgart, Reinhard  

Il giardino dei leoni : romanzo / Reinhard Baumgart ; traduzione di Bianca Marinoni. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 364 
p. ; 20 cm. - (Medusa ; 479) 

Collezione diretta da Elio Vittorini  

F.PIC BAUMGART 1     502753 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Beauvoir, Simone : de  

Una donna spezzata / Simone de Beauvoir ; traduzione di Bruno Fonzi. - Torino : Einaudi, 1969. - 251 p. ; 19 cm. - (I 
coralli ; 256) 

ISBN 8806330683  

F.PIC BEAUVOIR 1     502677 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

L' eta della discrezione 

Monologo 

843.91 Narrativa francese. 1900-1999  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Belyj, Andrej  

Pietroburgo / Andrej Belyj ; prefazione e traduzione di Angelo M. Ripellino. - Torino : Einaudi, [1961]. - XXXVI, 345 p. ; 
23 cm. 



   

 

F.PIC BELYJ 1     502652 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Berenson, Bernard  

Echi e riflessioni : diario 1941-1944 / Bernard Berenson. - [Milano] : Mondadori, 1950. - 476 p. ; 20 cm. - (Quaderni della 
Medusa ; 29) 

Traduzione di Guglielmo Alberti.  

F.PIC BERENSON 1     502905 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bernanos, Georges  

Un delitto : romanzo / George Bernanos ; traduzione di Enrico Piceni. - Milano : Mondadori, 1961. - 236 p. ; 20 cm. - 
(Medusa ; 447) 

F.PIC BERNANOS 1     502729 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bernanos, Georges  

L'impostura : romanzo / di Georges Bernanos. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 294 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 409) 

Traduzione di F. Federici  

F.PIC BERNANOS 2     502730 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Betteloni, Vittorio  

1: Poesie : edite e inedite / Vittorio Betteloni. - [Milano] : Mondadori, stampa 1946. - XXVI, 669 p. ; 24 cm 

F.PIC BETTELONI 1     503104 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere complete / Vittorio Betteloni ; a cura di Mario Bonfantini. - [Milano] : Mondadori, 1946-1953. - 4 volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Betteloni, Vittorio  

2: Don Giovanni di Byron, Nerone di Hamerling, Arminio e Dorotea di Goethe : versioni poetiche / Vittorio Betteloni. - 
Milano : Mondadori, stampa 1946. - XV, 844 p. ; 23 cm. 

F.PIC BETTELONI 2     503105 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere complete / Vittorio Betteloni ; a cura di Mario Bonfantini. - [Milano] : Mondadori, 1946-1953. - 4 volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Betteloni, Vittorio  

3: Impressioni critiche e ricordi autobiografici ; Cronache / Vittorio Betteloni ; a cura di Mario Bonfantini ; con una notizia 
bibliografica di Gianfranco Betteloni e un giudizio inedito di Benedetto Croce. - [Milano] : Mondadori, stampa 1948. - XIII, 
499 p. ; 24 cm. 

F.PIC BETTELONI 3     503106 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere complete / Vittorio Betteloni ; a cura di Mario Bonfantini. - [Milano] : Mondadori, 1946-1953. - 4 volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

4: Prima lotta : romanzo ; Racconti e scene ; Lettere / Vittorio Betteloni ; a cura di Mario Bonfantini. - [Milano] : 
Mondadori, stampa 1953. - XIX, 633 p. ; 24 cm. 

F.PIC BETTELONI 4     503107 (1 v.) 

 FA PARTE DI  



   

 

*Opere complete / Vittorio Betteloni ; a cura di Mario Bonfantini. - [Milano] : Mondadori, 1946-1953. - 4 volumi ; 24 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Binswanger, Ludwig  

Tre forme di esistenza mancata : esaltazione fissata, stramberia, manierismo / Ludwig Binswanger ; traduzione di Enrico 
Filippini. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 253 p. ; 21 cm. - (La cultura ; 90) 

F.PIC BINSWANGER 1     502714 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bizoni, Bernardo  

Europa milleseicentosei : diario di viaggio / di Bernardo Bizoni ; a cura di Anna Banti. - Milano ; Roma : Rizzoli, stampa 
1942. - 219 p. ; 19 cm. - (Il sofà delle muse ; 19) 

F.PIC BIZONI 1     503141 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Blanchot, Maurice  

Lo spazio letterario / Maurice Blanchot ; con un saggio di Jean Pfeiffer e una nota di Guido Neri. - Torino : G. Einaudi, 
1967. - XXI, 243 p. ; 21 cm. - (Saggi ; 408) 

Traduzione di Gabriella Zanobetti  

F.PIC BLANCHOT 1     502924 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------- 

Boiardo, Matteo Maria  

Opere di Matteo Maria Boiardo / a cura di Ferruccio Ulivi. - Milano : Mursia, ©1986. - XLV, 1268 p. ; 21 cm. - (I classici 
italiani ; 13) 

In custodia.  

F.PIC BOIARDO 1     503057 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Boiardo, Matteo Maria  

Il Canzoniere : Amorum libri / Matteo Maria Boiardo ; introduzione e note di Carlo Steiner. - Torino : Unione 
tipografico-editrice torinese, stampa 1927. - XLVII, 237 p., [2] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collezione di classici italiani con 
note. 2. ser ; 15) 

F.PIC BOIARDO 2     503058 (1 v.) 

851.2 Poesia italiana. Periodo umanistico, 1375-1492.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1. - Milano : A. Mondadori, stampa 1936. - XLII, 859 p. ; 18 cm 

Contiene: Amorum libri; Pastorali; Orlando Innamorato, Libro 1. e Libro 2. - canti 1-10  

F.PIC BOIARDO 3     503059 (1 v. - Dedica manoscritta sul primo foglio di guardia: "Al Leone, il suo appassionato e 
vecchio Giu. Di Roberti. Firenze, 4 marzo 1947.") 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Matteo M. Boiardo / a cura di Angelandrea Zottoli. - Milano : A. Mondadori. - 2  v. ; 18 cm. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2 / Matteo M. Boiardo. - [Milano] : A. Mondadori, stampa 1937. - 812 p. ; 18 cm 

Contiene: Orlando Innamorato, Libro 2., Canti 11-31, Libro 3; Timone; Lettere; Appendice et al.  

F.PIC BOIARDO 4     503060 (1 v,) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Matteo M. Boiardo / a cura di Angelandrea Zottoli. - Milano : A. Mondadori. - 2  v. ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Böll, Heinrich  

Foto di gruppo con signora / Heinrich Böll ; traduzione di Italo Alighiero Chiusano. - Torino : Einaudi, [1972]. - 358 p. ; 23 
cm 

F.PIC BOLL 1     502614 (1 v.) 

833.914 Narrativa tedesca, 1945-  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Böll, Heinrich  

Assedio preventivo / Heinrich Böll. - Torino : Einaudi, 1980. - 274 p. ; 23 cm 

Traduzione di Silvia Bortoli  

F.PIC BOLL 2     502618 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Böll, Heinrich  

Biliardo alle nove e mezzo : romanzo / Heinrich Böll ; traduzione di Marianello Marianelli. - Milano : A. Mondadori, 1962. 
- 357 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 462) 

Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC BOLL 3     502723 (1 v.) 

833 NARRATIVA TEDESCA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Böll, Heinrich  

Opinioni di un clown : romanzo / Heinrich Boll ; traduzione di Amina Pandolfi. - Milano : A. Mondadori, 1965. - 301 p. ; 19 
cm. - (Medusa ; 494) 

F.PIC BOLL 4     502724 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------- 

Böll, Heinrich  

E non disse nemmeno una parola : romanzo / di Heinrich Böll ; [traduzione dal tedesco di Italo Alighiero Chiusano]. - 
Milano : A. Mondadori, [1955]. - 207 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 360) 

F.PIC BOLL 5     502725 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------- 

Böll, Heinrich  

Casa senza custode : romanzo / di Heinrich Böll. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 379 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 390) 

Trad. di Italo Alighiero Chiusano.  

F.PIC BOLL 6     502726 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Böll, Heinrich  

Il pane dei verdi anni e altri racconti / Henrich Böll ; traduzione di Italo Alighiero Chiusano. - Milano : A. Mondadori, 
1961. - 315 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 448) 

F.PIC BOLL 7     502727 (1 v.) 

833 NARRATIVA TEDESCA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Böll, Heinrich  

Diario d'Irlanda / Heinrich Boll ; traduzione di Marianello Marianelli. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 156 p. ; 19 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 50) 

F.PIC BOLL 8     502892 (1 v.) 

833.914 Narrativa tedesca, 1945-  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Borges, Jorge Luis  

Carme presunto : *e altre poesie / Jorge Luis Borges ; introduzione e traduzione di Umberto Cianciòlo. - Torino : 
Einaudi, [1969]. - 167 p. ; 23 cm 

Testo orig. a fronte.  

F.PIC BORGES 1     502668 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Brandi, Cesare  

1: Carmine o della pittura / Cesare Brandi. - Torino : G. Einaudi, 1962. - 221 p., [13] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 299) 

F.PIC BRANDI 1     502944 (1 v. - Alcuni passaggi sono stati sottolineati a matita da Leone Piccioni.) 

 FA PARTE DI  

*Elicona / Cesare Brandi. - Torino : G. Einaudi, 1956-1962. - 3 volumi ; 22 cm 

750   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Brandys, Kazimierz  

La difesa della "Grenada" e altri racconti / Kazimierz Brandys ; traduzione dall'originale polacco di Franca Wars. - Milano 
: A. Mondadori, 1961. - 403 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 445) 

Contiene anche: Hotel Roma; Intervista con Ballmeyer; L'orso; Sansone.  

F.PIC BRANDYS 1     502754 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Brandys, Kazimierz  

Lettere alla signora Z. e altri scritti / Brandys Kazimierz ; traduzione dall'originale polacco di Franca Wars. - Milano : A. 
Mondadori, 1964. - 414  p. ; 19 cm. - (Quaderni della Medusa ; 61) 

F.PIC BRANDYS 2     502891 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Brecht, Bertolt  

Dialoghi di profughi / Bertolt Brecht ; prefazione di Cesare Cases. - Torino : Einaudi, 1962. - 146 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 
168) 

Trad. di Margherita Consentino  

F.PIC BRECHT 1     502607 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Brecht, Bertolt  

Turandot e atti unici / Bertolt Brecht ; introduzione di Emilio Castellani ; traduzioni di Emilio Castellani e Mario Carpitella. 
- Torino : Einaudi, [1969]. - XII, 238 p. ; 23 cm. - (Supercoralli) 

F.PIC BRECHT 2     502609 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------- 

Brecht, Bertolt  

Il romanzo da tre soldi / Bertolt Brecht ; traduzione di Ruth Leiser e Franco Fortini. - Torino : Einaudi, [1958]. - 407 p. ; 
23 cm. 

F.PIC BRECHT 3     502613 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Broch, Hermann  

Gli incolpevoli : romanzo in undici racconti / Hermann Broch. - Torino : G. Einaudi, [1963]. - 276 p. ; 22 cm 

Trad. G. Gozzini Calzecchi Onesti.  

F.PIC BROCH 1     502623 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Broch, Hermann  

I sonnambuli : trilogia : Il primo romanzo, 1888: Pasenow, o Il romanticismo; Il secondo romanzo, 1903: Esch, o 
L'anarchia; Il terzo romanzo, 1918: Huguenau, o Il realismo / Hermann Broch ; traduzione di Clara Bovero. - Torino : 
Einaudi, 1960. - 679 p. ; 22 cm. 

F.PIC BROCH 2     502627 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 

Buck, Pearl S.  

Lettera da Pechino : romanzo / di Pearl S. Buck. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 219 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 410) 

Traduzione di Bruno Oddera.  

F.PIC BUCK 1     502698 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Buck, Pearl S.  

La saggezza di Madama Wu : romanzo / di Pearl S. Buck. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 431 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 
400) 

Traduzione di Orazio Viani.  

F.PIC BUCK 2     502728 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autrice a Leone Piccioni: "To Mr. Leone Piccioni, with good 
greetings from Pearl S. Buck.") 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

Bulatović, Miodrag  

Arrivano i demoni / Miodrag Bulatovic ; traduzione dall'originale serbo-croato di Bruno Meriggi e Anton Maria Raffo. - 
Milano : A. Mondadori, 1966. - 369 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 502) 

F.PIC BULATOVIC 1     502777 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Buonanni, Filippo <1638-1725>   

La gerarchia ecclesiastica considerata nelle vesti sagre, e civili usate da quelli, li quali la compongono, espresse, e 
spiegate con le imagini di ciascun grado della medesima; offerta alla maesta di Giovanni Quinto re di Portogallo e 
dell'Algarve &c. dal p. Filippo Bonanni della Compagnia di Gesu. - In Roma : nella stamperia di Giorgio Placho, 
intagliatore e gettatore di caratteri, presso S. Marco, 1720. - 16, 518 [i.e. 520] p., 160 [i.e. 156], [1] c. di tav. calcogr. : ill. 
; 4° 

Cors. ; rom. - Segn.: a-b4 A-3T4. - P. 367-368 ripetute nella paginazione. - Iniziali, testatine e finalini xil. - Ill. calcogr. - 
Tra le p. 154-155 una c. di tav. numerata 17-18-19; tra le p. 216-217 una c. di tav. numerata 38-39-40; tra le p. 28-28 
una c. di tav. non numerata  

F.PIC BUONANNI 1     502962 (1 v. - Nota manoscritta, probabilmente coeva, sul frontespizio: "Ad usum marchionis 
Radiani Pascolis Recupito". - Inserto biglietto da visita di Adriano Mazzoletti recante sul dorso gli auguri di Natale a 
Leone Piccioni e famiglia.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caldwell, Erskine  

Giorni sulla costa del golfo : racconti / Erskine Caldwell ; traduzione di Carlo Ardini. - [Milano] : A. Mondadori, [1966]. - 
246 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 503) 

F.PIC CALDWELL 1     502697 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Caldwell, Erskine  

Gretta : romanzo / di Erskine Caldwell. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 233 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 391) 

Trad. di Glauco Cambon.  

F.PIC CALDWELL 2     502708 (1 v.) 



   

 

813   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 

Campanella, Tommaso <1568-1639>   

La città del sole / Tommaso Campanella ; introduzione e commento di Alberto Savinio. - Milano : Adelphi, [1995]. - 179 
p. ; 18 cm. - (Piccola biblioteca Adelphi ; 340) 

ISBN 884591111X ISBN 9788845911118  

F.PIC CAMPANELLA 1     502967 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Carducci, Giosuè  

Prose di Giosue Carducci : 1859-1903. - Ed. definitiva. - Bologna : Zanichelli, 1954. - 1485 p., [13] carte di tav. di cui 12 
ripieg. : facs., 1 ritr. ; 20 cm 

F.PIC CARDUCCI 1     503068 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carducci, Giosuè  

Poesie di Giosue Carducci : 1850-1900. - 23. ed. con un ritrattro e quattro facsimili. - Bologna : N. Zanichelli, 1955. - 
XIV, 1125 p., 5 c. di tav. : ill., ritr., facs. ; 20 cm 

In custodia.  

F.PIC CARDUCCI 2     503069 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carducci, Giosuè  

Poesie / Giosue Carducci ; introduzione e scelta dei testi di Giorgio Bárberi Squarotti ; note e commenti di Mario Rettori. 
- Torino : La Stampa, c2003. - L, 549 p. : 1 ritr. ; 20 cm. - (I classici La Stampa ; 17) 

Supplemento a: La Stampa.  

F.PIC CARDUCCI 3     503070 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carducci, Giosuè  

Prose critiche / Giosue Carducci ; a cura di Giovanni Falaschi. - Milano : Garzanti, 1987. - LXXVI, 727 p. : 1 ritr. ; 18 cm. 
- (I grandi libri Garzanti ; 347) 

F.PIC CARDUCCI 4     503071 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carducci, Giosuè  

Odi barbare / di Giosue Carducci (Enotrio Romano). - 4. ed. col ritratto dell'autore. - Bologna : N. Zanichelli, 1883. - 210 
p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. 

F.PIC CARDUCCI 5     503072 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Casalegno, Carlo  

La regina Margherita / Carlo Casalegno. - [Torino] : Einaudi, 1956. - 240 p., [26] p. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Saggi ; 209) 

F.PIC CASALEGNO 1     502939 (1 v.) 

05 B 0314     2697 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Cather, Willa  

Uno dei nostri : romanzo / di Willa Cather. - [Milano] : Mondadori, 1955. - 410 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 348) 

Trad. di: A. Ph.  

F.PIC CATHER 1     502755 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Compagni, Dino  

La cronica e la canzone morale del pregio / Dino Compagni ; con introduzione e note di Isidoro Del Lungo. - Firenze : Le 
Monnier, stampa 1924. - XXIII, 224 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Scrittori italiani per la scuola e per la cultura) 

F.PIC COMPAGNI 1     502990 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Corbett, Jim <1875-1955>   

Il leopardo che mangiava uomini / Jim Corbett. - [Milano] : A. Mondadori, 1951. - 223 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 36) 

Traduzione di Pietro Leoni.  

F.PIC CORBETT 1     502918 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

Filosofia, poesia, storia : pagine tratte da tutte le opere / Benedetto Croce ; a cura dell'autore. - Milano ; Napoli : R. 
Ricciardi, stampa 1951 (e ristampa 1952). - 1245 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (La letteratura italiana ; 75) 

F.PIC CROCE 1     503154 (1 v.) 

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA  

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

3: L'Ottocento / Benedetto Croce. - Bari : Laterza, 1956. - XV, 569 p. ; 23 cm. 

F.PIC CROCE 2     503155 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *letteratura italiana per saggi storicamente disposti / Benedetto Croce ; a cura di Mario Sansone. - Bari : Laterza, 
1954-. - v. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

1: Da Dante a V. Cuoco / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza, 1927. - XII, 278 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 3     503156 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Poeti e scrittori d'Italia / Benedetto Croce ; a cura di F. Del Secolo e G. Castellano. - Bari : G. Laterza, 1927. - 2 v. ; 22 
cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

2: Da Alfieri a Pascoli / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza, 1927. - 369 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 4     503157 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Poeti e scrittori d'Italia / Benedetto Croce ; a cura di F. Del Secolo e G. Castellano. - Bari : G. Laterza, 1927. - 2 v. ; 22 
cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

Perche non possiamo non dirci cristiani / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza, 1943. - 24 p. ; 22 cm 

Estr. dalla rivista: La critica del 20 novembre 1942.  

F.PIC CROCE 5     503158 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------- 



   

 

*Editori *Laterza  

Opere di Benedetto Croce / pubblicate dalla Casa editrice Laterza. - Bari : G. Laterza, 1953. - 30 p. ; 20 cm 

Catalogo.  

F.PIC CROCE 6     503159 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

Ariosto / Benedetto Croce ; a cura di Giuseppe Galasso. - Milano : Adelphi, \1991!. - 123 p. ; 18 cm. - (Piccola biblioteca 
Adelphi ; 272) 

ISBN 8845908496  

F.PIC CROCE 7     503160 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

34: Poesia antica e moderna : interpretazioni / Benedetto Croce. - 2. ed. riveduta. - Bari : Laterza, 1943. - VIII, 454 p. ; 
22 cm 

F.PIC CROCE 8     503161 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

9: Terze pagine sparse, raccolte e ordinate dall'autore. 1 / Benedetto Croce. - Bari : Laterza, 1955. - 320 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 9     503162 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti varii / Benedetto Croce. - Bari : Laterza. - v. ; 22 cm. 

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

10: Terze pagine sparse, raccolte e ordinate dall'autore. 2 / Benedetto Croce. - Bari : Laterza, 1955. - 333 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 10     503163 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti varii / Benedetto Croce. - Bari : Laterza. - v. ; 22 cm. 

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

11: Scritti e discorsi politici, 1943-1947. 1 / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza & figli, 1963. - 364 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 11     503164 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti varii / Benedetto Croce. - Bari : Laterza. - v. ; 22 cm. 

945.09 STORIA D'ITALIA. UNITA, FASCISMO, REPUBBLICA, 1870-  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

12: Scritti e discorsi politici, 1943-1947. 2 / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza & figli, 1963. - 475 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 12     503165 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti varii / Benedetto Croce. - Bari : Laterza. - v. ; 22 cm. 

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA  



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

3: La letteratura della nuova Italia : saggi critici. 1 / Benedetto Croce. - 3. ed. riveduta dall'autore. - Bari : G. Laterza, 
1929. - 420 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 13     503166 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "Donatella Piccioni, 1942".) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

4: La letteratura della nuova Italia : saggi critici. 2 / Benedetto Croce. - 3. ed. riveduta dall'autore. - Bari : Laterza, 1929. - 
389 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 14     503167 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "Donatella Piccioni, 1942".) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

5: La letteratura della nuova Italia : saggi critici. 3 / Benedetto Croce. - 3. ed \ riveduta dall'Autore. - Bari : Laterza, 1929. 
- 403 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 15     503168 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "Donatella Piccioni, 1942".) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

6: La letteratura della nuova Italia : saggi critici. 4 / Benedetto Croce. - 4. ed. riveduta dall'autore. - Bari : G. Laterza, 
1942. - 355 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 16     503169 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "Donatella Piccioni, 1942".) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

18: Poesia e non poesia : note sulla letteratura europea del secolo decimonono / Benedetto Croce. - 4. ed. riveduta. - 
Bari : Laterza, 1946. - VIII, 337 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 17     503170 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

22: Storia d'Italia dal 1871 al 1915 / Benedetto Croce. - 9. ed. riv. - Bari : Laterza, 1947. - VIII, 360 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 18     503171 (1 v. - Timbro: "Omaggio per recensione.") 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

27: Storia d'Europa nel secolo decimonono / Benedetto Croce. - 7. ed. riv. - Bari : Gius. Laterza & figli tipografi, editori, 
librai, 1948. - 362 p. ; 22 cm 



   

 

F.PIC CROCE 19     503172 (1 v. - Timbro: "Omaggio per recensione.") 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

31: La letteratura della nuova Italia : saggi critici. 5 / Benedetto Croce. - Bari : Gius. Laterza & figli tipografi, editori, librai, 
1939. - 414 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 20     503174 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "Donatella Piccioni, 1942".) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

33: La letteratura della nuova Italia : saggi critici. 6 / Benedetto Croce. - Bari : Gius. Laterza & figli tipografi, editori, librai, 
1940. - 422 p. ; 22 cm. 

F.PIC CROCE 21     503175 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "Donatella Piccioni, 1942".) 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Croce, Benedetto <1866-1952>   

40: Poeti e scrittori del pieno e del tardo Rinascimento. 3 / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza, 1952. - 318 p. ; 22 cm 

F.PIC CROCE 22     503177 (1 v. - Timbro: "Omaggio per recensione.") 

 FA PARTE DI  

*Scritti di storia letteraria e politica / Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm. 

850.9004   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

D'Amico, Fedele  

I casi della musica / Fedele D'Amico. - Milano : Il Saggiatore,  1962!. - 568 p. ; 21 cm. - (La cultura ; 66) 

F.PIC DAMICO 1     502715 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

D'Annunzio vivente : scelta di poesie e di prose poetiche / a cura di Roberto Ducci. - Milano : Mondadori, 1973. - 257 p. ; 
23 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 1     503144 (1 v. - Dedica manoscritta a Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Favole mondane / Gabriele D'Annunzio ; introduzione e note di Federico Roncoroni. - Milano : Garzanti, 1981. - 207 p. ; 
22 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 2     503145 (1 v.) 

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Carteggio D'Annunzio-Ojetti : (1894-1937) / a cura di Cosimo Ceccuti. - Firenze : Le Monnier, 1979. - 339 p. ; 21 cm. - 
(Quaderni di storia ; 48) 

ISBN 8800854583  



   

 

F.PIC DANNUNZIO 3     503146 (1 v. - Timbro a inchiostro: "Copia per il recensore". - Biglietto inserito tra le pagine: 
"Omaggio dell'autore e dell'editore".) 

VIII E 0099     45852 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Quattordici lettere inedite di Gabriele D'Annunzio a Barbara Leoni / presentazione di Giuseppe Longo ; introduzione di 
Piero Chiara ; note di Federico Roncoroni. - Milano : Mondadori, 1976. - 62 p. ; 18 cm 

Ed. di 300 esempl. num. f.c., pubblicata in occasione del millesimo numero degli Oscar.  

F.PIC DANNUNZIO 4     503147 (1 v. - Esemplare n. 207.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Libro 5: Asterope / Gabriele D'Annunzio. - [Milano] : Mondadori, 1949. - 205 p. ; 16 cm 

F.PIC DANNUNZIO 5     503148 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Laudi del cielo, del mare, della terra e degli eroi / Gabriele D'Annunzio. - Milano : Mondadori, 1933-. -  volumi ; 16 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

La figlia di Iorio / Gabriele D'Annunzio ; con a fronte la traduzione in dialetto abruzzese di Cesare de Titta. - Pescara : 
Centro nazionale di studi dannunziani, stampa 1988. - 231 p. ; 24 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 6     503149 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Per l'Italia degli italiani : discorso pronunziato in Milano dalla ringhiera del Palazzo Marino la notte del 3 agosto 1922 con 
aggiunti il comento inedito, il messaggio del convalescente agli uomini di pena, tre preghiere ... / Gabriele D'Annunzio. - 
In Milano : Per "Bottega di poesia", 1923. - 427 p. ; 25 cm 

F.PIC DANNUNZIO 7     503150 (1 v.) 

05 B 0886     24085 (1 v.) 

858.91208   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Petrocchi, Giorgio  

1: Introduzione / a cura di Giorgio Petrocchi. - Milano : A. Mondadori, 1966. - LI, 579 p.,[1] c. di tav. ; 24 cm 

F.PIC DANTE 1     503100 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: La *Commedia : secondo l'antica vulgata / a cura di Giorgio Petrocchi.. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alighieri, Dante  

2: Inferno / Dante Alighieri. - Milano : A. Mondadori, 1966. - XLIV, 598 p. ; 24 cm. 

F.PIC DANTE 2     503101 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: La *Commedia : secondo l'antica vulgata / a cura di Giorgio Petrocchi.. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- 

Alighieri, Dante  

3: Purgatorio / Dante Alighieri ; a cura di Giorgio Petrocchi. - Milano : A. Mondadori, 1967. - XLII, 585 p. ; 23 cm. 

F.PIC DANTE 3     503102 (1 v.) 



   

 

 FA PARTE DI  

7: La *Commedia : secondo l'antica vulgata / a cura di Giorgio Petrocchi.. - . -  

---------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------ 

Alighieri, Dante  

4: Paradiso / Dante Alighieri. - Milano : A. Mondadori, 1967. - XLI, 563 p. ; 23 cm. 

F.PIC DANTE 4     503103 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: La *Commedia : secondo l'antica vulgata / a cura di Giorgio Petrocchi.. - . -  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alighieri, Dante  

Monarchia : *Epistole politiche / Dante Alighieri ; con un saggio introduttivo di Francesco Mazzoni. - Torino : ERI, [1966]. 
- CXI, 303 p., [9] c. di tav. : ill. ; 21 cm 

Ed. di 3000 esemplari numerati.  

F.PIC DANTE 5     503117 (1 v. - Esemplare n. 1513.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alighieri, Dante  

Commedia / Dante Alighieri ; a cura di Emilio Pasquini e Antonio Quaglio ; rimario, indice dei nomi, dei luoghi e delle 
cose notevoli. - Milano : Garzanti, 1987. - CLXXXII, 1527 p.  : ill. ; 19 cm. - (I libri della spiga) 

ISBN 8811586305  

F.PIC DANTE 6     503118 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guittone : d'Arezzo  

Le Rime / di Guittone d'Arezzo ; a cura di Francesco Egidi. - Bari : Laterza, 1940. - 413 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 
175) 

F.PIC DAREZZO 1     503091 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Jacobus : de#Voragine  

Leggenda aurea / Jacopo da Varagine ; traduzione dal latino di Cecilia Lisi. - Firenze : Libreria editrice fiorentina, 
stampa 1952. - XVI, 877 p., [16] c. di tav. : ill. ; 20 cm 

[In copertina: illustrazione di Pietro Parigi]  

F.PIC DAVARAGINE 1     503062 (1 v. - Dedica manoscritta sul primo foglio di guardia: "A Leone Piccioni, Cecilia Lisi. 
24 gennaio 1953.") 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leonardo : da#Vinci  

Scritti scelti / di Leonardo da Vinci ; a cura di Anna Maria Brizio. - Torino: Unione tipografico-editrice torinese, 1952. - 
698 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm. - (Classici italiani ; 40) 

F.PIC DAVINCI 1     502964 (1 v.) 

858.3 MISCELLANEA ITALIANA. 1492-1542  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leonardo : da#Vinci  

L'occhio nell'universo / Leonardo da Vinci ; a cura di G. Fumagalli. - Firenze : Sansoni, 1943. - XXXIII, 94 p. ; 19 cm. - 
(Biblioteca del Leonardo ; 25) 

F.PIC DAVINCI 2     502965 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------- 



   

 

Leonardo : da#Vinci  

Leonard de Vinci par lui-meme / textes choisis, traduits et presentes par Andre Chastel ; precedes de la vie de Leonard 
par Vasari (traduction inedite). - Paris : Nagel, [1952]. - 207 p. ; 23 cm. - (Collection Unesco d'oeuvres representatives. 
Serie italienne ; 2) 

Edizione di 50 esemplari numerati.  

F.PIC DAVINCI 3     502971 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leonardo : da#Vinci  

Scritti / Leonardo ; con un proemio di Luca Beltrami. - Milano : Istituto Editoriale Italiano, [19..]. - 193 p., [1] c. di tav. : ritr. 
; 19 cm. - (Gli immortali e altri massimi scrittori. 1. Serie ; 22) 

F.PIC DAVINCI 4     502972 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Deledda, Grazia  

Canne al vento : romanzo / di Grazia Deledda. - Milano : A. Mondadori, 1950. - 244 p. ; 20 cm. - (La Medusa degli 
italiani ; 50) 

F.PIC DELEDDA 1     503152 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Della_Robbia, Luca <1484-1519>   

La morte di Pietro Paolo Boscoli / Luca della Robbia ; a cura di Riccardo Bacchelli. - Firenze : Le Monnier, 1943. - 148 
p. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 

F.PIC DELLAROBBIA 1     502986 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

Diaz, Furio  

Filosofia e politica nel Settecento francese / Furio Diaz. - Torino : G. Einaudi, 1962. - 669 p. ; 22 cm. - (Biblioteca di 
cultura storica ; 74) 

F.PIC DIAZ 1     502875 (1 v.) 

320.944 SITUAZIONI E CONDIZIONI POLITICHE. Francia e Principato di Monaco  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 

Dionisotti, Carlo <1908-1998>   

Geografia e storia della letteratura italiana / Carlo Dionisotti. - Torino : Einaudi, [1967]. - 250 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 409) 

F.PIC DIONISOTTI 1     502934 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dionisotti, Carlo <1908-1998>   

Machiavellerie : [storia e fortuna di Machiavelli] / Carlo Dionisotti. - Torino : Einaudi,  ©1980. - 470 p. ; 21 cm. - (Einaudi 
paperbacks ; 113) 

Complemento del titolo in copertina  

ISBN 9788806500054 (rist. 2013)  

F.PIC DIONISOTTI 2     502966 (1 v.) 

858.3 MISCELLANEA ITALIANA. 1492-1542  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Doderer, Heimito : von  

Le finestre illuminate, ovvero Come il consigliere Julius Zihal divenne uomo / Heimito von Doderer. - Torino : Einaudi, 
1961. - 202 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 137) 

F.PIC DODERER 1     502686 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dos_Passos, John  

Riscoperta dell'America : romanzo / di John Dos Passos. - Milano : A. Mondadori, 1954. - 497 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 
330) 

Trad. di Glauco Cambon.  

F.PIC DOSPASSOS 1     502832 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dos_Passos, John  

Thomas Jefferson / John Dos Passos ; traduzione di Rodolfo del Minio. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 577 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 57) 

F.PIC DOSPASSOS 2     502900 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Douglass, Elisha P.  

Ribelli democratici nella rivoluzione americana / Elisha P. Douglass ; traduzione e nota introduttiva di Bruno Maffi. - 
Milano : Il saggiatore, 1963. - 362 p. ; 22 cm. - (La cultura ; 69) 

F.PIC DOUGLASS 1     502716 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Du_Maurier, Daphne  

Il capro espiatorio : romanzo / di Daphne Du Maurier. - Milano : Mondadori, 1958. - 443 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 413) 

Traduzione di Bruno Oddera  

F.PIC DUMAURIER 1     502702 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Duras, Marguerite  

Distruggere, ella disse / Marguerite Duras. - Torino : Einaudi, 1969. - 93 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 258) 

Trad. di Ginetta Vittorini  

F.PIC DURAS 1     502682 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Duras, Marguerite  

I cavallini di Tarquinia / Marguerite Duras. - Torino : G. Einaudi, 1958. - 397 p. ; 22 cm 

Precedono: La signora Dodin, Lo square, Giornate intere fra gli alberi, Moderato cantabile.  

F.PIC DURAS 2     502838 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Éluard, Paul  

Poesie : con l'aggiunta di alcuni scritti di poetica / Paul Eluard ; introduzione e traduzione di Franco Fortini. - 2. ed., con 
un nuovo saggio introduttivo. - Torino : Einaudi, [1966]. - LIII, 463 p. ; 23 cm 

Testo orig. a fronte.  

F.PIC ELUARD 1     502868 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Espinosa, Germán  

Le coorti del diavolo / German Espinosa ; traduzione di Lucrezia Cipriani Panunzio. - Torino : Einaudi, 1973. - 239 p. ; 
22 cm. 

F.PIC ESPINOSA 1     502876 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Esser, Manfred  

Duello / Manfred Esser. - Torino : Einaudi, 1966. - 137 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 230) 

Trad. di Lucia Nesler  

F.PIC ESSER 1     502681 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fante, John  

In tre ad attenderlo : romanzo / di John Fante. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 193 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 386) 

Trad. di Liliana Bonini.  

F.PIC FANTE 1     502779 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Farrell, James Thomas  

Il volto del tempo : romanzo / di James T. Farrell. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 406 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 401) 

Trad. di Bruno Oddera.  

F.PIC FARRELL 1     502780 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Farrell, James Thomas  

Tutto, ma non un cuore : romanzo / di James T. Farrell ; [traduzione di Giulio De Angelis]. - Milano : A. Mondadori, 1957. 
- 316 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 378) 

F.PIC FARRELL 2     502781 (1 v.) 

813.52 Narrativa americana in lingua inglese. 1900-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Farrell, James Thomas  

La vita di Studs Lonigan / James T. Farrell ; traduzione di Enzo Giachino. - Torino : G. Einaudi, \1963!. - 1038 p. ; 23 cm. 

F.PIC FARRELL 3     502836 (1 v.) 

813.52 Narrativa americana in lingua inglese. 1900-1945  

823.912 Narrativa inglese. 1900-1945.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faulkner, William  

I saccheggiatori : romanzo / William Faulkner ; traduzione di Giorgio Monicelli. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 373 p. ; 
20 cm. - (Medusa ; 478) 

F.PIC FAULKNER 1     502756 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Faulkner, William  

La città : romanzo / William Faulkner ; traduzione di Giorgio Monicelli e Bruno Tasso. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 
480 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 454) 

F.PIC FAULKNER 2     502783 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faulkner, William  

Gli invitti : romanzo / di William Faulkner. - [Milano] : Mondadori, 1948. - 226 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 221) 

Traduzione di Alberto Marmont  

F.PIC FAULKNER 3     502784 (1 v. - Alcuni passaggi sono stati evidenziati a matita, probabilmente da Leone 
Piccioni.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Faulkner, William  

Scendi, Mosè / di William Faulkner. - Edizione provvisoria. - [Milano] : Mondadori, 1947. - 386 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 
186) 

Traduzione di Edoardo Bizzarri.  

F.PIC FAULKNER 4     502785 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Faulkner, William  

Non si fruga nella polvere / romanzo di William Faulkner. - Milano : Mondadori, 1951. - 309 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 284) 

F.PIC FAULKNER 5     502786 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faulkner, William  

Zanzare : romanzo / di William Faulkner. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 371 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 399) 

Traduzione di Giulio De Angelis.  

F.PIC FAULKNER 6     502787 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Faulkner, William  

Mentre morivo : romanzo / di William Faulkner. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 242 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 397) 

Traduzione di Giulio De Angelis.  

F.PIC FAULKNER 7     502788 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faulkner, William  

Il borgo : romanzo / di William Faulkner. - [Milano] : A. Mondadori, 1942. - 419 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 136) 

Traduzione dall'americano di Cesare Pavese. - Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC FAULKNER 8     502789 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Faulkner, William  

L'urlo e il furore : romanzo / di William Faulkner. - Milano : A. Mondadori, 1947. - 261 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 203) 

Trad. di Augusto Dauphiné  

F.PIC FAULKNER 9     502790 (1 v.) 

813   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------ 

Sánchez Ferlosio, Rafael  

Il Jarama / Rafael Sanchez Ferlosio. - Torino : Einaudi, 1963. - 355 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 188) 

Trad. di Raffaella Solmi.  

F.PIC FERLOSIO 1     502663 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

Fernandez, Dominique  

Madre mediterranea / Dominique Fernandez ; traduzione di Paolo Caruso. - Milano : A. Mondadori, 1967. - 319 p. ; 20 
cm. - (Quaderni della Medusa ; 73) 

F.PIC FERNANDEZ 1     502919 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Feuchtwanger, Lion  

Ballata spagnola : romanzo / di Lion Feuchtwanger. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 545 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 394) 

Traduzione di Letizia Fuchs Vidotto  

F.PIC FEUCHTWANGER 1     502782 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------- 

Fogazzaro, Antonio  

Piccolo mondo antico / Antonio Fogazzaro ; a cura di Renato Bertacchini. - Torino : Società editrice internazionale, 
stampa 1971. - 364 p. ; 22 cm. - (Classici italiani della scuola) 

F.PIC FOGAZZARO 1     502977 (1 v. - Inserto cartoncino dell'editore: "Omaggio dell'Autore e dell'Editore con 
preghiera di recensione.") 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------- 

Fogazzaro, Antonio  

Il santo : romanzo / Antonio Fogazzaro. - Milano : Baldini & Castoldi, 1925. - 384 p. ; 20 cm. 

F.PIC FOGAZZARO 2     502978 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Fogazzaro, Antonio  

Fedele ed altri racconti / Antonio Fogazzaro. - Piacenza : Tip. L'arte Bodoniana, L. Rinfreschi di A., 1914. - 219 p. ; 20 
cm 

L. 2.50.  

F.PIC FOGAZZARO 3     502979 (1 v. - Nota manoscritta a matita sull'occhiello: "Lina Marengo, 23 gennaio 191(?)". - 
Nota manoscritta a matita sul frontespizio: "Stampa pessima!!".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fogazzaro, Antonio  

Malombra / Antonio Fogazzaro ; introduzione e note di Vittore Branca. - Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1982. - 
XLV, 444 p., [4! c. di tav. : ill. ; 18 cm . - (BUR. L ; 359) 

F.PIC FOGAZZARO 4     502980 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Fogazzaro, Antonio  

Piccolo mondo antico / Antonio Fogazzaro. - 10. ed. - Milano : A. Mondadori, 1964. - 363 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 
moderna Mondadori ; 271) 

F.PIC FOGAZZARO 5     502981 (1 v. - Inserto: cartolina del Copacabana Palace Hotel, Rio de Janeiro.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fogazzaro, Antonio  

Piccolo mondo moderno / di Antonio Fogazzaro. - 4. ed. - Milano : A. Mondadori, 1965. - 346 p. ; 19 cm. - (Biblioteca 
moderna Mondadori ; 393) 

F.PIC FOGAZZARO 6     502982 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Fogazzaro, Antonio  

Daniele Cortis / di Antonio Fogazzaro. - 2. ed. - Milano : A. Mondadori, 1959. - 342 p. ; 19 cm. - (Biblioteca moderna 
Mondadori ; 174-175) 

Ed. integrale.  

F.PIC FOGAZZARO 7     502983 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Fogazzaro, Antonio  

Malombra / di Antonio Fogazzaro. - 2. ed. - [Milano] : Arnoldo Mondadori, 1959. - 410 p. ; 19 cm. - (Biblioteca moderna 
Mondadori ; 216-218) 

Edizione integrale  

F.PIC FOGAZZARO 8     502984 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Forster, E. M.  

Passaggio in India / Edward M. Forster ; traduzione di Adriana Motti. - Torino : Einaudi, [1962]. - 355 p. ; 23 cm. 

F.PIC FORSTER 1     502877 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------ 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

Lacrime d'amore : lettere a Antonietta Fagnani Arese / Ugo Foscolo ; cura e note di Giovanni Pacchiano ; con un saggio 
di Edoardo Sanguineti. - Milano : Serra e Riva, [1981]. - 346 p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca del Minotauro ; 20) 

F.PIC FOSCOLO 1     503063 (1 v. - Appunti e passaggi sottolineati a matita da Leone Piccioni.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

Il sesto tomo dell'io / Ugo Foscolo ; edizione critica e commento a cura di Vincenzo Di Benedetto. - Torino : Einaudi, 
\1991!. - LXX, 286 p. ; 19 cm. - (Nuova universale Einaudi ; 206) 

ISBN 8806121790  

F.PIC FOSCOLO 2     503064 (1 v.) 

858.6   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

Edippo : tragedia inedita / Ugo Foscolo ; a cura di Mario Scotti. - Milano : Rizzoli, 1983. - 194 p. : ill. ; 16 cm. - (Il ramo 
d'oro) 

F.PIC FOSCOLO 3     503065 (1 v.) 

852.6 Letteratura drammatica italiana, 1748-1814  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1: Poesie scelte di Ugo Foscolo. - Voghera : dalla Tipografia Sormani, 1829. - \2!, 323, \1! p 

Ritratto dell'A. di contro al front.  

F.PIC FOSCOLO 4     503066 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere scelte di Ugo Foscolo. Vol. primo \-terzo!. - Voghera : dalla Tipografia Sormani, 1829-1830. - 3 v. ; 16°. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

Lettere d'amore / Ugo Foscolo ; introduzione e note di Guido Bezzola. - Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1983. - 
639 p. ; 18 cm. - (BUR. L ; 426) 

F.PIC FOSCOLO 5     503067 (1 v. - Inserto: foglio contenente appunti manoscritti su Foscolo. - Diversi passaggi 
sottolineati a penna.) 

851.6 POESIA ITALIANA. 1748-1814  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

Antologia foscoliana / [a cura di] Cesare Federico Goffis. - 2. ed. - Torino [et alii] : G. B. Paravia & C., [1953]. - VII, 362 
p. ; 23 cm 



   

 

Terza ristampa della seconda edizione. - Data dal retro del frontespizio.  

F.PIC FOSCOLO 6     503143 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

4: Ultime lettere di Jacopo Ortis / Ugo Foscolo ; edizione critica a cura di Giovanni Gambarin. - Firenze : F. Le Monnier, 
1955. - LXXXIV, 549 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm. 

F.PIC FOSCOLO 7     503181 (1 v. - Esemplare n. 686.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

10: Saggi e discorsi critici : Saggi sul Petrarca, Discorso sul testo del Decameron, Scritti minori su poeti italiani e 
stranieri (1821-1826) / Ugo Foscolo ; edizione critica a cura di Cesare Foligno. - Firenze : F. Le Monnier, 1953. - LXXIII, 
612 p., [1] carta di tav. di tav. : ritr. ; 24 cm. 

F.PIC FOSCOLO 8     503182 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

14: Epistolario. Volume 1., ottobre 1794-giugno 1804 / Ugo Foscolo ; a cura di Plinio Carli. - Firenze : F. Le Monnier, 
1949. - LII, 462 p. ; 24 cm. 

F.PIC FOSCOLO 9     503184 (1 v. - Esemplare n. 473.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

856.6 Epistolografia italiana. 1748-1814  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

15: Epistolario. Volume 2., luglio 1804-dicembre 1808 / Ugo Foscolo ; a cura di Plinio Carli. - Firenze : F. Le Monnier, 
1952. - XV, 645 p. ; 24 cm. 

ISBN 8800811302 (ristampa 1979)  

F.PIC FOSCOLO 10     503185 (1 v. - Esemplare n. 326.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

16: Epistolario. Volume 3., 1809-1811 / Ugo Foscolo ; a cura di Plinio Carli. - Firenze : F. Le Monnier, 1953. - XI, 624 p. ; 
23 cm 

ISBN 8800811310 (ristampa 1979)  

F.PIC FOSCOLO 11     503186 (1 v. - Esemplare n. 1533. - Appunti a matita sul primo foglio di guardia.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

18: Epistolario. Volume 5., 1814  - Primo trimestre 1815 / Ugo Foscolo ; a cura di Plinio Carli. - Firenze : F. Le Monnier, 
1956. - XVI, 451 p. ; 24 cm. 

F.PIC FOSCOLO 12     503187 (1 v. - Esemplare n. 1062.) 



   

 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

8: Prose politiche e letterarie dal 1811 al 1816 : Frammenti sul Machiavelli - Ipercalisse, Storia del sonetto, Discorsi sulla 
servitù dell'Italia, Scritti vari / Ugo Foscolo ; edizione critica a cura di Luigi Fassò. - Firenze : F. Le Monnier, 1933. - 
CXXIX, 408 p., [3] carte di tav. di cui 2 ripiegate ; 24 cm 

F.PIC FOSCOLO 13     503191 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Ugo Foscolo. - Firenze : F. Le Monnier. -   volumi ; 24 cm. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Frazer, James George  

1: Re-maghi e dei morituri / James G. Frazer. - Torino : G. Einaudi, 1950. - 653 p., [1] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 

F.PIC FRAZER 1     502884 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *ramo d'oro : studio della magia e della religione / James G. Frazer. - Torino : G. Einaudi, 1950. - 2 volumi ; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Frobenius, Leo  

Storia della civiltà africana : prolegomeni di una morfologia storica / Leo Frobenius ; traduzione di Clara Bovero. - Torino 
: Einaudi, 1950. - 578 p., [23] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Collezione di studi religiosi, etnologici e psicologici ; 13) 

F.PIC FROBENIUS 1     502885 (1 v.) 

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Frost, Robert  

Conoscenza della notte e altre poesie / Robert Frost ; traduzione di Giovanni Giudici. - Torino : Einaudi, 1965. - 227 p. ; 
22 

Testo originale a fronte  

F.PIC FROST 1     502878 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Fukazawa, Schichiro  

Le canzoni di Narayama / Schichiro Fukazawa. - Torino : Einaudi, 1961. - 84 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 133) 

Trad. di Bianca Garufi  

F.PIC FUKAZAWA 1     502674 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Galbraith, John Kenneth  

Il nuovo stato industriale / John Kenneth Galbraith. - Torino : Einaudi, 1968. - XII, 363 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 423) 

Traduzione di Pierluigi Ciocca e Giacomo Costa.  

F.PIC GALBRAITH 1     502949 (1 v.) 

COLL CASMEZ 02372 CAS 2379 (1 v. - Barcode: S520015960) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gerhardie, William  

Futilità / William Gerhardie ; traduzione di Gianni Celati. - Torino : Einaudi, 1969. - 219 p. ; 23 cm 

F.PIC GERHARDIE 1     502879 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Ghirelli, Antonio  

Storia del calcio in Italia / Antonio Ghirelli. - Nuova ed. aggiornata. - Torino : Einaudi, [1967]. - XII, 344 p., [20] c. di tav. : 
ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 415) 

F.PIC GHIRELLI 1     502941 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Giamboni, Bono  

Il libro de vizi e delle virtudi e Il trattato di virtu e di vizi / Bono Giamboni ; a cura di Cesare Segre. - Torino : G. Einaudi, 
1968. - XXXVI, 186 p. ; 23 cm. - (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 7) 

F.PIC GIAMBONI 1     503092 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Trattato di virtu e di vizi. 

858.108   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gide, André  

Teatro / André Gide. - Milano : A. Mondadori, 1950. - 384 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 32) 

Contiene: Saul ; Re Candaule ; Edipo ; Persefone. - Traduzione di Corrado Pavolini.  

F.PIC GIDE 2     502907 (1 v.) 

F.PIC GIDE 1     502906 (1 v.) 

842.914   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gide, André  

Teatro / André Gide. - Milano : A. Mondadori, 1950. - 384 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 32) 

Contiene: Saul ; Re Candaule ; Edipo ; Persefone. - Traduzione di Corrado Pavolini.  

F.PIC GIDE 2     502907 (1 v.) 

F.PIC GIDE 1     502906 (1 v.) 

842.914   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gide, André  

I nutrimenti terrestri ; e I nuovi nutrimenti / Andre Gide. - Milano : A. Mondadori, 1948. - 229 p. ; 20 cm. - (Quaderni della 
Medusa ; 25) 

Trad. di R. Arienta.  

F.PIC GIDE 3     502908 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

I nutrimenti terrestri. - 

I nuovi nutrimenti 

848.912   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------- 

Giono, Jean  

L'ussaro sul tetto : romanzo / Jean Giono ; traduzione di Liliana Magrini. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 470 p. ; 20 cm. 
- (Medusa ; 449) 

F.PIC GIONO 1     502776 (1 v.) 

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------- 

Goes, Albrecht  

Prima dell'alba / Albrecht Goes. - Torino : G. Einaudi, 1959. - 161 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 97) 



   

 

Contiene: La notte inquieta, La vittima. - Trad. R. Leiser Fortini.  

F.PIC GOES 1     502673 (1 v. - Inserto: scheda bibliografia Einaudi sottolineata probabilmente da Piccioni stesso, che 
ha evidenziato alcune parti della trama e della biografia.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

Goldoni, Carlo  

Opere / Carlo Goldoni ; con appendice del teatro comico nel Settecento a cura di Filippo Zampieri. - Milano ; Napoli : 
Ricciardi, 1954. - XXIV, 1152 p. ; 23 cm. - (La letteratura italiana ; 42) 

F.PIC GOLDONI 1     503099 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

La donna di garbo. - 

La putta onorata. - 

Il campiello. - 

Il servitore di due padroni 

La Pamela. 

Le bourru bienfaisant. 

Il gondoliere veneziano. 

La locandiera. 

Il ritorno dalla villeggiatura. 

Sior Todero brontolon. 

Il ventaglio 

Le avventure della villeggiatura. 

Teatro comico del Settecento. - 

Le baruffe chiozzotte. 

I rusteghi. 

Le smanie per la villeggiatura. 

L'uomo di mondo. 

Gl'innamorati 

La vedova scaltra 

Il teatro comico 

852.6 Letteratura drammatica italiana, 1748-1814  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gombrowicz, Witold  

Ferdydurke / Witold Gombrowicz. - [Torino] : Einaudi, 1961. - XI, 299 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 131) 

Trad. di S. Miniussi. - Pref. di A. M. Ripellino.  

F.PIC GOMBROWICZ 1     502665 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Goyen, William  

La casa in un soffio / William Goyen ; traduzione di Ida Omboni. - Torino : Einaudi, 1963. - 184 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 
174) 

F.PIC GOYEN 1     502676 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Goytisolo, Juan  

L'isola / Juan Goytisolo. - Torino : Einaudi, 1964. - 177 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 195) 

Trad. di Maddalena Raimondi Capasso.  

F.PIC GOYTISOLO 1     502664 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Gramsci, Antonio  

1: Nel tempo della lotta : [1914-1926] / [Antonio Gramsci] ; a cura di Giansiro Ferrata e Niccolò Gallo. - Milano : Il 
saggiatore, 1964. - 841 p. ; 21 cm. 

F.PIC GRAMSCI 1     502717 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*2000 pagine di Gramsci / a cura di Giansiro Ferrata e Niccolò Gallo. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 2  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gramsci, Antonio  

2: Lettere edite e inedite, 1912-1937. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 480 p. ; 21 cm. 

F.PIC GRAMSCI 2     502718 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*2000 pagine di Gramsci / a cura di Giansiro Ferrata e Niccolò Gallo. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 2  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Grass, Günter  

Anestesia locale / Gunter Grass ; traduzione di Bruna Bianchi. - Torino : Einaudi, [1971]. - 267 p. ; 23 cm 

A cura di Enrico Filippini.  

ISBN 8806318071  

F.PIC GRASS 1     502880 (1 v.) 

833 NARRATIVA TEDESCA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Greene, Graham <1904-1991>   

Un campo di battaglia : romanzo / di Graham Greene. - Milano : A. Mondadori, 1949. - 248 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 240) 

Trad. dall'inglese di Fluffy Mella Mazzucato.  

F.PIC GREENE 1     502768 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Greene, Graham <1904-1991>   

Il nocciolo della questione : romanzo / di Graham Greene. - Milano : A. Mondadori, 1952. - 315 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 
292) 

Traduzione dall'inglese di Nella Zoja  

F.PIC GREENE 2     502769 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------- 

Greene, Graham <1904-1991>   

Il tranquillo americano : romanzo / di Graham Greene. - [Milano] : A. Mondadori, 1957. - 288 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 380) 

Unica traduzione autorizzata dall'inglese di Piero Jahier. - Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese  

F.PIC GREENE 3     502770 (1 v.) 

823.914 Narrativa inglese, 1945-1999  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Greene, Graham <1904-1991>   

La fine dell'avventura : romanzo / di Graham Greene. - [Milano] : A. Mondadori, 1957. - 262 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 392) 

Trad. di Piero Jahier e Maj-Lis Stoneman  

F.PIC GREENE 4     502771 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------- 



   

 

Greene, Graham <1904-1991>   

Il nostro agente all'Avana : romanzo / Graham Greene ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, 1959. - 
346 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 429) 

F.PIC GREENE 5     502772 (1 v. - Inserti: due fogli manoscritti, probabilmente di mano di Leone Piccioni, contenenti 
appunti personali, liste di nomi e numeri di telefono.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Greene, Graham <1904-1991>   

Un caso bruciato : romanzo / Graham Greene ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : Mondadori, 1962. - 288 p. ; 20 
cm. - (Medusa ; 460) 

F.PIC GREENE 6     502773 (1 v.) 

823   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Greene, Graham <1904-1991>   

Il treno d'Istanbul : divertimento / Graham Greene ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 307 p. ; 
20 cm. - (Medusa ; 466) 

ISBN 880408197X  

F.PIC GREENE 7     502774 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Grimault, Berthe  

Il bel pagliaccio : romanzo / di Berthe Grimault. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 183 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 387) 

Traduzione di Attilio Borelli. - Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC GRIMAULT 1     502775 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guicciardini, Francesco <1483-1540>   

Ricordi / Francesco Guicciardini ; edizione critica a cura di Raffaele Spongano. - Firenze : G. C. Sansoni, 1951. - CLXIX, 
345 p. ; 25 cm. - (Autori classici e documenti di lingua / pubblicati dalla R. Accademia della Crusca) 

F.PIC GUICCIARDINI 1     502963 (1 v. - Inserto biglietto manoscritto: "Ventisett'anni,siamo vecchi, siamo ecc. ecc. 
ma non ci pensiamo..., la buona sorte accompagni il Leone. Gius. Di Roberti, 9 maggio 1952.") 

853.3 Narrativa italiana. 1492-1542  

858.3 MISCELLANEA ITALIANA. 1492-1542  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guitton, Jean  

Il Cristo dilacerato : [crisi e concili nella Chiesa] / Jean Guitton ; traduzione di Camillo de Piaz. - Milano : Il Saggiatore, 
1964. - 214 p. ; 21 cm. - (La cultura ; 88) 

F.PIC GUITTON 1     502710 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Hagelstange, Rudolf  

Trastullo degli dei : memorie di un principe troiano : romanzo / Rudolf Hagelstange ; traduzione di Ervino Pocar. - Milano 
: A. Mondadori, 1961. - 363 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 458) 

Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC HAGELSTANGE 1     502757 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------ 

Falk Hansen, Aage  

Il giornalaio di Vesterbro : romanzo / di Aage Falk Hansen. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 156 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 
393) 



   

 

Unica traduzione autorizzata dal danese di Attilio Veraldi.  

F.PIC HANSEN 1     502758 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Hawkes, John <1925-1998>   

Arazzo d'amore / John Hawkes ; traduzione di Camillo Pennati. - Torino : Einaudi, [1974]. - 242 p. ; 22 cm. 

F.PIC HAWKES 1     502881 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Hayes, Alfred <1911-1985>   

Un amore / Alfred Hayes ; [traduzione di Gabriella Drudi]. - Torino : Einaudi, 1957. - 178 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 84) 

F.PIC HAYES 1     502649 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Hayes, Alfred <1911-1985>   

La ragazza della via Flaminia / Alfred Hayes ; traduzione di Floriana Bossi. - [Torino] : Einaudi, 1949. - 185 p. ; 20 cm. - 
(I coralli ; 44) 

F.PIC HAYES 2     502660 (1 v.) 

813.54   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Hemingway, Ernest  

Verdi colline d'Africa / Ernest Hemingway. - 4. ed. - Torino : Einaudi, 1953. - 281 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 14) 

Traduzione di Attilio Bertolucci e Alberto Rossi.  

F.PIC HEMINGWAY 1     502640 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Hemingway, Ernest  

Festa mobile / Ernest Hemingway ; traduzione di Vincenzo Mantovani. - Milano : A. Mondadori, 1964. - 218 p. ; 19 cm. - 
(Medusa ; 484) 

F.PIC HEMINGWAY 2     502692 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Hemingway, Ernest  

Torrenti di primavera : storia romantica in onore di una grande razza al tramonto / Ernest Hemingway ; a cura di Bruno 
Fonzi. - [Torino] : Einaudi,  1951. - 116 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 142) 

F.PIC HEMINGWAY 3     502915 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Hlasko, Marek  

L'ottavo giorno della settimana / Marek Hlasko. - Torino : G. Einaudi, 1959. - 351 p. ; 22 cm 

Traduzione dal polacco a cura di F. L.  

F.PIC HLASKO 1     502882 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

García Hortelano, Juan  

Temporale d'estate / Juan Garcia Hortelano ; traduzione di Luisa Orioli. - Torino : Einaudi, 1962. - 370 p. ; 20 cm. - (I 
coralli ; 155) 

F.PIC HORTELANO 1     502658 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Hughes, Langston  

Nel mare della vita / Langston Hughes ; traduzione di Antonio Ghirelli. - [Torino] : Einaudi, 1948. - 439 p. ; 20 cm. -  



   

 

(I coralli ; 26) 

F.PIC HUGHES 1     502666 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Huxley, Aldous  

L'isola : romanzo / Aldous Huxley ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 400 p. ; 20 cm. - 
(Medusa ; 475) 

F.PIC HUXLEY 1     502696 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------- 

Huxley, Aldous  

Ritorno al mondo nuovo / Aldous Huxley ; traduzione di Luciano Bianciardi. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 158 p. ; 20 
cm. - (Quaderni della Medusa ; 52) 

F.PIC HUXLEY 2     502893 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Huxley, Aldous  

I diavoli di Loudun / Aldous Huxley ; traduzione di Lidia Sautto. - Milano : A. Mondadori, 1960. - 434 p., 16 carte di tav. : 
ill. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 46) 

F.PIC HUXLEY 3     502894 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Icaza, Jorge  

I meticci / Jorge Icaza. - Torino : Einaudi, 1949. - 327 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 43) 

Traduzione di Carlo Bo.  

F.PIC ICAZA 1     502661 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ionesco, Eugène  

Teatro / Eugène Ionesco. - Torino : Einaudi, [1961]. - 721 p. ; 22 cm 

Contiene: La Cantatrice calva ; La lezione ; Le sedie ; Vittime del dovere ; La fanciulla da marito ; Amedeo o come 
sbarazzarsene ; Jacques ovvero la sottomissione ; L'avvenire e nelle uova ovvero Ci vuole di tutto per fare un mondo ; 
L'improvviso dell'alma ovvero Il camaleonte del pastore ; Il nuovo inquilino ; Assassino senza movente ; Il rinoceronte. - 
Trad.: G. R. Morteo ... [et al.].  

F.PIC IONESCO 1     502869 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Jacobs, Lewis  

L'avventurosa storia del cinema americano / Lewis Jacobs. - Torino : Einaudi, 1952. - 707 p., [62] p. di tav. : ill. ; 22 cm. - 
(Saggi ; 156) 

Trad. di Guidarino Guidi  

F.PIC JACOBS 1     502927 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------- 

Jones, David Arthur Nicholas  

Parata a coppie : romanzo / D. A. Nicholas Jones ; traduzione di Vincenzo Mantovani. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 
223 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 471) 

F.PIC JONES 1     502830 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kafka, Franz  

Confessioni e immagini / Franz Kafka ; con una prefazione di Elémire Zolla ; traduzione di Italo A. Chiusano, Anita Rho 
e Gisella Tarizzo. - Milano : A. Mondadori, 1960. - 463 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 47) 



   

 

F.PIC KAFKA 1     502904 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kazakov, Jurij Pavlovic  

Alla stazione / Jurij Kazakov. - Torino : Einaudi, 1960. - 127 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 115) 

Contiene: Alla stazione ; La casa sull'argine ; Il pellegrino ; Man'ka ; La ragazza brutta ; Una del Pomorje ; Il rinnegato. - 
Trad. di S. Molinari.  

F.PIC KAZAKOV 1     502688 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kazan, Elia  

America America / Elia Kazan ; traduzione di Vincenzo Mantovani. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 159 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 60) 

F.PIC KAZAN 1     502910 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kelsen, Hans  

Società e natura : ricerca sociologica / Hans Kelsen. - Torino : Edizioni Scientifiche Einaudi, 1953. - 586 p. ; 22 cm. - 
(Collezione di studi religiosi, etnologici e psicologici ; 22) 

Traduzione di Laura Fuà.  

F.PIC KELSEN 1     502886 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Kerouac, Jack  

I vagabondi del Dharma : romanzo / Jack Kerouac ; traduzione di Magda de Cristofaro. - [Milano] : A. Mondadori, 1961. - 
290 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 450) 

F.PIC KEROUAC 1     502699 (1 v.) 

813   

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------- 

Kerouac, Jack  

Big Sur : romanzo / Jack Kerouac ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : Mondadori, 1966. - 269 p. ; 19 cm. - (Medusa 
; 500) 

F.PIC KEROUAC 2     502700 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

Kerouac, Jack  

Sulla strada : romanzo / di Jack Kerouac ; con una prefazione di Fernanda Pivano. - Milano : A. Mondadori, 1959. - 
XXXIX, 398 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 420) 

Traduzione di Magda De Cristofaro  

F.PIC KEROUAC 3     502701 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------- 

Kesten, Hermann  

Un figlio della fortuna : romanzo / di Hermann Kesten ; [traduzione di Amina Pandolfi]. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 
282 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 395) 

F.PIC KESTEN 1     502759 (1 v.) 

833 NARRATIVA TEDESCA  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Koeppen, Wolfgang  

La morte a Roma / Wolfgang Koeppen. - Torino : Einaudi, 1959. - 243 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 102) 

Trad. di L. Fuchs Vidotto.  



   

 

F.PIC KOEPPEN 1     502650 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kracauer, Siegfried  

Film: ritorno alla realtà fisica / Siegfried Kracauer ; introduzione di Guido Aristarco ; traduzione di Paolo Gobetti. - Milano 
: Il saggiatore, 1962. - 524 p. : ill. ; 22 cm. - (La cultura ; 63) 

F.PIC KRACAUER 1     502719 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kuby, Erich  

Rosemarie / Erich Kuby. - Torino : Einaudi, [1959]. - 284 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 95) 

Trad. di Luca Lamberti.  

F.PIC KUBY 1     502651 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Kusenberg, Kurt  

La citta di vetro e altre storie peregrine / Kurt Kusenberg. - Torino : Einaudi, 1964. - 171 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 196) 

Contiene: racconti tratti da: I girasoli, Sul treno sbagliato, Tanto ppe cambia', Cose da non credere. - Trad. di Emilio 
Picco  

F.PIC KUSENBERG 1     502656 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Laforet, Carmen  

Nada / Carmen Laforet ; traduzione di Angela Bianchini. - Torino : Einaudi, 1967. - 252 p. ; 22 cm 

F.PIC LAFORET 1     502870 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

Lange, Monique  

I pescigatto / Monique Lange. - Torino : Einaudi, 1960. - 79 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 111) 

Trad. di B. Garufi  

F.PIC LANGE 1     502687 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Larrea, Juan  

Versione celeste : poesie / Juan Larrea ; introduzione e traduzioni di Vittorio Bodini. - 1. ed. mondiale. - Torino : Einaudi,  
\1969!. - XIX, 249 p. ; 23 cm 

Testo orig. a fronte  

F.PIC LARREA 1     502873 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Lee, Andrew  

I figli indifferenti / Andrew Lee. - Torino : Einaudi, 1949. - 494 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 45) 

Trad. di Giuliana Veneziani Beltrami.  

F.PIC LEE 1     502654 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lehmann, Rosamond  

Quando sarà l'ora : romanzo / di Rosamond Lehmann. - Milano : A. Mondadori, [1958]. - 418 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 
405) 

Unica trad. autorizzata dall'inglese di Cecilia Bellingardi.  

F.PIC LEHMANN 1     502705 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 



   

 

1 / Leonid Leonov. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 485 p. ; 20 cm. 

F.PIC LEONOV 1     502760 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *foresta russa : romanzo / Leonid Leonov ; traduzione dall'originale russo di Alberto Pescetto. - Milano : A. 
Mondadori, 1961. - 2 v. ; 20 cm. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

1 / Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1927. - LXXXVII, 378 p., IX c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

F.PIC LEOPARDI 1     503018 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Canti / di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1927. - 2 v. (LXXXVII, 714 p., (1), 21 c. di tav.) ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

2 / Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1927. - P. 380-714 p., c. di tav. 10-21 : facs. ; 25 cm. 

F.PIC LEOPARDI 2     503019 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Canti / di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1927. - 2 v. (LXXXVII, 714 p., (1), 21 c. di tav.) ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1928. - LXXX, 423 p., XIV c. di tav. : 1 ritr. ; 24 cm. 

F.PIC LEOPARDI 3     503020 (1 v. - Nota manoscritta sul verso del frontespizio: "1491 FMoroncini.") 

 FA PARTE DI  

*Operette morali di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1928. - 2 v. ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1928. - P. 428-804, XV-XXIX c. di tav. ; 24 cm. 

F.PIC LEOPARDI 4     503021 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Operette morali di Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1928. - 2 v. ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

1: Poesie / Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1931. - CV, 315 p., [1], XI c. di tav. : facs. ; 25 cm. 

F.PIC LEOPARDI 5     503022 (1 v. - Nota manoscritta sul verso del frontespizio: "234 FMoroncini.") 

 FA PARTE DI  

*Opere minori approvate di Giacomo Leopardi. - Bologna : Cappelli, 1931. - 2 v. (CV, 820 p., [1], 21 c. di tav.) ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

2: Prose / Giacomo Leopardi. - Bologna : L. Cappelli, 1931. - P. 322-820, XII-XXX c. di tav. : facs. ; 25 cm. 

F.PIC LEOPARDI 6     503023 (1 v. - Nota manoscritta sul verso del frontespizio: "FMoroncini.") 

 FA PARTE DI  

*Opere minori approvate di Giacomo Leopardi. - Bologna : Cappelli, 1931. - 2 v. (CV, 820 p., [1], 21 c. di tav.) ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Tutti gli scritti inediti, rari e editi, 1809-1810 di Giacomo Leopardi / a cura di Maria Corti. - Milano : Bompiani, 1972. - 
XXXIV, 532 p. ; 21 cm 



   

 

In copertina: disegno di Giacomo Leopardi (1810).  

F.PIC LEOPARDI 7     503024 (1 v. - Dedica autografa dell'autrice sull'occhiello: "A Leone Piccioni con viva cordialità, 
Maria Corti.") 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

La varietà delle lingue : pensieri sul linguaggio, lo stile e la cultura italiana / Giacomo Leopardi ; a cura di Stefano 
Gensini ; con la collaborazione di Alessandro Prato. - Scandicci : La nuova Italia, 1998. - LXIV, 446 p. ; 21 cm. - 
(Biblioteca di Italiano e oltre ; 24) 

ISBN 8822130049  

F.PIC LEOPARDI 8     503025 (1 v.) 

858.708 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859. Scritti in prosa  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Dissertazioni filosofiche, 1811-1812 / Giacomo Leopardi ; introduzione di Marco De Poli ; note e indici a cura di Roberto 
Gagliardi. - Montepulciano : Editori del Grifo, 1983. - XXIII, 293 p. ; 20 cm. - (Il palinsesto ; 2) 

ISBN 8885282296  

F.PIC LEOPARDI 9     503026 (1 v. - Inserto: comunicato stampa degli Editori del Grifo e articolo di giornale 
riguardante la polemica sugli inediti di Leopardi. - Diversi passaggi sottolineati a matita da Leone Piccioni.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

10: Puerili e abbozzi vari / Giacomo Leopardi ; a cura di Alessandro Donati. - Bari : Laterza, 1924. - 294 p. ; 22 cm. - 
(Scrittori d'Italia ; 91) 

F.PIC LEOPARDI 10     503027 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / G. Leopardi. - Bari : Laterza. -    volumi ; 22 cm 

851.7 POESIA ITALIANA. 1814-1859  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

La crestomazia italiana / di Giacomo Leopardi ; a cura di Angelo Ottolini ; con un proemio di Michele Scherillo. - Milano : 
U. Hoepli, 1926. - XXXII, 544 p. ; 20 cm. - (Biblioteca classica hoepliana) 

F.PIC LEOPARDI 11     503028 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Appressamento della morte : cantica / Giacomo Leopardi ; a cura di Vincenzo Guarracino. - Castel Maggiore : Book, 
1998. - 162 p. ; 21 cm. - (Book classici ; 11) 

Con la ripr. facs. del ms. - Nella pagina contro il front.: Giunta nazionale leopardiana, 1798-1998, secondo centenario 
leopardiano.  

ISBN 8872323185  

F.PIC LEOPARDI 12     503029 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Canti / Giacomo Leopardi ; introduzione e commento a cura di Renzo Frattarolo. - Roma : Ausonia, 1957. - 284 p. ; 20 
cm. - (I libri della poesia ; 4) 

F.PIC LEOPARDI 13     503030 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   



   

 

Memorie della mia vita / di Giacomo Leopardi ; a cura di Beniamino Dal Fabbro. - Milano : Bompiani, stampa 1942. - 271 
p. ; 19 cm. - (Corona ; 21) 

F.PIC LEOPARDI 14     503031 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul frontespizio. - Alcuni passaggi sottolineati a matita.) 

855.7 Discorsi italiani. 1814-1859  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Poesie di Giacomo Leopardi : cosi le originali come le tradotte dal latino e dal greco / con le annotazioni filologiche 
dell'autore alle sue prime dieci anzoni e con altre aggiunte dimostrative. - Milano : Sonzogno, stampa 1932. - 351 p. ; 18 
cm. - (Biblioteca classica economica ; 19) 

F.PIC LEOPARDI 15     503032 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Lettere / Giacomo Leopardi ; commentate da Martino Capucci. - Firenze : Salani, c1958. - XXXVIII, 820 p. ; 17 cm. - (I 
classici : *edizione Florentia ; 3) 

F.PIC LEOPARDI 16     503033 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Prose / Giacomo Leopardi. - Firenze : A. Salani, 1933. - 575 p., [1] c. di tav.: ritr. ; 16 cm. - (I classici : *edizione 
Florentia) 

F.PIC LEOPARDI 17     503034 (1 v. - "R Gozzi" scritto a matita sul verso dell'occhiello. - Appunti scritti a matita 
sull'ultimo foglio di guardia.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

1 / Giacomo Leopardi. - 2. ed. - [Milano] : Casa  editrice Mondadori, 1945. - 1630 p. ; 18 cm 

Tit. del dorso: Zibaldone.  

F.PIC LEOPARDI 18     503035 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

[2]: *Zibaldone di pensieri / Giacomo Leopardi. - Milano : A. Mondadori, 1937-. - 2 volumi (1630, 1672 p.) ; 18 cm. 

------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

2 / Giacomo Leopardi. - 2. ed. - Milano : Mondadori, 1945. - 1672 p. ; 18 cm 

Tit. del dorso: Zibaldone.  

F.PIC LEOPARDI 19     503036 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

[2]: *Zibaldone di pensieri / Giacomo Leopardi. - Milano : A. Mondadori, 1937-. - 2 volumi (1630, 1672 p.) ; 18 cm. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

[3]: Le lettere / Giacomo Leopardi ; con indici delle persone e della materia. - Milano : A. Mondadori, 1949. - 1369 p. ; 18 
cm. 

F.PIC LEOPARDI 20     503037 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Giacomo Leopardi / a cura di Francesco Flora. - Milano : A. Mondadori, 1937-. - volumi ; 18 cm. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

[1]: Le poesie e le prose 2 / Giacomo Leopardi. - Milano : A. Mondadori, 1945. - 2. ed. - 1264 p. ; 18 cm 



   

 

Contiene: Pensieri, Discorsi e Saggi.  

F.PIC LEOPARDI 21     503038 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Giacomo Leopardi / a cura di Francesco Flora. - Milano : A. Mondadori, 1937-. - volumi ; 18 cm. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   

Canti, Paralipomeni, poesie varie, traduzioni poetiche e versi puerili / Giacomo Leopardi ; a cura di Carlo Muscetta e 
Giuseppe Savoca ; con le concordanze dell'opera poetica leopardiana. - Torino : Einaudi, [1968]. - XXXI, 1570 p., [10] c. 
di tav. : ill. ; 22 cm. - (I millenni ; 27)(I millenni. Parnaso italiano ; 9) 

In custodia  

F.PIC LEOPARDI 22     503039 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Concordanze : Canti, Paralipomeni della Batracomiomachia, Poesie varie, Traduzioni poetiche 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Levi, Primo <1919-1987>   

Se non ora, quando? / Primo Levi. - Torino : Einaudi, [1982]. - 262 p., [1] c. di tav. : 1 c. geogr. ripieg. ; 23 cm. 

ISBN 8806054015  

F.PIC LEVI 1     502851 (1 v. - Firma autografa sul frontespizio: "Primo Levi.") 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Levine, David  

Identikit : 99 caricature / David Levine. - Torino : Einaudi, [1969]. - [105] c. : ill. ; 23 cm. 

F.PIC LEVINE 1     502874 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Lévi-Strauss, Claude  

Antropologia strutturale / Claude Lévi-Strauss ; traduzione di Paolo Caruso. - Milano : Il saggiatore, 1966. - 447 p., [8] p. 
di tav. : ill. ; 21 cm. - (La cultura ; 106) 

F.PIC LEVI-STRAUSS 1     502711 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lévi-Strauss, Claude  

Il pensiero selvaggio / Claude Lévi-Strauss ; traduzione di Paolo Caruso. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 315 p., [8] p. di 
tav. : ill. ; 21 cm. - (La cultura ; 80) 

F.PIC LEVI-STRAUSS 2     502720 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Lévy-Bruhl, Lucien  

I quaderni / Lucien Levy-Bruhl. - [Torino] : Einaudi, 1952. - 277 p. ; 22 cm. - (Collezione di studi religiosi, etnologici e 
psicologici ; 18) 

Traduzione di Anna Macchioro de Martino. - Introduzioni di Ernesto de Martino e Maurice Leenhardt.  

F.PIC LEVY-BRUHL 1     502887 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

Lewis, Oscar  

I figli di Sánchez / Oscar Lewis ; traduzione di Laura Lovisetti Fuà. - Milano : A. Mondadori, 1966. - 707 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 68) 

F.PIC LEWIS 1     502911 (1 v.) 
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----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Leyda, Jay  

1 / Jay Leyda ; traduzione di Luisa Pavolini. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 359 p. ; 21 cm. 

F.PIC LEYDA 1     502721 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Storia del cinema russo e sovietico / Jay Leyda ; traduzione di Luisa Pavolini. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 2 v. ; 21 
cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leyda, Jay  

2 / Jay Leyda ; traduzione di Luisa Pavolini. - Milano : Il saggiatore, 1964. - P. 370-710, 32 c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

F.PIC LEYDA 2     502722 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Storia del cinema russo e sovietico / Jay Leyda ; traduzione di Luisa Pavolini. - Milano : Il saggiatore, 1964. - 2 v. ; 21 
cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lucianus  

Dialoghi marini, Dialoghi degli dei, Dialoghi delle cortigiane / Luciano ; introduzione, traduzione e note di Alessandro 
Lami e Franco Maltomini. - Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1986. - 438 p., \3! c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (BUR. L ; 
563) 

Testo orig. a fronte.  

ISBN 8817165638  

F.PIC LUCIANO 1     503122 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Dialoghi degli dei. - 

Dialoghi delle cortigiane. - 

Dialoghi marini. - 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lull, Ramón  

Lo sconforto / Raimondo Lullo ; [a cura di Mario Ruffini]. - Firenze : Fussi ; Sansoni, stampa 1953. - 111 p., [3] c. di tav. : 
ill. ; 17 cm. - (Il melagrano ; 111/113) 

Testo orig. a fronte. - Altro front. in catalano  

F.PIC LULL 1     503124 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Macchia, Giovanni <1912-2001>   

Il mito di Parigi : saggi e motivi francesi / Giovanni Macchia. - Torino : G. Einaudi, [1965]. - 356 p., [20] p. di tav. : ill. ; 21 
cm. - (Saggi ; 355) 

F.PIC MACCHIA 1     502951 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Machiavelli, Niccolò  

Istorie fiorentine / Niccolò Machiavelli ; con introduzione, commento e note di Matteo Cerini. - Milano : A. Vallardi, 1935. 
- 169 p. : 1 ritr. ; 20 cm. - (I grandi scrittori) 

L. 4.  

F.PIC MACHIAVELLI 1     502991 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Machiavelli, Niccolò  

6: Lettere / Niccolò Machiavelli ; a cura di Franco Gaeta. - Milano : Feltrinelli, 1961. - XXII, 547 p. ; 18 cm. - (Universale 
economica ; 351-352)(Universale economica. Biblioteca di classici italiani ; 6) 



   

 

F.PIC MACHIAVELLI 2     503042 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Niccolò Machiavelli. - Milano : Feltrinelli, 1961-. -   v. ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2. - Milano : A. Mondadori, 1950. - 916 p. ; 18 cm. 

F.PIC MACHIAVELLI 3     503061 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Niccolò Machiavelli / a cura di Francesco Flora e di Carlo Cordié. - Milano : A. Mondadori. - 2 v.  ; 18 
cm 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

Magris, Claudio  

L'anello di Clarisse : grande stile e nichilismo nella letteratura moderna / Claudio Magris. - Torino : G. Einaudi, 1984. - 
396 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 664) 

ISBN 880605709X ISBN 8806570919  

F.PIC MAGRIS 1     502914 (1 v.) 

809 Studi critici di piu' di una letteratura  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Malamud, Bernard  

Il barile magico / Bernard Malamud. - Torino : Einaudi, [1964]. - 245 p. ; 23 cm 

Trad. di Vincenzo Mantovani.  

F.PIC MALAMUD 1     502852 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Malamud, Bernard  

Una nuova vita / Bernard Malamud ; traduzione di Vincenzo Mantovani. - Torino : Einaudi, [1963]. - 364 p. ; 22 cm. 

F.PIC MALAMUD 2     502853 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Malamud, Bernard  

L'uomo di Kiev / Bernard Malamud ; traduzione di Ida Omboni. - Torino : Einaudi, [1968]. - 259 p. ; 23 cm. - 
(Supercoralli) 

F.PIC MALAMUD 3     502854 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Malinowski, Bronisław  

Sesso e repressione sessuale tra i selvaggi / Bronislaw Malinowski. - Torino : G. Einaudi, 1950. - 266 p., [8] c. di tav. : ill. 
; 22 cm. - (Collezione di studi religiosi, etnologici e psicologici ; 12) 

Traduzione di Tullio Tentori. - Prefazione di E. de Martino.  

F.PIC MALINOWSKI 1     502888 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mann, Thomas <1875-1955>   

Cane e padrone e altri racconti / Thomas Mann. - Torino : Einaudi, 1953. - 401 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 57) 

Trad. di Clara Bovero.  

F.PIC MANN 1     502630 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Mann, Thomas <1875-1955>   

Confessioni del Cavaliere d'industria Felix Krull / Thomas Mann ; traduzione di Lavinia Mazzucchetti. - Milano : A. 
Mondadori, 1963. - 540 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 477) 



   

 

F.PIC MANN 2     502691 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Mann, Heinrich  

Il suddito / Heinrich Mann. - Torino : Einaudi, 1955. - 509 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 62) 

Traduzione di Clara Bovero  

F.PIC MANNH 1     502653 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mansfield, Katherine  

Lettere / di Katherine Mansfield. - [Milano] : A. Mondadori, 1941. - 270 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 12) 

Trad. di Milli Dandolo.  

F.PIC MANSFIELD 1     502912 (1 v. - Nota manoscritta sul primo foglio di guardia: "D. P. da Longi". - Foglio inserito 
tra le pagine contenente appunti manoscritti, probabilmente di mano di Leone Piccioni.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

Gli sposi promessi / di Alessandro Manzoni. - Milano : Bianchi-Giovini, stampa 1953. - 642 p. ; 22 cm. - (Aretusa : 
narrativa classica italiana e straniera) 

F.PIC MANZONI 1     503043 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

1: I promessi sposi ; e, Storia della Colonna infame / Alessandro Manzoni ; a cura di M. Barbi e F. Ghisalberti. - Milano : 
Casa del Manzoni ; Firenze :  G. C. Sansoni, 1942. - XXVII, 585 p., [2] c. di tav., ritratti ; 21 cm. 

F.PIC MANZONI 2     503044 (1 v. - Firma manoscritta di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Alessandro Manzoni. - Milano : Casa del Manzoni ; Firenze :  G. C. Sansoni. - volumi ; 21 cm 

CONTIENE ANCHE  

Storia della colonna infame 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

2: Opere varie / Alessandro Manzoni ; a cura di M. Barbi e F. Ghisalberti. - Milano : Casa del Manzoni ; Firenze : G. C. 
Sansoni, 1943. - X, 875 p., [2] c. di tav., ritratti; 21 cm 

Contiene: Inni sacri e Odi ; Osservazioni sulla morale cattolica ; Il conte di Carmagnola ; Adelchi ; Discorso sopra alcuni 
punti della storia longobardica in Italia ; e, Scritti vari linguistici e letterari.  

F.PIC MANZONI 3     503045 (1 v. - Firma di Leone Piccioni e appunti manoscritti a matita.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Alessandro Manzoni. - Milano : Casa del Manzoni ; Firenze :  G. C. Sansoni. - volumi ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

1: Liriche e tragedie / Alessandro Manzoni ; pubblicate di sugli autografi con le varianti e successive stesure da 
Giuseppe Lesca. - Nuova ed. riveduta e corretta. - Genova [etc.] : Società anonima ed. Dante Alighieri, 1943. - XI, 825 
p., [5] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

F.PIC MANZONI 4     503046 (1 v. - Firma sul frontespizio: "Leone Piccioni, 10 nov 1945".) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Alessandro Manzoni. - Milano : Casa del Manzoni ; Firenze :  G. C. Sansoni. - volumi ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   



   

 

2: Gli sposi promessi / [Alessandro Manzoni] ; per la prima volta pubblicati nella loro integrita di sull'autografo da 
Giuseppe Lesca. - 2. ed. ampliata e corretta con quattro facsimili. - Genova : Perrella, [1924]. - XV, 904 p., [3] c. di tav. : 
ill. ; 22 cm 

Data dalla prefazione.  

F.PIC MANZONI 5     503047 (1 v. - Firma autografa di Leone Piccioni sul frontespizio.) 

 FA PARTE DI  

Le *opere di Alessandro Manzoni. - Milano [etc.] : Perrella. - v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

1: Poesie e tragedie / Alessandro Manzoni ; [introduzione di Alberto Chiari] ; testo critico a cura di Fausto Ghisalberti. - 
Milano : A. Mondadori, 1957. - LXXIX, 1169 p. ; 18 cm 

F.PIC MANZONI 6     503048 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Alessandro Manzoni / a cura di Alberto Chiari e Fausto Ghisalberti. - Milano : A. Mondadori. -  v. ; 18 
cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

2.1: I promessi sposi : testo critico della edizione definitiva del 1840 ; Storia della colonna infame : testo del 1840 con 
suo apparato critico. - Milano : Mondadori, 1954. - XII, 992 p. ; 18 cm. 

F.PIC MANZONI 7     503049 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

2: I *Promessi sposi / a cura di Alberto Chiari e Fausto Ghisalberti. - Milano : Mondadori, 1954. - 3 v. ; 18 cm 

CONTIENE ANCHE  

Storia della colonna infame 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

2.2: I promessi sposi : storia milanese / scoperta e rifatta da Alessandro Manzoni ; testo critico della prima edizione 
stampata nel 1825-27. - Milano : Mondadori, 1954. - 892 p., [1] c. di tav. : ill. ; 18 cm 

F.PIC MANZONI 8     503050 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

2: I *Promessi sposi / a cura di Alberto Chiari e Fausto Ghisalberti. - Milano : Mondadori, 1954. - 3 v. ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

2.3: Fermo e Lucia : prima composizione del 1821-1823 ; Appendice storica su la colonna infame : primo abbozzo del 
1823 / Alessandro Manzoni. - Milano : Mondadori, 1954. - 1036 p. ; 18 cm 

In questa prima edizione sono impaginati due occhietti: nel primo si legge "Fermo e Lucia : prima composizione del 
1820-1823"; nel secondo "Fermo e Lucia : prima composizione del 1821-1823".  

F.PIC MANZONI 9     503051 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

2: I *Promessi sposi / a cura di Alberto Chiari e Fausto Ghisalberti. - Milano : Mondadori, 1954. - 3 v. ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

7.1: Dal 1803 al 1832 / Alessandro Manzoni ; a cura di Cesare  Arieti. - Milano : A. Mondadori, [1970]. - XV, 1008 p. ; 
18 cm. 

F.PIC MANZONI 10     503052 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: *Lettere / Alessandro Manzoni ; a cura di Cesare Arieti. - Milano : A. Mondadori, 1970. - 3 v. ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

7.2: Dal 1833 al 1853 / Alessandro Manzoni ; a cura di Cesare  Arieti. - Milano : A. Mondadori, 1970. - 1007 p. ; 18 cm. 

F.PIC MANZONI 11     503053 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: *Lettere / Alessandro Manzoni ; a cura di Cesare Arieti. - Milano : A. Mondadori, 1970. - 3 v. ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

7.3: Dal 1854 al 1873 / Alessandro Manzoni ; a cura di Cesare  Arieti. - Milano : A. Mondadori, [1970]. - 1191 p. ; 18 cm. 

F.PIC MANZONI 12     503054 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

7: *Lettere / Alessandro Manzoni ; a cura di Cesare Arieti. - Milano : A. Mondadori, 1970. - 3 v. ; 18 cm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------- 

Marchi, Cesare <1922-1992>   

L'Aretino / Cesare Marchi. - Milano : Rizzoli, 1980. - 290 p. ; 19 cm. - (Gli italiani) 

In custodia  

F.PIC MARCHI 1     502987 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore: "A Leone Piccioni con amicizia, Cesare Marchi.") 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marcus Aurelius Antoninus  

I ricordi / Marco Aurelio ; a cura di Francesco Cazzamini-Mussi. - 2. ed. - [Torino] : Einaudi, 1958. - XIII, 191 p. ; 18 cm. - 
(Universale Einaudi ; 28) 

F.PIC MARCOAURELIO 1     502646 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------ 

Polo, Marco <1254-1324>   

Il Milione / Marco Polo ; a cura di Ranieri Allulli. - Milano : A. Mondadori, 1954. - LV, 533 p., [16] c. di tav. : ill. ; 18 cm. - (I 
classici Mondadori) 

In custodia  

F.PIC MARCOPOLO 1     502988 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marnau, Alfred  

Seduzione dell'inferno : romanzo / di Alfred Marnau. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 244 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 389) 

F.PIC MARNAU 1     502761 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------- 

Martinetti, Piero  

Gesu Cristo e il cristianesimo / Piero Martinetti ; introduzione di Giacomo Zanga. - Milano : Il saggiatore, 1964. - XXVI, 
561 p. ; 21 cm. - (La cultura ; 81) 

F.PIC MARTINETTI 1     502712 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Matthiessen, F. O.  

Rinascimento americano : arte ed espressione nell'età di Emerson e Whitman / F. O. Matthiessen ; a cura di Franco 
Lucentini. - Torino : Einaudi, 1954. - XXIII, 781 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 177) 

In custodia  

F.PIC MATTHIESSEN 1     502952 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Matute, Ana María  

Festa al Nordovest / Ana Maria Matute. - Torino : Einaudi, 1961. - 122 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 139) 

Trad. P. Pignata.  

F.PIC MATUTE 1     502689 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Maugham, W. Somerset  

Questa nostra vita : romanzo / di W. S. Maugham. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 291 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 408) 

Trad. di Beata Della Frattina.  

F.PIC MAUGHAM 1     502746 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

McCarthy, Mary  

Ricordi di un'educazione cattolica e altri scritti / Mary McCarthy ; traduzione di Augusta Mattioli. - Milano : A. Mondadori, 
1963. - 443 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 58) 

F.PIC MCCARTHY 1     502913 (1 v.) 
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------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------- 

McCullers, Carson  

Orologio senza lancette : romanzo / Carson McCullers ; traduzione di Franca Cancogni. - [Milano] : A. Mondadori, 1962. 
- 262 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 464) 

F.PIC MCCULLERS 1     502829 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Metastasio, Pietro  

7: Teatro di Pietro Metastasio / presentato da Riccardo Bacchelli. - Torino : ERI, [1962]. - XXXIX, 601 p. : [49] c. di tav. ; 
23 cm. - (La spiga ; 7) 

Contiene: Giustino ; Didone abbandonata ; L'impresario delle canarie ; Issipile ; L'olimpiade ; Attilio Regolo ; Ipermestra ; 
Antigono ; Angelica ; L'isola disabitata ; Le cinesi ; Alcide al bivio ; Atenaide ; Gioas re di Giuda ; Isacco figura del 
redentore ; Giuseppe riconosciuto.  

F.PIC METASTASIO 1     503098 (1 v. - Esemplare n. 534.) 

 FA PARTE DI  

I *classici del teatro. - Torino : ERI, 1956-1965. - 10 volumi ; 24 cm 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Miller, Arthur <1915-2005>   

Gli spostati / Arthur Miller. - Torino : Einaudi, 1961. - 199 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 127) 

Trad. V. Mantovani.  

F.PIC MILLERA 1     502648 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Miller, Arthur <1915-2005>   

Teatro / Arthur Miller ; a cura di Bruno Fonzi ; traduzioni di Gerardo Guerrieri ... [et al.]. - Torino : G. Einaudi, 1959. - 605 
p. ; 22 cm. 

F.PIC MILLERA 2     502837 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------- 

Miller, Henry <1891-1980>   

Paradiso perduto / Henry Miller. - Torino : Einaudi, 1961. - 178 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 121) 

F.PIC MILLERH 1     502647 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Monti, Augusto  

I Sanssossi / Augusto Monti. - Nuova ed. - Torino : Einaudi, [1963]. - 758 p. ; 23 cm 

F.PIC MONTI 1     502871 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monti, Augusto  

Scuola classica e vita moderna / Augusto Monti ; introduzione di Franco Antonicelli. - Torino : Einaudi, [1968]. - XXIII, 
140 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 422) 

F.PIC MONTI 2     502926 (1 v.) 

373 Educazione secondaria  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------ 

Morgan, Charles  

Adolescenza inquieta : romanzo / di Charles Morgan. - Milano : A. Mondadori, 1954. - 260 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 332) 

Trad. di Sofia Tronzano Usigli. - Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC MORGAN 1     502827 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

Morris, Wright  

Un sonno profondo : romanzo / Wright Morris ; traduzione di Magda de Cristofaro. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 305 
p. ; 20 cm. - (Medusa ; 443) 

F.PIC MORRIS 1     502828 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Mrożek, Sławomir  

L'elefante / Slawomir Mrozek. - Torino : Einaudi, 1963. - 169 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 177) 

Trad. di Riccardo Landau  

F.PIC MROZEK 1     502667 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Musil, Robert  

Tre donne / Robert Musil. - Torino : Einaudi, 1960. - 223 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 120) 

Contiene: Incontri. - Trad. di Anita Rho  

F.PIC MUSIL 1     502657 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Musil, Robert  

I turbamenti del giovane Törless / Robert Musil. - Torino : Einaudi, 1959. - 219 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 105) 

Trad. di Anita Rho  

F.PIC MUSIL 2     502683 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 

Musil, Robert  

Racconti e teatro / Robert Musil. - Torino : Einaudi, [1964]. - 458 p. ; 23 cm. 

F.PIC MUSIL 3     502833 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Musil, Robert  

1 / Robert Musil ; traduzione di Anita Rho. - Torino : Einaudi, c1957. - 779 p. ; 23 cm. 

F.PIC MUSIL 4     502834 (1 v.) 

 FA PARTE DI  



   

 

L'*uomo senza qualità / Robert Musil. - Torino : G. Einaudi, 1956-. -  v. ; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vol. 3 / a cura di Eithne Wilkins ed Ernst Kaiser ; introduzione di Cesare Cases. - Torino : G. Einaudi, 1962. - XXIII, 549 
p. ; 22 cm. 

F.PIC MUSIL 6     502835 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

L'*uomo senza qualità / Robert Musil. - Torino : G. Einaudi, 1956-. -  v. ; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nabokov, Vladimir Vladimirovič  

Invito a una decapitazione : romanzo / Vladimir Nabokov ; traduzione di Bruno Oddera. - [Milano] : A. Mondadori, 1961. - 
232 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 459) 

F.PIC NABOKOV 1     502826 (1 v.) 

813.54   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Nabokov, Vladimir Vladimirovič  

Fuoco pallido / Vladimir Nabokov ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, 1965. - 349 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 64) 

F.PIC NABOKOV 2     502896 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nabokov, Vladimir Vladimirovič  

Parla, ricordo / Vladimir Nabokov ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 274 p. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 55) 

F.PIC NABOKOV 3     502897 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Moscioni Negri, Cristoforo  

I lunghi fucili : ricordi della guerra di Russia / Cristoforo M. Negri. - [Torino] : Einaudi, 1956. - 147 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 
205) 

F.PIC NEGRI 1     502937 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nekrasov, Viktor Platonovič  

Kira Georgievna / Viktor Nekrasov. - Torino : Einaudi, 1961. - 165 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 135) 

Traduzione di Claudio Masetti  

F.PIC NEKRASOV 1     502680 (1 v.) 

891.7344   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------- 

Nekrasov, Viktor Platonovič  

La seconda notte : racconti / Viktor Nekrasov ; traduzione dall'originale russo di Olga Pela. - Milano : A. Mondadori, 
1962. - 236 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 469) 

F.PIC NEKRASOV 2     502735 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Nekrasov, Viktor Platonovič  

Nelle trincee di Stalingrado : romanzo / Viktor Nekrasov ; traduzione dall'originale russo di Vittorio Nadai. -  Milano  : A. 
Mondadori, 1964. - 368 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 488) 

F.PIC NEKRASOV 3     502736 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Nekrasov, Viktor Platonovič  

Di qua e di là dall'oceano / Viktor Nekrasov ; traduzione dall'originale russo di Vittorio Nadai. - Milano : A. Mondadori, 
1965. - 213 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 66) 

F.PIC NEKRASOV 4     502898 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Niccoli, Ottavia  

I sacerdoti, i guerrieri, i contadini : storia di un'immagine della società / Ottavia Niccoli. - Torino : Einaudi, ©1979. - XXIII, 
145 p., [16] c. di tav. ; 22 cm. - (Saggi ; 607) 

F.PIC NICCOLI 1     502940 (1 v.) 

704.94   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nizan, Paul  

La cospirazione : romanzo / Paul Nizan ; traduzione di Daria Menicanti. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 268 p. ; 20 cm. - 
(Medusa ; 452) 

F.PIC NIZAN 1     502762 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nizan, Paul  

Aden Arabia / Paul Nizan ; con una prefazione di Jean-Paul Sartre ; traduzione di Daria Menicanti. - Milano : A. 
Mondadori, 1961. - 195 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 49) 

F.PIC NIZAN 2     502899 (1 v.) 

843.91 Narrativa francese. 1900-1999  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

OʼBrien, Flann  

Una pinta d'inchiostro irlandese / Flann O'Brien ; traduzione di Rodolfo J. Wilcock. - Torino : Einaudi, 1968. - 222 p. ; 23 
cm 

F.PIC OBRIEN 1     502840 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

OʼBrien, Flann  

Il terzo poliziotto / di Flann O'Brien ; traduzione di Bruno Fonzi. - Torino : Einaudi, c1971. - 250 p. ; 23   cm. 

F.PIC OBRIEN 2     502841 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------- 

O'Connor, Edwin  

L'ultimo urrà : romanzo / di Edwin O'Connor. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 520 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 404) 

Traduzione di Ada Prospero.  

F.PIC OCONNOR 1     502763 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

O'Connor, Flannery  

La vita che salvi può essere la tua / Flannery O'Connor ; traduzione di Ida Omboni. - Torino : Einaudi, 1968. - 399 p. ; 23 
cm 

F.PIC OCONNORF 1     502839 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

OʼHara, John  

La locanda del contadino : romanzo / di John O'Hara. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 182 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 396) 



   

 

Unica traduzione autorizzata dall'americano di Carlo Rossi Fantonetti.  

F.PIC OHARA 1     502831 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

Oliver, Jane  

L'ora dell'angelo : romanzo / di Jane Oliver. - Milano : A. Mondadori, 1951. - 307 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 266) 

Traduzione di Giorgio Monicelli.  

F.PIC OLIVER 1     502749 (1 v.) 

823   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ollier, Claude  

La messa in scena / Claude Ollier. - Torino : Einaudi, 1962. - 305 p., [1] c. di tav. : c. geogr. ripieg. ; 20 cm. - (I coralli ; 
167) 

Trad. di Gioia Zannino Angiolillo  

F.PIC OLLIER 1     502655 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Omodeo, Adolfo  

Lettere, 1910-1946 / Adolfo Omodeo. - Torino : Einaudi, [1963!. - XL, 799 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 334) 

F.PIC OMODEO 1     502930 (1 v.) 

COLL Andreis 0878     68115 (1 v.) 

III B 0282     4996 (1 v.) 

928 Biografia. Letterati, storici.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ōoka, Shōhei  

La guerra del soldato Tamura / Shôhei Ôoka. - Torino : Einaudi, 1957. - 214 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 75) 

Traduzione dal giapponese di Giuseppe Morichini.  

F.PIC OOKA 1     502641 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Orwell, George  

La strada di Wigan Pier / George Orwell. - Milano : A. Mondadori, 1960. - 275 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 45) 

Trad. di Giorgio Monicelli.  

F.PIC ORWELL 1     502903 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ovidius Naso, Publius  

Metamorfosi / Publio Ovidio Nasone ; a cura di Mario Ramous ; con un saggio di Emilio Pianezzola. - Milano : Garzanti, 
1992. - LXXXIII, 939 p. : ill. ; 19 cm. - (I libri della spiga) 

Trad. italiana a fronte. - In custodia.  

ISBN 8811586755  

F.PIC OVIDIO 1     503120 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pagliai, Francesco  

I versi dei Silvani nelle Grazie del Foscolo / Francesco Pagliai. - Firenze : G. C. Sansoni, 1952. - P. 146-412, [4] c. di 
tav. : ill. ; 23 cm 

Estratto da: Studi di filologia italiana, v. 10.  

F.PIC PAGLIAI 1     503087 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore: "Al prof Leone Piccioni coi cordiali saluti di  



   

 

Francesco Pagliai, Firenze 3 agosto 1956.") 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Guido : da#Pisa  

Il Novellino,  ossia Libro di bel parlar gentile . I fatti di Enea / Frate Guido da Pisa . Il governo della famiglia / Agnolo 
Pandolfini ; con prefazione e note. - Milano : Sonzogno, 1937. - 310 p. ; 18 cm. - (Biblioteca classica economica ; 43) 

F.PIC PANDOLFINI 1     503097 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

I fatti di Enea 

Il governo della famiglia 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Parise, Goffredo  

Il ragazzo morto e le comete : romanzo / Goffredo Parise. - Milano : A. Mondadori, 1985. - 197 p. ; 20 cm. - (Medusa. 
Serie '80) 

F.PIC PARISE 1     502750 (1 v. - Alcuni passaggi evidenziati a matita. - Inserita nota manoscritta da Leone Piccioni 
contenente appunti su Parise.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------ 

Patchen, Kenneth  

Arrivederci a domani : un romanzo d'amore e di fede / Kenneth Patchen. - Torino : Einaudi, 1950. - 238 p. ; 20 cm. - (I 
coralli ; 47) 

Traduzione di Bruno Fonzi.  

F.PIC PATCHEN 1     502659 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Petrarca, Francesco <1304-1374>   

10: Le familiari. 1, Introduzione e libri 1.-4. / Francesco Petrarca ; edizione critica per cura di Vittorio Rossi. - Firenze : G. 
C. Sansoni, 1933. - CLXXII, 204 p., [7] c. di tav., facsimili : 1 ritratto ; 25 cm. 

F.PIC PETRARCA 1     503113 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca. - Firenze : Sansoni. -   v. ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Petrarca, Francesco <1304-1374>   

Lettere disperse : varie e miscellanee / Francesco Petrarca ; a cura di Alessandro Pancheri. - [Milano] : Fondazione 
Pietro Bembo ; Parma : U. Guanda, [1994]. - LXIII, 563 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di scrittori italiani) 

Testo originale a fronte. - Sulla pag. contro il front.: Questo volume è stato pubblicato con il contributo del CREDIOP, 
Credito per le imprese e le opere pubbliche S.p.A.  

ISBN 8877466839  

F.PIC PETRARCA 2     503114 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------- 

Petrarca, Francesco <1304-1374>   

Canzoniere / Francesco Petrarca ; testo critico e introduzione di Gianfranco Contini ; annotazioni di Daniele Ponchiroli. - 
Torino : G. Einaudi, 1964. - XXXVIII, 471 p. ; 18 cm. - (Nuova universale Einaudi ; 41) 

ISBN 8806000780 ISBN 8806007866 (rist. 1991)  

F.PIC PETRARCA 3     503115 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pettazzoni, Raffaele <1883-1959>   

La religione nella Grecia antica fino ad Alessandro / Raffaele Pettazzoni. - Torino : Edizioni scientifiche Einaudi,  



   

 

1953. - 282 p., [14] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Collezione di studi religiosi, etnologici e psicologici ; 21) 

F.PIC PETTAZZONI 1     502889 (1 v.) 

292.08   

---------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------ 

Philipe, Anne <1917-1990>   

Breve come un sospiro / Anne Philipe ; traduzione di Giancarlo Buzzi. - Milano : A. Mondadori, 1964. - 149 p. ; 19 cm. - 
(Medusa ; 481) 

F.PIC PHILIPE 1     502739 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Piasecki, Sergiusz  

Peggio che al fronte : romanzo / di Sergiusz Piasecki. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 380 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 416) 

Trad. di M. Czubek Grassi.  

F.PIC PIASECKI 1     502740 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pirandello, Luigi <1867-1936>   

Pirandello, Martoglio : carteggio inedito / commento e note di Sarah Zappulla. - Milano : Pan, ©1980 (stampa 1979). - 
192 p. : ill. ; 22 cm. - (Documenti per la storia ; 15) 

F.PIC PIRANDELLO 1     503194 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autrice: "A Leone Piccioni con profonda stima, Sarah 
Cappulla Muscarà" con indirizzo e numero di telefono.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Piva, Gino <1873-1946>   

Poesie / Gino Piva ; [a cura di Giannantonio Cibotto]. - Venezia : Neri Pozza, 1952. - 123 p. ; 22 cm. - (Opere di prosa e 
poesia in dialetto veneto ; 2) 

F.PIC PIVA 1     503151 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pontormo  

Diario : "fatto nel tempo che dipingeva il coro di San Lorenzo" (1554-1556) / Jacopo da Pontormo ; a cura di Emilio 
Cecchi. - Firenze : F. Le Monnier, 1956. - 166 p., 16 c. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo. N. S) 

Segue: Appendice.  

F.PIC PONTORMO 1     502989 (1 v. - Copia n. 1901.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Powers, James Farl  

Presenza di Grazia / James F. Powers. - Torino : Einaudi, 1963. - 191 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 185) 

Trad. di Nicoletta Neri  

F.PIC POWERS 1     502675 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Powers, James Farl  

Morte di Urban / J. F. Powers. - Torino : Einaudi, 1964. - 274 p. ; 22 cm 

Trad. Ida Omboni  

F.PIC POWERS 2     502872 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- 

Powys, Theodore Francis  

Gli dei del signor Tasker : romanzo / Theodore F. Powys ; traduzione di Alessandro Gallone. - Milano : A. Mondadori, 
1962. - 323 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 465) 



   

 

F.PIC POWYS 1     502706 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Prevost, Alain  

I disarmati : romanzo / Alain Prevost ; traduzione di Gilberto Rossa. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 253 p. ; 19 cm. - 
(Medusa ; 473) 

F.PIC PREVOST 1     502707 (1 v.) 

843.914   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Purdy, James  

63: Palazzo del sogno / James Purdy. - [Torino] : Einaudi, 1960. - 215 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 110) 

Traduzione di Floriana Bossi  

F.PIC PURDY 1     502642 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------- 

Queneau, Raymond  

La domenica della vita / Raymond Queneau ; traduzione di Giuseppe Guglielmi. - Torino : Einaudi, ©1987. - 198 p. ; 23 
cm 

ISBN 8806594133  

F.PIC QUENEAU 1     502856 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Queneau, Raymond  

Icaro involato / Raymond Queneau ; Traduzione di Clara Lusignoli. - Torino : Einaudi, 1969. - 188 p ; 19 cm. - (Nuovi 
coralli) 

ISBN 8806534963 ISBN 9788806534967  

F.PIC QUENEAU 2     502857 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Queneau, Raymond  

Suburbio e fuga / Raymond Queneau ; traduzione di Clara Lusignoli. - Torino : Einaudi, \1970!. - 174 p. ; 23 cm. - 
(Supercoralli) 

F.PIC QUENEAU 3     502858 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Raimondi, Ezio  

Metafora e storia : studi su Dante e Petrarca / Ezio Raimondi. - Torino : Einaudi, [1970]. - XII, 218 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 
464) 

F.PIC RAIMONDI 1     502945 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Ranieri, Antonio <1806-1888>   

Sette anni di sodalizio con Giacomo Leopardi / Antonio Ranieri ; prefazione di Vittorio Russo. - Napoli : A. Berisio, 1965. 
- XI, 140 p. ; 22 cm 

Ristampa della edizione Napoletana del 1920 curata da Riccardo Ricciardi  

F.PIC RANIERI 1     503093 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------- 

Ranieri, Antonio <1806-1888>   

Sette anni di sodalizio con Giacomo Leopardi / Antonio Ranieri ; con un'introduzione di Giulio Cattaneo e una nota di 
Alberto Arbasino. - Milano : Garzanti, 1979. - 157 p. : 1 ritratto ; 21 cm 

F.PIC RANIERI 2     503094 (1 v. - Timbro a inchiostro sulla pagina finale: "SAGGIO - Campione gratuito fuori  



   

 

commercio".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Reik, Theodor  

Il rito religioso : studi psicanalitici / Theodor Reik. - [Torino] : Einaudi, 1949. - 359 p., 1 carta di tav. : ill. ; 22 cm. - 
(Collezione di studi religiosi, etnologici e psicologici ; 11) 

Traduzione di Franco Ferrarotti. - Introduzione di Cesare L. Musatti. - Prefazione di Sigmund Freud.  

F.PIC REIK 1     502890 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1. - 5. ed. - Torino : Tipografia e libreria salesiana, 1886. - VII, 192 p. ; 14 cm. 

F.PIC RELIGIONE 1     503129 (1 v. - Rilegato con il v. 2.) 

 FA PARTE DI  

*Fioretti di s. Francesco. - Torino : Tipografia e libreria salesiana, [1878- ]. - 2 v. ; 14 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2. - 5. ed. - Torino : Tipografia e libreria salesiana, 1886. - 195 p. ; 14 cm. 

F.PIC RELIGIONE 1     503130 (1 v. - Rilegato con il v. 1. - Nota di possesso manoscritta sul frontespizio.) 

 FA PARTE DI  

*Fioretti di s. Francesco. - Torino : Tipografia e libreria salesiana, [1878- ]. - 2 v. ; 14 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Manning, Henry Edward  

La confessione, ossia l'amore di Gesù pei penitenti / per l'Em. Cardinale Manning ; traduzione dal francese di 
Concettina Basile. - Torino : Tipografia e Libreria Salesiana, 1886. - 135 p. ; 14 cm. - (Letture cattoliche ; 398) 

F.PIC RELIGIONE 1     503136 (1 v. - Rilegato con i Fioretti di San Francesco.) 

230 Cristianesimo, teologia cristiana.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ségur, Louis Gaston Adrien : de  

La Santissima Comunione / per Mons. de Segur. - 13. ed. - S. Pier d'Arena : Libreria salesiana editrice, 1898. - 68 p. ; 
14 cm. - (Letture cattoliche ; 225) 

F.PIC RELIGIONE 1     503137 (1 v. - Rilegato con i Fioretti di San Francesco e altre opere religiose.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La croce accanto alla strada : racconto. - Edizione quarta. - Torino : Tip. Salesiana, 1887. - 150 p. ; 24°. - (Bibliotechina 
dell'operaio) 

CENT. 25.  

F.PIC RELIGIONE 1     503138 (1 v. - Rilegato con i Fioretti di San Francesco e altre opere religiose.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ségur, Louis Gaston Adrien : de  

La chiesa / per M. di Segur. - Terza traduzione italiana sulla ottava edizione francese. - Firenze : tipografia Tofani, 1861. 
- 35 p. ; 14 cm 

Edizione simultanea stampata a Torino  

F.PIC RELIGIONE 1     503139 (1 v. - Rilegato con i Fioretti di San Francesco e altre opere religiose.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Revelli, Nuto  

La guerra dei poveri / Nuto Revelli ; introduzione di Aldo Garosci. - Torino : Einaudi, 1962. - XIX, 528 p., [9] c. di tav. di 
cui 3 ripiegate : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 301) 

F.PIC REVELLI 1     502932 (1 v.) 

V N 0011     4792 (1 v.) 



   

 

940.5421092   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Revelli, Nuto  

La strada del davai / Nuto Revelli. - Torino : Einaudi, [1966]. - XX, 538 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 375) 

F.PIC REVELLI 2     502942 (1 v.) 

V N 0043     6494 (1 v.) 

940.54217   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

L'ultimo fronte : lettere di soldati caduti o dispersi nella Seconda guerra mondiale / [a cura di] Nuto Revelli. - Torino : 
Einaudi, c1971. - LXVI, 533 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 471) 

F.PIC REVELLI 3     502943 (1 v.) 

V N 0150     23192 (1 v.) 

940.54   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rezzori, Gregor : von  

Edipo vince a Stalingrado : romanzo / Gregor von Rezzori ; traduzione di Lia Secci. - Milano : A. Mondadori, 1964. - 372 
p. ; 19 cm. - (Medusa ; 480) 

Sulla cop.: I grandi narratori d'ogni paese.  

F.PIC REZZORI 1     502794 (1 v.) 

833 NARRATIVA TEDESCA  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------- 

Rinser, Luise  

Avventure della virtù : romanzo / Luise Rinser ; traduzione di Amina Lezuo Pandolfi. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 292 
p. ; 20 cm. - (Medusa ; 474) 

F.PIC RINSER 1     502695 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rinser, Luise  

Nel cuore della vita : romanzo / di Luise Rinser. - Milano : A. Mondadori, 1955. - 295 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 346) 

Unica traduzione autorizzata dal tedesco di Maria Luisa Agosti  

F.PIC RINSER 2     502713 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Robbe-Grillet, Alain  

Il voyeur / Alain Robbe-Grillet. - Torino : Einaudi, 1962. - 211 p. ; 19 cm. - (I coralli ; 148) 

Trad. di: Luigi Aurigemma.  

F.PIC ROBBE-GRILLET 1     502634 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Robbe-Grillet, Alain  

L'anno scorso a Marienbad / Alain Robbe-Grillet. - Torino : Einaudi, 1961. - 183 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm. - (I coralli ; 
140) 

Trad. di C. Cignetti, A. Savini.  

F.PIC ROBBE-GRILLET 2     502635 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Robbe-Grillet, Alain  

Istantanee / Alain Robbe-Grillet ; traduzione di Guido Neri. - Torino : Einaudi, 1963. - 75 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 180) 

F.PIC ROBBE-GRILLET 3     502636 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Robbe-Grillet, Alain  

Le gomme / Alain Robbe-Grillet. - Torino : Einaudi, 1961. - 267 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 126) 

Trad. di Franco Lucentini.  

F.PIC ROBBE-GRILLET 4     502637 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Robbe-Grillet, Alain  

Nel labirinto / Alain Robbe-Grillet. - [Torino] : Einaudi, 1960. - 189 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 112) 

Traduzione di Franco Lucentini.  

F.PIC ROBBE-GRILLET 5     502638 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Robbe-Grillet, Alain  

La gelosia / Alain Robbe-Grillet. - [Torino] :  Einaudi, 1958. - 159 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 89) 

Trad. di Franco Lucentini.  

F.PIC ROBBE-GRILLET 6     502639 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Le più belle pagine delle letterature d'oc e d'oil / a cura di Aurelio Roncaglia. - Milano : Nuova accademia, [1961]. - 641 
p., [20] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Thesaurus litterarum. Sezione 2. Pagine delle letterature di tutto il mondo ; 24) 

Testo orig. a fronte.  

F.PIC RONCAGLIA 1     503090 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rubinowicz, David  

Il diario di David Rubinowicz. - Torino : Einaudi, 1960. - 96 p., [4] p. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 279) 

Trad. di Franco Lucentini e Ibio Paolucci.  

F.PIC RUBINOWICZ 1     502938 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ruffini, Giovanni <1807-1881>   

Il dottor Antonio / Giovanni Ruffini. - [Roma] : Ministero della pubblica istruzione, Servizio centrale per l'educazione 
popolare, 1959. - 315 p. ; 21 cm 

Distribuito gratuitamente ai Centri di lettura e di informazione a cura del Servizio centrale per l'educazione popolare.  

F.PIC RUFFINI 1     503095 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Rulfo, Juan  

La morte al Messico : racconti / Juan Rulfo ; traduzione di Giuseppe Cintioli. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 200 p. ; 19 
cm . - (Medusa ; 472) 

F.PIC RULFO 1     502741 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------------------- 

Ruzante  

Teatro / Ruzante ; testo, traduzione a fronte e note a cura di Ludovico Zorzi. - 1. ed. completa. - Torino : Einaudi, 1967. - 
LXVII, 1672 p., [11] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (I millenni) 

Contiene: La Pastoral ; La betia ; Due dialoghi ; La moscheta ; Dialogo facetissimo ; La Fiorina ; L'Anconitana ; La 
Piovana ; La vaccarìa ; Le Orazioni ; Le lettere ; Le Canzoni ; Sonetto. - In custodia  

ISBN 8806089536  

F.PIC RUZZANTE 1     502968 (1 v.) 



   

 

852.3 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1492-1542  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ruzante  

Dialoghi / Ruzzante ; prefazione e traduzione di G. A. Cibotto. - Torino : Einaudi, 1953. - 77 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - 
(Collezione di teatro / diretta da Paolo Grassi e Gerardo Guerrieri ; 6) 

F.PIC RUZZANTE 2     502969 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------- 

Ruzante  

La pastorale / Ruzzante ; introduzione, testo, commento e glossari di Emilio Lovarini. - Firenze : La nuova Italia, 1951. - 
XXIV, 130 p. ; 18 cm. - (Biblioteca di studi superiori ; 14) 

F.PIC RUZZANTE 3     502970 (1 v.) 

852.3 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1492-1542  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ruzante  

La moscheta : texte original en padouan / Angelo Beolco dit Ruzante ; traduction en francais par Alfred Mortie ; preface 
par Paul Renucci ; essai de Ludovico Zorzi, Gianfranco de Bosio et Gian Renzo Morteo. - Torino : Teatro stabile, 1961. - 
158 p. ; 17 cm 

Testo parallelo in italiano e francese. - Pubblicato in occasione della partecipazione del Teatro stabile della città di 
Torino al Festival des Nations tenutosi a Parigi nel 1961.  

F.PIC RUZZANTE 4     502985 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Saba, Umberto  

La spada d'amore : lettere scelte 1902-1957 / Umberto Saba ; a cura di Aldo Marcovecchio ; presentazione di Giovanni 
Giudici. - Milano : A. Mondadori, 1983. - 332 p. ; 20 cm. - (Medusa. Serie '80) 

F.PIC SABA 1     502743 (1 v. - Numerosi passaggi sottolineati o altrimenti evidenziati da Leone Piccioni. - Inserti: due 
fogli contenenti note manoscritte di Leone Piccioni.) 

851.912 POESIA ITALIANA. 1900-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sadoul, Georges  

Storia del cinema / Georges Sadoul. - Torino : G. Einaudi, 1951. - 647 p., [42] p. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 147) 

Trad. di Giacomo Dattrino  

F.PIC SADOUL 1     502921 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Salinger, J. D.  

Nove racconti / Jerome David Salinger ; traduzione di Carlo Fruttero. - Torino : G. Einaudi, [1962]. - 226 p. ; 22 cm. 

F.PIC SALINGER 1     502842 (1 v. - Firma di Leone Piccioni scritta con penna a inchiostro blu sul primo foglio di 
guardia.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Salinger, J. D.  

Franny e Zooey / J. D. Salinger ; traduzione di Romano Carlo Cerrone e Ruggero Bianchi. - Torino :   Einaudi, 1963. - 
175 p. ; 23 cm 

F.PIC SALINGER 2     502843 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Salinger, J. D.  



   

 

Il giovane Holden / Jerome David Salinger ; traduzione di Adriana Motti. - Torino : G. Einaudi, [1961]. - 252 p. ; 22 cm. 

ISBN 8806296604  

F.PIC SALINGER 3     502844 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Saroyan, William  

La tigre di Tracy : romanzo / di William Saroyan ; con 30 illustrazioni di Ugo Marantonio. - Milano : Mondadori, 1954. - 
136 p. : ill. ; 20 cm. - (Medusa ; 329) 

Traduzione di Luciano Mercatali.  

F.PIC SAROYAN 1     502748 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Sartre, Jean-Paul  

I sequestrati di Altona : dramma in cinque atti / Jean-Paul Sartre ; traduzione di Giorgio Monicelli. - Milano : A. 
Mondadori, 1961. - 263 p. ; 19 cm. - (Quaderni della Medusa ; 51) 

F.PIC SARTRE 1     502902 (1 v.) 

842.914   

------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------- 

Schulberg, Budd  

I disincantati / Budd Schulberg. - Torino : Einaudi, 1960. - 417 p. ; 23 cm 

Traduzione di Vincenzo Mantovani.  

F.PIC SCHULBERG 1     502845 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Schulz, Bruno <1892-1942>   

Le botteghe color cannella / Bruno Schulz ; traduzione di Anna Vivanti Salmon ; con un saggio introduttivo di Angelo 
Maria Ripellino. - Torino : Einaudi, 1970. - XXXII, 280 p. ; 23 cm 

Contiene anche: Il sanatorio all'insegna della clessidra ; La cometa / Bruno Schulz.  

F.PIC SCHULZ 1     502846 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Il Sanatorio all'insegna della clessidra 

La cometa 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Semprún, Jorge  

Il grande viaggio / Jorge Semprun. - Torino : Einaudi, 1964. - 220 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 200) 

Traduzione di Gioia Zannino Angiolillo.  

F.PIC SEMPRUN 1     502643 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sender, Ramón J.  

Cronaca dell'alba / Ramon J. Sender ; traduzione di Luisa Orioli. - Torino : Einaudi, 1964. - VIII, 390 p. ; 22 cm. - 
(Supercoralli) 

Contiene: Cronaca dell'alba; Ippogrifo violento; Villa Giulietta  

F.PIC SENDER 1     502847 (1 v. - Cartolina inserita tra le pagine e datata "2 Ag 66", con breve messaggio di dedica a 
Leone Piccioni.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------- 

Sillitoe, Alan  

La solitudine del maratoneta / Alan Sillitoe. - Torino : Einaudi, 1964. - 210 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 207) 



   

 

Trad. di Vincenzo Mantovani  

F.PIC SILLITOE 1     502671 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Sillitoe, Alan  

Sabato sera, domenica mattina / Alan Sillitoe. - Torino : Einaudi, 1961. - 293 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 138) 

Trad. di Floriana Bossi.  

F.PIC SILLITOE 2     502693 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Simenon, Georges  

Il cargo : romanzo / di Georges Simenon. - Milano : Mondadori, 1952. - 391 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 298) 

Trad. di Giorgio Monicelli.  

F.PIC SIMENON 1     502751 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Simon, Claude <1913-2005>   

La strada delle Fiandre / Claude Simon. - Torino: Einaudi, 1962. - 261 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 163) 

Trad. di Guido Neri  

F.PIC SIMON 1     502632 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Simon, Claude <1913-2005>   

L'erba / Claude Simon ; traduzione di Bruno Fonzi. - Torino : Einaudi, 1961. - 201 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 142) 

F.PIC SIMON 2     502633 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Sinclair, Upton  

La messe del drago : romanzo / di Upton Sinclair. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 940 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 398) 

Traduzione di Bruno Oddera.  

F.PIC SINCLAIR 1     502747 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Šklovskij, Viktor Borisovič  

Zoo, o Lettere non d'amore / Viktor Šklovskij. - Torino : Einaudi, 1966. - 104 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 227) 

Trad. di Sergio Leone, Sergio Pescatori.  

F.PIC SKLOVSKIJ 1     502684 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------- 

Smith, Betty  

Domani andra meglio : romanzo / di Betty Smith. - Milano : A. Mondadori, 1952. - 309 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 296) 

Traduzione di Gloria Salvini Mortola  

F.PIC SMITH 1     502752 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Spark, Muriel  

Memento mori : romanzo / Muriel Spark ; traduzione di Augusta Mattioli. - Milano : A. Mondadori, 1963. - 265 p. ; 20 cm. 
- (Medusa ; 476) 

F.PIC SPARK 1     502737 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------- 

Spark, Muriel  

Gli anni in fiore della signorina Brodie : romanzo / Muriel Spark ; traduzione di Ida Omboni. - [Milano] : A.  



   

 

Mondadori, 1964. - 160 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 487) 

F.PIC SPARK 2     502738 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Spitzer, Leo  

Marcel Proust e altri saggi di letteratura francese moderna / Leo Spitzer ; con un saggio introduttivo di Pietro Citati. - 
Torino : Einaudi, 1959. - XXIX, 388 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 244) 

Contiene: Le innovazioni sintattiche del simbolismo francese, Lostile di Charles Peguy, Interpretazione di un'ode di Paul 
Claudel, L'unanimismo di Jules Romains, Sullo stile di Proust, Schemi di pensiero nello stile di Albert Thibaudet. - Trad. 
C. Gundolf et al.  

F.PIC SPITZER 1     502922 (1 v.) 

843.9   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Steinbeck, John <1902-1968>   

L'inverno del nostro scontento : romanzo / John Steinbeck ; traduzione di Luciano Bianciardi. - Milano : A. Mondadori, 
1962. - 360 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 461) 

F.PIC STEINBECK 1     502731 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- 

Steinbeck, John <1902-1968>   

Quel fantastico giovedi : romanzo / di John Steinbeck. - Milano : A. Mondadori, 1955. - 298 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 354) 

Trad. di Giulio De Angelis.  

F.PIC STEINBECK 2     502732 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Steinbeck, John <1902-1968>   

Il breve regno di Pipino 4. : invenzione / di John Steinbeck. - Milano : A. Mondadori, 1958. - 194 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 
412) 

Trad. G. De Angelis.  

F.PIC STEINBECK 3     502733 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Strada, Vittorio  

Tradizione e rivoluzione nella letteratura russa / Vittorio Strada. - Torino : Einaudi, 1969. - 262 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 444) 

F.PIC STRADA 1     502936 (1 v.) 

891.709003   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Styron, William  

E questa casa diede alle fiamme / William Styron ; traduzione di Giuseppe Fasano. - Torino : Einaudi, [1964]. - 560 p. ; 
23 cm 

F.PIC STYRON 1     502848 (1 v.) 

813.54 Narrativa americana in lingua inglese. 1945-1999.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------ 

Tanizaki, Junʼichirō  

La madre del generale Shigemoto : romanzo / Junichirô Tanizaki ; traduzione dall'originale giapponese di Guglielmo 
Scalise. - Milano : A. Mondadori, 1966. - 199 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 507) 

F.PIC TANIZAKI 1     502742 (1 v.) 

895.635   



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Tendrjakov, Vladimir Fedorovič  

Straordinario / Vladimir Tendrjakov. - Torino : Einaudi, 1963. - 157 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 190) 

Traduzione di Giuseppe Mariano.  

F.PIC TENDRJAKOV 1     502662 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Terracini, Benvenuto  

Lingua libera e libertà linguistica : introduzione alla linguistica storica / Benvenuto Terracini. - Torino : Einaudi, 1963. - 
223 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 333) 

F.PIC TERRACINI 1     502923 (1 v.) 

410 Linguistica  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------- 

Thomas, Dylan  

Molto presto di mattina / Dylan Thomas. - Torino : Einaudi, 1964. - 179 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 199) 

A cura di Vanna Gentili. - Traduzione di Floriana Bossi per le parti in prosa e di Ariodante Marianni e Alfredo Giuliani per 
le poesie.  

F.PIC THOMAS 1     502672 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Thomas, Dylan  

Ritratto del poeta attraverso le lettere / Dylan Thomas ; a cura di Constantine Fitzgibbon ; traduzione di Bruno Oddera. - 
Torino : Einaudi, \1970!. - X, 470 p. ; 23 cm. 

F.PIC THOMAS 2     502850 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Thompson, J. Eric S.  

La civilta maya / J. Eric S. Thompson. - Torino : Einaudi, c1970. - XX, 299 p., \16! c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Saggi ; 463) 

F.PIC THOMPSON 1     502931 (1 v.) 

972.81016   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Torberg, Friedrich  

Eccomi, padre mio / Friedrich Torberg. - Torino : Einaudi, 1950. - 387 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 50) 

Traduzione di Angela Zucconi.  

F.PIC TORBERG 1     502679 (1 v.) 

833.914 Narrativa tedesca, 1945-  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Tournier, Michel  

Venerdì, o Il limbo del Pacifico / Michel Tournier ; traduzione di Clara Lusignoli. - Torino : Einaudi, 1968. - 243 p. ; 20 
cm. - (I coralli ; 253) 

F.PIC TOURNIER 1     502685 (1 v.) 

823   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Untersteiner, Mario  

Le origini della tragedia e del tragico : dalla preistoria a Eschilo / Mario Untersteiner. - Torino : Einaudi, 1955. - 627 p. ; 
22 cm. - (Saggi ; 194) 

F.PIC UNTERSTEINER 1     502948 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Updike, John  

Festa all'ospizio e altri racconti / John Updike ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, 1961. - 374 p. ; 20 
cm. - (Medusa ; 457) 

F.PIC UPDIKE 1     502703 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Updike, John  

Corri, coniglio : romanzo / John Updike ; traduzione di Bruno Oddera. - Milano : A. Mondadori, [1961]. - 393 p. ; 19 cm. - 
(Medusa ; 456) 

F.PIC UPDIKE 2     502704 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vailland, Roger  

325000 franchi / Roger Vailland. - Torino : Einaudi, 1958. - 184 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 87) 

Trad. di Elena Giolitti.  

F.PIC VAILLAND 1     502690 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------ 

1 / Franco Venturi. - [Torino] : G. Einaudi, 1952. - XVII, 633 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

F.PIC VENTURI 1     502928 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *populismo russo / Franco Venturi. - [Torino] : Einaudi, 1952. - 2 v. (1194 p. compless.) ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Franco Venturi. - [Torino] : Einaudi, 1952. - P. 636-1194, [11] c. di tav. : ill., 1 c. geogr. ripieg. ; 22 cm. - (Biblioteca di 
cultura storica ; 46**) 

F.PIC VENTURI 2     502929 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Il *populismo russo / Franco Venturi. - [Torino] : Einaudi, 1952. - 2 v. (1194 p. compless.) ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Giovanni Verga. - 6. ed. - Milano : Monddadori, 1949. - 480 p. ; 20 cm. 

F.PIC VERGA 1     503073 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le novelle / Giovanni Verga. - Milano : A. Mondadori, 1940-. - volumi ; 20 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Giovanni Verga. - 5. ed. - Milano : A. Mondadori, 1949. - 528 p. ; 19 cm. 

F.PIC VERGA 2     503074 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le novelle / Giovanni Verga. - [Milano] : A. Mondadori, 1955-. - 2 volumi ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Eros ; Il marito di Elena : romanzi / Giovanni Verga. - Milano : A. Mondadori, 1946. - 357 p. ; 20 cm. - (Le opere di 
Giovanni Verga) 

Ed. di 499 esempl. num.  

F.PIC VERGA 3     503075 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Eros 

Il marito di Elena 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Giovanni Verga ; con un saggio di Leonardo Sciascia ; introduzione e notedi Giulio Carnazzi. - Milano : Rizzoli, 1981. 
- LXXVIII, 481 p. : ill. ; 18 cm. 

F.PIC VERGA 4     503076 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Novelle / Giovanni Verga ; con un saggio di Leonardo Sciascia ; introduzione e note di Giulio Carnazzi. - Milano : 
Biblioteca universale Rizzoli. - v.  ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

2 / Giovanni Verga ; con un saggio di Leonardo Sciascia ; introduzione e note di Giulio Carnazzi. - Milano : Rizzoli, 
1981. - 493 p. ; 18 cm. 

ISBN 8817170860  

F.PIC VERGA 5     503077 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Novelle / Giovanni Verga ; con un saggio di Leonardo Sciascia ; introduzione e note di Giulio Carnazzi. - Milano : 
Biblioteca universale Rizzoli. - v.  ; 18 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Opere / Giovanni Verga ; a cura di Luigi Russo. - Milano ; Napoli : Ricciardi, stampa 1955. - XXXIII, 980 p. ; 23 cm. - (La 
letteratura italiana ; 63) 

Contiene: Eva ; Nedda ; Vita dei campi ; I Malavoglia ; Novelle rusticane ; Mastro don Gesualdo ; L'opera del divino 
amore. Teatro: Cavalleria rusticana ; La lupa. - In appendice: Frammenti soppressi o rimaneggiati della prima redazione 
del Mastro don Gesualdo ; La duchessa di Leyra  

F.PIC VERGA 6     503078 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Mastro-don Gesualdo : romanzo / di Giovanni Verga. - Milano : Treves, stampa 1920. - 333 p. ; 20 cm 

In testa al front.: I vinti.  

F.PIC VERGA 7     503079 (1 v. - Alcuni passaggi sottolineati a matita.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Verga, Giovanni <1840-1922>   

I Malavoglia : romanzo / Giovanni Verga. - 4. ed. - Milano : A. Mondadori, 1941. - 328 p. ; 20 cm 

Stampate 499 copie numerate a mano.  

F.PIC VERGA 8     503080 (1 v. - Alcuni passaggi sottolineati a matita.) 

 FA PARTE DI  

Le *opere di Giovanni Verga / a cura di Lina e Vito Perroni. - Milano : A. Mondadori. - volumi ; 20 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

I ricordi del Capitano d'Arce / G. Verga. - Milano : Treves, stampa 1918. - 187 p. ; 19 cm. - (Biblioteca amena ; 545) 

F.PIC VERGA 9     503081  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Storia di una capinera / di Giovanni Verga ; a cura di Corrado De Vita. - Milano : Universale economica, stampa 1949. - 
112 p. ; 18 cm. - (Universale economica ; 22)(Universale economica. Serie Letteratura ; 13) 

F.PIC VERGA 10     503082  

853.8 NARRATIVA ITALIANA. 1859-1900  



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Dal tuo al mio / Giovanni Verga ; prefazione di Arnaldo di Benedetto. - Milano : Serra e Riva, [1982]. - 121 p. : [1] c. di 
tav. : ritr. ; 21 cm. - (Biblioteca del Minotauro ; 29) 

F.PIC VERGA 11     503083 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Teatro / di Giovanni Verga. - Milano : Mondadori, 1952. - 296 p. ; 18 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 318) 

F.PIC VERGA 12     503084 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Lettere al suo traduttore / Giovanni Verga ; a cura di Fredi Chiappelli. - Firenze : F. Le Monnier, 1954 (Tip. E. Ariani e 
L'arte Della Stampa). - 318 p. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 

F.PIC VERGA 13     503085 (1 v. - Esemplare n. 1279.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verga, Giovanni <1840-1922>   

Mastro-Don Gesualdo / Giovanni Verga ; edizione critica a cura di Carla Riccardi. - Milano : Fondazione Arnoldo e 
Alberto Mondadori : Il saggiatore ; Milano : Il saggiatore, 1979. - LXII, 601 p. ; 22 cm. - (Testi e strumenti di filologia 
italiana. Testi ; 1) 

F.PIC VERGA 14     503086 (1 v.) 

853.8 NARRATIVA ITALIANA. 1859-1900  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vico, Giambattista  

Opere / Giambattista Vico ; a cura di Fausto Nicolini. - Milano ; Napoli : Ricciardi, 1953. - XLVI, 1097 p., [1] carta di 
tavola ripiegata ; 23 cm. - (La letteratura italiana ; 43) 

F.PIC VICO 1     503088 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

1 / Pasquale Villari. - 4. ed. postuma / a cura di Michele Scherillo. - Milano : Hoepli, 1927. - XVI, 681 p.,  [1] c. di tav. : ill. 
; 19 cm. 

F.PIC VILLARI 1     503055 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Niccolò Machiavelli e i suoi tempi / Pasquale Villari. - Milano : Hoepli. - v. ; 19 cm. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2 / Pasquale Villari. - 4. ed. postuma / a cura di Michele Scherillo. - Milano : Hoepli, 1927. - 683 p. ; 19 cm. 

F.PIC VILLARI 2     503056 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Niccolò Machiavelli e i suoi tempi / Pasquale Villari. - Milano : Hoepli. - v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Warner, Rex  

La caccia all'oca selvatica / Rex Warner. - [Torino] : Einaudi, 1953. - 498 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 55) 

Traduzione di Carlo Fruttero.  

F.PIC WARNER 1     502678 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

West, Nathanael  



   

 

Il giorno della locusta / Nathanael West. - Torino : Einaudi, 1952. - 224 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 52) 

Trad. di Carlo Fruttero.  

F.PIC WEST 1     502669 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Wilder, Thornton  

Il ponte di San Luis Rey : romanzo / Thornton Wilder ; traduzione di Lauro De Bosis. - Milano : A. Mondadori, 1964. - 
141 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 482) 

F.PIC WILDER 1     502694 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Wilder, Thornton  

Tre commedie / Thornton Wilder ; introduzione di Peter Szondi ; traduzione di Carlo Fruttero e Franco Lucentini. - 
Milano : A. Mondadori, [1964]. - 412 p. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 62) 

Contiene: La piccola citta ; La famiglia Antrobus ovvero Per il rotto della cuffia ; La sensale di matrimoni.  

F.PIC WILDER 2     502901 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

The matchmaker. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Wolfe, Thomas <1900-1938>   

Il fiume e il tempo : storia dell'insaziabile fame dell'uomo nella giovinezza / di Thomas Wolfe. - Milano ; Verona : A. 
Mondadori, 1958. - 1015 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 403) 

Traduzione di Cesare Vivante.  

F.PIC WOLFE 1     502764 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Wolfe, Thomas <1900-1938>   

1 / Thomas Wolfe. - Milano : Mondadori, 1962. - 470 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 470*) 

F.PIC WOLFE 2     502765 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Non puoi tornare a casa : romanzo / Thomas Wolfe ; traduzione di Ettore Capriolo. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 2 v. 
; 19 cm . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Wolfe, Thomas <1900-1938>   

2 / Thomas Wolfe. - Milano : Mondadori, 1962. - 423 p. ; 19 cm. - (Medusa ; 470**) 

F.PIC WOLFE 3     502766 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Non puoi tornare a casa : romanzo / Thomas Wolfe ; traduzione di Ettore Capriolo. - Milano : A. Mondadori, 1962. - 2 v. 
; 19 cm . 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Woolf, Virginia  

Le onde : romanzo / di Virginia Woolf. - Milano : A. Mondadori, 1956. - 245 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 375) 

Traduzione di Giulio De Angelis  

F.PIC WOOLF 1     502767 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Woolf, Virginia  

Diario di una scrittrice / Virginia Woolf ; con una prefazione di Leonard Woolf. - Milano : A. Mondadori, 1959. - 471, [16] 
p. di tav. : ill. ; 20 cm. - (Quaderni della Medusa ; 44) 



   

 

Traduzione di Giuliana De Carlo e Vittoria Guerrini  

F.PIC WOOLF 2     502895 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Wright, Richard  

I figli dello Zio Tom / Richard Wright. - [Torino] : Einaudi, 1949. - 318 p. ; 20 cm. - (I coralli ; 46) 

Traduzione di Fernanda Pivano.  

F.PIC WRIGHT 1     502670 (1 v.) 

813   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Wright, Richard  

Ho bruciato la notte : romanzo / di Richard Wright. - Milano : A. Mondadori, 1955. - 435 p. ; 20 cm. - (Medusa ; 352) 

Unica traduzione autorizzata dall'americano di Cesare Salmaggi.  

F.PIC WRIGHT 2     502734 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zweig, Stefan  

Balzac : il romanzo della sua vita / Stefan Zweig. - [Milano] : Mondadori, 1950. - 400 p., [7] carte di tav. : ill. ; 20 cm. - 
(Quaderni della Medusa ; 33) 

Traduzione di Lavinia Mazzucchetti  

F.PIC ZWEIG 1     502920 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bolognesi, Dante  

La geografia alimentare della Romagna contadina nel secondo Ottocento : l'inchiesta agraria Jacini / Dante Bolognesi. - 
Faenza : Fratelli Lega, 2018. - P. 651-686; 24 cm 

Estratto da "Studi Romagnoli", LXIX (2018)  

MIS05 S 0037     118796 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ciavattini, Stefania  

Gli scalmanati : la rivolta di Crotone del 30 settembre 1946 / Stefania Ciavattini, Francesca Morrone. - [S.l. ; s.n.], 2021. 
- 62 p. ; 29 cm 

MIS05 S 0038     118797 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Residori, Sonia  

"Non un uomo né una macchina in Germania" : gli scioperi del marzo 1944 nel Vicentino / Sonia Residori. - Aprilia : 
Novalogos, 2020. - 43-53 p. ; 24 cm 

Pagine stampate e numerate solo fronte. Estratto da: "Il reclutamento di manodopera dall'area veneta per l'economia di 
guerra nazionalsocialista 1943-1945. Atti del seminario di Rovigo 16-17 ottobre 2020."  

ISBN 9788831392037  

MIS10 M 1278     118803 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Residori, Sonia  

L'onore ferito: la precettazione femminile per il lavoro in Germania e gli scioperi del marzo 1944 nel Vicentino, a Schio e 
a Valdagno / Sonia Residori. - Pisa ; Roma : Fabrizio Serra, [2021]. - 6 carte ; 29 cm 

Estratto da: La critica sociologica : rivista trimestrale fondata e diretta da Franco Ferrarotti, 55., 217 primavera 2021.  

MIS10 M 1279     118802 (1 v.) 



 

   

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Die Verdammten von Catania / Zora del Buono, Luana Rigolli. - [S.l. ; s.n.], 2020 

In: "Mare. Die Zeitschrift der Meere", No. 148 Oktober/November 2021  

MISCP 10.M. 0093     118800 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 
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Bricco, Paolo  

L'Olivetti dell'ingegnere (1978-1996) / Paolo Bricco. - Bologna : il mulino, 2014. - 426 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 815) 

ISBN 9788815253743  

01 E 0130     118829 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baritono, Raffaella  

Eleanor Roosevelt : una biografia politica / Raffaella Baritono. - Bologna : Il mulino, 2021. - 595 p. ; 22 cm. - (Studi e 
ricerche ; 768) 

ISBN 9788815292179  

01 H 0367     118835 (1 v.) 

973.917092   

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------- 

Salaris, Claudia  

Donne d'avanguardia / Claudia Salaris. - Bologna : Il mulino, 2021. - 270 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm. - (Biblioteca 
storica) 

ISBN 9788815292643  

01 H 0368     118831 (1 v.) 

700.82   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tiozzo, Enrico  

Lucio d'Ambra il maestro : elogio e critica del fascismo nell'opera di un grande narratore / Enrico Tiozzo. - Roma : 
Aracne, 2021. - 703 p. ; 24 cm. - (A10) 

ISBN 9788825541281  

01 H 0369     118862 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cassella, Maria  

Come allestire e comunicare le mostre in biblioteca / Maria Cassella. - Milano : Editrice Bibliografica, 2021. - 69 p. ; 15 
cm. - (Library toolbox ; 50) 

ISBN 9788893574006  

01 I 0258     118841 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

De_Pasquale, Andrea <1970-    >   

La vertigine del catalogo : schede, inventari e norme nelle biblioteche governative italiane prima delle regole nazionali / 
Andrea De Pasquale. - Roma : Gangemi international, 2021. - 310 p. : ill. ; 30 cm 

ISBN 9788849240948  

01 I 0259     118837 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Roggero, Marina  

Le vie dei libri : letture, lingua e pubblico nell'Italia moderna / Marina Roggero. - Bologna : Il mulino, 2021. - 294 p. ; 22 
cm. - (Saggi ; 912) 

ISBN 9788815292148  

01 L 0198     118824 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dimensioni archivistiche : una piramide rovesciata / a cura di Lorenzo Pezzica e Federico Valacchi. - Milano : Editrice 
bibliografica, 2021. - 203 p. ; 21 cm. - (Inarchivio ; 5) 



   

 

ISBN 9788893573153  

02 B 0284     118828 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Panebianco, Angelo <1948-    >   

Democrazia e sicurezza : società occidentali e violenza collettiva / a cura di Angelo Panebianco. - Bologna : Il mulino, 
2021. - 338 p. ; 22 cm. - (Saggi ; 916) 

ISBN 9788815292728  

04 B 1664     118827 (1 v.) 

327.1   

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------- 

Praeneste tra archeologia ed epigrafia / a cura di Marietta Horster e Maria Grazia Granino Cecere. - Berlin ; Boston : De 
Gruyter, 2021. - XI, 379 p. : ill. ; 25 cm. - (Corpus inscriptionum Latinarum. Auctarium. Series nova / consilio et 
auctoritate Academiae Scientiarum Berolinensis et Brandenburgensis edidit ; 5) 

ISBN 9783110769500 (hardback)  

04 T 0033     118866 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Donne nella grande guerra / Marta Boneschi ... [et al.] ; introduzione di Dacia Maraini. - Bologna : Il mulino, 2014. - 242 
p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm. - (Biblioteca storica) 

ISBN 9788815251626  

05 L 0504     118832 (1 v.) 

940.345   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------- 

Cacace, Paolo <1945-    >   

Come muore un regime : il fascismo verso il 25 luglio / Paolo Cacace. - Bologna : Il mulino, 2021. - 365 p. ; 22 cm. - 
(Biblioteca storica) 

ISBN 9788815292650  

05 M 1030     118834 (1 v.) 

945.0916   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ferrarini, Fabio  

L'"asse spezzato" : fascismo, nazismo e diplomazia culturale nei paesi nordici (1922-1945) / Fabio Ferrarini. - Torino ; 
Milano : Pearson Italia ; Bruno Mondadori, 2021. - 237 p. ; 21 cm. - (Scritti di storia ; 11)(Ricerca) 

ISBN 9788867742912  

05 M 1031     118822 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Boni, Filippo <1980->   

Muoio per te : Cavriglia, 4 luglio 1944: un massacro nazista che l'Italia ha dimenticato / di Filippo Boni. - Milano : 
Longanesi, 2021. - 364 p. ; 22 cm. - (Il cammeo ; 644) 

ISBN 9788830456877  

05 N 0852     118830 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Calabresi, Mario  

Quello che non ti dicono / Mario Calabresi. - Milano : Mondolibri, stampa 2021. - 201 p. ; 21 cm 

05 O 1256     118842 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Costituzione e pubblica amministrazione : un itinerario di Giuseppe Morbidelli / a cura di Ginevra Cerrina Feroni ; scritti 
di Giuliano Amato ... [et al.]. - Bologna : Il mulino, 2020. - 232 p. ; 22 cm. - (Studi e ricerche CESIFIN) 

Segue: Rivisitazione di un percorso di studi e di coloro che l'hanno guidato e accompagnato, di Giuseppe Morbidelli  

ISBN 9788815290991  

06 E 0176     118826 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lamarque, Elisabetta  

Corte costituzionale e giudici nell'Italia repubblicana : nuova stagione, altri episodi / Elisabetta Lamarque. - Napoli : 
Editoriale scientifica, 2021. - 251 p. ; 21 cm. - (Sentieri giuridici ; 9) 

ISBN 9791259761286  

06 E 0177     118836 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Il diritto alla consultazione referendaria nel 21. secolo / a cura di Eleonora Ceccherini, Luis Efrén Ríos Vega, Irene 
Spigno. - Napoli : Editoriale scientifica, 2021. - 319 p. ; 23 cm. - (Diritti umani e comparazione giuridica ; 4) 

ISBN 9791259760470  

06 E 0178     118833 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Creativa produzione : la Toscana e il design italiano, 1950-1990 : Fondazione Ragghianti, Lucca, 13 giugno-1 novembre 
2015 / mostra a cura di Gianni Pettena, Davide Turrini, Mauro Lovi ; catalogo a cura di Elisabetta Trincherini, Davide 
Turrini ; introduzione di Gianni Pettena. - Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2015. - 207 p. : ill. ; 27 cm 

ISBN 9788889324370  

08 G 0945     118863 (1 v.) 

745.209455   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Di_Matteo, Roberto <tesi di laurea>   

La donna scimmia (1964) di Marco Ferreri: edizioni italiane e versioni estere : Tesi di laurea in Filologia del cinema / 
candidato Roberto di Matteo ; relatore Michele Canosa, correlatore Michael Guarneri. - [Bologna, 2021]. - 52 p. ; 30 cm 

In testa al frontespizio: Alma Mater Studiorum - Università di Bologna. Corso di Laurea in Cinema, televisione e 
produzione multimediale  

10 M 6766 TES 900490 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Acanfora, Paolo  

Adolfo Sarti e le crisi della Repubblica / Paolo Acanfora. - Bologna : Il mulino. -    volumi ; 22 cm 

10 M 6767     118820 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Tartaglia, Giancarlo  

Ritorna la libertà di stampa : il giornalismo italiano dalla caduta del fascismo alla Costituente (1943-1947) / Giancarlo 
Tartaglia. - Bologna : Il mulino, 2020. - 619 p. ; 22 cm. 

ISBN 9788815290946  

10 M 6768     118819 (1 v.) 

075.09044   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Allotti, Pierluigi  

Il Corriere della sera : biografia di un quotidiano / Pierluigi Allotti, Raffaele Liucci. - Bologna : Il mulino, 2021. - 505 p., [8] 
carte di tav. ; 22 cm. - (Biblioteca storica) 

ISBN 9788815294203  

10 M 6769     118818 (1 v.) 

075 GIORNALI E GIORNALISMO IN ITALIANO  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gerbi, Sandro  

La voce d'oro di Mussolini : storia di Lisa Sergio, la donna che visse tre volte / Sandro Gerbi. - Vicenza : Neri Pozza, 
2021. - 221 p. ; 22 cm. - (I colibrì. Il tempo storico) 

ISBN 9788854522282  

10 M 6770     118825 (1 v.) 

070.92   

----------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------------- 

Cesare Ligini : architetto / a cura di Valeria Lupo. - Roma : Prospettive, 2014. - 242 p. : ill. ; 30 cm 

Contiene: Il velodromo di Roma / Gaia Remiddi, Antonella Bonavita  

ISBN 9788898563234  

10 M 6772     118864 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

In movimento e in posa : album dei comunisti italiani / a cura di Marco Delogu, Francesco Giasi. - Roma : Fondazione 
Gramsci ; Venezia : Marsilio, 2021. - 280 p. : ill. ; 28 cm 

ISBN 9788829711703 (Marsilio)  

10 M 6773     118865 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Jabes, Davide Franco  

Macchi C.202 : Folgore : Italy's Best Fighter of the Second World War / Davide F. Jabes, Alessandro Romanello and 
Niccolò Tognarini. - Brimscombe (U.K.) : Fonthill, 2021. - 212 p. : 16 c. ; 23 cm 

ISBN 9781781558300  

10 M 6774     118871 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Acanfora, Paolo  

Miti e ideologia nella politica estera DC : nazione, Europa e comunità atlantica (1943-1954) / Paolo Acanfora. - Bologna 
: Il mulino, 2013. - 253 p. ; 22 cm. - (Studi e ricerche ; 661) 

ISBN 9788815247308  

10 M 6775     118848 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Wilcox, Vanda  

The Italian empire and the Great War / Vanda Wilcox. - Oxford : Oxford University Press, 2021. - xviii, 269 p. : ill. ; 24 
cm. - (The greater war, 1912-1923) 

ISBN 9780198822943 (hardback)  

10 M 6776     118870 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pizzaroni, Fosca  

Voci operaie 1950-2018 : San Leucio e la fabbrica della seta / Fosca Pizzaroni ; con prefazione di Giovanni Cerchia. - 
Nocera Superiore : D'Amico Editore, 2021. - 200 p. ; 21 cm. - (Campania Felix ; 4) 



   

 

ISBN 9788899821609  

10 M 6778     118869 (1 v.) 

10 M 6777     118868 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pizzaroni, Fosca  

Voci operaie 1950-2018 : San Leucio e la fabbrica della seta / Fosca Pizzaroni ; con prefazione di Giovanni Cerchia. - 
Nocera Superiore : D'Amico Editore, 2021. - 200 p. ; 21 cm. - (Campania Felix ; 4) 

ISBN 9788899821609  

10 M 6778     118869 (1 v.) 

10 M 6777     118868 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Prigionieri in Italia : militari alleati e campi di prigionia (1940-1945) / a cura di Marco Minardi. - Parma : MUP : Istituto 
storico della Resistenza e dell'età contemporanea di Parma, 2021. - IX, 241 p. : ill. ; 21 cm. - (Riflessi  ; 5) 

ISBN 9788878476035  

10 M 6779     118867 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Presutto, Michele  

"Gli operai non mangiano fragole" : vita e scritti di Roberto D'Angiò (1871-1923) / Michele Presutto. - Soveria Mannelli : 
Rubbettino, 2021. - 117 p. ; 24 cm 

ISBN 9788849868746  

10 M 6780     118876 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ciani, Nadia  

Vivere nel fascismo a Terni e non solo / Nadia Ciani ; prefazione di Mrco Venanzi. - Foligno : Il Formichiere, 2021. - 190 
p. ; 21 cm 

ISBN 9788831248914  

10 M 6781     118875 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Aldo Moro nella storia della Repubblica / a cura di Nicola Antonetti. - Bologna : Il mulino, 2018. - 216 p. ; 22 cm 

ISBN 9788815280381  

10 M 6782     118849 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------ 

Patriarca, Silvana  

Il colore della Repubblica : figli della guerra e razzismo nell'Italia postfascista / Silvana Patriarca ; traduzione di Duccio 
Sacchi. - Torino : Einaudi, 2021. - VI, 230 p. : ill. ; 24 cm. - (Einaudi storia ; 95) 

ISBN 9788806247904  

10 M 6783     118850 (1 v.) 

305.800945   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Breccia, Gastone <1962-    >   

Le guerre di Libia : un secolo di conquiste e rivoluzioni / Gastone Breccia, Stefano Marcuzzi. - Bologna : Il Mulino, 2021. 
- 457 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm. - (Le vie della civiltà) 

ISBN 9788815293305  

10 M 6784     118854 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 



   

 

Serri, Mirella  

Claretta l'hitleriana : storia della donna che non morì per amore di Mussolini / di Mirella Serri. - Milano : Longanesi, 2021. 
- 300 p. ; 22 cm. - (Il cammeo ; 646) 

ISBN 9788830457478  

10 M 6785     118859 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

La storia nelle strade : Pigneto '44 : Ribelli : la voce, i volti e le storie degli uomini e delle donne della Resistenza in un 
quartiere popolare romano, a cura del Centro di Documentazione Maria Baccante, Archivio storico Viscosa. - Roma : 
Red Star Press, 2021. - 141 p. ; 20 cm 

10 M 6786     118878 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --- 

Il potere opaco : i gabinetti ministeriali nella storia d'Italia / a cura di Guido Melis e Giovanna Tosatti. - Bologna : Il 
mulino, 2019. - 351 p. ; 21 cm. - (Percorsi. Storia) 

ISBN 9788815283603  

10 M 6787     118879 (1 v.) 

10 M 6556     117144 (1 v) 

945.09092   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cerioni, Cristiano  

Tra Esino e San Vicino : architettura religiosa nelle Marche centrali (secoli XI-XIII) / Cristiano Cerioni. - Oxford : 
Archaeopress, 2021. - 195 p. ; 28 cm 

10 M 6788     118874 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giorgi, Chiara <1974-    >   

Storia dello Stato sociale in italia / Chiara Giorgi, Ilaria Pavan. - Bologna : Il mulino, 2021. - 519 p. ; 22 cm. - (Le vie della 
civiltà) 

ISBN 9788815291288  

10 M 6789     118823 (1 v.) 

361.650945   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pupo, Raoul  

Adriatico amarissimo : una lunga storia di violenza / Raoul Pupo . - Bari ; Roma : Laterza, 2021. - XVI, 297 p. : ill. ; 24 
cm. - (Cultura storica) 

ISBN 9788858145173  

10 M 6790     118821 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------ 

Augustinus, Aurelius <santo>   

Le confessioni / Agostino ; prefazione di Michele Pellegrino ; traduzione e note di Carlo Carena. - [Torino] : G. Einaudi, 
©1966. - XXII, 375 p., [1] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (I millenni) 

F.PIC AGOSTINO 1     503227 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Augustinus, Aurelius <santo>   

Soliloquio / sant'Agostino ; a cura di G. Sandri ; prefazione di Michele F. Sciacca. - Brescia : Morcelliana, ©1950. - 95 p. 
; 19 cm. - (Fuochi. Serie 2) 

Ed. di 1500 esemplari numerati.  



   

 

F.PIC AGOSTINO 2     503228 (1 v. - Esemplare n. 1374.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Aleramo, Sibilla  

Gioie d'occasione e altre ancora / Sibilla Aleramo. - [Milano] : A. Mondadori, 1954. - 336 p. ; 20 cm. - (Lo specchio. I 
prosatori del nostro tempo) 

F.PIC ALERAMO 1     503237 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------ 

Aleramo, Sibilla  

Una donna : romanzo / di Sibilla Aleramo ; prefazione di Emilio Cecchi. - Milano : Universale economica, 1950. - 175 p. ; 
17 cm. - (Universale economica ; 80)(Universale economica. Serie Letteratura ; 37) 

F.PIC ALERAMO 2     503238 (1 v.) 

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------- 

Alfieri, Vittorio <1749-1803>   

Vita di Vittorio Alfieri / scritta da esso ; con l'aggiunta dei giornali e degli annali riprodotti integralmente dagli autografi e 
con prefazione di Francesco Maggini. - Firenze : F. Le Monnier, stampa 1926. - VIII, 374 p. ; 19 cm. 

F.PIC ALFIERI 1     503253 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alfieri, Vittorio <1749-1803>   

Rime di Vittorio Alfieri secondo le edizioni originali e gli autografi / con uno studio introduttivo di Francesco Maggini. - 
Firenze : Le Monnier, 1933. - LXIV, 388 p. ; 19 cm. 

F.PIC ALFIERI 2     503254 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Vittorio Alfieri. - Firenze : Le Monnier. - volumi ; 19 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Vittorio Alfieri. - Firenze : Le Monnier, 1926. - XI, 619 p. ; 19 cm. 

F.PIC ALFIERI 3     503255 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

 FA PARTE DI  

*Tragedie di Vittorio Alfieri / coi pareri dell'autore, del Calsabigi [!] e del Cesarotti e con prefazione di Francesco Maggini. 
- Firenze : Le Monnier. -   v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Vittorio Alfieri. - Firenze : Le Monnier, 1926. - 585 p. ; 19 cm. 

F.PIC ALFIERI 4     503256 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

 FA PARTE DI  

*Tragedie di Vittorio Alfieri / coi pareri dell'autore, del Calsabigi [!] e del Cesarotti e con prefazione di Francesco Maggini. 
- Firenze : Le Monnier. -   v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alfieri, Vittorio <1749-1803>   

Commedie di Vittorio Alfieri : dagli autografi laurenziani / per cura di Francesco Maggini. - Firenze : F. Le Monnier, 
stampa 1926. - XXXV, 521 p. ; 19 cm 

Contiene: L'Uno, I Pochi, I Troppi, L'Antidoto, La finestrina, Il divorzio.  

F.PIC ALFIERI 5     503257 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Vittorio Alfieri. - Firenze : Le Monnier. - volumi ; 19 cm 

CONTIENE ANCHE  



   

 

I pochi. - 

I troppi. - 

L'uno. - 

La finestrina 

Il divorzio 

L'antidoto. - 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Alfieri, Vittorio <1749-1803>   

Antigone / Vittorio Alfieri ; introduzione e commento a cura di Guido Di Pino. - Firenze : La nuova Italia, 1951. - XXII, 101 
p. ; 20 cm. - (Scrittori italiani) 

F.PIC ALFIERI 6     503258 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------- 

Alfieri, Vittorio <1749-1803>   

Del principe e delle lettere / Vittorio Alfieri ; a cura di Luigi Russo. - Firenze : F. Le Monnier, 1943. - 423 p., [1] c. di tav., 
ritr. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 

F.PIC ALFIERI 7     503259 (1 v. - Esemplare n. 00455.) 

III A 0055     6463 (1 v.) 

323.3231   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. - Venezia : presso Giuseppe Antonelli, 1825. - 120 p., [3] c. di tav.  : ill. ; 12o 

Contiene: Filippo ; Polinice. - Segn.: [1]12 2-5/12.  

F.PIC ALFIERI 8     503260 (1 v. - Rilegato con il v. 2.) 

 FA PARTE DI  

*Tragedie di Vittorio Alfieri tomo 1. [-12.]. - Venezia : presso Giuseppe Antonelli, 1825-1826 (Tipografia Andreaola). - 12 
v. : ill. calcogr. ; 12o. 

CONTIENE ANCHE  

Filippo. 

Polinice. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2. - Venezia : presso Giuseppe  Antonelli, 1825 (Tipografia Andreaola). - 111, [1] p., 2 c. di tav 

Contiene: Antigone ; Virginia. - Segn.: 1-4/12 5/8.  

F.PIC ALFIERI 8     503261 (1 v. - Rilegato con il v. 1.) 

 FA PARTE DI  

*Tragedie di Vittorio Alfieri tomo 1. [-12.]. - Venezia : presso Giuseppe Antonelli, 1825-1826 (Tipografia Andreaola). - 12 
v. : ill. calcogr. ; 12o. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------- 

Algarotti, Francesco <1712-1764>   

Saggi / Francesco Algarotti ; a cura di Giovanni Da Pozzo. - Bari : Laterza, 1963. - 667 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 
226) 

F.PIC ALGAROTTI 1     503280 (1 v.) 

854.6   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Algarotti, Francesco <1712-1764>   

Pensieri diversi / Francesco Algarotti ; a cura di Gino Ruozzi. - Milano : F. Angeli, ©1987. - 256 p. ; 22 cm. - (Il 
Settecento ; 6) 

F.PIC ALGAROTTI 2     503281 (1 v. - Dedica sul frontespizio: "A Leone Piccioni, con affetto, 23.5.'87 Gino Ruozzi.") 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Ambrosius <santo>   

Sulle vergini / Ambrogio ; introduzione e note di Pierfranco Beatrice. - Padova : EMP, [1982]. - 131 p. ; 18 cm. - (Classici 
dello spirito ; 3)(Classici dello spirito. Patristica) 

Traduzione di Giovanni Coppa.  

ISBN 8870264025  

F.PIC AMBROGIO 1     503229 (1 v. - Inserto: biglietto dell'editore "Omaggio per recensione".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Aretino, Pietro  

1: Libro primo / Pietro Aretino ; a cura di Francesco Erspamer. - \Milano! : Fondazione Pietro Bembo ; Parma : U. 
Guanda, \1995!. - LXXXII, 761 p. ; 20 cm. - (Biblioteca di scrittori italiani) 

ISBN 8877467924  

F.PIC ARETINO 3     503234 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Lettere / Pietro Aretino. - \Milano! : Fondazione Pietro Bembo ; Parma : U. Guanda. -   v. ; 20 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baretti, Giuseppe <1719-1789>   

La scelta delle lettere familiari / Giuseppe Baretti ; a cura di Luigi Piccioni. - Bari : G. Laterza & Figli, 1912. - 460, 12 p. ; 
22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 26) 

F.PIC BARETTI 1     503244 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baretti, Giuseppe <1719-1789>   

1: Prefazioni e polemiche / Giuseppe Baretti ; a cura di Luigi Piccioni. - 2. ed. - Bari : Laterza, 1933. - 411 p. ; 22 cm. - 
(Scrittori d'Italia ; 13) 

F.PIC BARETTI 2     503245 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Giuseppe Baretti. - Bari : G. Laterza, 1932-1936. - 6 volumi ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baretti, Giuseppe <1719-1789>   

3: La frusta letteraria. 1 / Giuseppe Baretti ; a cura di Luigi Piccioni. - Bari : G. Laterza, 1932. - 430 p. ; 22 cm. - (Scrittori 
d'Italia ; 138) 

F.PIC BARETTI 3     503246 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Giuseppe Baretti. - Bari : G. Laterza, 1932-1936. - 6 volumi ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baretti, Giuseppe <1719-1789>   

4: La frusta letteraria. 2 / Giuseppe Baretti ; a cura di Luigi Piccioni. - Bari : G. Laterza, 1932. - 467 p. ; 22 cm. - (Scrittori 
d'Italia ; 139) 

F.PIC BARETTI 4     503247 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Giuseppe Baretti. - Bari : G. Laterza, 1932-1936. - 6 volumi ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Beccaria, Cesare <1738-1794>   

Dei delitti e delle pene / Cesare Beccaria ; a cura di Piero Calamandrei. - Firenze : F. Le Monnier, 1945. - 387 p., [1] c. 
di tav. : ritr. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 



   

 

F.PIC BECCARIA 1     503283 (1 v. - Nota manoscritta: "Questa copia è riservata a Leone Piccioni.") 

III A 0060     5412 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------- 

Beccaria, Cesare <1738-1794>   

Dei delitti e delle pene / Cesare Beccaria ; a cura di Piero Calamandrei. - 2. ed. riveduta e accresciuta. - Firenze : Felice 
Le Monnier, 1950. - 399 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 

F.PIC BECCARIA 2     503284 (1 v. - Esemplare n. 0606. - Firma di Piero Calamandrei sul frontespizio.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------ 

Bertola de' Giorgi, Aurelio  

Viaggio pittorico e sentimentale sul Reno / Aurelio Bertola ; a cura di Antonio Baldini. - Prima ristampa. - Firenze : F. Le 
Monnier, 1943. - 286 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. 

F.PIC BERTOLA 1     503294 (1 v. - Esemplare n. 0310.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bertolazzi, Carlo  

El nost Milan e altre commedie / Carlo Bertolazzi ; a cura di Folco Portinari. - Torino : Einaudi, [1971]. - XLVI, 483 p. ; 22 
cm. 

F.PIC BERTOLAZZI 1     503210 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

El nost Milan 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------- 

Bettinelli, Saverio <1718-1808>   

[1]: Lettere virgiliane e inglesi e altri scritti critici / Saverio Bettinelli ; a cura di Vittorio Enzo Alfieri. - Bari : Gius. Laterza & 
figli, 1930. - 334 p. ; 24 cm. - (Scrittori d'Italia ; 127) 

F.PIC BETTINELLI 1     503286 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere scelte / Saverio Bettinelli. - Bari : G. Laterza & figli, 1930. -    volumi ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Vita e processo di suor Virginia Maria de Leyva monaca di Monza / presentazione di Giancarlo Vigorelli ; coordinatore: 
Umberto Colombo ; collaboratori: Attilio Agnoletto ... [et al.!. - Milano : Garzanti, 1985. - XIX, 954 p., [1! c. di tav. ; 19 cm. 
[[I. - (I libri della spiga) 

F.PIC BIOGRAFIE 1     503203 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Storia di fra Michele minorita / di Anonimo trecentista ; a cura di Francesco Flora. - Firenze : F. Le Monnier, 1942. - 139 
p. ; 17 cm. - (Collezione in ventiquattresimo) 

F.PIC BIOGRAFIE 2     503204 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------- 

Lirica italiana : dal cantico delle creature al canto notturno d'un pastore errante dell'Asia / a cura di Massimo 
Bontempelli. - 2. ed. - Milano : Bompiani, 1944. - XVI, 725 p., 112 p. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Pantheon) 

F.PIC BONTEMPELLI 1     503395 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------- 

2 / Massimo Bontempelli. - Milano : Mondadori, 1961. - 1124 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 20 cm + 1 fasc. (2 c.) in tasca 

In custodia.  

F.PIC BONTEMPELLI 2     503396 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Racconti e romanzi / Massimo Bontempelli ; a cura di Paola Masino ; introduzione di Carlo Bo. - Milano : A.  



   

 

Mondadori, 1961. - 2 v. ; 20 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Passione incompiuta : scritti sulla musica, 1910-1950 / Massimo Bontempelli. - [Milano ; Verona] : A. Mondadori, 1958. - 
469 p. ; 20 cm. - (Arcobaleno ; 10) 

F.PIC BONTEMPELLI 3     503397 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Giro del sole / Massimo Bontempelli. - 2. ed. - [Milano] : A. Mondadori, 1942. - 201 p. ; 19 cm. - (Medusa)(Lo specchio. I 
narratori del nostro paese) 

Contiene: Viaggio d'Europa ; La via di Colombo ; Le ali dell'ippogrifo.  

F.PIC BONTEMPELLI 4     503398 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

L'amante fedele : racconti / di Massimo Bontempelli. - Milano : A. Mondadori, 1953. - 291 p. ; 20 cm. - (Grandi narratori 
italiani ; 2) 

F.PIC BONTEMPELLI 5     503399 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

L'avventura novecentista / Massimo Bontempelli. - Firenze : Vallecchi, 1974. - XXII, 368 p. ; 18 cm. - (TV : *Tascabili 
Vallecchi ; 36) 

A cura di R. Jacobbi.  

F.PIC BONTEMPELLI 6     503400 (1 v.) 

809 STORIA DI PIU LETTERATURE  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Vita e morte di Adria e dei suoi figli / Massimo Bontempelli. - 8. ed. - Milano : Bompiani, 1942. - 269 p. ; 21 cm 

F.PIC BONTEMPELLI 7     503401 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Gian Francesco Malipiero /  di Massimo Bontempelli ;  con illustrazioni musicali a cura di Raffaele Cumar ;  e prose 
critiche di Malipiero. - Milano : Bompiani, 1942. - 198 p. : ill. ; 21 cm 

In app.: Malipiero maestro e Alcuni scritti di Malipiero.  

F.PIC BONTEMPELLI 8     503402 (1 v. - Mutilo delle prime 5 pagine.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Verga, l'Aretino, Scarlatti, Verdi / nuovi discorsi di Massimo Bontempelli. - Milano : Bompiani, [1941]. - 163 p. ; 21 cm. - 
(Letteraria Bompiani) 

F.PIC BONTEMPELLI 9     503403 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia: "Leone Piccioni (l'ebbi da 
PierLuigi)". - Firma di Pier Luigi Zingale sul frontespizio.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Pirandello, Leopardi, D'Annunzio : tre discorsi / di Massimo Bontempelli. - 2. ed. - Milano : Bompiani, 1939. - 160 p. ; 21 
cm 

F.PIC BONTEMPELLI 10     503404 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sul frontespizio.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Introduzione all'Apocalisse / Massimo Bontempelli. - Roma : Edizioni della Cometa, 1942. - 21 p. ; 19 cm. - (Edizioni 
della Cometa ; 14) 

Ed. di 60 esempl. su carta Ingres e di 350 su carta vergata.  

F.PIC BONTEMPELLI 11     503405 (1 v. - Esemplare n. 143.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Venezia salva : tragedia in tre atti / di Massimo Bontempelli. - Milano ; Roma : Bompiani, ©1948 (stampa 1949). - 179 p. 
; 18 cm. - (Pegaso teatrale ; 5) 

F.PIC BONTEMPELLI 12     503406 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Stato di grazia / Massimo Bontempelli. - Firenze : Sansoni, 1942. - 302 p. ; 21 cm 

Da p. 129 Pezzi di mondo  

F.PIC BONTEMPELLI 13     503407 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Gente nel tempo : romanzo / Massimo Bontempelli. - Sesto San Giovanni : A. Barion, ©1937. - 333 p. ; 20 cm. - (Il 
romanzo contemporaneo) 

F.PIC BONTEMPELLI 14     503408 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

2: Avventure : 1919-1921 / Massimo Bontempelli . - Milano : A. Mondadori, 1938. - 478 p. ; 20 cm 

Contiene: La vita intensa ; La vita operosa ; Viaggi e scoperte.  

F.PIC BONTEMPELLI 15     503409 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

 FA PARTE DI  

*Racconti di Massimo Bontempelli. - Milano : A. Mondadori. - v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

Donna nel sole e altri idilli / Massimo Bontempelli. - Milano : A. Mondadori, 1928. - 224 p. ; 19 cm. - (I libri azzurri ; 129) 

F.PIC BONTEMPELLI 16     503410 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------------- 

Bontempelli, Massimo <1878-1960>   

1: Racconti vecchi (1904-1914) : Primi racconti, Sette savi / Massimo Bontempelli. - Milano : A. Mondadori, 1943. - 421 
p. ; 19 cm 

F.PIC BONTEMPELLI 17     503411 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Racconti di Massimo Bontempelli. - Milano : A. Mondadori. - v. ; 19 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Borgese, Giuseppe Antonio  

Rubè / G. A. Borgese ; introduzione di Luciano De Maria. - Milano : Mondadori, 1974. - XXIII, 392 p. ; 19 cm. - (Oscar. L 
; 167) 



   

 

F.PIC BORGESE 1     503352 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore sull'occhiello: "A Leone Piccioni, con la più viva 
cordialità. Luciano De Maria. Ottobre 1974".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Breme, Ludovico Pietro : Arborio Gattinara, marchese di  

Lettere / Ludovico di Breme ; a cura di Piero Camporesi. - Torino : G. Einaudi, 1966. - XXVIII, 707 p.   ; 18 cm. - (Nuova 
universale Einaudi ; 73) 

In appendice: lettere di C. Botta, P. Borsieri, S. Pellico, J. C. Hobhouse e L. de Villevieille a   Ludovico di Breme  

F.PIC BREME 1     503289 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Campana, Dino  

Le mie lettere sono fatte per essere bruciate / Dino Campana ; a cura di Gabriel Cacho Millet. - Milano : All'insegna del 
pesce d'oro, 1978. - 254 p., [8! c. di tav. : ill. ; 24 cm. - (Centro documentazione avanguardie storiche Primo Conti ; 3) 

F.PIC CAMPANA 1     503336 (1 v. - Esemplare n. 414.) 

851.912 POESIA ITALIANA. 1900-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Campana, Dino  

Inediti /  Dino Campana ;  raccolti a cura di Enrico Falqui. - Firenze : Vallecchi, stampa 1942. - 345 p., [7] carte di tav. : 
ill. ; 20 cm 

F.PIC CAMPANA 2     503355 (1 v. - Firma di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------- 

Cantoni, Alberto <1841-1904>   

Cantoni / a cura di Riccardo Bacchelli. - Milano : Garzanti, [1953]. - LVI, 872 p. ; 19 cm. - (Romanzi e racconti italiani 
dell'Ottocento) 

F.PIC CANTONI 1     503445 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Capuana, Luigi  

Capuana : antologia dagli scritti critici / [a cura di] Walter Mauro. - Bologna : Calderini, c1971. - 185 p. ; 24 cm. 

F.PIC CAPUANA 1     503436 (1 v. - Dedica manoscritta di Walter Mauro a Leone Piccioni sul primo foglio di guardia: 
"A Leone con amicizia, Walter".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Casanova, Giacomo  

Il duello ;  La stalla ripulita /  Giacomo Casanova ;  introduzione di Roger Peyrefitte. - Carnago : SugarCo, stampa 
1992. - XVIII, 171 p. ; 21 cm. - (Classici italiani per il millennio) 

ISBN 8871981561  

F.PIC CASANOVA 1     503282 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Il duello. 

La stalla ripulita. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cavour, Camillo  

3: Ottobre-novembre 1860 / di Camillo Cavour. - Bologna : Zanichelli, stampa 1952. - XIV, 428 p. ; 24 cm. 

F.PIC CAVOUR 1     503225 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *liberazione del Mezzogiorno e la formazione del Regno d'Italia : *carteggi di Camillo Cavour con Villamarina, 
Scialoja, Cordova, Farini, ecc. / a cura della Commissione editrice. - Bologna : N. Zanichelli. - v. ; 24 cm. 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Ceccardo Roccatagliata Ceccardi. - Pisa : Giardini, 1979. - 409 p. : ill. ; 22 cm 

F.PIC CECCARDI 1     503211 (1 v. - Timbro sull'ultima pagina: "Esemplare in omaggio.") 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere / Ceccardo Roccatagliata Ceccardi ; vita e saggio critico [a cura di] Pier Antonio Balli ; apertura di 
Leonida Repaci. - Pisa : Giardini, 1979. - 2 v. (793 p. compless.) : ill. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Ceccardo Roccatagliata Ceccardi. - Pisa : Giardini, 1979. - P. 420-793 : ill. ; 22 cm 

F.PIC CECCARDI 2     503212 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere / Ceccardo Roccatagliata Ceccardi ; vita e saggio critico [a cura di] Pier Antonio Balli ; apertura di 
Leonida Repaci. - Pisa : Giardini, 1979. - 2 v. (793 p. compless.) : ill. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Roccatagliata Ceccardi, Ceccardo  

Tutte le poesie / Ceccardo Roccatagliata Ceccardi ; a cura di Bruno Cicchetti ed Eligio Imarisio. - Genova : Sagep, 
[1982]. - 597 p. ; 23 cm 

Segue: Don Chisciotte, poema drammatico in quattro parti. - Trascrizione e ricostruzione in versi da manoscritto a cura 
di Eligio Imarisio.  

ISBN 8870580466  

F.PIC CECCARDI 3     503213 (1 v. - Inserto: nota relativa alla copia omaggio su carta intestata dell'editore.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Emilio Cecchi. - Milano : Adelphi, [1981]. - 274 p. ; 18 cm. 

F.PIC CECCHI 1     503346 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

I *grandi romantici inglesi / Emilio Cecchi. - Milano : Adelphi, \1981!. - 2 v. (471 p. compless.) ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- 

2 / Emilio Cecchi. - Milano : Adelphi, [1981!. - 275-471 p. ; 18 cm 

F.PIC CECCHI 2     503347 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

I *grandi romantici inglesi / Emilio Cecchi. - Milano : Adelphi, \1981!. - 2 v. (471 p. compless.) ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cecchi, Emilio <1884-1966>   

Taccuini / Emilio Cecchi ; a cura di Niccolò Gallo e Pietro Citati. - Milano : Mondadori, 1976. - 632 p. ; 21 cm. - (Diari, 
memorie e lettere) 

Pubblicato con: Guida ai "Taccuini" di Emilio Cecchi.  

F.PIC CECCHI 3     503348 (2 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Cecchi, Emilio <1884-1966>   

Di giorno in giorno : note di letteratura italiana contemporanea : (1945-1954) / Emilio Cecchi. - Milano : Garzanti, 1977. - 
403 p. ; 21 cm. - (Saggi blu) 

F.PIC CECCHI 4     503349 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Chiari, Pietro <1712-1785>   

Le memorie di Madama Tolot, ovvero La giocatrice di lotto / Pietro Chiari. - Roma : Edizioni moderne Canesi, ©1960. - 
279 p., [10] carte di tav. : ill. ; 22 cm. - (La bottega dell'antiquario) 



   

 

Introduzione di Alberto Consiglio. - Edizione di 2200 esemplari numerati  

F.PIC CHIARI 1     503293 (1 v. - Esemplare n. 2164.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

2: Le fantasie / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1958]. - 357 p. ; 21 cm. 

F.PIC CICOGNANI 1     503382 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1955]-. - v. ; 21 cm. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

1: La Velia / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1958]. - 277 p. ; 21 cm 

F.PIC CICOGNANI 2     503383 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

3: I *romanzi / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1958]-. - 3 v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

3.2: Villa Beatrice : storia di una donna frigida / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1959]. - 308 p. ; 21 cm. 

F.PIC CICOGNANI 3     503384 (1 v. - Dedica manoscritta a Leone Piccioni sull'occhiello datata "10.9.59".) 

 FA PARTE DI  

3: I *romanzi / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1958]-. - 3 v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

4: Il teatro / Bruno Cicognani ; con le musiche originali di Vito Frazzi. - Firenze : Vallecchi, [1960!. - 328 p. : ill., c. mus. ; 
21 cm. 

F.PIC CICOGNANI 4     503385 (1 v. - Dedica manoscritta sull'occhiello: "10.9.60 a Leone Piccioni, Bruno Cicognani".) 

 FA PARTE DI  

*Tutte le opere di Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1955]-. - v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

1: L'eta favolosa / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, c1961. - 548 p. ; 22 cm. 

F.PIC CICOGNANI 5     503386 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

5: I *ricordi / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, 1961. - vv. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

5.2: Viaggio nella vita / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, 1965. - 238 p. ; 22 cm 

F.PIC CICOGNANI 6     503387 (1 v. - Dedica dell'autore sull'occhiello: "Febbraio 1965, a Leone Piccioni. Bruno 
Cicognani".) 

 FA PARTE DI  

5: I *ricordi / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi. -  v. ; 21 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

La nuora / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, stampa 1954. - 635 p. ; 22 cm. 

F.PIC CICOGNANI 7     503388 (1 v. - Dedica dell'autore sull'occhiello: "Giugno 1954 a Leone Piccioni  



   

 

affettuosamente, Bruno Cicognani".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

Yo, el Rey : Filippo 2. / di Bruno Cicognani. - Firenze : Sansoni, [1949]. - 117 p. ; 21 cm. - (Biblioteca sansoniana 
teatrale ; 5) 

F.PIC CICOGNANI 8     503389 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore sull'occhiello: "Sett. 49, al dott. Leone Piccioni 
ricordando simpatici colloqui fiorentini, Bruno Cicognani".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

La poesia di Lorenzo de' Medici / Bruno Cicognani. - Firenze : Le Monnier, stampa 1950. - 63 p. ; 19 cm. - (Collana 
letteraria) 

F.PIC CICOGNANI 9     503390 (1 v. - Esemplare n. 0988.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

Barucca / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, stampa 1947. - 195 p. ; 20 cm. - (Letteratura contemporanea. Narrativa 
e prosa) 

F.PIC CICOGNANI 10     503391 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

6 storielle di Novo Conio ; Gente di conoscenza / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, 1950. - 295 p. ; 19 cm. - 
(Letteratura contemporanea) 

F.PIC CICOGNANI 11     503392 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore sull'occhiello: "6.3.50. al mio giovane amico 
Leone Piccioni, Bruno Cicognani".) 

CONTIENE ANCHE  

6 storielle di novo conio. 

Gente di conoscenza 

853 Narrativa italiana  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

Viaggio nella vita / Bruno Cicognani. - Firenze : Vallecchi, [1952]. - 278 p. ; 19 cm. - (Letteratura contemporanea. 
Narrativa e prosa) 

F.PIC CICOGNANI 12     503393 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore sull'occhiello: "29.V.52 Caro Piccioni, eccole 
questo mio. Le testimoni l'affetto e la stima. Bruno Cicognani".) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

Cicognani, Bruno  

L'omino che à spento i fochi / Bruno Cicognani. - 5. ed. - Firenze : Vallecchi, stampa 1953. - 270 p. ; 19 cm. - 
(Letteratura contemporanea. Narrativa e prosa) 

F.PIC CICOGNANI 13     503394 (1 v. - Dedica manoscritta dell'autore sull'occhiello: "10.9.53 a Leone Piccioni, Bruno 
Cicognani".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marchesa Colombi  

Un matrimonio in provincia / Marchesa Colombi ; nota introduttiva di Natalia Ginzburg. - Torino : Einaudi, 1973. - X, 103 
p. ; 20 cm. - (Centopagine ; 23) 

F.PIC COLOMBI 1     503426 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Corazzini, Sergio  

Liriche / di Sergio Corazzini. - Napoli : R. Ricciardi, [19..]. - 104 p. ; 20 cm. 

F.PIC CORAZZINI 1     503354 (1 v.) 

851.912 POESIA ITALIANA. 1900-1945  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Corazzini, Sergio  

Poesie edite e inedite / Sergio Corazzini ; a cura di Stefano Jacomuzzi. - Torino : G. Einaudi, 1968. - 261 p. ; 18 cm. - 
(Collezione di poesia ; 57) 

ISBN 8806023600 (Err.)  

F.PIC CORAZZINI 2     503356 (1 v. - Dedica manoscritta del curatore sull'occhiello: "A Leone Piccioni, con affetto e 
stima. Stefano Jacomuzzi".) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------ 

D'Annunzio, Gabriele  

Di me a me stesso / Gabriele d'Annunzio ; a cura di Annamaria Andreoli. - Milano : A. Mondadori, 1990. - LIX, 282 p. ; 
22 cm. - (Saggi di letteratura) 

ISBN 8804336064  

F.PIC DANNUNZIO 8     503412 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

La fiaccola sotto il moggio / di Gabriele D'Annunzio ; [commento di Silvio d'Amico]. - [Milano] : Mondadori, 1950. - 157 p. 
; 19 cm. - (Biblioteca moderna Mondadori ; 102) 

In copertina: Nuova serie  

F.PIC DANNUNZIO 9     503414 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

Il piacere / Gabriele D'Annunzio ; prefazione Geminello Alvi. - Milano : RCS Quotidiani, 2003. - 332 p. ; 22 cm. - (I grandi 
romanzi italiani ; 38) 

Suppl. a: Corriere della sera.  

F.PIC DANNUNZIO 10     503413 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

11: Novelle della Pescara / Gabriele D'Annunzio. - [Gardone Riviera] : Il vittorale degli italiani, 1941. - 434 p. ; 20 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 11     503417 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Gabriele D'Annunzio / pubblicazioni della Fondazione Il vittoriale degli italiani. - [Gardone Riviera] : Il Vittoriale 
degli italiani, 1939-. - volumi ; 21-23 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

D'Annunzio, Gabriele  

[1]: Primo vere ; Canto novo ; Intermezzo / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo Palmieri. - 
Bologna : Zanichelli, 1953. - XIX, 458 p. ; 22 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 12     503418 (1 v. - Esemplare n. 672.) 

 FA PARTE DI  

*Poesie complete / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo Palmieri. - Bologna : Zanichelli, 
1953-1959. - 3 v. ; 22 cm. 

CONTIENE ANCHE  



   

 

Intermezzo. 

Primo vere 

Canto novo : 1881 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

[2]: L'Isotteo ; La Chimera / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo Palmieri. - Bologna : 
Zanichelli, 1955. - XX, 398 p. : facs. ; 22 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 13     503419 (1 v. - Esemplare n. 759.) 

 FA PARTE DI  

*Poesie complete / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo Palmieri. - Bologna : Zanichelli, 
1953-1959. - 3 v. ; 22 cm. 

CONTIENE ANCHE  

Chimera. 

L'Isotteo. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

[3]: Elegie romane ; Poema paradisiaco ; Odi navali / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo 
Palmieri. - Bologna : Zanichelli, 1959. - VIII, 428 p. : facs. ; 22 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 14     503420 (1 v. - Esemplare n. 203.) 

 FA PARTE DI  

*Poesie complete / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo Palmieri. - Bologna : Zanichelli, 
1953-1959. - 3 v. ; 22 cm. 

CONTIENE ANCHE  

Elegie romane : 1887-1891 

Poema paradisiaco (1891-1892) 

Odi navali (1892-1893) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

D'Annunzio, Gabriele  

4: Merope / Gabriele D'Annunzio. - Bologna : Zanichelli, 1963. - XVIII, 270 p., 1 ritr. : 20 c. di tav. ; 21 cm. 

F.PIC DANNUNZIO 15     503421 (1 v. - Esemplare n. 431.) 

 FA PARTE DI  

*Laudi del cielo, del mare, della terra e degli eroi / Gabriele D'Annunzio ; con interpretazione e commento di Enzo 
Palmieri. - Bologna : Zanichelli. - volumi ; 21 cm. 

------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------- 

Purgatorio / Dante Alighieri. - Roma : LO Faro, stampa 1990. - 356 p. ; 22 cm 

F.PIC DANTE 8     503199 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *divina commedia / Dante Alighieri ; a cura di Angelo Intagliata. - Roma : Lo Faro, stampa 1989-1990. - 3 v. ; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Paradiso / Dante Alighieri. - Roma : Lo Faro, stampa 1990. - 358 p. ; 22 cm 

F.PIC DANTE 9     503200 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

La *divina commedia / Dante Alighieri ; a cura di Angelo Intagliata. - Roma : Lo Faro, stampa 1989-1990. - 3 v. ; 22 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Del_Buono, Luigi  

Luigi Del Buono ossia Stenterello, con La Villana di Lamporecchio, La Bacchettona, Ginevra degli Almieri / Luigi Del 
Buono ; presentato da Guglielmo Amerighi. - Firenze : Libreria editrice fiorentina, 1973. - 223 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 
cm. - (Passato/presente ; 3) 

Contiene illustrazioni di Pietro Parigi  

F.PIC DELBUONO 1     503291 (1 v. - Manifesto del debutto dell'artista Vasco Salvini ripiegato.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

De_Roberto, Federico  

Cronache per il Fanfulla / Federico de Roberto ; a cura di Giovanna Finocchiaro Chimirri. - Milano : Quaderni 
dell'Osservatore, stampa 1973. - 166 p. ; 21 cm. - (Quaderni dell'Osservatore ; 15) 

F.PIC DEROBERTO 1     503422 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Roberto, Federico  

La messa di nozze : un romanzo e sette racconti / Federico De Roberto ; a cura di Giacinto Spagnoletti. - Milano : 
Garzanti, 1963. - 291 p. ; 20 cm. - (Romanzi moderni) 

F.PIC DEROBERTO 2     503423 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------- 

De_Roberto, Federico  

L'illusione : romanzo / Federico De Roberto. - Milano : Garzanti, 1959. - 480 p. ; 20 cm. - (Romanzi moderni) 

F.PIC DEROBERTO 3     503424 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

De_Roberto, Federico  

L'imperio / Federico De Roberto. - Milano : A. Mondadori, 1959. - 271 p. ; 20 cm. - (Il bosco ; 49) 

F.PIC DEROBERTO 4     503425 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- 

De_Sanctis, Francesco <1817-1883>   

1: Saggio critico sul Petrarca ; Commemorazioni ; Pagine sparse ; scritti e discorsi giovanili / Francesco De Sanctis ; a 
cura di L. G. Tenconi. - 3. rist. - Sesto San Giovanni : La universale Barion, stampa 1943. - 462 p. ; 20 cm 

Nel colophon: Rist. modificata dell'ed. 27 gennaio 1941.  

F.PIC DESANCTIS 1     503235 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Saggi e scritti critici e vari / Francesco De Sanctis ; a cura di L. G. Tenconi. - Sesto San Giovanni : A. Barion : [poi] La 
universale Barion, 1936-. - volumi ; 20 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dossi, Carlo <1849-1910>   

Opere / Carlo Dossi ; a cura di Dante Isella. - Milano : Adelphi, [1995!. - XCI, 1633 p. : 1 ritr. ; 20 cm. - (La nave Argo ; 1) 

In custodia.  

ISBN 8845910881  

F.PIC DOSSI 1     503437 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

[1] / Carlo Dossi. - Milano : Adelphi, ©1964. - XXII, 525 p., [8] carte di tav. : ritratti, facsimili ; 20 cm 

F.PIC DOSSI 2     503438 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Note azzurre / Carlo Dossi ; a cura di Dante Isella. - Milano : Adelphi, 1964. - 2 volumi (XXII, 1083 p.) ; 20 cm 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dossi, Carlo <1849-1910>   

[2] / Carlo Dossi. - Milano : Adelphi, [1964]. - 529-1083 p., [8] carte di tav. : ritratti, facsimili ; 20 cm. 

F.PIC DOSSI 3     503439 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Note azzurre / Carlo Dossi ; a cura di Dante Isella. - Milano : Adelphi, 1964. - 2 volumi (XXII, 1083 p.) ; 20 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Dossi, Carlo <1849-1910>   

Vita di Alberto Pisani / Carlo Dossi ; nota introduttiva di Alberto Arbasino. - Torino : Einaudi, [1976]. - XIX, 157 p. ; 20 
cm. - (Centopagine ; 44) 

F.PIC DOSSI 4     503440 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------- 

Drigo, Paola <1876-1938>   

Maria Zef / Paola Drigo. - Milano : Garzanti, 1982. - 192 p. ; 22 cm 

F.PIC DRIGO 1     503350 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Folgore : da#San Gimignano  

I sonetti / Folgore da San Giminiano ; introduzione e note di Ferdinando Neri. - Torino : Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, 1925. - 110 p., 2 c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Collezione di classici italiani con note ; 22) 

F.PIC FOLGORE 1     503239 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Foscolo, Ugo <1778-1827>   

2: Saggi critici / di Ugo Foscolo ; a cura di Enzo Bottasso. - Torino : UTET, stampa 1950. - 586 p., [3] carte di tav. : ill. ; 
24 cm. - (Classici italiani ; 76) 

F.PIC FOSCOLO 14     503224 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Ugo Foscolo / a cura di Enzo Bottasso. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese. - volumi ; 24 cm 

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------- 

Fioretti di san Francesco ; con le Considerazioni sulle stimmate, il Cantico del Sole e numerose illustrazioni / a cura di 
Vittorio Fattorusso. - Firenze : Fattorusso, 1948  (Sancasciano Val di Pesa : Tip. F.lli Stianti). - XV, 270 p. : ill. ; 22 cm. 

F.PIC FRANCESCO 1     503232 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Giuliotti, Domenico  

Il malpensante : pagine di fede, di lotta e d'amore scelte da Piero Bargellini / Domenico Giuliotti. - Firenze : Vallecchi, 
[1957]. - 173 p. ; 19 cm. 

F.PIC GIULIOTTI 1     503236 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------- 

Govoni, Corrado  

Poesie scelte : 1903-1918 / Corrado Govoni. - Ferrara : Taddei, stampa 1918. - XVIII, 359 p., [3] carte di tav. : ill. ; 20 cm 

F.PIC GOVONI 1     503351 (1 v. - Nota manoscritta sul primo foglio di guardia datata 1918.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Gozzano, Guido  

Poesie e prose / Guido Gozzano ; introduzione di Pier Paolo Pasolini ; cura di Luca Lenzini. - Milano : Feltrinelli, 1995. - 
XL, 476. : 1 ritr. ; 20 cm. - (Universale economica ; 2123) 

Segue: Appendice.  

ISBN 8807821230 ((errato)) ISBN 9788807821233 (2008)  

F.PIC GOZZANO 1     503357 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gozzano, Guido  

I colloqui : liriche / di Guido Gozzano. - Milano : F.lli Treves, 1917. - 156 p. ; 21 cm. 

F.PIC GOZZANO 2     503365 (1 v. - Dedica manoscritta dopo il frontespizio: "Oggi per augurio e per ricordo. Irene. 16 
Sett. 1917".) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------- 

Gozzano, Guido  

Primi e gli ultimi colloqui / Guido Gozzano. - Ed. definitiva. - Milano : Treves, [1928]. - 236 p. ; 21 cm. 

F.PIC GOZZANO 3     503367 (1 v. - Mutilo delle ultime due pagine.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gozzi, Carlo <1720-1806>   

La Marfisa bizzarra / Carlo Gozzi ; a cura di Cornelia Ortiz. - Bari : Laterza, 1911. - 352 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 
22) 

F.PIC GOZZI 1     503248 (1 v.) 

851.6 POESIA ITALIANA. 1748-1814  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Poli, Giovanni  

L'augellin Belverde : fiaba filosofica di Carlo Gozzi / sceneggiatura dei canovacci ed elaborazione in due tempi di 
Giovanni Poli. - Venezia : Teatro della commedia dell'arte a l'Avogaria, 1978. - 70 p. : tav. ; 17 cm . - (Collana del Teatro 
a l'Avogaria, Venezia ; 6)(Collana del Teatro a l'Avogaria ; 6) 

F.PIC GOZZI 2     503249 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gozzi, Gasparo  

Rime burlesche inedite / del conte Gasparo Gozzi ; a cura di Enrico Falqui. - Firenze : Parenti, stampa 1938. - 117 p. ; 
20 cm. - (Letteratura) 

F.PIC GOZZI 3     503250 (1 v. - Esemplare n. 113.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Gasparo Gozzi. - Milano : Bompiani, 1943. - 265 p. ; 18 cm. - (Corona ; 33) 

F.PIC GOZZI 4     503251 (1 v. - Firma manoscritta di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

 FA PARTE DI  

*Gazzetta veneta / di Gasparo Gozzi ; a cura di Bruno Romani. - Milano : Bompiani. - volumi ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

2 / Gasparo Gozzi. - Milano : Bompiani, 1943. - 255 p. ; 18 cm. - (Corona ; 34) 

F.PIC GOZZI 5     503252 (1 v. - Firma manoscritta di Leone Piccioni sull'occhiello.) 

 FA PARTE DI  

*Gazzetta veneta / di Gasparo Gozzi ; a cura di Bruno Romani. - Milano : Bompiani. - volumi ; 18 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gozzi, Carlo <1720-1806>   



   

 

Le fiabe / Gozzi ; con un discorso di Rosolino Guastalla. - Milano : Istituto editoriale italiano, [1914?]. - 2 v. ; 19 cm. - 
(Costruire)(Classici italiani. Ser. 2 ; 36-37) 

F.PIC GOZZI 6     503267 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Gregorius I <papa>   

Frammenti / Gregorio Magno. - Roma : [s. n.], 1977 (Roma : Scuola tip. Benedettine di Priscilla). - 63 p. ; 21 cm 

Da: Moralia.  

F.PIC GREGORIO 1     503231 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guicciardini, Francesco <1483-1540>   

Vol. 8: Scritti politici e Ricordi / Francesco Guicciardini ; a cura di Roberto Palmarocchi. - Bari : Laterza, 1933. - 391 p. ; 
22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 145) 

F.PIC GUICCIARDINI 2     503219 (1 v. - Nota manoscritta sul frontespizio: "A Leone Piccioni, affettuoso ricordo di 
A.P.S.") 

 FA PARTE DI  

*Opere / Francesco Guicciardini. - Bari : Laterza. -    volumi ; 22 cm. 

858   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Guicciardini, Francesco <1483-1540>   

Vol. 9: Scritti autobiografici e rari / Francesco Guicciardini ; a cura di Roberto Palmarocchi. - Bari : Laterza, 1936. - 414 
p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 156) 

Contiene: Memorie di famiglia ; Ricordanze ; Diario del viaggio in Spagna ; Relazione di Spagna ; Relazione della difesa 
di Parma ; Consolatoria ; Oratio accusatoria ; Oratio defensoria   

F.PIC GUICCIARDINI 3     503220 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Francesco Guicciardini. - Bari : Laterza. -    volumi ; 22 cm. 

858   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Iacopone : da#Todi  

Laudi ; Trattato e Detti / Iacopone da Todi ; a cura di Franca Ageno. - Firenze : F. Le Monnier, 1953. - XXIV, 534 p. ; 19 
cm. - (Biblioteca nazionale. N. S) 

F.PIC IACOPONE 1     503240 (1 v.) 

851.1 Poesia italiana. Primo periodo, fino al 1375.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leopardi, Paolina  

Lettere inedite di Paolina Leopardi / a cura di Giampiero Ferretti ; introduzione di Franco Fortini. - Milano : Bompiani, 
1979. - 172 p. ; 22 cm. - (Nuova Corona ; 11) 

F.PIC LEOPARDI 23     503201 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Monaldo <1776-1847>   

Autobiografia / di Monaldo Leopardi. - Milano : Longanesi, [1971]. - 250 p. ; 19 cm. - (Olimpia ; 27) 

F.PIC LEOPARDI 24     503222 (1 v.) 

858.709   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Leopardi, Giacomo <1798-1837>   



   

 

Tomo 2 / Giacomo Leopardi ; a cura di Sergio e Raffaella Solmi. - Milano  ; Napoli : R. Ricciardi, stampa 1966. - XLVIII, 
1270 p. ; 23 cm 

Contiene: Passi scelti dallo Zibaldone di pensieri ; Lettere.  

F.PIC LEOPARDI 25     503223 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Giacomo Leopardi. - Milano ; Napoli : R. Ricciardi. - 2 volumi ; 23 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Lucini, Gian Pietro  

Le antitesi e le perversita / Gian Pietro Lucini ; per cura, introduzione e note di Glauco Viazzi ; con una testimonianza di 
Terenzio Grandi. - Parma : Guanda, 1970. - XCV, 427 p. ; 23 cm. - (Fenice. N.S. Sezione poeti) 

F.PIC LUCINI 1     503205 (1 v. - Timbro a fronte del frontespizio: "Omaggio.") 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lucini, Gian Pietro  

Il verso libero-proposta / Gian Pietro Lucini ; antologia e saggio introduttivo a cura di Marta Bruscia. - Urbino : Argalia, 
stampa 1971. - 218 p., [3] carte di tav. : facs., ritr. ; 22 cm. - (Pubblicazioni dell'Università di Urbino. Serie di lettere e 
filosofia ; 30) 

F.PIC LUCINI 2     503206 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lucini, Gian Pietro  

Prose e canzoni amare / Gian Pietro Lucini ; testi editi ed inediti a cura e con introduzione di Isabella Ghidetti ; 
prefazione di Giorgio Luti. - Firenze : Vallecchi, [1971]. - XV, 566 p. : 1 ritr. ; 21 cm 

F.PIC LUCINI 3     503207 (1 v.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------- 

Lucini, Gian Pietro  

Gian Pietro da Core / di Gian Pietro Lucini ; a cura di Carlo Cordié. - Milano : Longanesi, [1974]. - 294 p. ; 20 cm. - 
(Classici della società italiana ; 2) 

In appendice: Spirito ribelle.  

F.PIC LUCINI 4     503208 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- 

Lucini, Gian Pietro  

Revolverate e Nuove revolverate / Gian Pietro Lucini ; a cura di Edoardo Sanguineti. - Torino : G. Einaudi, 1975. - XVIII, 
671 p. ; 18 cm. - (Nuova universale Einaudi ; 157) 

F.PIC LUCINI 5     503209 (1 v.) 

851.912 POESIA ITALIANA. 1900-1945  

------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------------- 

Machiavelli, Bernardo  

Libro di ricordi / Bernardo Machiavelli ; a cura di Cesare Olschki. - Firenze : F. Le Monnier, 1954. - XIX, 281 p.,  3! c. di 
tav. ripieg. ; 21 cm. . - (Biblioteca rara : collezione di testi inediti o poco noti dei secoli XII-XIX) 

Ed. di 770 es. numerati.  

F.PIC MACHIAVELLI 4     503202 (1 v. - Esemplare n. 279.) 

--------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------- 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

Il conte di Carmagnola : tragedia / Alessandro Manzoni ; a cura di Alberto Chiari. - 2. ed. - Firenze : Le Monnier, 1958. - 
XLVI, 175 p. ; 19 cm 

F.PIC MANZONI 13     503243 (1 v. - Esemplare n. 1917. - Inserto: biglietto "Omaggio dell'autore e dell'editore".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 



   

 

Manzoni, Alessandro <1785-1873>   

Poesie di Alessandro Manzoni prima della conversione / con note critiche di Alberto Chiari. - 3. ed. rinnovata. - Firenze : 
Le Monnier, 1947. - XXIII, 350 p. ; 19 cm 

F.PIC MANZONI 14     503287 (1 v. - Esemplare n. 01720. - Firma di A. Chiari.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------ 

I manifesti del futurismo / lanciati da Marinetti ... [et al.]. - Firenze : Edizioni di Lacerba, 1914. - 182 p. ; 19 cm 

In cop.: Prima serie  

F.PIC MARINETTI 1     503233 (1 v. - Dedica manoscritta parzialmente cancellata sul verso della copertina: "A 
Arnaldo Amade perché mi scocciava per avere un libro questo glielo dò, Ugo (?)". - Segue dedica manoscritta in mano e 
con penna diversa, indirizzata a Passerini e datata 11.4.16". - Inserto: cartolina da Sestriere indirizzata a Leone Piccioni. 
- Due fogli manoscritti inseriti tra le pagine e contenenti appunti sul Futurismo. - Diverse parti del testo sottolineate a 
matita.) 

709.04033   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marinetti, Filippo Tommaso  

Carteggio : con un'appendice di altre lettere a Palazzeschi / F. T. Marinetti, Aldo Palazzeschi ; introduzione, testo e note 
a cura di Paolo Prestigiacomo ; presentazione di Luciano De Maria. - Milano : A. Mondadori, 1978. - XLIV, 171 p., [4] c. 
di tav. : ill. ; 21 cm. - (Diari, memorie e lettere) 

F.PIC MARINETTI 2     503337 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Lettere ruggenti a F. Balilla Pratella / Marinetti ... \et al.! ; a cura di Giovanni Lugaresi con un chiarimento di Giuseppe 
Prezzolini. - Milano : Quaderni dell'osservatore, 1969. - 99 p. ; 22 cm. - (Quaderni dell'Osservatore ; 8) 

F.PIC MARINETTI 3     503338 (1 v. - Inserto foglio di giornale ripiegato contenente l'articolo "Il Futurismo a Firenze" 
di Luigi Baldacci.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

F. T. Marinetti ed il futurismo : Milano, 11 febbraio-8 marzo 1969, Palazzo Sormani / [a cura di Gian Franco Grechi]. - 
[S.l. : s.n., 1969?] (Milano : Industrie grafiche italiane Stucchi). - 72 p. ; 17 cm 

Catalogo della mostra. - In testa al front.: Biblioteca comunale di Milano.  

F.PIC MARINETTI 4     503339 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marinetti, Filippo Tommaso  

La grande Milano tradizionale e futurista ; Una sensibilità italiana nata in Egitto / F. T. Marinetti ; prefazione di Giansiro 
Ferrata ; testo e note a cura di Luciano De Maria. - Milano : A. Mondadori, 1969. - XXXII, 361 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 
cm. - (Opere di F. T. Marinetti ; 3) 

F.PIC MARINETTI 5     503340 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

La grande Milano tradizionale e futurista 

Una sensibilita italiana nata in Egitto 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Marinetti, Filippo Tommaso  

Il fascino dell'Egitto / F. T. Marinetti ; a cura di Luciano De Maria. - Milano : A. Mondadori, 1981. - 142 p. ; 21 cm. - (I libri 
ritrovati) 

F.PIC MARINETTI 6     503341 (1 v. - Biglietto con logo Mondadori "Omaggio dell'editore". - Nota manoscritta 
dell'autore sul biglietto d'omaggio: "e di Luciano De Maria". - Diversi passaggi sottolineati a matita.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Marinetti, Filippo Tommaso  



   

 

Guerra, sola igiene del mondo / F.T. Marinetti. - Milano : Edizioni futuriste di poesia, 1915. - 157 p. ; 20 cm 

F.PIC MARINETTI 7     503342 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Marinetti, Filippo Tommaso  

Distruzione : poema futurista / F. T. Marinetti ; traduzione dal francese in versi liberi. - Milano : Ed. futuriste di Poesia, 
1911. - 259, 100 p. ; 19 cm 

Contiene anche: Il processo e l'assoluzione di Mafarka il futurista col discorso di F.T. Marinetti la perizia di Luigi 
Capuana e le arringhe dell'on. Salvatore Barzilai, di Innocenzo Cappa e dell'avv. Cesare Sarfatti  

F.PIC MARINETTI 8     503343 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Meli, Giovanni  

Le favole / Giovanni Meli ; a cura di Francesco Biondolillo. - Palermo : S. F. Flaccovio, stampa 1964. - 190 p., [8] c. di 
tav. : ill. ; 24 cm. - (Collana di saggi e monografie. N. S ; 15) 

F.PIC MELI 1     503288 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----- 

Metastasio, Pietro  

1 / Pietro Metastasio. - Bari : Laterza, 1912. - 402 p. ; 21 cm. - (Scrittori d'Italia ; 44) 

Contiene: Didone abbandonata ; Siroe ; Catone in Utica ; Ezio ; Alessandro nelle Indie.  

F.PIC METASTASIO 2     503214 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Pietro Metastasio ; a cura di Fausto Nicolini. - Bari : Laterza, 1912-1914. -  v. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Metastasio, Pietro  

2 / Pietro Metastasio. - Bari : Laterza, 1913. - 361 p. ; 21 cm. - (Scrittori d'Italia ; 46) 

Contiene: Semiramide ; Artaserse ; Adriano in Siria ; Demetrio ; Issipile.  

F.PIC METASTASIO 3     503215 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Pietro Metastasio ; a cura di Fausto Nicolini. - Bari : Laterza, 1912-1914. -  v. ; 21 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monti, Vincenzo <1754-1828>   

Opere / Vincenzo Monti ; a cura di Manara Valgimigli e Carlo Muscetta. - Milano ; Napoli : R. Ricciardi, stampa 1953. - 
LVII, 1260 p. ; 23 cm. - (La letteratura italiana ; 54) 

Contiene anche la traduzione della Iliade di Omero.  

F.PIC MONTI 3     503275 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

La Feroniade. 

851.6 POESIA ITALIANA. 1748-1814  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monti, Vincenzo <1754-1828>   

Opere inedite e rare / Vincenzo Monti ; con note dell'ab. Urbano Lampredi. - 4. ed. napolitana. - Napoli : presso G. 
Rondinella, 1860. - IX, 428 p. ; 23 cm 

Sul front.: Volume unico. - In copertina: presso Gaetano Cimmaruta, 1861.  

F.PIC MONTI 4     503276 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monti, Vincenzo <1754-1828>   



   

 

Poesie e prose scelte / Vincenzo Monti ; introduzione, commento e appendice a cura di Arturo Pompeati. - Milano : 
Mondadori, 1929. - 285 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 21 cm. - (Edizioni Mondadori per le scuole medie) 

F.PIC MONTI 5     503277 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monti, Vincenzo <1754-1828>   

Poemetti mitologici / Vincenzo Monti ; introduzione e note di Nunzio Vaccalluzzo. - Torino : Unione tipografico-editrice 
torinese, 1921. - 260 p., 2 p. di tav. : ill ; 19 cm. - (Collezione di classici italiani con note ; 46) 

F.PIC MONTI 6     503278 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Monti, Vincenzo <1754-1828>   

Le piu belle pagine di Vincenzo Monti / scelte da Umberto Fracchia. - Milano : f.lli Treves, 1927. - XI, 295 p. ; 17 cm. - 
(Le più belle pagine degli scrittori italiani scelte da scrittori viventi ; 35) 

F.PIC MONTI 7     503279 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------- 

Panzini, Alfredo  

La pulcella senza pulcellaggio / Alfredo Panzini ; con otto illustrazioni di Gianni Vagnetti. - 3. ed. - Milano : A. Mondadori, 
1949. - 226 p. : ill. ; 21 cm. - (Il ponte ; 23) 

F.PIC PANZINI 1     503379 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Papini, Giovanni <1881-1956>   

L'esperienza futurista, 1913-1914 / Giovanni Papini ; introduzione di Luigi Baldacci. - Firenze : Vallecchi, 1981. - XVIII, 
162 p. ; 22 cm. 

F.PIC PAPINI 1     503368 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Io, Papini : antologia / a cura di Carlo Bo. - Firenze : Vallecchi, [1967]. - 625 p. ; 21 cm 

F.PIC PAPINI 2     503369 (1 v. - Mutilo del frontespizio e delle prime 20 pagine.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Carteggio Papini-Signorelli / [pref. di Maria Signorelli!. - Milano : Quaderni dell'Osservatore, stampa 1979. - 159 p. ; 21 
cm. - (Quaderni dell'Osservatore ; 19) 

F.PIC PAPINI 3     503370 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Baldini, Antonio <1889-1962>   

Carteggio, 1911-1954 / Antonio Baldini, Giovanni Papini ; in appendice: Lettere di L. Federzoni a G. Papini ; 
introduzione e note di Marta Bruscia. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1984. - 234 p., [4! p. di tav. ; 21 cm. - 
(Pubblicazioni dell'Istituto per gli studi di letteratura contemporanea, Roma. Inediti ; 2) 

F.PIC PAPINI 4     503371 (1 v. - Inserto: biglietto da visita di Marta Bruscia firmato "con molti cordiali saluti. Urbino, 
12 giugno 1984" e indirizzato a "Prof. Leone Piccioni".) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Diario 1900 e pagine autobiografiche sparse : 1894-1902 / Giovanni Papini ; prefazione di Giorgio Luti. - Firenze : 
Nuovedizioni Enrico Vallecchi, [1981]. - XVI, 345 p., [6] c. di tav. : ill. ; 20 cm 

F.PIC PAPINI 5     503372 (1 v. - Alcuni passaggi evidenziati a matita.) 

V K 0310     51418 (1 v.) 



   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Stroncature / Giovanni Papini ; invito alla lettura di Luciano De Maria. - Firenze : Vallecchi, stampa 1978. - XVI, 292 p. ; 
21 cm. - (Biblioteca Vallecchi) 

F.PIC PAPINI 6     503374 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Rapporto sugli uomini / Giovanni Papini ; nota introduttiva di Luigi Baldacci. - Milano : Rusconi, 1977. - 448 p. ; 21 cm 

F.PIC PAPINI 7     503375 (1 v. - Inserto articolo di giornale.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Un uomo finito / di Giovanni Papini. - 11. ed. - Firenze : Vallecchi, 1922. - 303 p. ; 20 cm. - (Opere di Giovanni Papini) 

F.PIC PAPINI 8     503376 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Papini, Giovanni <1881-1956>   

Il diavolo : appunti per una futura diabologia / Giovanni Papini ; in appendice: Il diavolo tentato: radiodramma in tre tempi 
; introduzione di Mario Gozzini. - Milano : A. Mondadori, 1985. - XIII, 251 p. ; 18 cm. \\I. - (Uomini e religioni ; 15) 

F.PIC PAPINI 9     503378 (1 v. - Esemplare n. 294.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Parini, Giuseppe <1729-1799>   

2: Prose. 2 / Giuseppe Parini ; a cura di Egidio Bellorini. - Bari : G. Laterza, 1915. - 335 p. ; 22 cm. - (Scrittori d'Italia ; 
71) 

F.PIC PARINI 1     503263 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Giuseppe Parini. - Bari : G. Laterza, 1913-1929. - 4 v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Parini, Giuseppe <1729-1799>   

Il giorno / Giuseppe Parini ; a cura di Ettore Bonora. - Milano : Rusconi, 1984. - 383 p. ; 21 cm. - (Classici italiani per 
l'uomo del nostro tempo) 

In custodia.  

F.PIC PARINI 2     503264 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Parini, Giuseppe <1729-1799>   

Tutte le opere edite e inedite di Giuseppe Parini / raccolte da Guido Mazzoni. - Firenze : G. Barbera, 1925. - XCIII, 1056 
p., [10] c. di tav. : ill. ; 19 cm 

Contiene Il Giorno ; Le Odi ; Prose  

F.PIC PARINI 3     503265 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Parini, Giuseppe <1729-1799>   

Alcune poesie di Ripano Eupilino / Giuseppe Parini ; a cura di Ettore Bonora. - Edizione integrale commentata. - Milano : 
Mursia, 1991. - 143 p. ; 18 cm. - (GUM. N. S ; 210) 

ISBN 8842510459  



   

 

F.PIC PARINI 4     503266 (1 v.) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -- 

Pascarella, Cesare <1858-1940>   

Taccuini / Cesare Pascarella ; a cura dell'Accademia dei Lincei ; con una prefazione di Emilio Cecchi. - Milano : A. 
Mondadori, 1961. - XXIV, 522 p., \17! c. di tav. : ill. ; 20 cm. + 1 facs. ripieg. - (I classici contemporanei italiani)(Opere di 
Cesare Pascarella) 

F.PIC PASCARELLA 1     503441 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pascarella, Cesare <1858-1940>   

I sonetti ; Storia nostra ; Le prose / Cesare Pascarella ; a cura dell'Accademia dei Lincei ; con una prefazione di Emilio 
Cecchi e sedici disegni dell'autore. - Milano : A. Mondadori, 1955. - XXVII, 796 p., [17] carte di tav. : ill., 1 ritr. ; 20 cm + 1 
facsimile in tasca. - (I classici contemporanei italiani)(Opere di Cesare Pascarella) 

In custodia  

F.PIC PASCARELLA 2     503442 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

Storia nostra 

Le prose 

I sonetti 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pascarella, Cesare <1858-1940>   

Storia nostra / di Cesare Pascarella ; a cura dell'Accademia dei Lincei. - [Milano] : A. Mondadori, 1958. - 218 p. ; 19 cm. 
- (Biblioteca moderna Mondadori ; 498) 

F.PIC PASCARELLA 3     503443 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Pastonchi, Francesco <1877-1953>   

Ponti sul tempo / Francesco Pastonchi. - Milano : A. Mondadori, 1947. - 260 p., [2] c. di tav. : facs. ; 24 cm. - (Varia 
Grandi opere) 

F.PIC PASTONCHI 1     503226 (1 v. - Copia firmata dall'autore Francesco Pastonchi. - Esemplare n. 17.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------- 

Pea, Enrico  

Moscardino ; Il servitore del diavolo ; Il volto santo / Enrico Pea ; a cura di Marcello Ciccuto ; introduzione di Silvio 
Guarnieri. - Torino : Einaudi, [1979]. - XXVI, 216 p. ; 20 cm. - (Centopagine ; 57) 

ISBN 8806022369  

F.PIC PEA 1     503353 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pellico, Silvio  

Le mie prigioni / Silvio Pellico. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1954. - 182 p. ; 21 cm 

Questo volume tratto dal testo curato da Cesare Spellanzon, Ediz. Rizzoli del 1933, stampato nelle Off. dell'Ist. Pol. 
dello Stato.  

F.PIC PELLICO 1     503271 (1 v. - Timbro sull'ultima pagina: "Questo volume è distribuito gratuitamente ai Centri di 
Lettura e di Informazione a cura del Comitato Centrale per l'Educazione Popolare.") 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- - 

Pellico, Silvio  

Le mie prigioni / Silvio Pellico ; con le Addizioni di Piero Maroncelli ; a cura di Silvia Spellanzon ; introduzione di Giorgio 
De Rienzo ; illustrazioni di Tony Johannot. - Milano : Biblioteca universale Rizzoli, 1984. - 413 p. : 1 ritr. ; 18 cm. - (BUR. 
L ; 460) 



   

 

ISBN 8817124605  

F.PIC PELLICO 2     503273 (1 v. - Alcuni passaggi sono sottolineati a matita.) 

CONTIENE ANCHE  

Addizioni. - 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------- 

Il Caffè, ossia Brevi e vari discorsi distribuiti in fogli periodici / a cura di Sergio Romagnoli. - Milano : Feltrinelli, 1960. - 
LIV, 583 p., [4] p. di tav. : ill. ; 25 cm. - (Collana di periodici italiani e stranieri ; 3) 

Ripr. dell'ed.: Brescia : Rizzardi, 1764-1765.  

F.PIC PERIODICI 1     503285 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Petrarca, Francesco <1304-1374>   

Le Rime sparse e i Trionfi / Francesco Petrarca ; a cura di Ezio Chiorboli. - Bari : Laterza, 1930. - 501 p. ; 22 cm. - 
(Scrittori d'Italia ; 126) 

F.PIC PETRARCA 4     503216 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Francesco Petrarca. - Bari : G. Laterza. - v. ; 22 cm 

CONTIENE ANCHE  

Le Rime sparse 

I Trionfi. 

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375  

--------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------- 

Petrarca, Francesco <1304-1374>   

Rime di Francesco Petrarca / con l'interpretazione di Giacomo Leopardi ; migliorata in varj luoghi la lezione del testo e 
aggiuntevi nuove osservazioni per cura degli editori. - Firenze : F. Le Monnier, stampa 1927. - XII, 447 p. ; 19 cm 

Sul front.: Decima impressione.  

F.PIC PETRARCA 5     503217 (1 v. - Firma manoscritta di Leone Piccioni sul primo foglio di guardia.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Petrarca, Francesco <1304-1374>   

12: Le familiari. 3, Libri 12.-19. / Francesco Petrarca ; edizione critica per cura di Vittorio Rossi. - Firenze : G. C. 
Sansoni, 1937. - 359 p., [4] c. di tav. : ill., 1 ritratto ; 25 cm. 

F.PIC PETRARCA 6     503218 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Edizione nazionale delle opere di Francesco Petrarca. - Firenze : Sansoni. -   v. ; 25 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pirandello, Luigi <1867-1936>   

3: Tutti i romanzi / Luigi Pirandello ; a cura di Corrado Alvaro. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 1418 p., [1] c. di tav., 
ritratto ; 20 cm + [1] c. di tav. ripiegata in tasca: facsimile 

In custodia.  

F.PIC PIRANDELLO 2     503195 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Luigi Pirandello. - Milano : A. Mondadori. - volumi ; 20 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pirandello, Luigi <1867-1936>   

6: Saggi, poesie, scritti varii / Luigi Pirandello ; a cura di Manlio Lo Vecchio-Musti. - [Milano] : A. Mondadori, 1960. - 
1357 p. : 1 ritratto ; 20 cm + 1 facs. in tasca. 



   

 

F.PIC PIRANDELLO 3     503196 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere di Luigi Pirandello. - Milano : A. Mondadori. - volumi ; 20 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pirandello, Luigi <1867-1936>   

Tutto per bene ; Come prima, meglio di prima / Luigi Pirandello. - 3. ed. - [Milano] : Mondadori, 1962. - 170 p. ; 19 cm. - 
(Biblioteca moderna Mondadori ; 173) 

F.PIC PIRANDELLO 4     503197 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Maschere nude / di Luigi Pirandello. - [Milano] : A. Mondadori, 1949-. -  volumi ; 19 cm 

CONTIENE ANCHE  

Come prima, meglio di prima 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Pirandello, Luigi <1867-1936>   

'A giarra / Luigi Pirandello ; a cura e con note di Giorgio Piccitto. - Milano : Il saggiatore, 1963. - 116 p. ; 19 cm. - 
(Biblioteca delle Silerchie ; 94) 

F.PIC PIRANDELLO 5     503198 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

1 / Carlo Porta. - Firenze : La nuova italia, 1954. - 492 p., 7 c. di tav. : ill., ritr. ; 23 cm. 

F.PIC PORTA 1     503268 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Le *poesie / Carlo Porta. - Firenze : La nuova italia. - 2 v. ; 23 cm 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

2 / Carlo Porta. - Firenze : La nuova italia, 1954. - 321 p., 12 c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

F.PIC PORTA 2     503269 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

Le *poesie / Carlo Porta. - Firenze : La nuova italia. - 2 v. ; 23 cm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---- 

Porta, Carlo <1775-1821>   

Poesie / Carlo Porta ; a cura di Gabriele Fantuzzi. - Milano : Rizzoli, 1959. - 845 p., [16] c. di tav. : ill. ; 19 cm. - (Classici 
Rizzoli) 

F.PIC PORTA 3     503270 (1 v. - Dedica manoscritta sull'occhiello: "A Leone Piccioni con gli auguri di Davide 
Fantuzzi, Natale 1959".) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Praga, Emilio  

Tavolozza ; e Penombre / Emilio Praga ; a cura di Angelo Romanò. - Bologna : Cappelli, stampa 1963. - 261 p. ; 22 cm. 
- (Biblioteca dell'Ottocento italiano ; 3) 

F.PIC PRAGA 1     503444 (1 v. - Esemplare n. 481.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Salvadori, Giulio <1862-1928>   

Scritti bizantini / Giulio Salvadori ; a cura di Nello Vian. - [Bologna] : Cappelli, stampa 1963. - 302 p. ; 22 cm. - 
(Biblioteca dell'Ottocento italiano ; 4) 

F.PIC SALVADORI 1     503366 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------- 

Scrofani, Saverio  



   

 

Viaggio in Grecia / Saverio Scrofani ; introduzione, testo e nota filologica a cura di Claudio Mutini. - Roma : Edizioni 
dell'Ateneo, \1965!. - LXIV, 221 p., \4! c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Poeti e prosatori italiani ; 1) 

F.PIC SCROFANI 1     503262 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Settembrini, Luigi <1813-1876>   

Ricordanze della mia vita / Luigi Settembrini ; a cura di Adolfo Omodeo. - Bari : G. Laterza, 1934. - XV, 436 p. ; 22 cm. - 
(Collezione scolastica) 

F.PIC SETTEMBRINI 1     503221 (1 v.) 

853 Narrativa italiana  

----------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------------------- 

Svevo, Italo  

Una vita ; Senilità ; La coscienza di Zeno ; La novella del buon vecchio e della bella fanciulla ed altri scritti / Italo Svevo ; 
[introduzione e bibliografia di Bruno Maier]. - Milano : dall'Oglio, stampa 1962. - 1166 p. ; 22 cm. - (Ammiraglia ; 2) 

In cop. e sul dorso: Opere.  

F.PIC SVEVO 1     503427 (1 v.) 

CONTIENE ANCHE  

La coscienza di Zeno. 

Senilità. - 

Una vita 

La novella del buon vecchio e della bella fanciulla. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Svevo, Italo  

Una vita / Italo Svevo. - Milano : A. Mondadori, 1995. - XIII, 394 p. ; 20 cm. - (Oscar classici moderni ; 58) 

ISBN 8804402962 ISBN 8804495952 ISBN 9788804495956 (13. rist. 2007)  

F.PIC SVEVO 2     503429 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------- 

Svevo, Italo  

Corto viaggio sentimentale e altri racconti inediti /  di Italo Svevo ;  a cura e con prefazione di Umbro Apollonio. - 
Milano : Mondadori, 1949. - 470 p. ; 20 cm. - (La Medusa degli italiani ; 40) 

F.PIC SVEVO 3     503430 (1 v.) 

853 Narrativa italiana  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Svevo, Italo  

Saggi e pagine sparse / Italo Svevo ; a cura e con prefazione di Umbro Apollonio. - [Milano] : Mondadori, 1954. - 388 p. ; 
20 cm. - (I quaderni dello specchio) 

F.PIC SVEVO 4     503431 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Svevo, Italo  

Commedie / Italo Svevo ; a cura e con prefazione di Umbro Apollonio. - Milano : A. Mondadori, 1960. - XV, 757 p. ; 20 
cm. - (I quaderni dello specchio) 

F.PIC SVEVO 5     503432 (1 v.) 

852.912   

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Veneziani Svevo, Livia  



   

 

Vita di mio marito : con altri inediti di Italo Svevo / Livia Veneziani Svevo ; stesura di Lina Galli. - Nuova ed. a cura di 
Anita Pittoni ampliata riv. e corretta confrontata sugli originali arricchita di testi corredata di note e indici con la 
bibliografia aggiornata a tutto il 1958 e 40 tav. fuori testo. - Trieste : Ediz. dello "Zibaldone", 1958. - 301 p., XL c. : ill. ; 18 
cm. - (Lo Zibaldone. Nuova collana ; 1) 

Tit. della cop. - Ed. di 900 esempl. num.  

F.PIC SVEVO 6     503433 (1 v. - Esemplare omaggio. - Dedica manoscritta di Anita Pittoni a Leone Piccioni a fronte 
dell'occhiello, datata 1959.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------- 

Svevo, Italo  

Lettere alla moglie / Italo Svevo ; a cura di Anita Pittoni ; introduzione di Bruno Maier. - Trieste : Edizioni dello Zibaldone, 
1963. - 287 p. : 1 ritr. ; 18 cm. - (Lo Zibaldone. Nuova collana ; 4) 

Ed. di 1000 esempl. num.  

F.PIC SVEVO 7     503434 (1 v. - Esemplare n. 75.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------------------------------------------------- 

Svevo, Italo  

Diario per la fidanzata : 1896 / Italo Svevo ; a cura di Bruno Maier e Anita Pittoni ; introduzione di Bruno Maier. - Trieste : 
Edizioni dello Zibaldone, 1962. - 137 p. : ill. ; 18 cm. - (Lo Zibaldone. Ser. 2 ; 4) 

Ed. di 1000 copie numerate.  

F.PIC SVEVO 8     503435 (1 v. - Esemplare d'omaggio. - Dedica manoscritta di Anita Pittoni a Leone Piccioni a fronte 
dell'occhiello, datata 1962.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tommaso : d'Aquino <santo>   

La conoscenza di Dio : nella Somma teologica / Tommaso d'Aquino ; introduzione di Marie-Dominique Chenu. - Padova 
: EMP, 1982. - 255 p. ; 18 cm. - (Classici dello spirito ; 4) 

Traduzione e note di Pietro Scapin.  

ISBN 8870263991  

F.PIC TOMMASO 1     503230 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Tozzi, Federigo  

4: Cose e persone : inediti e altre prose / Federigo Tozzi ; a cura di Glauco Tozzi. - Firenze : Vallecchi, 1981. - 553 p. ; 
22 cm. 

F.PIC TOZZI 1     503358 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Federigo Tozzi ; [a cura di Glauco Tozzi]. - Firenze : Vallecchi. - v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tozzi, Federigo  

5: Le poesie / Federigo Tozzi ; a cura di Glauco Tozzi. - Firenze : Vallecchi, 1981. - 347 p. ; 23 cm. 

F.PIC TOZZI 2     503359 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Opere / Federigo Tozzi ; [a cura di Glauco Tozzi]. - Firenze : Vallecchi. - v. ; 22 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tozzi, Federigo  

Adele : frammenti di un romanzo / Federigo Tozzi ; a cura di Glauco Tozzi ; prefazione di Carlo Cassola. - Firenze : 
Vallecchi, [1979]. - XVII, 96 p. ; 22 cm. 

F.PIC TOZZI 3     503360 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  



   

 

Tozzi, Federigo  

Novelle / Federigo Tozzi ; invito alla lettura di Alberto Moravia. - Firenze : Vallecchi, \1976!. - XV, 305 p. ; 20 cm. - 
(Biblioteca Vallecchi) 

F.PIC TOZZI 4     503361 (1 v.) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Tozzi, Federigo  

Tre croci : romanzo / Federico Tozzi ; introduzione di Claudio Marabini. - Milano : Rusconi, 1977. - 168 p. ; 20 cm. - 
(Biblioteca Rusconi ; 32) 

F.PIC TOZZI 5     503362 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Tozzi, Federigo  

Con gli occhi chiusi / Federigo Tozzi ; introduzione e glossarietto di Marcello Ciccuto. - Milano : Biblioteca universale 
Rizzoli, 1986. - 186 p. ; 18 cm. - (BUR. L ; 567) 

ISBN 8817165670  

F.PIC TOZZI 6     503363 (1 v.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Tozzi, Federigo  

Il podere / Federigo Tozzi ; introduzione e note di Luigi Baldacci. - Milano : Garzanti, 1986. - LI, 140 p. ; 18 cm. - (I 
grandi libri Garzanti ; 339) 

F.PIC TOZZI 7     503364 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verri, Pietro <1728-1797>   

1/ Pietro Verri. - Firenze : Sansoni, 1963. - XXVIII, 514 p., [8] p. di tav. : ill. ; 17 cm. - (Le piccole storie illustrate ; 
116-117) 

F.PIC VERRI 1     503241 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Storia di Milano / Pietro Verri. - Firenze : Sansoni, 1963. - v. : ill. ; 17 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Verri, Pietro <1728-1797>   

2 / Pietro Verri ; con la continuazione di Pietro Custodi. - Firenze : Sansoni, 1963. - 486 p., [8] p. di tav. : ill. ; 17 cm. - 
(Le piccole storie illustrate ; 118-119) 

F.PIC VERRI 2     503242 (1 v.) 

 FA PARTE DI  

*Storia di Milano / Pietro Verri. - Firenze : Sansoni, 1963. - v. : ill. ; 17 cm. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Viani, Lorenzo  

Angio, uomo d'acqua / Lorenzo Viani ; con disegni dell'autore ; a cura di Marcello Ciccuto. - Milano : Rizzoli, 1982. - 150 
p. : ill. ; 23 cm. - (La scala) 

F.PIC VIANI 1     503344 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Viani, Lorenzo  

Parigi / Lorenzo Viani ; a cura di Marcello Ciccuto. - Milano : A. Mondadori, 1980. - 204 p. ; 19 cm. - (Oscar ; 
1195)(Oscar. Narrativa ; 290) 

F.PIC VIANI 2     503345 (1 v. - Dedica manoscritta a matita sull'occhiello: "A Leone Piccioni, amico della Fondazione 
Viani ...".) 



 

   

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Nistico, Luciano  

Relegati libici in Italia : un aspetto poco noto della conquista coloniale / di Luciano Nisticò. - Roma : [Unione Islamica in 
Occidente, Accademia di civiltà islamica], 1989. - p.275-285  ;  23 cm 

Estratto da : Islam storia e civiltà, 29 - 8., 4, ottobre-dicembre 1989  

MIS10 M 0653     503274 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Carucci, Paola  

Archivi e audiovisivi : quale tutela per le nuove fonti ? / Paola Carucci. - [Roma] : ANAI, 1998. - p.23-35 ; 23 cm 

Estratto da : Archivi e Cultura, 31., 1998  

MIS10 M 0700     101365 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 

Poli, Bertino  

A Corsica di dumani / Bertino Poli ; con riduzione del testo di F. G. - Livorno : Corsica antica e moderna, 1941 (Officine 
poligrafiche italiane). - 154 p. ; 18 cm. 

MISC A 2123     503302 (1 v.) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------- 


